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LOI N° 2004-044 

PORTANT LOI DE FINANCES POUR 2005 

 

EXPOSE DES MOTIFS 
 

 
L’année 2004 constitue la première année de mise en œuvre de la stratégie de réduction de la 

pauvreté consignée dans le DSRP complet. Le Gouvernement a réalisé des progrès réels dans 
l'exécution des programmes économiques, sociaux et structurels. La confiance des bailleurs de fonds 
est acquise à travers leur soutien technique et financier. Compte tenu de ces progrès,  Madagascar a 
atteint, au mois d’octobre, le point d'achèvement  dans le cadre de l'initiative renforcée en faveur des 
pays pauvres très endettés (IPPTE).  

A travers le point d'achèvement, une grande partie de notre dette extérieure sera effacée, ce 
qui nous permettra de dégager des ressources supplémentaires pour financer nos programmes de 
développement. Ceci constitue une étape et non pas en soi une finalité. Le Gouvernement est 
déterminé à déployer encore plus d'efforts pour atteindre l’objectif de réduction de la pauvreté.  

Ces efforts doivent s'accompagner d'une puissante volonté de moderniser l'Etat dans son 
fonctionnement et ses modes d'actions, pour accroître sa capacité à rendre un meilleur service au 
public et à mettre en place un environnement favorable à l'expansion du secteur privé.  

Le budget 2005 s'insère dans l'ensemble des politiques économiques du Gouvernement pour 
poursuivre et conforter les résultats. Les réformes des finances publiques ne pouvant être seulement 
l'affaire de l'Etat, ce budget a été préparé suivant un processus privilégiant une approche participative 
où le secteur privé, la société civile et les partenaires techniques et financiers extérieurs ont été 
consultés. 

La présente de Loi de Finances pour l’année 2005 traduit la ferme détermination du 
Gouvernement d’aller davantage de l’avant dans la mise en œuvre des politiques économique et 
financière visant le développement rapide et durable du pays. 

 
I - RESULTATS ECONOMIQUES ET FINANCIERS 2004 
 
Production 
 
Les résultats économiques de l'année 2004 ont été fortement influencés par des facteurs 

exogènes: les deux violents cyclones qui ont frappé le pays au cours du premier trimestre et la 
persistance de la hausse du prix du pétrole sur le marché international depuis le second semestre.   

En dépit de ces facteurs, les efforts pris depuis les deux dernières années pour la relance de 
la production et la promotion de l’investissement continuent à porter leurs fruits. Pour l’année 2004, la 
reprise se poursuit; le taux de croissance économique est estimé à 5,3%, légèrement inférieur à la 
prévision initiale de 6% et largement supérieur au taux d'accroissement démographique de 2,8%.  

Cette croissance économique a été essentiellement soutenue par l’investissement tant public 
que privé. En effet, le taux d’investissement est passé de 17,9% du PIB en 2003 à 23,7% en 2004. Si 
le secteur public a assuré la mise en place des infrastructures, le secteur privé a de son côté procédé 
au renouvellement de ses moyens. 

Le secteur primaire connaît une certaine croissance suite aux différentes actions entreprises 
pour la relance de la production dont la suppression des taxes sur les engrais, intrants et équipements 
agricoles, la mise en œuvre des programmes de développement rural et l'instauration de concours 
agricole.  
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Le secteur secondaire retrouve une réelle vigueur. La plupart des industries manufacturières 

ainsi que les entreprises franches ont retrouvé voire dépassé leur niveau de production avant la crise 
de 2002.  

Le secteur tertiaire enregistre une bonne performance. La branche «bâtiments et travaux 
publics» a connu un essor remarquable du fait de l'accélération du rythme d'exécution des nombreux 
projets qui comportent à la fois des travaux de construction et de réhabilitation. Les branches 
d'activités du transport et du tourisme ont montré un dynamisme certain suite aux constructions et 
réhabilitation des routes d'une part et à l'ouverture de nouvelles lignes aériennes extérieures d'autre 
part. 

 
Inflation 
 
La conjugaison d’un certain nombre de facteurs a entraîné une hausse généralisée des prix 

pendant les six premiers mois de l’année 2004. Il s’agit principalement: (i) des cyclones, (ii) des prix 
élevés du pétrole et du riz sur le marché international et (iii) de la dépréciation de la monnaie 
malgache. Ainsi, l’indice des prix à la consommation a augmenté de 16,3% entre le début de l’année 
et le mois d'août 2004.  

Afin de juguler l'inflation et contenir la dépréciation de la monnaie nationale à travers la 
réduction de la demande et l'augmentation de l'offre, le Gouvernement  a pris diverses mesures dont 
le blocage de 10% des dépenses publiques hors secteurs prioritaires, la retaxation de certains 
produits de consommation et la facilitation de la distribution de riz en faisant jouer pleinement la 
concurrence. Parallèlement, la Banque centrale a œuvré pour l’opérationnalisation du marché 
interbancaire des devises en continu et a resserré la politique monétaire par la révision à la hausse du 
taux directeur et le relèvement du coefficient des réserves obligatoires.  

 
Secteur extérieur 
 
La poursuite de la reprise de l’économie, la construction et la réhabilitation des infrastructures, 

les reconstructions après les cyclones ainsi que la hausse du prix du pétrole sur le marché 
international ont entraîné une augmentation significative des importations qui est de l'ordre de 8,5% 
en termes de DTS. 

Au niveau des exportations, les prix internationaux de certains principaux produits dont la 
vanille et les crustacés ont fortement chuté. Malgré la diversification des produits et la bonne 
performance des entreprises franches, nos exportations pourraient reculer de 2,4% en termes de DTS 
pour l'ensemble de l'année 2004.  

Le gain de compétitivité suscité par la dépréciation de la monnaie malgache ainsi que l’afflux 
d’aides extérieures ont atténué le creusement de la balance des paiements. Ainsi, le déficit de la 
balance courante pourrait se situer à 9,2% du PIB contre une prévision de 6,6%. 

 
Finances publiques 
 
L'année 2004 est marquée par le début de la mise en œuvre des réformes des finances 

publiques.  
En matière de recettes, la politique adoptée a été de considérer le rôle économique du 

système fiscal et douanier. Parmi les principales mesures prises figurent la simplification et la 
restructuration des tarifs. Le nombre de tranches de revenus imposables a été réduit pour l’IRSA et 
l’IRNS. Les droits et taxes à l’importation ont été fusionnés en deux catégories contre cinq auparavant 
et leur taux maximum a été révisé à la baisse passant de 33% à 25%. Par ailleurs, l’assiette fiscale a 
été élargie et le recouvrement renforcé. Compte tenu des réalisations au cours des neufs premiers 
mois, l’objectif de taux de pression fiscale de 11,2% est maintenu pour l’année 2004. 

Au niveau des dépenses, les secteurs des infrastructures, de l’éducation et de la santé, du 
développement rural et de la protection de l’environnement ainsi que de la mise en œuvre de la bonne 
gouvernance sont restés les domaines prioritaires en matière d’allocation budgétaire. En septembre 
2004, les taux d’engagement des dépenses publiques sont chiffrés à 73% pour les dépenses de 
fonctionnement hors solde et à 67% pour les dépenses d’investissement. A la fin de l’année, les 
dépenses publiques sont estimées à 23,1% du PIB contre une prévision de 19,5% du PIB.  

Afin de contenir le déficit public, le Gouvernement a adopté une politique prudente de 
stabilisation du salaire et  a suspendu 10% des dépenses de fonctionnement hors solde tout en 
maintenant les allocations aux secteurs prioritaires. A la fin de l’année, le déficit public est estimé à 
4,3% du PIB contre une prévision de 3,6 %. 
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Par ailleurs, des efforts ont été déployés pour concrétiser la bonne gouvernance économique 

et financière. Ainsi, le cadre légal et réglementaire des finances publiques a été amélioré par (i) 
l’adoption d’une nouvelle loi organique régissant les finances publiques et d’un nouveau code des 
marchés publics, (ii)  la réorganisation du Conseil de discipline budgétaire et financière, (iii) l’institution 
de l’Inspection générale des Finances, (iv) la réglementation des fonds spéciaux, et (v) la fusion des 
fonctions d’ordonnateur et de gestionnaire de crédits.  

 
II - PERSPECTIVES ECONOMIQUES ET FINANCIERES 2005 
 
Objectifs en matière de croissance économique et d’inflation 
Pour 2005, le but est d'atteindre un taux de croissance soutenue d'au moins 7%. Cette 

prévision table, d’une part, sur le regain d’activités suite aux investissements réalisés ou en cours de 
réalisation au niveau des trois secteurs de l’économie et, d’autre part, sur la mobilisation des 
potentialités dont dispose le pays. 

Pour le secteur primaire, la hausse proviendrait du développement des activités de 
l'agriculture sous l’impulsion des mesures qui ont été entreprises, entre autres, la poursuite des 
réhabilitations des infrastructures agricoles (barrages, réseaux hydroagricoles) et  la vulgarisation de 
techniques de production.  

Le secteur secondaire connaîtrait une certaine embellie grâce à la bonne performance 
attendue dans les Zones Franches Industrielles (ZFI). Le prolongement de l'AGOA ainsi que l'abolition 
des quotas sur les produits exportés sur le marché nord-américain, à compter du 1er Janvier 2005, y 
contribuerait pour beaucoup. Des améliorations significatives sont également escomptées dans 
d’autres branches telles que l'agro-industrie et les boissons. 

Au niveau du secteur tertiaire, la branche BTP poursuivra son essor en raison des 
investissements, tant publics que privés, dans le domaine des infrastructures. Les activités liées aux 
transports de marchandises ou de voyageurs, des Banques et du Commerce s'en trouveraient 
également favorisées. 

Suite à la mise en œuvre de politiques budgétaires et monétaires adéquates, l’inflation serait 
en baisse par rapport à l’année 2004. Conformément au DSRP, l'objectif est d'atteindre une variation 
de l'indice des prix à la consommation de 5% en glissement annuel.  

 
Prévision dans le secteur extérieur 
 
Les mesures destinées à promouvoir les exportations entraîneraient une reprise des produits 

traditionnels. Un fort dynamisme est attendu pour les entreprises franches. L'augmentation des 
exportations malgaches est estimée à 23,7% en terme de DTS. 

En 2005, les importations devraient encore être amplifiées par celles des biens d'équipement 
dont les incitations fiscales resteront encore en vigueur jusqu’à la fin du mois d’août 2005, permettant 
ainsi au secteur privé de poursuivre le renouvellement de ses moyens de production. L'accroissement 
des importations totales pourrait s'élever à 8% en termes de DTS. 

Le déficit courant extérieur sera réduit à 7,7% du PIB en 2005 contre 9,2% en 2004.  
 
Objectifs dans les finances publiques 
 
En 2005, la politique fiscale et budgétaire consiste en la consolidation des reformes déjà 

engagées depuis ces dernières années: la rationalisation du système fiscal et douanier,  la meilleure 
gestion des dépenses et la maîtrise du déficit public. Par ailleurs, la gestion des finances publiques 
sera modernisée par l'utilisation du système intégré de gestion des finances publiques (SIGFP). 

 
Au niveau des recettes, l’objectif est d’atteindre un taux de pression fiscale de 11,8%. Le rôle 

de la fiscalité sera davantage soutenu. A cet effet, les mesures suivantes seront prises: (i) la fusion en 
une seule catégorie des deux taxes à l’impo rtation (droits de douane et taxe d’importation); (ii) 
l’annulation prévue en Septembre 2005 de la suspension de TVA et droits de douane sur certains 
produits. Par ailleurs, le recouvrement fiscal sera renforcé à travers les actions suivantes: (i) 
l’utilisation d’outils informatiques efficaces (SIGTAS pour les impôts intérieurs et Sydonia ++ pour la 
douane), (ii) l’élargissement de l’assiette fiscale, (iii) la suppression du crédit en douanes à l'exclusion 
du crédit d’enlèvement; (iv) le réexamen des régimes économiques et suspensifs dans les douanes; 
(iv) le réexamen des exonérations ; (v) la bonne gouvernance et la lutte contre la corruption.  

Dans le domaine des dépenses publiques,  l’année 2005 verra l’instauration d’un cadre de 
dépenses à moyen terme (CDMT) et d’un budget de programme, ce afin d’assurer la cohérence entre 
le budget et la stratégie de développement. Elle verra aussi l’application effective des différents textes  
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légaux et réglementaires, adoptés au cours de l’année 2004 et destinés  à améliorer la gestion des 
dépenses (marchés publics, contrôle budgétaire, discipline budgétaire et financière…).  
 

Pour l’année 2005, les dépenses publiques totales sont chiffrées à 22,4% du PIB. La structure 
des dépenses publiques est caractérisée par la prépondérance des  investissements publics dont 
l'accroissement est de 13,8% par rapport à 2004. Les dépenses allouées aux secteurs prioritaires 
(infrastructures, santé et éducation, bonne gouvernance) seront davantage renforcées. 

Le déficit budgétaire sera maintenu à 4,4% du PIB en 2005.  
A côté des efforts fiscaux initiés par le Gouvernement pour le financement du budget, le 

soutien de la communauté internationale et des partenaires au développement sera déterminant, soit 
sous la forme d’un allégement substantiel de la dette extérieure, soit par la mobilisation de ressources 
financières et techniques. 

 
 

A.- LES RECETTES 
 

IMPOTS  

Dans le cadre de la mise en œuvre de toutes les réformes économiques en vue d’atteindre un 
taux de pression fiscale de 11,8% pour l’année 2005, le Gouvernement a opté de mettre la fiscalité au 
service du développement  en tenant compte du partenariat entre l’Etat d’une part, les opérateurs 
économiques et les contribuables d’autre part .  

 
Les principales mesures proposées sont la continuation de celles prises antérieurement 

notamment, la baisse progressive des taux et le soutien aux investissements nouveaux sans pour 
autant négliger l’augmentation des recettes fiscales. Des mesures visant à simplifier le système fiscal 
sont proposées. Outre les dispositions entraînant la modification en la forme du Code Général des 
Impôts, consécutivement au basculement définitif à l'Ariary et l'entrée en vigueur du PCG 2005 d’une 
part, et d’autre part la nécessité d'opérationnalité de SIGTAS, des mesures nouvelles sont proposées. 
 

Des dispositions modifient le CGI en la forme suite : 
-à la traduction en Ariary des barèmes et des tarifs pour permettre la liquidation des 
impôts, droits et taxes. 
-à la mise en cohérence avec les concepts et terminologies du PCG 2005 
-au regroupement des infractions et harmonisation des sanctions. 

 
Des dispositions, généralement de fond, portant mesures nouvelles sont également prises : 

 
• En matière d’Impôt sur les Revenus , les mesures prises tendent surtout à inciter 
l’investissement et faciliter les créations d'entreprises : 

Ø Exonération d’IBS et du minimum de perception pendant les deux premiers 
exercices et limitation à 50% de l’impôt dû lors du troisième pour les sociétés 
nouvellement créées 

Ø Suppression du régime du forfait  pour l’IRNS dans le cadre d’une normalisation et 
professionnalisation progressive des activités des micro et petites entités sur le plan 
fiscal, lesquelles seront encadrées par les centres de gestion agréés (CGA). 

Ø En matière d’IRSA, augmentation du taux et du plafond de l’abattement pour frais 
professionnel. 

Ø Rabaissement des taux applicables aux personnes physiques pour l’IRCM 
 

• En matière de droit d’enregistrement , afin de faciliter la création d’Entreprises 
Unipersonnelles à Responsabilité Limitée, des mesures sur la réduction du taux des droits d’apport 
et du droit au bail ont été prises. 
Restructuration et révision à la baisse des tarifs des droits en matière de succession sont 
envisagées. 
• En matière de taxation des produits et services, dans le but d’assurer l’amélioration des 
recettes fiscales, quelques aménagements ont été apportés : 

Ø Sécurisation des recettes fiscales par l’extension du prélèvement à la source de 
tous les droits et taxes indirects sur le tabac à l'alcool. 
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• Pour les taxes sur le chiffre d’affaires, une révision du régime d’imposition à la TVA après 
détaxation sur investissement a été prise. 

 
• En matière d’impôts locaux, une modification de la base pour la Taxe Professionnelle permet 
d'alléger la fiscalité des investissements. 

 
 

DOUANES 

 
1.Sur le Code des Douanes : 
 
Le contexte de mondialisation et de libéralisation des échanges ainsi que la réactualisation 

et d'adaptation de la législation douanière aux objectifs que l'Administration des Douanes s'est fixée, 
nécessitent la modification de certaines dispositions du Code des Douanes. 

 
L'abrogation de l'article 94 se rapportant au crédit de droit traduit la volonté de renforcer les 

actions déjà entreprises en matière d'amélioration des rentrées des recettes en ne retenant plus que 
le seul crédit d'enlèvement (paiement des droits et taxes dans un délai de 8 jours). 

 
« Nonobostant la sauvegarde spéciale de la loi à l’égard des agents des douanes, dans 

l’exercice de leurs fonctions, l’autorisation préalable du Ministre chargé des douanes n’est plus 
requise en matière de poursuite judiciaire. » ( Abrogation de l’alinéa 3° de l’article 34 ) . 

 
Une bonne gestion des admissions temporaires et des exportations temporaires nécessite 

l'introduction et la précision des notions de perfectionnement actif et de perfectionnement passif. 
 
Par ailleurs, dans le cadre de la reforme de la modernisation de l'Administration des 

douanes, les formalités d'entrée des navires et du  dépôt de la déclaration subissent des allègements 
significatifs afin de ne pas retarder les opérations de dédouanement. De par ce fait, des mesures de 
simplification et d'accélération des procédures ont été prises comme l'adoption de la transmission 
électronique du manifeste avant l'arrivée de l'aéronef ou du navire ainsi que le dépôt anticipé des 
déclarations en douane. 

En outre, pour favoriser les investissements directs et étrangers, il est prévu la possibilité de 
signer une convention d’Etablissement spécifique, en fonction du domaine d’activité et du programme 
d’investissement, retraçant les engagements contractuels du Gouvernement et de l’entreprise qui 
investira. 

En vue du basculement ou du passage à l'Ariary prévu le 1e janvier 2005, tous les articles 
du Code des Douanes comportant des dispositions exprimées en Francs Malagasy ont été modifiés. 

 
 
2.Sur le Tarif des Douanes :  
 
Dans le cadre du renforcement des mesures de rationalisation et de simplification déjà 

appliquées ces dernières années, des nouvelles dispositions ont été prises en matière de Tarif des 
Douanes.  

 
Il a été tenu compte des contraintes de l'Etat et des attentes de l'ensemble du secteur privé. 
 
Il s'agit de la fusion du droit de douane et de la taxe d'importation en un seul droit à savoir le 

Droit de Douane d'une part, de la révision de la taxation de certains intrants et matières premières, 
d'autre part. 

 
Le Tarif prévoit également l'abrogation à partir de 1e septembre 2005, de la loi n° 2003-026 

du 27 août 2003, relative à la détaxation des tarifs douanier et fiscal, modifiée et complétée par la loi 
n° 2004/010 du 28.07.04. 
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B.- LES DEPENSES 

 
1.-Généralités : 

 
 
Elles sont caractérisées d’une manière générale par le renforcement de la lutte en faveur 

de la réduction de la pauvreté, la poursuite de l’assainissement de la gestion des finances publiques 
et la reconsidération du pouvoir d’achat des fonctionnaires,  

 
La Loi Organique n° 2004-007 du 26 juillet 2004 sur les lois de finances apporte deux 

innovations fondamentales au niveau de la préparation et de l’exécution budgétaire. 
 
Au niveau de la préparation budgétaire, la loi organique met en place le budget de 

programme, dont le principe repose sur la définition d’objectifs à atteindre, la déclinaison d’activités 
destinées à les atteindre, la mise en place d’outils de mesures de performance ou d’impacts et enfin, 
l’allocation de moyens budgétaire ou en ressources humaines, et en équipements, moyens dont la 
détermination des coûts est basée sur une mercuriale censée cerner l’évaluation des prévisions de la 
manière la plus proche possible des réalités du marché. 

 
Cette nouvelle présentation vise notamment à assurer une meilleure lisibilité et une plus 

grande crédibilité des documents budgétaires, maintenant démythifiés des concepts et des 
successions de chiffres malaisés à la compréhension publique, mais aussi à faciliter le contrôle de 
l’exécution à tous les niveaux administratifs, juridictionnels et surtout parlementaire, où le respect de 
l’autorisation parlementaire accordé au moment du vote de la loi de finances pourra être effectivement 
et périodiquement contrôlé, suivi et évalué sur le plan des réalisations. 

 
Au niveau de l’exécution budgétaire, l’unification des fonctions des sous- ordonnateurs de 

dépenses et des gestionnaires de crédits au sein d’une seule et même entité appelée 
« ordonnateur », responsable des opérations d’engagement, de liquidation et de mandatement de 
dépenses publiques, dénote la volonté de simplifier et d’accélérer l’exécution des dépenses, autant 
qu’elle entend réaliser une démarcation nette entre d’une part, la fonction budgétaire qui relèvera des 
attributions exclusives de « l’ ordonnateur des dépenses », et d’autre part la fonction administrative, 
qui ressortit à la compétence du gestionnaire d’activités, celui auquel sera confiée la mise en œuvre 
du programme conformément aux objectifs qui lui sont assignés, cette démarcation étant dictée par la 
nécessité d’accorder au chef de projet toute la latitude voulue sur le plan opérationnel pour la conduite 
de son programme. 

 
Enfin, dans le but d’assurer une plus grande efficacité et une meilleure efficience à la 

gestion budgétaire, a été adopté un manuel portant nomenclature des pièces justificatives, au niveau 
des engagements, des liquidations, des mandatements et des paiements. 

 
La maîtrise de ces nouveaux mécanismes et outils demandera certainement plusieurs 

années d’apprentissage au niveau central comme aux niveaux déconcentré et décentralisé. Mais il 
faut souligner le caractère progressif de la démarche. Aussi un programme intensif de renforcement 
des capacités a-t-il été mis en place pour former les responsables politiques (ordonnateurs délégués) 
administratifs et financiers à tous les échelons, dès le mois de décembre 2004 et pendant toute 
l’année 2005, voire au-delà, conformément aux recommandations des récents Etats Généraux des 
Finances publiques d’octobre 2004. 

 
 

2.-Solde 
 

Par rapport aux prévisions de 2004, les dépenses de solde enregistrent en 2005, une 
augmentation de 14,5% hors IPPTE et 16,5% si l’on y inclut des dépenses IPPTE, passant ainsi de 
368,88 milliards d’Ariary à 422,24 milliards d’Ariary (hors IPPTE) et à 457,58 milliards d’Ariary y 
compris l’ IPPTE. 
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Les principales mesures soutenant cette augmentation sont respectivement : 

 
-la prise en considération de l’effet de l’inflation sur le pouvoir d’achat des fonctionnaires ; 
-le rattrapage et la résolution définitive de la solde des militaires et des gendarmes dont 
l’insuffisance des crédits a été à l’origine, ces dernières années, de recours à des procédures de 
paiement spéciales ainsi qu’à des régularisations dont le montant se répercutaient inévitablement 
sur les crédits de l’exercice suivant. Une prévision de 11 milliards d’Ariary a été à cet effet inscrite 
au budget ; 
 
-le règlement de la part contributive de l’Etat aux Caisses de Retraite (CPR et CRCM) pour 9 
milliards d’Ariary ; 
-le renforcement des effectifs des secteurs prioritaires, tels l’éducation, la santé, la sécurité, les 
finances, les organes de contrôle ou encore la lutte contre la corruption ; 
-enfin, la prise en charge sur les crédits IPPTE des salaires des 15 000 instituteurs payés 
jusqu’alors par les Associations des parents d’élèves. 

 
 

3.- Fonctionnement hors solde: 
 

Les dépenses courantes de fonctionnement en 2005 enregistrent pour leur part une hausse 
de  21,8% hors IPPTE et 23,8% y compris IPPTE, passant de 241,46 milliards d’Ariary à 294 milliards 
d’Ariary (hors IPPTE) et de 490 milliards d’Ariary pour l’IPPTE. 

Les dépenses de Biens et Services entrent pour 188,62 milliards d’Ariary tandis que les 
dépenses de transferts s’élèvent à 105,38 milliards d’Ariary. 
 

Les principales augmentations sont relatives : 
-aux règlements des arriérés de paiements tels la Société Générale de Surveillance (SGS) pour 10 
milliards d’Ariary, Lufthansa 1,7 milliard d’Ariary, l’Assemblée Nationale pour 1 milliard d’Ariary ; 
-à la mise en place de nouvelles structures, telles la création de nouvelles ambassades, le Bureau 
Indépendant Anti-Corruption (BIANCO) ; 
-à la contribution à l’assainissement de la situation budgétaire en milieu universitaire (4 milliards 
d’Ariary) ou encore au règlement de contributions auprès de divers organismes internationaux (Inter 
Spoutnik…). 

 
 

4.-Les Dépenses d’Investissement : 
 

Le Programme d’Investissement Public (PIP) 2005-2007, tranche 2005, s’inscrit dans la 
logique des efforts menés par le Gouvernement en matière de réduction de la pauvreté et de 
croissance économique et, en particulier des réformes et mesures entreprises dans le domaine des 
finances publiques. Ainsi, l’enveloppe globale du PIP se chiffre à 1 036,22 Milliards de  Ariary soit une  
augmentation de 66,1 % par rapport à celle de 2004.  
 

68,53 % de cette enveloppe est de source extérieure. Le financement interne s’élève à 
326,1 Milliards de Ariary  (31,47 % du montant total du PIP 2005) dont 52,34 Milliards de Ariary sur 
fonds IPPTE.  
 

Les 364 projets du PIP 2005 constituent un des moyens pour la réalisation du budget-
programme du Gouvernement. 
 

Pour l’année 2005, le Programme d’Investissement Public aura pour principaux objectifs : (i) 
la poursuite de la mise en œuvre des actions prioritaires définies dans le Document de Stratégie pour 
la Réduction de la Pauvreté et le renforcement des acquis des années antérieures et (ii) le 
renforcement des 22 Régions nouvellement constituées, pour leur permettre d’assurer pleinement 
leurs missions et valoriser leur compétence en véritable levier de développement. 
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Concernant le premier point, la structure sectorielle du PIP reflète les priorités arrêtées par le 
Gouvernement. La répartition sectorielle des crédits se présente comme suit : 

 
Secteur 2003 2004 2005 

Infrastructures 43,54% 41,72% 41,93% 

Social 24,23% 27,87% 30,48% 

Productif 15,29% 18,15% 15,27% 

Administratif 16,94% 12,26% 12,32% 

Total 100% 100% 100% 

 
 

Secteur « Infrastructures » 
 

Se situant à la première priorité du Gouvernement (41,93%), les efforts sont axés sur le 
développement du secteur infrastructures, notamment sur la construction, la réhabilitation et l’entretien 
des routes et des ouvrages d’art, ainsi que l’amélioration de l’urbanisme et l’aménagement du 
territoire. 

L’adduction d’eau potable et l’électrification occupent une importance significative dans ce 
secteur. 

 
Secteur « Social » 
 

Deuxième priorité du Gouvernement (30,48%), le secteur social favorise l’amélioration du 
système éducatif (éducation pour tous et système licence-master-doctorat), l’accessibilité des 
populations aux services de santé et la lutte contre les maladies transmissibles dont le SIDA. 

Des actions de proximité et d’amélioration nutritionnelle (FID, Programme National de 
Nutrition, Appui aux couches vulnérables) font l’objet d’une attention particulière du secteur. 

 

Secteur « Productif »  
 

Soutenu par 98 projets pour un financement de 15,27% de l’enveloppe du PIP, ce secteur 
met l’accent sur le développement rural (PSDR) et la protection de l’environnement (PE III). 

 
Secteur « Administratif » 
 

Le secteur « Administratif » vise à améliorer et renforcer la sécurité du pays, la bonne 
gouvernance (PGDI) et la crédibilité de l’Etat. 

 
 

C.-DETTE PUBLIQUE 
 
 

DETTE EXTERIEURE 
 

Pour l’année 2005, le service de la dette extérieure nets des allégements sera de 133.3 
milliards Ar (666.8 milliards FMG,soit 45.26 millions DTS) incluant 89.78 milliards Ar ( 449 milliards 
FMG soit 30.47 millions DTS) de remboursement en capital et 43.52 milliards Ar (217.8 milliards FMG 
soit 14.77millions DTS) de paiement d’intérêts. 
 

Les allégements du service de la dette comprendront aussi bien les allégements 
traditionnels dans le cadre du club de Paris que les allégements au titre de l'IPPTE. Ces allégements 
s’élèveront au total à 171.3 milliards Ar (856.8 milliards FMG soit 58.09 millions DTS). 
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DETTE INTERIEURE 
 

La dette publique intérieure est composée essentiellement des Bons du Trésor par 
adjudication émis auprès des secteur bancaire et non bancaire ainsi que des engagements de l'Etat 
vis-à-vis de la Banque Centrale au titre des avances et des prêts à moyen et à long terme. 
 

Les charges de la dette intérieure prévues pour 2005 s'élèvent à 109,16 milliards Ar                 
(545,8 milliards de fmg) et sont en légère hausse par rapport à celles inscrites dans la loi de finances 
2004. 
 
D- LES COMPTES PARTICULIERS DU TRESOR 
 

Dans la Loi de Finances 2005, les comptes de commerce se caractérisent par un effort de 
réduction du déficit des caisses de retraite (CRCM/CPR). Tandis que les comptes de participation 
enregistreront pour l'essentiel les contributions de l'Etat Malgache vis-à-vis des organismes 
internationaux. 
 
 
E- LES AIDES GENERATRICES DE FONDS DE CONTREVALEUR 
 

Les fonds de contre-valeur (FCV) générés par les aides extérieurs suivant les conventions 
existantes sont estimés à 3,48 milliards Ar ( 17.4 milliards de fmg). Leurs utilisations pour financer les 
dépenses de fonctionnement sont évaluées à 1,8 milliards Ar (9.0 milliards de fmg). 
 
 
F- LES OPERATIONS EN CAPITAL DE LA DETTE PUBLIQUE 
 

Le Trésor public continuera, en 2005, à rembourser à la Banque Centrale les échéances 
relatives à la "titrisation" des créances ainsi que les anciennes dettes de la SOLIMA.Par ailleurs, 
l'encours de Bons du trésor par adjudication sera globalement maintenu à son niveau de fin 2004. 
 

Madagascar continuera de bénéficier des ressources financières, sous forme de prêts, 
provenant des partenaires étrangers. Ces apports extérieurs se chiffrent à 489,12 milliards Ar                 
(2 445,6 milliards de Fmg). 
 

 
 
Tel est l'objet de la présente Loi. 
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REPOBLIKAN’I MADAGASIKARA 
Tanindrazana-Fahafahana-Fandrosoana 

�Y� 
 

 
FIADIDIANA NY REPOBLIKA 

 
 

LALANA LAHARANA FAHA 2004- 044 

MOMBA NY LALANA MIFEHY NY FITANTANAM-BOLAM-PANJAKANA 

AMIN’NY TAONA 2005 

 
 

FAMELABELARANA NY ANTONANTONY 

 
Ny 2004 no taona voalohany nampiharana ireo paikady entina mampihena ny fahantrana 

izay voarakitra ao anaty DSRP-feno. Nahatanteraka ezaka maro azo tsapain-tànana tokoa ny 
Governemanta tamin’ny fanatanterahana ireo fandaharanasa ara-toekarena, ara-tsosialy sy ara-
drafitra. Mipetraka ny fitokisan’ireo mpamatsy ary miseho izany amin’ny alalan’ireo fanohanany ara-
tekinika sy ara-bola. Noho ireny vokatra ireny dia tratran’i Madagasikara, tamin’ny volana oktobra, ny 
“point d’achèvement” momba ny hetsika nohamafisina ho fanohanana ny firenena mahantra vesaran-
trosa (IPPTE). 

 
Amin’ny alàlan’izany “point d’achèvement” izany no hamafana ny ampahany betsaka 

amin’ireo trosantsika ivelany ka hahafahantsika manetsika vola fanampiny mba hamatsiana ireo 
fandaharanasam-pampandrosoana. Dingana ihany anefa izany fa tsy tanjona akory. Noho izany, 
vonona ny Governemanta ny mbola hanao ezaka bebe kokoa mba hahatratrarana ny tanjona ho 
fampihenana ny fahantrana.  

Izany ezaka izany dia tsy maintsy harahana fahavononana feno hampivoatra ny fanjakana 
amin’ny fampandehanan-draharaha sy ny fomba fiasa mba hampitomboana ny fahafahany manome 
fanefandraharaha ho an’ny daholobe sy mametraka tontolo manamora ny fampitomboan’ny sehatra 
tsy miankina ny ambaindainy. 

Ny tetibola 2005 dia miditra ao amin’ny tontolon’ny politika ara-toekarenan’ny 
Governemanta mba hanohizana sy hanamafisana ny vokatra azo. Ny fanavaozana ny fitantanana ny 
volan’ny fanjakana dia tsy natao ho andraikiny samy irery ihany. Ity teti-bola ity dia nomanina tao 
anatin’ny zotram-panatanterahana nampisongadinana ny fampandraisana anjara ny rehetra izay 
nahitana ny sehatra tsy miankina, ny fiarahamonin’olom-pirenena ary ireo mpiray ombonantoka ara-
tekinika sy ara-bola avy any ivelany.  

Ity Lalàna mifehy ny fitantanam-bolam-panjakana ho an’ny taona 2005 ity dia maneho ny 
fahavononana entitra misy eo amin’ny Governemanta mba hiroso lalina hatrany amin’ny fampiharana  
ireo politika ara-toekarena sy ara-bola izay mikendry ny fampandrosoana haingana sy maharitra. 

 
I - VOKATRA ARA-TOEKARENA SY ARA-BOLA 2004 
 
Famokarana 
Niantraika betsaka tamin’ny vokatra ara-toekarena tamin’ny taona 2004 ireo trangan-

javatra tsy nampoizina toy ireo rivo-doza roa namely ny firenena tamin’ny telo volana voalohany sy ny 
fisondro-bidin’ny solika tsy ankijanona teo amin'ny tsena iraisam-pirenena nanomboka ny enim-bolana 
faharoa.   

Na dia teo aza izany dia nahitam-bokatra hatrany ireo ezaka efa natomboka hatramin’ny 
roa taona lasa izay ho fampientanana indray ny famokarana sy ho fampiroboroboana ny fampiasam-
bola. Ho an'ny taona 2004, dia mitohy ny fierenan-doha; 5,3% ny fitomboan'ny harinkarena izay 
latsaka kelin'ny vinavina 6% voalaza tao amin'ny lalàna mifehy ny fitantanam-bolam-panjakana 2004, 
nefa mihoatra lavitra kosa ny fitombon'ny mponina izay 2,8%. 

 
Ny fitombon'ny harinkarena dia azo avy amin'ny alalan'ny fampiasam-bolam-panjakana sy 

ny fampiasam-bolan'ny tsy miankina. Arak’izany tamin’ny taona 2004 dia niakatra ho 23,7%-n’ny 
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harinkarena faobe ny tahan'ny fampiasam-bola raha toa ka 17,9% izany tamin'ny taona 2003. Raha 
nametraka ny fotodrafitrasa ny fanjakana, nanavao ny fitaovana entiny mamokatra kosa ny sehatra tsy 
miankina teo ankilany. 
 

Ny seha-pamokarana voalohany dia niroborobo fatratra  vokatry ny fepetra maro izay 
noraisina hampientanana ny famokarana toy ny fanafoanana ny hetra alaina amin’ny zezika sy akora 
ary ny fampitaovana ara-pambolena, ny fampiharana ny fandaharanasa ho fampandrosoana ny eny 
ambanivohitra ary ny fanaovana fifaninanana ara-pambolena.  

 
Niha-natanjaka tokoa ny seha-pamokarana faharoa. Nahaenjika na nihoatra mihitsy aza 

ny vokatra azony talohan'ny krizy 2002 ny ankamaroan'ny orinasa mpanodina sy ireo orinasa afakaba.  
 
Nahitam-bokatra tsara ny seha-pamokarana fahatelo. Ny sampana fanaovan-trano sy asa 

vaventy dia nahitana fandrosoana mivaingana noho ny fahafainganan'ny fanantaterahana ny tetikasa 
maro izay misahana ny asa fananganana sy fanarenana. Ny sampana fitaterana sy ny fizahantany dia 
navitrika tokoa noho ny fanarenana sy fanaovan-dalana etsy andaniny, ary koa ny fanokafana zotram-
pitaterana anabakabaka vaovao mankany ivelany etsy ankilany. 

 
Fisondrotry ny vidim-piainana 
 
Niteraka fisondrotana faobe teo amin’ny vidin-javatra ny fitambaran-trangan-javatra 

maromaro nandritra ny enim-bolana voalohany: (i) rivo-doza, (ii) fiakaran'ny vidin-tsolika sy vary teo  
amin'ny tsena iraisam-pirenena, ary (iii) fitotonganan'ny vola malagasy. Noho izany, nitombo 16,3% ny 
vidim-piainana teo anelanelan'ny voalohan'ny taona sy ny volana aogositra 2004. 

 
Nandray  fepetra maro ny Governemanta mba hiadina amin'ny fisondrotry ny vidim-

piainana sy hanalefahana ny fitotongan'ny vola malagasy toy ny figiazana ny 10%-n’ny fandaniam-
bolam-panjakana ankoatran'ny sehatra laharam-pahamehana sy ny fanamorana ny fivarotam-bary 
tamin'ny fanalalahana tanteraka ny fifaninanana. Teo ankilan’izany, ny Banky Foibe dia nanao izay 
hampiharana ny tsenam-pifanakalozam-bola vahiny tsy an-kiato eo amin’ny samy banky. Notereny 
kokoa ny politika ara-bola tamin'ny fampiakarana ny taha-panoharana sy ny tahan'ny vola fiandry.  

 
Sehatra ivelany 
 
Niteraka fitomboana be teo amin’ny fanafarana entana izay mahatratra 8,5% raha kajiana 

amin’ny DTS ny fanohizana ny fampiarenan-doha ny toekarena, ny fanorenana sy fanavaozana ny 
fotodrafitrasa, ny fanarenana ny simba taorian’ny rivo-doza ary koa ny fisondrotry ny vidin’ny solika teo 
amin’ny tsena iraisam-pirenena. 

Teo amin’ny  sehatry ny fanondranana entana, nitotongana be tokoa ny vidin’ireo vokatra 
lehibe sasany toy ny lavanila sy ny hazandrano teo amin’ny sehatra iraisam-pirenena. Na dia  eo aza 
ny fanamaroana karazana ireo vokatra sy ny fahombiazan’ireo orinasa afakaba dia mety hihena  2,4% 
ireo entana fanondrantsika raha kajiana amin’ny DTS ho an’ny taona 2004 manontolo. 

 
Ny fitomboan’ny fahafaha-mifaninana vokatry ny fihenan’ny lanjan’ny vola malagasy sy ny 

fahatongavan’ny fanampiana avy any ivelany dia nanalefaka ny halalin’ny fatiantoky ny toe-danja-
pifanakalozana ivelany. Noho izany, ny fatiantoka teo amin’ny fifanakalozana ivelany tsotra dia mety 
hahatratra 9,2%-n’ny harinkarena faobe raha 6,6% ny vinavina. 

 
Fitantanam-bolam-panjakana 
 
Nanamarika ny taona 2004 ny fanombohana ny fampiharana ireo fanavaozana ny 

fitantanam-bolam-panjakana. 
Teo amin’ny vola miditra, ny politika nampiharina dia mampisongadina ny endrika ara-

toekarena  ananan’ny hetra sy ny ladoany. Anisan’ireo fepetra lehibe noraisina ny fanatsorana sy 
fanavaozana ny firafitry ny hetra. Nahena ny isan’ny ampaham-bola miditra iharan’ny hetra ho an’ny 
IRSA sy IRNS. Naravona ho sokajy roa ny haba sy hetra amin’ny fanafarana entana raha dimy izany 
teo aloha ary nampidinina ho 25% ny taha farany ambony raha 33% teo aloha. Ankoatr’izay, nitarina 
ny ambaindain’ny hetra ary nohamafisina ny famorian-ketra. Raha jerena ny vokatra azo nandritry ny 
sivy volana voalohany dia ho voatana ny tanjona eo amin’ny tsindri-ketra izay 11,2% amin’ity taona 
2004 ity. 

Eo amin’ny fandaniana, mbola mijanona ho laharam-pahamehana eo amin’ny fanokanana 
vatsy ao anatin’ny teti-bolam-panjakana ny sehatry ny fotodrafitrasa, ny fanabeazana sy ny  
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fahasalamana, ny fampandrosoana ny eny ambanivohitra sy ny fiarovana ny tontolo iainana ary ny 
fametrahana ny fitantanana mahomby. Ny volana septambra 2004 dia nahatratra 73% ny tahan’ny 
fandraiketana fandaniana (taux d’engagement) ho amin’ny fampandehanan-draharaha ankoatry ny 
karama ary eo amin’ny 67% izany ho amin’ny fampiasambola. Amin’ny faran’ny taona,  heverina 
hahatratra 23,1%-n’ny harinkarena faobe ny fandaniam-bolam-panjakana raha 19,5% ny vinavina.  

Mba hamerana ny fatiantoky ny kirakiram-bola ankapoben’ny tahirim-bolam-panjakana dia 
malina ny Governemanta tamin’ny politika nentiny ho fanamarinan-toerana ny karama ary nahantona 
ny 10%-n’ny fandaniana ho amin’ny fampandehanan-draharaha ankoatry ny karama, fa notanana 
kosa ny vatsim-bola ho an’ny sehatra mitana ny laharam-pahamehana. Amin’ny faran’ny taona, 
heverina ho 4,3%-n’ny harinkarena faobe ny fatiantoky ny kirakiram-bolam-panjakana raha 3,6% ny 
vinavina. 

 
 
Ankoatr’izay, dia maro ny ezaka natao ho fampiharana ny fanjakana tsara tantana eo 

amin’ny  lafiny ara-toekarena sy  eo amin’ny lafiny ara-bola. Arak’izany, nohatsaraina ny sehatry ny 
lalàna sy ny fitsipika momba ny fitantanam-bolam-panjakana tamin’ny alalan’ny (i) fandaniana ny 
lalàna fehizoro vaovao mifehy ny fitantanam-bolam-panjakana sy ny fehezan-dalàna momba ny 
tsenam-panjakana (marchés publics) (ii) fanavaozana ny rafitry ny Filan-kevi-pifehezana ara-tetibola 
sy ara-bola, (iii) fananganana ny sampandraharaha ankapobeny mpanara-maso ny volam-panjakana, 
(iv) didy amam-pitsipika momba ny tahirim-bola manokana sy (v) fandravonana ny andraikitry ny 
mpandidy hampandoa vola sy ny mpitantam-bola. 

 
 
II - VINAVINA HO AN'NY TAONA 2005 
 
Tanjona mikasika ny fitomboan'ny harinkarena sy ny fisondrotry ny vidim-piainana 
 
Ho an'ny taona 2005, ny tanjona dia ny hahatratrarana fitomboan'ny harinkarena faobe 

7% farafahakeliny. Izany vinavina izany, etsy andaniny, dia vokatry ny fampiasam-bola natao sy mbola 
eo andalam-panatanterahana ka hitarika ny firoboroboan'ny lahasa eo anivon'ny sehatra telon'ny 
toekarena, etsy ankilany, vokatry ny fitrandrahana ireo harena ananan’ny firenena.  

Ho an'ny seha-pamokarana voalohany, ny fitomboana dia hateraky ny fivoaran'ny lahasa 
ara-pambolena sy fiompiana, haterak'ireo fepetra efa noraisina toy ny : fanohizana ny famerenana 
amin'ny laoniny ireo fotodrafitrasa momba ny fambolena (toha-drano, tamba-jotran-drano) sy ny 
fanapariahana ny haitaom-pamokarana.  

Hisy ny fihatsarana, eo anivon'ny seha-pamokarana faharoa, noho ireo vokatra tsara izay 
handrandraina ho azo ao amin'ny orinasa afakaba. Ny fanalavana ny AGOA sy ny fanafoanana ny 
zara fanondrana eo amin'ny tsenam-barotra amerikanina, manomboka amin'ny 1 janoary 2005 no 
hitarika izany.  

Hitohy ny firoboroboan'ny sampana tao-trano sy asa vaventy noho ny fampiasam-bola  
ataon'ny fanjakana sy ny sehatra tsy miankina mikasika ny fotodrafitrasa. Hiroborobo noho izany koa 
ireo asam-pamokarana eo amin'ny tontolon'ny fitaterana sy ny banky ary ny varotra . 

Hihena kokoa ny vinavinan’ny fisondrotry ny vidim-piainana raha miohatra amin'ny taona 
2004 noho ny fampiharana politika ara-tetibola sy ara-bola mahomby amin'izany. Ny tanjona dia ny 
hifehezana ny  vidim-piainana ho 5 % arak'izay voarakitra ao amin'ny DSRP. 

 
Vinavina ho an'ny sehatra ivelany 
 
Amin'ny taona 2005, hiarin-doha ny fanondranana ireo vokatra mahazatra noho ireo 

fepetra entina hampiroboroboana izany. Andrasana ihany koa ny fahavitrihan’ireo orinasa afakaba 
bebe kokoa. Noho izany, ny fitombon'ny fanondranana dia hevirina hahatratra  23,7% raha kajiana 
amin'ny DTS. 

Mbola hampitombo ny fanafarana entana ireo fitaovam-pamokarana izay mbola hitoetra 
hanankery hatramin'ny faran'ny volana Aogositra 2005 ny fepetra fanafoanan-ketra momba azy. Izany 
koa dia mbola ahafahan'ny sehatra tsy miankina hanohy ny fanavaozana ireo fitaovana ho entiny 
mamokatra. 

Ny fatiantoka eo amin'ny toe-danja-pifanakalozana ivelany dia hihena ho 7,7%-n'ny 
harinkarena faobe amin'ny taona 2005 raha toa ka 9,2 % izany tamin'ny taona 2004. 

 
 
Zava-kendrena mikasika ny fitantanam-bolam-panjakana 
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Ny politika momba ny hetra sy ny teti-bola amin’ny taona 2005 dia hiompana indrindra 

amin’ny fanamafisana orina ireo fanavaozana efa natomboka tao anatin’ny taona vitsivitsy: 
fanatsarana ny rafitry ny hetra sy ny ladoany, fitantanana mahomby ny fampiasam-bolam-panjakana 
sy ny fifehezana ny fatiantoka. Ankoatr'ireo, havaozina ihany koa ny fitantanam-bolam-panjakana 
amin’ny alalan’ny fampiasana ny rafi- pitantanam-bolam-panjakana mifandray tendro (SIGFP). 

 
Eo amin’ny vola miditra, ny zava-kendrena dia ny hahatratra tahan’ny tsindrin-ketra 

11,8%. Hamafisina hatrany ny endrika ara-toekarena ananan’ny hetra. Mba hanatanterahana izany 
dia ho raisina ireto fepetra ireto: (i) fandravonana ho sokajy iray ireo karazan-ketra roa amin’ny 
fanafarana entana (ny haban-tseranana sy ny hetra amin’ny fanafarana entana) ; (ii) fanafoanana 
amin’ny septambra 2005 ny fampiantonana ny TVA sy ny haban-tseranana amin’ny karazan’entana 
sasany. Ankoatr’ireo, hamafisina ny fampidiran-ketra amin’ny alalan’ireto fepetra manaraka ireto : (i) 
ny fampiasana fitaovana informatika mahomby (SIGTAS ho an’ny hetra anatiny ary SYDONIA++ ho 
an’ny ladoany) (ii) ny fanitarana ny sehatra iharan’ny hetra, (iii) ny fanafoanana ireo trosan-ketra 
amin’ny ladoany ankoatry ny trosan-ketra amin’ny fakana entana ; (iv) ny fandinihana indray ireo 
endrika ara- toekarena sy endrika fampiantonana eo amin’ny fadin-tseranana ; (v) ny fandinihana 
indray ireo fanafoanan-ketra ary (vi)  ny fitantanana mahomby sy ny ady amin’ny kolikoly. 
 

Eo amin’ny fandaniana, hapetraka amin’ny taona 2005 ny rafi-pandaniana ivo ezaka 
(cadre de dépenses à moyen terme) sy ny teti-bolam-pandaharanasa. Izany no hatao dia ny mba 
hisian’ny firindran’ny teti-bola amin’ireo paikadim-pampandrosoana. Amin’io taona io ihany koa no 
hampiharana ireo lalàna samihafa nankatoavina nandritry ny taona 2004 izay natao indrindra 
hanatsarana ny fitantanana ny fandaniana (tsenam-panjakana, fanarahamaso ny teti-bola, fitsipika 
mifehy ny teti-bola sy ny ara-bola …) 

 
Ny tontalin’ny fandaniana ho amin’ny taona 2005 dia hahatratra 22,4%-n'ny harinkarena 

faobe. Ny fampiasam-bolam-panjakana izay hitombo 13,8% raha oharina tamin’ny taona 2004, no 
hanan-danja lehibe ka hanamarika ny firafitry ny fandaniana. Hampitomboina hatrany ny fandaniana 
natokana ho an’ireo sehatra nomena laharam-pahamehana (fotodrafitrasa, fahasalamana, 
fanabeazana, fitantanana mahomby) 

 
Ho fehezina ho 4,4%-n'ny harinkarena faobe ny fatiantoky ny kirakiram-bolam-panjakana 
 
Eo anilan’ny ezaka ataon’ny Governemanta amin’ny fampidiran-ketra mba hamatsiana ny 

tetibola dia hanan-danja tokoa ny fanohanan’ireo fikambanana iraisam-pirenena sy ireo mpiray 
tombon’antoka amin’ny fampandrosoana na amin’ny fanafoanana ny ampahany betsaka amin’ny trosa 
ivelany na amin’ny fanohanana ara-bola sy ara-haitao. 

 
 

A/ NY VOLA MIDITRA : 
 

NY HETRA 
 
Ho fanavaozana ny toekarena mba hahatratrarana ny tatao vesatry ny hetra ho 11,8% 

amin'ny tona 2005 dia nifidy ny sehatry ny hetra ny Governemanta ny amin'izany izay hiarahana 
amin'ny  Fanjakana etsy an-daniny ary koa ireo mpandraharaha ara-toekarena ary ireo mpandoa 
hetra an-kilany. 

Ny vontoatin'ny fepetra natolotra dia ny ftohizan'ireo fepetra noraisina napetraka teo 
aloha sy ny fampihenana miandalana ny hetra voafetra ary ny fanohanana ireo fampiasam-bola 
vaovao nefa tsy manakana ny fampihakarana ny vola miditra avy amin'ny hetra. Natolotra ny fepetra 
vitsivitsy mba hanatsorana ny rafitra ara-ketra. Ankoatr'ireo fepetra izay manova amin'ny lafin'ny 
endrika ny fehezan-dalàna ankapobe momba ny hetra dia eo koa ny fivadihana raikitra amin'ny Ariary 
sy ny fidirana ho fampiarana ny drafi-pitanan-kaonty ankapobe 2005 etsy andaniny ary ny firotsahana 
an-tsehatra eo amin'ny lafin'ny " SIGTAS" ankilany. 
Nisy koa fepetra vaovao izay natolotra. 
 
Fepetra manova amin'ny lafin'ny endrika ny fehezan-dalàna ankapobe momba ny hetra avy amin'ny : 

- famadihana ireo rafi-marika sy ireo lazam-bidy ahafahana mamaritra ny sandan-ketra sy 
haba rehetra. 
- Fampifandraisana amin'ireo hevi-teny sy ireo zava-boalazan'ny drafi-pitatanan-kaonty 
ankapobe 2005. 
- Fanatambarana ireo fandikan-dalàna rehetra sy fampitovizana ireo sazy famaizana. 



- 16 - 

  

 
Fandaharana mikasika ireo fepetra vaovao : 
 
• Mikasika ny hetra amin'ny vola miditra, ireo fepetra noraisina dia natao indrindra mba hamporisihana 
ny fampiasam-bola sy hanamorana ny fananganana orinasa. 

- Fanafoanana ny hetra alaina amin'ny tombombarotry ny sosaiety sy ny hetra fandoa farafahakeliny 
mandritry ny roa taona voalohany sy famerana ho 50% ny hetra tokony haloha amin'ny faha telo 
taona ho an'ny orinasa vaovao izay natsangana. 
- Fanafohanana ny famerana am-paritra ho an'ny hetra alaina amin'ny vola miditry ny olon-tsotra ho 
fampanaraham-penitra sy ho fampahaizan'asana aman-draharaha tsikelikely ny lahasa sahan'ireo 
orinasa madinika eo amin'ny lafiny ara-ketra izay hodidin'ireo foibem-pitantanana nankatoavina. 
- Momba ny hetra mikasika ny vola miditry ny mpiasa, fampiakarana ny hetra voafetra sy ny fetra 
farany fampidinana ny sara-draharaha. 
- Fampidinana ny tahan'ny hetra alaina amin'ny fitomboan-karena avy amin'ny fananana mitera-bola 
ampiasaina amin'ireo olon-tsotra. 

 
• Mikasika ny saram-panoratana, mba hanamorana ny fananganana orinasa "Unipersonnelles à 
Résponsabilité Limitée" dia nisy fepetrannoraisina momban'ny fampihenana ny hetra voafetra na ny 
taha amin'ny "Droit d'Apport" sy ny "Droit au Bail". 
 
• Ho dinihina akaiky ny fanavaozan-drafitra sy fanitsiana ampidinana ny filazana ny sanda amin'ny 
lafin'ny fandovàna. 
 
• Mikasika ny fameran-ketran'ireo vokatra sy raharaha maro samihafa, mba ahafahana manatsara sy 
mampivoatra am-pitokisana ny volal miditra avy amin'ny hetra dia nisy fanajariana vitsivitsy izay 
nentina toy ny : 
 

- fampananan'antoka ny vola miditra avy amin'ny hetra amin'ny fanitarana ny fakana mialoha ny 
haba sy hetra tsy mivantana rehetra manomboka amin'ny paraky ka hatrany amin'ny alokola. 

 
• Ho an'ny hetra amin'ny vola maty dia nisy fanitsiana natao ho an'ny fomba famerana ny hetra 
amin'ny lafin'ny haba amin'ny sanda hary taorian'ny tsy fameran-ketra amin'ny fampiasam-bola. 
 
• Mikasika ny hetram-bondrom-bahoaka kosa dia nasiana fanovàna teo amin'ny fototry ny haba 
amin'ny asa aman-draharaha mba hanamaivanana ny hetra amin'ny fampiasam-bola. 
 

 
NY FADINTSERANANA 

 
1. Momba ny fehezan-dalàna momba ny fadintseranana. 

  
Ny toe-javatra takian'ny fanatontoloana ny fanalalahana eo amin'ny fifanakalozana ary ny 

fisandàna sy fandrindrana hifanaraka amin'ny toetr'andro ny lalàna mifehy ny fadintseranana araka ny 
tanjona kendreny fitondran-draharahan'ny fadintseranana, dia mitaky fanovàna fepetra sasantsasany 
ao amin'ny fehezan-dalana momban'ny fadintseranana. 

 
Ny fanafoanana ny andinin'ny faha 94 mikasika ny sora-bola ho an'ny haba dia midika 

amin'ny finiavana hanamafy ny hetsika efa natao amin'ny fanatsarana ny fidiran-ketra ka tsy 
nitazonana intsony afa-tsy ny sora-bola ho an'ny famoahan'entana (fandoavana ny haba sy hetra ao 
anatin'ny 8 andro). 

 
« Ankoatry ny fepetra manokana voafehin’ny lalàna mikasika ny fiarovàna ny mpiasan’ny 

fadintseranana eo amin’ny fanatanterahana ny asany dia tsy ilaina intsony ny fanomezan-dalana 
mialoha avy amin’ny Minisitra miadidy ny fadintseranana amin’ny fanenjehana azy ireo, amin’ny 
fitsarana » (Fanafoanana ny andalana faha 3° ao amin’ny andininy faha 34).  

Ny fitantanana mahomby eo amin'ny fampidirana tsy mbola raikitra sy ny fanondranana 
entana tsy maintsy averina mandritra ny fotoana voafetra, dia mitaky fanoritana mazava ny atao hoe 
fandafarana mavitrika sy fandafarana tsy mavitrika. 

 
Ankoatr'izany, ao anatin'ny sehatry ny fanavaozana sy fampanarahana toetr'andro ao 

amin'ny fitondran-drarahan'ny fadintseranana, ny fepetra tsy maintsy arahina amin'ny fampidirana ny
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sambo sy ny fametrahana ny fanambarana ny entana dia nasiana fanamaivanana entitra mba tsy 
hahatara ny famoahan'entana. Noho izany, dia noraisina ny fepetra mikasika ny fanamorana sy ny 
fanafainganana ny paika arahina toy ny fanekena ny fampitana ara-elektronika ny taratasin'entana 
alohan'ny fahatongavan'ny fiara-manidina na sambo toy izany koa ny fametrahana alohan'ny fotoana 
ny fanambarana ny entana amin'ny fadintseranana. 

 
An-danin’izany, mba ho fitsimbinana ny fampiasam-bola mivantana sy vahiny, dia 

voavinavina ny fanaovàna sonia fifanarahana manokana, arakaraka ny sehatr’asa sy ny 
fandaharan’asa fampiasam-bola, izay mamaritra ny andraikitry ny Governemanta sy ny orinasa 
mpampiasa vola. 

 
 
Ho fitsinjovàna ny fitsimbadihana na ny fiampitana any amin'ny ariary izay ampiharina 

amin'ny 1 janoary 2005, dia novaina ny andinin'ny rehetra ao amin'ny fehezandalana mikasika ny 
fadintseranana ahitana ny fepetra voalaza amin'ny farantsa Malagasy. 

 
 

2. Momba ny sanda ny haba tsy maintsy haloa amin'ny Fadintseranana. 
 
Ao anatin'ny fanamafisana ny fepetra momba ny fanatsarana sy ny fanamorana efa 

noraisina efa taona vitsy lasa izay, dia misy fanovàna vaovao mikasika ny sanda ny haba tsy maintsy 
haloa amin'ny fadintseranana. 

 
Nodinihana ao anatin'izany ny zava-manahirana ny Fanjakana sy ny hetahetan'ny 

vondron'ny sehatra tsy miankina. 
 
Izany dia eo amin'ny fampikambanana ny haban-tseranana sy ny hetra amin'ny entana 

miditra ho haba iray dia ny haban-tseranana andaniny, ny fanamboarana ny hetra amin'ny akora sy ny 
kojakoja sasan-tsasany ankilany. 

 
Ny sanda ny haba tsy maintsy haloa amin'ny fadintseranana dia mitsinjo ihany koa ny 

fanafoanana manomboka amin'ny 1septambra 2005 ny lalàna n° 2003-026 tamin'ny 27.08.2003, 
misahana ny fanafoanana ny haba sy ny hetra amin'ny sanda ny haba tsy maintsy haloa amin'ny 
fadintseranana sy ny Hetra izay novàna ary nofenoina araka ny lalàna n° 2004/010 tamin'ny 28.07.04. 

 
B/ NY FAMPIASAM-BOLA 

 
1.- Lohateny 
 

 
Amin’ny ankapobeny, dia manamarika ny fampiasana ny vola ny fanamafisana ny ady 

atao ho fampihenana ny fahantrana, ho fanohizana ny fanatsarana ny fitantanam-bolam-panjakana 
ary koa fitsinjovàna ireo mpiasam-panjakana amin’ny lafiny fahafahana mividy. 

Ny lalàna fehizoro laharana faha - 2004 – 007 tamin’ny 26 jolay 2004 mikasika ny lalàna 
mifehy ny fitantanam-bola dia mitondra fanavaozana roa lehibe eo anivon’ny fanomanana sy ny 
fanatanterahana ny teti-bola. 

Eo amin’ny fanomanana teti-bola, ny lalàna fehizoro no mametraka ny teti-bolam- 
pandaharanasa, ka ny fitsipika fototra amin’izany dia ny famaritana ny tanjona tian-ko tratrarina, ny 
asa tanterahina ahatratrarana ireo tanjona, ny fametrahana ireo fitaovam-pandrefesana ny zavabita sy 
ny vokatra ary farany, ny fanomezana ny enti-manana amin’ny lafiny ara-bola sy mpiasa ary 
fampitaovàna, ka ny famerana ny sarany dia mifantoka amin’ny tondrom-bidy izay mamaritra ny 
vinavina manakaiky indrindra ny zava-misy eo amin’ny tsena. 

Izany fisehoana vaovao izany dia mikendry ny fanatsarana bebe kokoa ny famakiana sy 
fanehoana ireo antontan-taratasy ara-tetibola, izay mifono tahirin-kevitra sy tarehimarika somary 
mahasadaikatra ny besinimaro ihany ny ahazoana azy, nefa indrindra indrindra koa mba hanamorana 
ny fanarahamaso ny fanatanterahana eo anivon’ny sehatra aram-panjakana rehetra, ny 
Antokompitsarana ary indrindra ny Antenimiera, ho fanajana ny fanomezan-dalàna mandritry ny 
fandaniana ny lalàna mifehy ny fitantanam-bola, ka ho tanteraka isam-banim-potoana tokoa ny 
fanarahamaso ireo zava-bita. 
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Eo amin’ny lafiny fanatanterahana ny tetibola, ny fitambaran’ny asa sahanin’ireo 
mpanalalàna ny fandaniana sy ireo mpitantam-bola ho asa tokana ihany izay hiandraiketan’ny 
Mpanalalàna izay tompon’andraikitra amin’ny fandraiketana, ny fisandana fandaniana ary koa 
fibaikoana handoa ireo fandaniam-panjakana, dia manamarika ny finiavana hanatsotra ary koa 
hanafaingana ny fanatanterahana ny fandaniana, ary indrindra hanamarika ny fahasamihafan’ny 
andraikitra amin’ny teti-bola, eo an-daniny, izay tafiditra amin’ny anjara raharaha manokana 
sahanin’ny “Mpanalalàna ny fandaniana”, ary eo an-kilany, ny andraikitra amin’ny fitondram-panjakana 
izay mifandraika amin’ny mpitantana ny asa hatao, izay miandraikitra ny fanatanterahana ny 
fandaharan’asa, araka ny tanjona faritan’izany. 

Izao fanasarahana izao dia takian’ny Lehibean’ny tetik’asa ahazo fanalalahana tanteraka 
eo amin’ny lafiny firotsahana an-tsehatra amin’ny fanatanterahana ny fandaharan’asany. 

Ary farany, mba ho antoka hisian’ny fahombiazana sy fahatomombanana bebe hatrany 
amin’ny fitantanana ara-tetibola, dia nankatoavina ny torolàlana mikasika ny fizaran-dohantenin’ireo 
singa-taratasy fanamarinana eo amin’ny fandraiketana, ny fisandana fandaniana, ny fibaikoana 
handoa ary ny fandoavam-bola. 

Ny fifehezana ireo fizotra sy fitaovam-piasana vaovao ireo dia tena mitaky fianarana 
mandritry ny taona maromaro na eto amin’ny foibe izany na any amin’ny faritra. Nefa tsara ny 
manamarika ny firosoana mitombo an-dàlana eo amin’ny fomba arahina. Firosoana amin’izany 
hatrany ny fampitomboana ny fisian’ny fandaharan’asa sy fanamafisana ny fahaizana, mba 
hanofanana ny tompon’andraikitra politika ( mpanalalàna misolotena ), mpitantan-draharaham-
panjakana sy mpitantam-bola eo amin’ny dingana rehetra, manomboka ny faran’ny volana desambra 
2004 ary mandritra ny taona 2005, na koa mihoatra izany, araka ny torolàlana taorian’ny Dinik’asa 
momba ny Toetoetra ankapoben’ny fitantanam-bolam-panjakana tamin’ny volana oktobra 2004. 

 
 

2.- Lafiny karama : 
 

Raha ampitahaina amin’ny vinavina 2004, dia nitombo ny vola natokana ho fanefana 
karama ho amin’ity taona 2005 ity: 14,5% raha tsy miaraka amin’ny Hetsika hoan’ny Tany Mahantra 
Vesaran-Trosa ( HTMVT ) ary 16,5% kosa raha ampidirana azy. 422,24 Miliara Ariary izy raha 368,88 
Miliara Ariary tamin’ny taon-dasa, ary 457,58 Miliara raha kajiana miaraka amin’ny HTMVT.  

 
 
Ireto avy ny sokajy ampiasana io fitomboana io: 
 

- Fijerena akaiky ny vokatry ny fiakaran’ny vidim-piainana eo amin’ny fahafaha-
mividin’ny mpiasam-panjakana . 
- Famerenana amin’ny laoniny tanteraka ny fikajiana ny karaman’ny miaramila sy ny 
zandary. Ny tsy fahampiam-bola teo amin’ny lafiny vinavina tato anatin’ny taona 
vitsivitsy mantsy dia nitarika famoaham-bola tsy ara-penitra mahazatra, sy amin’ny 
fanefana izay tsy maintsy nohamarinina ny taty aoriana ka niteraka fahasarotana teo 
amin’ny fitantanana manaraka. Vinavinaina ho 11 Miliara Ariary ny sorabola ho enti-
manarina tanteraka ity tarehin-javatra ity. 
- Fanefana ny anjara raisin’ny Fanjakana amin’ny tahiry CPR sy CRCM. Vinavinaina 
ho 9 miliara Ariary ny mari-bola amin’io. 
- Fanamafisana ny ezaka hampidirana mpiasa vaovao ao amin’ireo sehatra manana 
laharam-pahamehana toa ny fanabeazana, ny fahasalamana, ny 
fandriampahalemana, ny fitantanam-bola, ny sampana fanaraha-maso sy fitsirihana 
na koa ny sehatra miady amin’ ny Kolikoly. 
- ary farany, ny fanefana ny karaman’ireo mpampianatra miisa 15 000, izay ny 
fikambanan’ny Raiamandrenin’ny Mpianatra no nizaka izany hatrizao. Ny mari-bola 
avy amin’ny Hetsika ho an’ny Tany Mahantra Vesaran-trosa ( na IPPTE ) no hizaka 
izany. 

 
 

3.- Lafiny fampandehanan-draharaha ankoatra ny karama : 
 

21, 8 % raha oharina tamin’ny taon-dasa ny fitombon’ny vinavina natokana ho an’ny 
fampandehanan-draharaha ankobanandro. 23,8 % kosa izany fitomboana izany raha ampiarahana 
amin’ny mari-bola vokatry ny HTMVT. 294 Miliara Ariary no vinavinaina raha 241,46 Miliara Ariary 
taona itsy. Tafakatra 490 Miliara Ariary izany rehefa ampiana ny HTMVT. Mitentina 188,62 Miliara 
Ariary ny kojakoja enti-miasa ary 105,38 Miliara Ariary kosa ny teti-bola hafindra. 
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Ireto avy no fampiasana ireo vola ireo amin’ny ankapobeny: 
- Fanefana ny trosa amin’ny Societé Générale de Surveillance ( SGS ): 10 Miliara Ariary 

Lufthansa 1,7 Miliara Ariary, Antenimieram-pirenena 1 Miliara Ariary  
- Fametrahana na fanokafana rafitra vaovao toa ny masoivoho na birao mahaleotena 

miady amin’ny kolikoly (BIANCO)  
- Fandraisana anjara amin’ny ezaka fanatsarana ny fitantanam-bola eny amin’ny 

Ioniversite 4 Miliara Ariary, na koa ny fanefana ny anjara vola tokony hefaina amin’ireo fikambanana 
iraisam-pirenena toa ny Inter -spoutnik. 

 
 

4.- Ny fampiasam-bola ho amin’ny famokarana 
 

 
Ny fandaharan’asan’ny fampiasam-bolam-panjakana (FFBP) 2005 - 2007, taona 2005, 

dia mifandraika amin’ny lojikan’ny ezaka ataon’ny Governemanta eo amin’ny lafiny fampihenana ny 
fahantrana sy ny fampitomboana ny harin-karena, ary indrindra koa eo amin’ny fepetra noraisina 
amin’ny fitantanana ny volam-panjakana. Vokatr’izany, ny famatsiam-bola ny PIP taona 2005,  dia 
mitentina 1036,22 Miliara ariary, izany hoe misy fitomboany 66,1 % raha miohatra ny tamin’ny taona 
2004. 

 
Ny 68,53 %  n’io famatsiam-bola io dia avy any ivelany. Ny famatsiana anatiny dia 

mitentina  326,1  Miliara  ariary  (31,47 %  ny  totalin’ny  famatsiana  ny  FFBP 2005),  ka ny 52,34 
Miliara ariary dia avy amin’ny IPPTE. 

 
Ireo tetikasa miisa 364 ao anatin’ny FFBP 2005 dia fitaovàna hanatanterahana ny 

fampiasam-bolam-panjakana. 
 
 
Ny FFBP 2005 dia hanana ireto tanjona goavana ireto (i) ny fanohizana ny 

fanatanterahana ny ezaka maika voafaritrin’ny DSRP sy ny fanamafisana ireo vokatra azo tamin’ny 
taona teo aloha ary (ii) fanamafisana orina ireo Faritra 22 vao natsangana, ahafahan’izy ireo 
manatanteraka an-tsakany sy an-davany ny andraikitra sy ny fahaiza-manao napetraka taminy, mba 
ho fanohitra mahomby amin’ny fampandrosoana. 

 
Ho an’itsy tanjona voalohany, ny fitsinjarana isan-tsehatra ny FFBP dia mamaly ny 

laharam-pahamehana voafaritrin’ny Governemanta. 
 
 

Ny fitsinjarana sy fivoaran’ny anjara asan’ireo sehatra isan-tsokajiny : 
 
 

 
Sehatra 
 

 
2003 

 
2004 

 
2005 

 
  - Fotodrafitr’asa 
 

 
43,54 % 

 
41,72 % 

 
41,93 % 

 
  - Sosialy 
 

 
24,23 % 

 
27,87 % 

 
30,48 % 

 
 - Famokarana 
 

 
15,29 % 

 
18,15 % 

 
15,27 % 

 
 - Fitantanan - draharaha 

 
16,94 % 

 
12,26 % 

 
12,32 % 

 
   Fitambarany 
 

 
100,00 % 

 
100,00 % 

 
100,00 % 
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Ny sehatra Fotodrafitr’asa : 

 
Ny sehatra Fotodrafitr’asa dia mipetraka hatrany ho laharam-pahamehana ho an’ny 

Governemanta (41,93 %), ny ezaka atao dia miompana amin’ny fampiroboroboana ny sehatra, 
indrindra mikasika ny fanokafana, fanarenana sy fikojakojana ny làlana sy ny tetezana ary koa ny 
fanatsarana ny tanàn-dehibe sy ny fanajariana ny tany . 

 
Ny fampidiran-drano fisotro sy herin’aratra koa dia mitana toerana lehibe eo amin’ny 

sehatra. 
 
 
Ny sehatra Sosialy : 

 
Ny sehatra Sosialy dia mitana ny laharam-pahamehana faharoa ho an’ny Governemanta 

(30,48 %), ary manatsara hatrany ny rafi-panabeazana (fanabeazana ho an’ny rehetra sy « système 
licence-master-doctorat »), ny fahafahan’ny mponina manatona ny sehatrin’ny fitsaboana, sy ny ady 
amin’ny aretina azo avy amin’ny firaisana, ka anisan’izany ny SIDA. 

 
Ny tetikasa ahafahana manatona ny vahoaka (FID, Politika Nationaly mikasika ny sakafo, 

Fanampiana ireo sahirana), dia vain-dohan-draharaha ho an’ny sehatra. 
 
 
Ny sehatra Famokarana : 

 
Ny sora-bola ho an’ny sehatra dia 15,27 % n’ny totalin’ny sora-bola natokana ho an’ny 

PIP  ary mitsinjara ho amina tetikasa 98. Ny sehatra dia manohana ny fampandrosoana ny eny 
ambanivohitra (PSDR) sy ny fikajiana ny tontolo iainana (PE3). 
 
 
Ny sehatra Fitantanan-draharaha : 

 
Ny sehatra Fitantanan-draharaha dia manohana ny fandriam-pahaleman’ny Firenena, ny 

fahaiza-mitantana sy ny fiandrianam-pirenena. 
 

 
 

C- NY TROSAM-PANJAKANA 
 

Ny trosa ivelany 
 
Amin’ny taona 2005 dia hitentina 133.3 lavitrisa Ar (666.8 lavitrisa Ia) ny trosa ivelany 

nasiam-panalefahana tokony hefaina, ka ny 89.78 lavitrisa Ar (449 lavitrisa Ia) dia famerenana ny 
renivola nindramina ary ny 43.52 lavitrisa Ar (217.8 lavitrisa Ia) dia fandoavana zanabola. 

 
Ny fanalefahan-trosa dia ahitana ny fanalefaha-trosa mahazatra azo avy amin’ireo 

mpampindram-bola mpikambana ao amin’ny Club de Paris ary ny fanalefahan-trosa azo vokatry ny 
IPPTE. Ireo fanalefahan-trosa ireo  dia hitentina 171.17 lavitrisa Ar (855.83 lavitrisa Ia). 
 
Ny trosa anatiny  

 
Ny trosa anatiny dia ahitana indrindra ny "Bons du Trésor par adjudication" izay atao eo 

amin'ny sehatry ny banky na tsia, ary ny findramam-bola ataon'ny fanjakana amin'ny Banky foibe 
amin'ny alalan'ny avansy na ny fampisamboram-bola fohy na lavitr'ezaka. 

 
Ny zana-bola ho efain’ny fanjakana amin'ireo trosa anatiny ireo amin'ny taona 2005 dia 

hahatratra 109,16 lavitrisa Ar (545,8  lavitrisa Ia) ary misy fitomboany kely izany raha oharina tamin'ny 
voasoratra tao amin'ny Lalàna mifehy ny fitantanam-bolampanjakana  2004. 

 
D- NY KAONTY MANOKAN’NY TRESOR  
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Ho an'ny Lalàna mifehy ny fitantanam-bolam-panjakana 2005 dia ny ezaka atao mba 

hampihenana ny fatiantoky ny tahiry fandoavam-bolan'ny fisotroan-dronono no hampiavaka ny 
kaontin'ny varotra ao amin'ny kaonty manokan'ny Tahirim-bolampanjakana. Ny kaontim-pandraisana 
anjara kosa dia ahitana indrindra ireo fandraisan'anjaran'ny fanjakana malagasy amin'ireo sampan-
draharaha iraisam-pirenena. 
 

E- NY VOLA ATERAKY NY FANOMEZANA SY NY FANAMPIANA AVY ANY IVELANY 
 
Ny vola ateraky ny fanomezana sy ny fanampiana avy any ivelany (FCV) araka ny 

fifanarahana misy dia voavinavina ho 3,48 lavitrisa Ar (17,4 lavitrisa Ia). Ny fandaniana ho atao ho 
an’ny fampandehanan-draharaha kosa dia noheverina hahatratra 1,8 lavitrisa Ar (9.0 lavitrisa Ia)  
 

F- NY FAMADIHANA HO RENIVOLA NY TROSAM-PANJAKANA 
 

Hitohy hatrany, amin'ny taona 2005 ny fanefan'ny Tahirim-bolampanjakana ny trosany 
amin'ny Banky foibe  mikasika ny famadihana ireo trosa ho taratasim-bolam-panjakana sy ny trosan'ny 
SOLIMA.Ankoatr'izay, ny antontan-trosa amin'ny "Bons du Trésor par adjudication" dia ho voatana 
amin' ny hahavony tamin'ny faran'ny taona 2004 amin'ny ankapobeny. 

 
Mbola hitohy ihany koa ny fahazoan'ny fanjakana malagasy ireo famatsiam-bola amin'ny 

alalan'ny fampindramam-bola ataon'ireo mpiray antoka avy any ivelany. Ireo fanampiana avy any 
ivelany ireo dia hitentina 489,12 lavitrisa Ar ( 2445,6 lavitrisa Ia). 

 
 
 
Toy izany sy izany no antonanton’izao Lalàna izao 



- 22 - 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
LOI N° 2004-044 

 
PORTANT LOI DE FINANCES POUR 2005 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



- 23 - 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

REPOBLIKAN'I MADAGASIKARA 
Tanindrazana-Fahafahana-Fandrosoana 

------ 
 
 

PRESIDENCE DE LA REPUBLIQUE 
-------- 

 
 

LOI N° 2004-044 

PORTANT LOI DE FINANCES POUR 2005 

------ 
 

L’Assemblée nationale et le Sénat ont adopté en leur séance respective en date du 18 novembre  
2004 et du 08 décembre 2004, la Loi dont la teneur suit : 

 
 
LE PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE, 
 

Vu la Constitution ; 

Vu la décision n°  01 - HCC/D3 du 05 janvier 2005 de la Haute Cour Constitutionnelle ; 

 
Promulgue la loi dont la teneur suit : 

 
 

I-DISPOSITIONS FISCALES 
 
 

Sous réserve des dispositions de la présente loi, la perception au profit du budget de l’Etat et ceux 
des Collectivités Territoriales, des contributions, droits et taxes fiscaux et douaniers, ainsi que des produits 
de revenus publics sera opérée en l'an 2005 conformément aux textes législatifs et réglementaires en 
vigueur. 
 
 

ARTICLE PREMIER 
 

Les dispositions du Code Général des Impôts sont complétées et modifiées comme suit : 
 
 
 
 

LIVRE I 
IMPOTS D’ETAT 

PREMIERE PARTIE 
IMPOTS SUR LES 

REVENUS ET ASSIMILES  
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TITRE PREMIER 

IMPOT SUR LES PERSONNES MORALES 
SOUS-TITRE PREMIER

IMPOT SUR LES BENEFICES DES SOCIETES ( IBS ) 
CHAPITRE III 

LE BENEFICE IMPOSABLE 
Détermination du bénéfice imposable 

 
 

Article 01.01.06.- 
a) Modifier comme suit la rédaction de la première phrase du paragraphe 1° de cet article : 

« 1° Des achats consommés, des services extérieurs, et des autres services extérieurs, des charges de 
personnel et des autres charges des activités ordinaires. » 
 

b) Dans le paragraphe 2° de cet article, supprimer le groupe de mots : 
2°… « y compris ceux qui auraient été différés au cours d’exercices antérieurs déficitaires »  

c) Modifier comme suit la rédaction du paragraphe 5° de cet article : 

« 5°- Des provisions constituées en vue de faire face à des charges ou des pertes de valeur nettement 
précisées et que des événements en cours rendent probables, à condition qu’elles aient été effectivement 
constatées dans les écritures de l’exercice et figurent au relevé des provisions prévu à l’article 01. 01. 19 ci-
après.  

Toutefois, les pertes de valeur sur stock et en cours, et sur participations et créances rattachées à 
participations ne sont pas admises en déduction.  

Les provisions et les pertes de valeur qui, en tout ou partie, reçoivent un emploi non conforme à leur 
destination ou deviennent sans objet au cours d’un exercice ultérieur, sont rapportées aux résultats dudit 
exercice. Lorsque le rapport n’a pas été effectué par l’entreprise elle-même, l’Administration peut procéder 
aux redressements nécessaires dès qu’elle constate que les provisions sont détenues sans objet ou 
détournées de leur objet. Dans ce cas, les provisions et les pertes de valeur sont, s’il y a lieu, rapportées aux 
recettes du plus ancien des exercices sur lequel l’Administration peut exercer son droit de reprise. 

En ce qui concerne les pertes de valeur sur comptes de clients, elles répondent aux conditions générales 
exigées des pertes de valeur. En outre, les créances doivent être individualisées et avoir fait l’objet de toutes 
les procédures amiables et judiciaires de poursuites.  

Nonobstant les dispositions du deuxième alinéa de ce paragraphe, les pertes de valeur sur stock de 
matières premières agricoles sont admises en déduction dans la limite de 5p. 100 de la valeur du stock de 
matières premières en fin d’exercice. Elles doivent être appuyées d’un état faisant apparaître la nature, la 
quantité et la valeur des produits concernés. » 

 
 

CHAPITRE V 
REGIME D’IMPOSITION 

Article 01.01.13.- 
Au 1er alinéa de cet article remplacer le groupe de mots « trente jours » par « quinze jours ». 
 
 
Article 01.01.14.-
 Abroger les dispositions de cet article. 
 
 

CHAPITRE VI 
CALCUL DE  L’IMPOT 

 
Article 01.01.16.- 

a) Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Pour le calcul de l'impôt, le bénéfice imposable est arrondi à la centaine d’Ariary inférieure. 
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- Le taux de l’impôt est fixé à 30 pour 100 pour la généralité des entreprises. 
- L’impôt dû est majoré de 50 pour cent pour les sociétés qui n’ont pas leur siège social à 
Madagascar. Toutefois, un taux de 30 pour cent est appliqué aux revenus tirés par les sociétés étrangères 
qui opèrent à Madagascar pour la réalisation d’un marché administratif ou d’un contrat avec des entreprises 
locales.» 

 
b) Modifier comme suit la rédaction du 6ème alinéa de cet article : 
« Le montant de ce minimum est fixé à : 

 Ar 100 000, majoré de 5 pour 1000 du chiffre d’affaires de l’exercice pour les entreprises exerçant des 
activités agricole, artisanale, industrielle, minière, hôtelière, touristique ou de transport; 
Ar 320 000, majoré de 5 pour 1000 du chiffre d’affaires de l’exercice pour les autres entreprises. » 
c) Modifier comme suit la rédaction du dernier alinéa de cet article : 
« Nonobstant les dispositions sur le montant du minimum ci-dessus, les sociétés nouvelles exerçant une 
activité industrielle, artisanale, agricole, minière, de transport, touristique, ou hôtelière sont affranchies de 
l’IBS et du minimum de perception pour les deux premiers exercices et de 50% de l’IBS et du minimum de 
perception pour la 3ème année à compter de la date de leur constitution définitive. » 

 
 

CHAPITRE VII 
OBLIGATIONS DES CONTRIBUABLES 

 
Article 01.01.17.- 

a) Au 2° de cet article, remplacer le mot «octobre», par «novembre». 
 

b) Au 3° de cet article, remplacer le mot «deux» par «quatre». 
 

c) A la fin de cet article, créer un 4e alinéa rédigé comme suit : 
«Les sociétés étrangères désirant bénéficier du taux d’impôt de 30 pour cent doivent produire au 

moment du dépôt de leur déclaration d’impôt annuelle une déclaration faisant ressortir les revenus qu’elles 
tirent de la réalisation d’un marché administratif ou d’un contrat avec des entreprises locales.» 
 
Article 01.01.19.- 

a) Dans le premier alinéa de cet article, remplacer le groupe de mots : 
…. « doivent obligatoirement fournir en même temps que la déclaration visée à l’article 01.01.17 ci -avant 
une copie du bilan, un résumé du compte de résultat sous forme de compte, un tableau des grandeurs 
caractéristiques de gestion, un  tableau de financement, »… 

par 
…. « doivent obligatoirement  fournir en même temps que la déclaration visée à l’article 01. 01. 17 ci -avant  
une copie du bilan, un compte de résultat  par fonction, un compte de résultat par nature, un tableau des flux 
de trésorerie, un état de variation des capitaux propres,»…. 
 

b) Abroger les dispositions du 2ème alinéa de cet article. 
 
Article 01.01.20.- 
 

Au premier alinéa de cet article, remplacer le groupe de mots : ‘‘La comptabilité régulière visée à 
l’article précédent est celle tenue conformément au  nouveau plan comptable général instauré par le décret 
n° 87.332 du 17 septembre 1987’’ par le groupe de mots : ‘‘La comptabilité régulière visée à l’article 
précédent est celle tenue conformément au plan comptable général 2005 instauré par le Décret n°2004-272 
du 18 février 2004’’. 
 
Abroger les dispositions des 5e et 6e alinéas de cet article. 

 
 

CHAPITRE VIII 
Modifier comme suit l’intitulé de ce chapitre : 

«PENALITES SPECIFIQUES» 
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Article 01.01.21.-  

 Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
 
«En cas de déclaration de déficit, il est fait application d’une amende de 25 pour 100 de l’impôt 

calculé fictivement sur la base des redressements effectués par le service. 
 

L’absence de comptabilité régulière dans les conditions définies à l’article 01.01.20 ci-dessus, est 
passible d’une pénalité de 1 pour cent du chiffre d’affaires de l’exercice sans préjudice des autres pénalités 
prévues au présent Code.» 
 

SOUS-TITRE II 
REDEVANCE ET IMPOT DIRECT SUR LES HYDROCARBURES  

 ( IDH ) 
 

Article 01.01.29. 
Abroger les dispositions de cet article. 

 
CHAPITRE II 

IMPOT DIRECT SUR LES HYDROCARBURES 
 
Article 01.01.38.-  
 

Modifier comme suit la rédaction du 3ème alinéa de cet article : 
« Le bénéfice imposable est arrondi à la centaine d’Ariary inférieure. »  

 
Article 01.01.40. 

a) Au 3ème alinéa de cet article, remplacer le mot «octobre», par «novembre». 
 

b) Au 4ème alinéa de cet article, remplacer le mot «deux», par «quatre». 
 

Abroger « SOUS- TITRE III » 
Abroger « REEVALUATION DES BILANS » 
 
Article 01.01.43.- 

Abroger les dispositions de cet article. 
 

Article 01.01.44.- 
Abroger les dispositions de cet article. 
 

Article 01.01.45.- 
Abroger les dispositions de cet article. 
 

Article 01.01.46.- 
Abroger les dispositions de cet article. 
 

Article 01.01.47.- 
Abroger les dispositions de cet article. 
 

Article 01.01.48.- 
Abroger les dispositions de cet article. 
 

Article 01.01.49.- 
Abroger les dispositions de cet article. 
 

Article 01.01.50.- 
Abroger les dispositions de cet article. 
 

Article 01.01.51.- 
Abroger les dispositions de cet article. 
 

Article 01.01.52.- 
Abroger les dispositions de cet article. 
 

Article 01.01.53.- 
Abroger les dispositions de cet article. 
 

Article 01.01.54.- 
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Abroger les dispositions de cet article. 
 

Article 01.01.55.- 
Abroger les dispositions de cet article. 
 

Article 01.01.56.- 
Abroger les dispositions de cet article. 

 
 
 

TITRE II 
IMPOT SUR LES REVENUS NON SALARIAUX DES PERSONNES PHYSIQUES  

( I.  R.  N.  S.  )  
CHAPITRE IV 

BASE D’IMPOSITION 
 
Article 01.02.12.-  

Abroger les dispositions du 2ème alinéa de cet article. 
 
Article 01.02.13.- 

Modifier comme suit la rédaction des 2ème, 3ème et 4ème alinéas de cet article : 
… 
« - 30 p 100 de la fraction des revenus fonciers inférieure ou égale à Ar 4 000 000 ; 
 
- 20 p 100 de la fraction des revenus fonciers comprise entre Ar 4 000 000 et Ar 6 000 000 ; 
- 10 p 100 de la fraction des revenus fonciers supérieure à Ar 6 000 000. » 
 
 

 
CHAPITRE V 

REGIME D’IMPOSITION  
SECTION I 

RÉGIME DU RÉSULTAT RÉEL 
 

Article 01.02.15.- 
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Les contribuables passibles de l’impôt selon la procédure précédemment définie doivent tenir une 

comptabilité régulière, conformément au plan, comptable général 2005 instauré par le décret n°2004-272 du 
18 janvier 2004, notamment les livres réglementaires prévus par les articles 8 et suivants du Code de 
commerce. Ces livres aux pages numérotées, sont cotés et paraphés avant leur mise en service par les 
autorités prévues au Code de commerce, ou par l’inspecteur ou le contrôleur des Impôts territorialement 
compétent.  Les opérations y sont inscrites en langue française ou malgache, jour par jour, sans blanc ni 
rature. » 
 
Article 01.02.16.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Les contribuables doivent obligatoirement fournir, en même temps que la déclaration de leur 

revenu imposable, une copie du bilan, un compte de résultat par fonction, un compte de résultat par nature, 
un état détaillé des charges d’exploitation, un relevé des amortissements, provisions et pertes de valeur 
constituées par prélèvement sur les résultats, avec l’indication précise de l’objet de ces amortissements, 
provisions et pertes de valeur et un état faisant ressortir les noms et adresses des bénéficiaires d’intérêts ou 
d’arrérages portés en charge ainsi que le montant perçu par chacun d’eux. »  
 
Article 01.02.17.- 
 

a) Au 2. de cet article, remplacer le mot «octobre» par «novembre». 
 
b) Au 3. de cet article, remplacer le mot «deux» par «quatre». 
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SECTION II

Remplacer l’intitulé de la SECTION II par : 
«  REGIME DES MICRO ET PETITES ENTITES » 

 
 
Article 01.02.20.- 
 

a) Au 1er alinéa de cet article, remplacer les groupes de mots « petites et moyennes entreprises » 
par « micro et petites entités » et « compte simplifié » par « système minimal de trésorerie ou comptabilité de 
trésorerie ». 

b) Modifier comme suit la rédaction du troisième tiret du 1er alinéa de cet article : 
« - un relevé des provisions et pertes de valeur. » 
 
Article 01.02.22.- 
 
a) Au 1er alinéa de cet article, remplacer le groupe de mots « les petites et moyennes entreprises » par 
« micro et petites entités » 
b) Modifier comme suit la rédaction du 4ème alinéa de cet article : 
« - le chiffre d’affaires annuel hors taxes est supérieur à Ar 6.000.000 sans excéder             Ar 50 000 000. » 

 
 

 
SECTION III 

Abroger les dispositions de la Section III 
 
 
 

SECTION IV
TAXATION D’OFFICE 

 
Article 01.02.31.- 
 

Abroger les dispositions de cet article. 
 
 
Article 01.02.32. 
 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
«Pour l’application de l’article 20.03.02 au présent titre, la déclaration est rectifiée d’office et le 

redressement n’a pas à être notifié lorsque le contribuable n’a pas produit, en même temps que la 
déclaration, une ou plusieurs des pièces prévues, selon le cas, soit par l’article 01. 02. 16 soit par l’article  
01. 02. 20 ci-dessus.» 
 
Article 01. 02. 33. 
 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Pour l’application des articles 20.03.02  et 20.03.06 au présent titre, le contribuable qui a fait l’objet 

d’une évaluation, d’une taxation ou d’une rectification d’office ne peut obtenir, par voie contentieuse, la 
décharge ou la réduction de l’imposition établie qu’en apportant la preuve de l’exagération de la base 
retenue. » 
 
 
 

SECTION V 
TAXATION SUR LES ELEMENTS DE TRAIN DE VIE 

 
Article 01.02.34. 
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Abroger les dispositions du 4ème alinéa de cet article.  

 
 
 

CHAPITRE VII 
DETERMINATION DE L’IMPOT 

 
Article 01.02.36.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Pour le calcul de l’impôt, les revenus déterminés conformément aux dispositions des articles 

01.02.09 à 01.02.13 sont arrondis à la centaine d’Ariary inférieure. 

L’impôt est calculé en appliquant aux tranches du revenu imposable les taux qui leur correspondent 
dans le barème ci-dessous ; le montant dû est égal à la somme des résultats de chaque tranche : 
- jusqu’à Ar 200 000  : Ar 2 000  
Fraction de revenu de : 
- 200000,20 à 500 000 : …  5 p 100 
- 500 000,20 à 4 000 000 :  15 p 100 
- Plus de 4 000 000 : …… 30 p 100 

En tout état de cause, le montant obtenu ne doit être inférieur ni à 5 p 1000 du chiffre d’affaires 
réalisé pendant l’exercice considéré, ni à Ar 5 000  pour les contribuables non soumis à la taxe 
professionnelle. 

Par dérogation ce minimum est ramené à 1 pour 1000 du chiffre d’affaires réalisé pendant l’exercice 
considéré pour les contribuables vendant des carburants au détail. » 
 
Article 01.02.38.- 

Modifier comme suit la rédaction de l’avant dernier alinéa de cet article : 
« - au quintuple de la taxe professionnelle pour les assujettis de 4ème, 3ème, 2ème et 1ère classes. » 

 
CHAPITRE IX 

REDUCTION D’IMPOT A RAISON DES PERSONNES A CHARGE 
 
Article 01.02.43.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er paragraphe de cet article : 
« Les contribuables soumis à l’impôt sur les revenus non salariaux ont droit, à raison de chaque 

personne à charge, à une réduction d’impôt de Ar 2 400 par an. » 
… 
Article 01.02.50.- 

Abroger les dispositions de cet article. 
 
 

CHAPITRE XI 
Modifier comme suit l’intitulé de ce chapitre : 

«PENALITES SPECIFIQUES» 
 

Article 01.02.51. 
Modifier comme suit la rédaction de cet article :  
«En cas de déclaration de déficit, le contribuable est passible d’une amende égale à 25 pour 100 de 

l’impôt fictif calculé sur les redressements effectués. 
 
Par dérogation à l’article 20.01.52, pour l’application du présent titre, le montant de la pénalité y 

prévue est de Ar 2.000.» 
 

 
TITRE III 

IMPOT SUR LES REVENUS SALARIAUX ET ASSIMILES ( I.R.S.A ) 
CHAPITRE IV 

BASE D’IMPOSITION 
 

Article 01.03.08.-  
Modifier comme suit la rédaction du 2ème alinéa de cet article : 
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« Pour la détermination du revenu brut, les avantages en nature sont évalués forfaitairement ainsi 

qu’il suit: 
 

 - pour les véhicules automobiles, Ar 10 000 par mois et par véhicule dont la puissance est inférieure 
ou égale à 10CV, et Ar 16 000 par mois et par véhicule dont la puissance est supérieure à 10CV; » 
 … 
 
Article 01.03.09.-  

Modifier comme suit la rédaction des 3° et 4° de cet article : 

 
« 3°- Les frais réputés inhérents aux fonctions ou à l’emploi fixés forfaitairement à 30p. 100 du 

revenu brut après défalcation des retenues visées aux 1 et 2 ci-dessus sans que ce montant puisse excéder 
Ar 120 000 par mois.  

4°- Les loyers payés par le salarié dont la quotité déductible est fixée comme suit: 
- 50p. 100 du loyer pour les loyers mensuels inférieurs ou égaux à Ar 10 000 ; 
- 30p. 100 du loyer pour les loyers mensuels supérieurs à Ar 10 000 mais inférieurs ou égaux à Ar 20 000 ; 
- 20p. 100 pour les loyers mensuels supérieurs à Ar 20 000.  
Le montant à déduire, au titre des loyers, ne peut excéder Ar 10 000 par mois. » 
 
 

CHAPITRE V 
REGIME D’IMPOSITION 

Retenue à la source 
 
Article 01.03.12.-  

a) Modifier comme suit la rédaction du 2ème paragraphe de cet article : 
… 

« Toutefois, lorsque le montant global des retenues n’excède pas Ar 5 000 par mois ou lorsque le 
paiement s’effectue habituellement par trimestre, l’employeur ou l’organisme payeur est autorisé à cumuler 
le versement par trimestre. Ce versement doit être effectué dans les quinze premiers jours du mois suivant 
l’expiration du trimestre considéré. » 
 

b) A la fin de cet article, créer un 6e alinéa rédigé comme suit: 
«Tout changement  de période de versement doit faire l’objet d’une demande d’autorisation de la 

part du contribuable. Une décision est rendue par l’Administration fiscale après analyse de la demande.» 
 
 

CHAPITRE VI 
DETERMINATION DE L’IMPOT 

 
Article 01.03.16.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« La détermination de l’impôt sur les revenus salariaux et assimilés est effectuée selon le barème ci-

après, la base étant arrondie à la centaine d’ariary inférieure.  
 
A. Droit Commun 

- Jusqu’à Ar 50 000: Ar 300  

Fraction de revenu de: 
- 50 000,20 à 100 000 :  5 p. 100; 
- 100 000,20 à 300 000 :15 p. 100; 
Plus de 300 000 : 30 p. 100; 
 

En tout état de cause, l’application de la réduction d’impôt à raison des personnes à charge définie à 
l’article 01.03.19, ne doit pas avoir pour résultat de ramener le montant de l’impôt au-dessous des minima 
fixés comme suit: 

- Ar 300 pour les contribuables dont le revenu imposable est inférieur ou égal à Ar 100 000; 
- Ar 2 500 pour les contribuables dont le revenu imposable est supérieur à Ar 100 000. 

 
B.  Régime spécial 
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Par dérogation aux dispositions ci-dessus pour certaines rémunérations à caractère exceptionnel et à taux 
unitaire dont la liste établie par arrêté du Ministre chargé de la réglementation fiscale, le taux de l’impôt est 
fixé comme suit: 
- 2p. 100 pour les rémunérations dont le taux unitaire est inférieur ou égal à Ar 700 ; 
 
- 4p. 100 pour les rémunérations dont le taux unitaire est supérieur à Ar 700 mais inférieur ou égal à Ar 2000 ; 
 
- 10p. 100 pour les rémunérations dont le taux unitaire est supérieur à Ar 2 000. » 
 

 
 

CHAPITRE VIII 
REDUCTION D’IMPOT A RAISON DES PERSONNES A CHARGE  

 
Article 01.03.19.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er paragraphe de cet article : 
« Les contribuables soumis à l’impôt sur les revenus salariaux et assimilés ont droit à raison de 

chaque personne à charge, à une réduction d’impôt de Ar 200 par mois. » 
 
 
 

CHAPITRE IX 
 

OBLIGATIONS DES CONTRIBUABLES ET DES PERSONNES VERSANT DES SOMMES IMPOSABLES 
 

 
Article 01.03.21. 

Au 1er alinéa de cet article, remplacer le groupe de mots «au moyen d’un bordereau fourni», par «au 
moyen du formulaire prescrit». 

 
 
 

CHAPITRE X 
Modifier comme suit l’intitulé de ce chapitre : 

«PENALITES SPECIFIQUES» 
 
 

Article 01.03.24.- 
 Modifier comme suit la rédaction de cet article : 

 «La pénalité appliquée suivant l’article 20.01.53 est à la charge de l’employeur, de l’organisme 
payeur ou de toute personne tenue de verser la retenue à la source.  
 

Toutefois, cette pénalité peut faire l’objet d’une remise totale ou partielle sur demande circonstanciée 
des contribuables. La décision concernant cette remise appartient au Ministre chargé de la réglementation 
fiscale qui peut déléguer tout ou partie de son pouvoir au Directeur général des Impôts, aux Directeurs ou 
aux Chefs des services Fiscaux.»   
 
Article 01.03.25.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Toute personne physique ou morale qui verse à des tiers des revenus imposables à l’impôt sur les 

revenus au titre des salaires  et assimilés et qui aura omis d’opérer tout ou partie des retenues pour impôt 
prévues aux articles 01. 03. 10 et suivants ci-dessus est passible, en plus du paiement des sommes qu’elle 
a omises de retenir, d’une amende égale à 100 pour cent du montant desdites sommes sans pouvoir être 
inférieure à Ar 1.000. » 

 

Article 01.03.26.-  
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
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« Toute personne physique ou morale ayant opéré des retenues pour impôt sur des revenus payés à 
des tiers et qui aura omis de verser tout ou partie de ces retenues auprès de l’agent chargé du recouvrement 
est passible, en plus du paiement des sommes non versées, d’une amende égale à 200 pour cent du 
montant desdites sommes sans pouvoir être inférieure à Ar 2.000. » 
 
Article 01.03.27.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Toute personne physique ou morale qui aura omis de faire parvenir au service des Impôts, dans 

les conditions définies à l’article 01. 03. 21 ci-avant, les formulaires de versement de retenues pour impôt ou 
les pièces justificatives des revenus payés sera passible d’une amende égale à 100 pour cent desdites 
retenues sans pouvoir être inférieure à Ar 2.000. » 
 
Article 01.03.29.- 
 Modifier comme suit la rédaction de cet article : 

 «Tout contribuable visé à l’article 01.03.14 qui aura omis de verser tout ou partie de l’impôt dont il 
est redevable sera puni, en plus du paiement des sommes non versées, d’une peine fiscale égale à 50 pour 
100 du montant desdites sommes.» 
 
Article 01.03.30.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article :  
«Par dérogation à l’article 20.01.56, pour l’application du présent titre, le montant de la pénalité y 

prévue est de Ar 20.000.» 
 
 

TITRE IV 
IMPOT SUR LE REVENU DES CAPITAUX MOBILIERS (IRCM) 

 
CHAPITRE II 

SOCIETES DONT LE SIEGE SOCIAL EST A MADAGASCAR 
B-Tarif 

Article 01.04.07.- 
 Modifier le groupe de mots «  30p.100 » du 2ème alinéa de cet article par « 20 p. 100 » de cet article  
 

V – Mode de paiement de l’impôt 
 
Article 01.04.15. 

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« La taxe est acquittée sur déclaration déposée à la recette des Impôts du bureau du siège social 

des sociétés, compagnies ou entreprises au plus tard le 30 avril et le 31 octobre. Elle s’applique à tous les 
produits énumérés à l’article 01. 04. 03 et dont la distribution a eu lieu au cours du semestre précédent.  Elle 
est versée au plus tard le 31 octobre pour les distributions effectuées du 1er janvier au 30 juin et au plus tard 
le 30 avril pour celles effectuées du 1er juillet au 31 décembre. » 
 

Modifier comme suit l’intitulé de D - : 
«D - Pénalités spécifiques» 

 
Article 01.04.18.- 

Modifier comme suit la rédaction des dispositions de cet article : 
«Par dérogation à l’article 20.01.54, pour l’application du titre, le montant de l’amende y prévue est 

de 100 pour cent du complément des droits exigibles.  
 
Par dérogation à l’article 20.01.55, pour l’application du titre, le montant de l’amende y prévue est de 

100 pour cent de l’impôt payable.  
 
Nonobstant toute disposition du présent Code, le montant de la pénalité applicable aux infractions 

aux dispositions du présent titre ne peut, en aucun cas, être inférieur à Ar 1.000.» 
 
 

CHAPITRE IV 
OBLIGATIONS DIVERSES 
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A- Déclaration d’existence 

Article 01.04.22.- 
Modifier comme suit la rédaction du 1er paragraphe de cet article : 
« Toute contravention aux prescriptions de l’article 01. 04. 21 est punie d’une amende de Ar 5 000. » 

 
 

CHAPITRE V 
EXEMPTIONS ET REGIMES SPECIAUX 

Sociétés anonymes 
 

Article 01.04.40.- 
 Modifier comme suit la rédaction de 3° de cet article : 

«3° Par dérogation à l’article 20.01.54, pour l’application du présent article, le montant de la pénalité 
y prévue  est de 100 pour cent de l’impôt éludé. » 
 

 
TITRE V 

TAXE FORFAITAIRE SUR LES TRANSFERTS (TFT) 
CHAPITRE V 

REGIME D’IMPOSITION 
 
Article 01.05.06.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
«La taxe est à la charge du bénéficiaire du transfert. Son montant doit être calculé et déclaré par la 
personne qui effectue le transfert et versé à la caisse du Receveur des Impôts de son choix préalablement à 
l’opération de transfert.» 
 

Abroger : «CHAPITRE VI» 
Abroger : «PENALITES»  

 
 
Article 01.05.09. 

Abroger les dispositions de cet article. 
 

 
TITRE VI 

IMPOT SYNTHETIQUE 
CHAPITRE II 

CHAMP D’APPLICATION 
SECTION I 

PERSONNES IMPOSABLES 
 
Article 01.06.02.- 

Au 2ème alinéa de cet article, remplacer le groupe de mots « 12 millions de francs » par « Ar 
6.000.000». 

 
CHAPITRE III

BASE D’IMPOSITION 
SECTION II 

TAUX DE L’IMPOT 
 
Article 01.06.06.- 

Modifier comme suit la rédaction des 1er et 2ème paragraphes de cet article : 
« Le taux de l’impôt est fixé à 6% de la base imposable. L’impôt ne peut en aucun cas être inférieur 

à Ar 5.000. 

Toutefois, pour tout redevable n’exerçant aucune activité passible de la taxe Professionnelle, la base 
imposable inférieure à Ar 120.000 par an ne donne pas lieu à imposition. » 
 
 

CHAPITRE IV 
RECOUVREMENT 
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SECTION III 

 
Modifier et rédiger comme suit l’intitulé de cette section : 

«PENALITES SPECIFIQUES» 
 
 

Abroger le titre : 
«MAJORATION DE RETARD» 

 
 

DEUXIEME PARTIE 
DROITS D’ENREGISTREMENT ET DE TIMBRE 

DROIT D’ENREGISTREMENT DES ACTES ET MUTATIONS 
CHAPITRE I 

CHAMP D’APPLICATION ET  DISPOSITIONS GENERALES 
 
Article 02.01.05.- 

Modifier comme suit la rédaction du 3ème paragraphe de cet article : 
« Pour la perception du droit proportionnel ou du droit progressif et des taxes proportionnelles de 

toute nature prévus par la présente codification, il est fait abstraction des fractions de sommes et valeurs 
inférieures à Ar 200. »  
 
 

CHAPITRE I 
 

CHAMP D’APPLICATION  
ET DISPOSITIONS GÉNÉRALES 
Des délais pour l’enregistrement  

des actes et déclarations 
 

 
Article 02.01.14.- 

Abroger les dispositions du 2e alinéa de cet article . 
 
 

CHAPITRE II 
TARIFS ET LIQUIDATION DES DROITS 

SECTION I 
DISPOSITIONS COMMUNES 

 
Article 02.02.02.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
 

« Il ne peut être perçu moins de Ar 1 000 dans le cas où les sommes et valeurs ne produiraient pas 
Ar 1 000 de droit proportionnel, de droit progressif ou de droit dégressif. » 

 
SECTION II 

DROITS FIXES 
 
Article 02.02.03.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Sont enregistrés au droit fixe de Ar 1 000: » 

…… 
Article 02.02.04.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Sont enregistrés au droit fixe de Ar 2.000 : » 

….. 

Article 02.02.05.- 
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 

« Sont enregistrés, au droit fixe de Ar 4 000: » 
…. 
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Article 02.02.06.- 
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Sont enregistrés au droit fixe de Ar 8 000 : » 

…… 
 

 
SECTION IV 

MUTATIONS A TITRE ONEREUX  
ACTES ET MUTATIONS IMPOSABLES 

Abandonnements ( Faits d’assurance ou grosse aventure ) 
 
Article 02.02.11.-  

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 

« Les abandonnements pour faits d’assurance ou grosse aventure sont assujettis à un droit de 3 
pour 100. » 
 
 

Baux 
Article 02.02.12.- 

a) Au 1er alinéa de cet article, remplacer « 2p. 100 » du paragraphe 1° par « 1p. 100 » et « 4p. 100 » 
du paragraphe 2° par « 2p. 100 » ; 

b)Abroger les dispositions du 2e alinéa de II de cet article. 
Article 02.02.16.- 

Dans le premier paragraphe de cet article, remplacer le groupe de mots « à un droit 
d’enregistrement de 8 p. 100. » par « à un droit d’enregistrement de 6 pour 100. » 
 
Contrats de mariage  
 
Article 02.02.19.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er paragraphe de cet article : 
« Sous réserve de ce qui est dit à l’article 02. 02. 04 5°, les contrats de mariage qui ne contiennent 

d’autres dispositions que des déclarations, de la part des futurs, de ce qu’ils apportent eux-mêmes en 
mariage et se constituent sans aucune stipulation avantageuse pour eux, sont assujettis à un droit de 1 pour 
100, qui est liquidé sur le montant net des apports personnels des futurs époux. » 
…… 

 
 

Echange d’immeubles  
 
Article 02.02.20.- 

Modifier comme suit la rédaction des 1er et 2ème paragraphes de cet article : 
« Les échanges des biens immeubles sont assujettis à un droit de 4 pour 100.  

Le droit est perçu sur la valeur d’une  des parts, lorsqu’il n’y a aucun retour.  S’il y a retour, le droit est payé à 
raison de 4 pour 100 sur la moindre portion, et comme pour les ventes, sur le retour ou la plus-value. »  
….. 
 

Fonds de commerce et clientèles  
Mutations à titre onéreux  

 
 

Article 02.02.22.- 
Modifier comme suit la rédaction des 1er et 3ème paragraphes de cet article : 
« Les mutations de propriété à titre onéreux de fonds de commerce ou de clientèle sont soumises à 

un droit de 6 pour 100. 
….. 

Les marchandises neuves garnissant le fonds ne sont assujetties qu’à un droit de 2 pour 100, à 
condition qu’il soit stipulé, en ce qui concerne, un prix particulier, et qu’elles soient désignées et estimées 
article par article dans un état distinct, en quatre exemplaires qui doivent rester déposés au bureau où la 
formalité est requise. »  

Partages  
 
 



- 36 - 

  

Article 02.02.28.- 
Modifier comme suit la rédaction du 1er paragraphe de cet article : 
« Les partages de biens meubles et immeubles entre copropriétaires, cohéritiers et coassociés à 

quelque titre que ce soit, pourvu qu’il en soit justifié, sont assujettis à un droit de 1 pour 100 qui est liquidé 
sur le montant de l’actif net partagé. » 
… 

 
Rentes  

 
Article 02.02.30.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er paragraphe de cet article : 
« Les constitutions de rentes, soit perpétuelles, soit viagères, et de pensions, à titre onéreux ainsi 

que les cessions, transports et autres mutations qui en sont faits au même  titre, sont assujettis à un droit de 
1,50 pour 100. »  
…. 
 

Société 
 
Article 02.02.32.- 

Modifier comme suit la rédaction du contenu du tableau dans de cet article : 
a.   Les actes de formation et de prorogation de société qui ne contiennent pas transmission de 

biens meubles ou immeubles entre associés ou autres personnes, sont assujettis au droit dégressif dont les 
taux sont fixés conformément au tableau ci-après : 
 

TRANCHES DE CAPITAL TARIF 
APPLICABLE 

N’excédant pas Ar 10 000 000  
 
Comprise entre Ar 10 000 000 et Ar 100 000 000 .  . . . . 
. . . . . . . .  
 
Au delà de Ar 100 000 000 . . . . . 

1p100 
 
 
0,5p100 
 
0,1p100 

 
Article 02.02.32.- (suite) 

Abroger les dispositions de « c. » de cet article.  
 
Article 02.02.37.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 

« Une société est, du point de vue fiscal, considérée comme dissoute avec création d’un être moral 
nouveau si une ou plusieurs cessions de parts ou d’actions ont pour résultat de mettre entre les mains d’une 
seule personne physique ou morale, non associée ni actionnaire de la société d’origine, la totalité du capital 
social. Ces cessions donnent ouverture aux droits de mutation d’après la nature des biens possédés par la 
société et sur la base de leur valeur réelle, nonobstant toute évaluation des bilans ou autres documents. 
 

La cession de la totalité des parts ou actions au profit d’un associé ou actionnaire de la société 
d’origine constitue une simple cession de parts ou d’actions dont la taxation est liquidée sur la base de la 
valeur vénale. » 

- La prise en charge du passif est soumise au droit fixe de Ar 1 000 à percevoir cumulativement avec 
lesdits droits. » 
 
Article 02.02.44.-  

Modifier comme suit la rédaction du 3ème paragraphe de cet article : 
…. 

« Si  avant l’expiration du délai de six ans, l’immeuble est revendu ou si la  mise en valeur n’est pas 
commencée ou n’est pas achevée dans les délais prévus à l’alinéa précédent, le complément de droit 
proportionnel devient exigible outre un intérêt de retard de 0,50 pour 100 par mois ou fraction de mois à 
partir de la date de dépôt de l’acte.  
Le bénéfice de ce régime de faveur est limité aux propriétés égales ou inférieures à vingt hectares. 
…  
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Ventes et autres actes translatifs de propriété à titre onéreux de meubles et objets mobiliers 

 
Article 02.02.45.- 

Modifier comme suit la rédaction des 1er, 8ème et 9ème  alinéas de cet article : 
1er Alinéa : 
« Les adjudications, ventes, reventes, cessions, rétrocessions et tous autres actes, soit civils, soit judiciaires, 
translatifs  de propriété, à titre  onéreux, de meubles, récoltes de l’année sur pied, taillis et de hautes futaies  
et autres objets mobiliers généralement quelconques, même les ventes de biens de cette nature faites par 
l’Etat, sont assujettis à un droit de 4 pour 100. » 
…… 
 
8ème et 9ème alinéas : 
« Nonobstant leur caractère commercial, les ventes faites par les concessionnaires et les marchands 
d’automobiles sont soumises à un droit fixe spécial de Ar 20 000 par voiture.  
 
Les actes d’acquisition de navire de commerce et de tous aéronefs, que ces actes constituent ou non des 
actes de commerce, sont soumis à un droit fixe de Ar 100 000 par appareil. »  
 
Article 02.02.46.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« 1°- Les actes portant cession d’actions, de parts de fondateurs ou de parts bénéficiaires ainsi que 

les cessions de parts d’intérêts dans les sociétés dont le capital  n’est pas divisé en actions sont assujettis à 
un droit de 4 pour 100.  
Ce droit est assis ainsi qu’il est dit au deuxième alinéa de l’article 02.01.05. 
Les cessions d’actions non constatées par un acte font l’objet par la société dont les titres sont ainsi cédés, 
d’une déclaration détaillée déposée au bureau des Impôts territorialement compétent du siège social dans le 
délai de deux mois de la cession et seront soumises au droit fixe de Ar 1.000. 

En cas de cession d’actions ou de parts émises par une société de droit malgache ayant son siège social à 
Madagascar par acte passé  à l’étranger dont les parties résident hors du territoire national, les droits 
d’enregistrement y afférents sont avancés par la société concernée, sauf son recours  contre les 
cessionnaires.  

2°-Les actes portant cession d’obligations négociables des sociétés, collectivités publiques et 
établissements publics sont assujettis à un droit de 1,50 pour 100.  

Ce droit est liquidé ainsi qu’il est dit au quatrième alinéa de l’article 02.02.45. 
3°- Par exception aux dispositions ci-dessus pour les cessions d’actions ou de parts sociales au profit de 
sociétés dont le capital est entièrement souscrit par l’Etat et/ou les Collectivités décentralisées, le taux du 
droit de mutation est fixé à 2 pour 100.  
Toutefois, si la cession est faite en dessous de la valeur nominale, le droit à percevoir ne peut être supérieur 
à Ar 10 000.  

L’application de cette disposition est subordonnée à l’agrément du Ministre chargé de la réglementation 
fiscale. 
4°- Par dérogation aux dispositions ci-dessus les cessions de parts d’intérêts dans les sociétés à 
responsabilité limitée sont assujetties à un droit de 2 pour 100. » 
 
 
Article 02.02.48.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er paragraphe de cet article : 
« Les transports, cessions et autres mutations à titre onéreux de créances sont assujettis à un droit 

de 1,50 pour 100. »  
…… 

 
 

CHAPITRE III 
MUTATIONS A TITRE GRATUIT 

SECTION III 
DISPOSITIONS SPECIALES AUX SUCCESSIONS 

 
Déduction des dettes  

 
Article 02.03.22.-   
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Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Par dérogation aux dispositions de l’article 02. 03. 21, sont fixés forfaitairement à : 

– Ar 80 000 les frais de la dernière maladie du défunt; 
– Ar 120 000 les frais funéraires.  
Toutefois, sur justifications fournies par les héritiers, les frais réels sont déductibles dans la limite de Ar 600 
000 pour les frais de dernière maladie, et de Ar 400 000 pour les frais funéraires. »  
 
 
 

SECTION IV 
TARIF DES DROITS 

 
Article 02.03.32.- 

Modifier comme suit la rédaction des contenus des tableaux du A, du B et du D dans cet article : 

Les droits de mutation à titre gratuit sont fixés aux taux indiqués dans les tableaux ci--après pour la 
part nette revenant à chaque ayant droit : 
 
Modifier « A – Ligne directe et entre époux » par : 
« A – Ligne directe, entre époux et ligne collatérale » : 
 
Fraction de part nette (en Ariary     ) 
 
de 0,20 à 20 000 000 . . . . . . . . . . . . .  
de   20 000 000,20 à 60 000 000 . . .  
de 60 000 000,20 à 100 000 000 . . . .  
           au delà de 100 000 000 . . . . . .  

Taux  
 
  2p. 100 
  5p. 100 
10p. 100 
15p. 100 

 
Abroger le sous-titre : 
« B – Ligne collatérale » 
 
Abroger les dispositions contenues dans le tableau ci-après : 
 

« Indication du degré 
de parenté 

1 à 10.000.000 
 

10.000.001 à 
20.000.000 

20.000.001 à 
30.000.000 

30.000.001 à 
50.000.000 

Au delà de 
50.000.000 

Frères et sœurs 
 
Grand-oncle, oncle, 
tante, neveu, nièce 
 
 

15p.100 
 
 
20p.100 

20p.100 
 
 
25p.100 

25p.100 
 
 
30p.100 

30p.100 
 
 
35p.100 

35p.100 
 
 
35p.100 » 

 
 
Créer un sous titre B rédigé comme suit : 
« B – Entre parents au-delà du 4ème degré et entre personnes non parents » 
 
Créer un tableau rattaché audit sous titre et dont les dispositions sont rédigées comme suit : 
 
 

« FRACTION DE PART NETTE EN ARIARY TAUX 
De 0,20 à 20 000 000 10p.100 
De 20 000 000,20 à 60 000 000 15p.100 
De 60 000 000,20 à 100 000 000 20p.100 
Au delà de 100 000 000 25p.100 » 

 
Modifier « D » par « C » : 
« C »- Par dérogation aux dispositions ci-dessus, lorsque l’hoirie consiste en une entreprise individuelle, les 
droits sont liquidés sur la valeur de l’ensemble des éléments affectés à l’exercice de l’activité 
professionnelle, déduction faite du passif, en appliquant aux fractions de  valeur nette imposable les taux qui 
y correspondent dans les barèmes ci-dessous : 
Modifier « 1- Ligne directe et entre époux » par : 
« 1- Ligne directe, entre époux et ligne collatérale » 
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Fraction de valeur imposable Taux 
de 0,20 à Ar 2 000 000  
de 2 000 000,20 à Ar 4 000 000  
de 4 000 000,20 à Ar 6 000 000  
de 6 000 000,20 à Ar 8 000 000  
fraction supérieure à Ar 8 000 000  

  2 p. 100 
  4 p. 100 
  6 p. 100 
  8 p. 100 
10 p. 100 

 
Abroger le sous-titre : « 2- Ligne collatérale »  
 
Abroger les dispositions contenues dans le tableau ci-après : 

« Fraction de 
valeur 

de 1à 5 000 001  
à 

10 000 001  
à 

20 000 001 
à 

 
au delà de 

Degré de 
parenté 

5 000 
000 

10 000 000 20 000 000 30 000 000 30 000 000 

- Frères et 
soeurs  

2 p.100 4 p.100 6%  8 p.00 10 %  

-Grand-Oncle, 
oncle, tante, 
neveu,nièce.  

3 p.100 5 p.100 9%  7 p.100 10 % » 

 
Modifier « 3 » par « 2 »- Entre parents au delà du 4ème degré et entre personnes non parentes : 10 pour 
cent 
 
Article 02.03.34.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Les successions purement mobilières de personnes non imposables aux impôts sur les revenus et 

dont l’actif net ne dépasse pas Ar 15 000 , sont exemptes de droit de mutation et de la taxe proportionnelle 
spéciale. » 
 
Article 02.03.38.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1° de cet article : 
« 1° - Pour la perception des droits de mutation par décès, il est effectué un abattement de Ar 200 

000 sur la part du conjoint survivant et sur la part de chacun des enfants vivants ou représentés.  
Ce chiffre est majoré de Ar 40 000 pour chacun des enfants vivants mineurs.  
- Entre les représentants des enfants prédécédés, l’abattement se divise d’après les règles de la dévolution 
légale.  
Lorsque la succession échoit directement aux petits enfants, il est effectué sur la part de chaque ayant droit 
un abattement de Ar 60 000 sans que le montant total de l’abattement ne puisse excéder Ar 600 000 ; » 
… 
 
Article 02.03.39.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Lorsqu’un héritier, légataire ou donataire a un ou plusieurs enfants mineurs, il bénéficie sur l’impôt 

à sa charge d’une réduction de 10 pour 100 par enfant mineur sans toutefois pouvoir excéder Ar 10.000 par 
enfant. » 
 
Modifier et rédiger comme suit l’intitulé de cette partie : 
 

«Pénalités spécifiques» 
 
Article 02.03.43.- 

Abroger les dispositions de cet article. 

Article 02.03.44.- 
Modifier comme suit la rédaction des de cet article : 
« Les héritiers, donataires ou légataires qui n’ont pas fait, dans les délais prescrits, les déclarations 

des biens à eux transmis par décès, payent, à titre d’amende, 1 pour 100par mois ou fraction de mois de 
retard du droit qui est dû pour la mutation.  
 
- Cette amende ne peut excéder en totalité la moitié des droits simples exigibles, ni être inférieure à Ar 1000.  
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Pour permettre aux intéressés de régulariser leur situation, aucune pénalité ne sera exigée sur les 
déclarations tardives à condition que ces déclarations soient déposées et les droits payés avant le 1er janvier 
2006. » 
 

 
CHAPITRE IV 

TAXE  DE PUBLICITE FONCIERE  
ASSIETTE ET LIQUIDATION 

 
 
 

Article 02.04.02.-  
Modifier comme suit la rédaction du dernier alinéa du e) de cet article : 
 
« Les contrats d’hypothèque conventionnelle relatifs à des prêts à court terme prévus par l’article 35 

de l’ordonnance n° 60-146 du 3 octobre 1960 ne sont soumis au droit proportionnel qu’au jour de l’inscription 
définitive de l’hypothèque »  

 
 

 
TAUX DE LA TAXE 

 
Article 02.04.06.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Pour la perception de la taxe, il est fait abstraction des fractions de somme et valeur inférieures à 

Ar 200 »  
 
Article 02.04.07.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 

« Il ne peut être perçu moins de Ar 200 par propriété ou par parcelle cadastrale dans les cas où les 
sommes ou valeurs ne produiraient pas Ar 200 de taxe proportionnelle. »  
 
Article 02.04.08.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Ne sont soumises qu’à un droit fixe de Ar 200: » 

 
 

CONTROLE FISCAL - PENALITES FISCALES 
 

Article 02.04.11.- 
Modifier comme suit la rédaction du 2e alinéa de cet article : 

 « Par dérogation à l’article 20.01.54, pour l’application du présent chapitre, le montant de la pénalité 
y prévue est de 100 pour cent des droits payables.» 
 

PERCEPTION DE LA TAXE 
 
Article 02.04.14.-  

Supprimer la dernière phrase du 3ème alinéa de cet article. 
Modifier comme suit la rédaction du 4ème alinéa de cet article : 

……. 
« La taxe de publicité foncière exigible sur un contrat  de prêt hypothécaire consenti par les 

établissements de crédit peut sur la demande expresse du débiteur, être acquittée en six mensualités  
égales lorsque le montant en principal du prêt est égal ou supérieur à Ar 60 000. » 

…. 
 

RESTITUTION  
 
Article 02.04.16.- 

Modifier comme suit la rédaction du 2° alinéa de cet article  : 
« Il y a prescription pour la demande de restitution des droits indûment perçus, après un délai de 

trois ans à compter de la date de l’acquittement de la taxe. » 
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PRESCRIPTION 

Article 02.04.17.- 
Abroger les dispositions de cet article. 

 
DES OBLIGATIONS DES AVOCATS, NOTAIRES,  HUISSIERS, GREFFIERS,  SECRETAIRES, JUGES,  

ARBITRES,  ADMINISTRATEURS ET AUTRES OFFICIERS OU FONCTIONNAIRES PUBLICS OU 
ASSUJETTIS DIVERS DES PARTIES ET DES RECEVEURS  

 
 
 

ACTES EN CONSEQUENCE  
Article 02.05.01 

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 

« Les notaires, huissiers, greffiers, avocats  et autres officiers publics et les autorités administratives 
ne peuvent faire ou rédiger un acte en vertu ou en conséquence d’un acte soumis obligatoirement à 
l’enregistrement sur la minute ou original annexé à leurs minutes, le recevoir en dépôt, ni le délivrer en 
brevet, extrait,  copie ou expédition, avant qu’il ait été enregistré, alors  même que le délai  pour 
l’enregistrement ne serait pas encore expiré, à peine de Ar 1 000 d’amende, et de répondre personnellement 
du droit. » 
…. 
Article 02.05.02.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Il est défendu, sous peine de Ar 1 000 d’amende, à tout  notaire ou greffier, de recevoir aucun acte 

en dépôt sans dresser acte de dépôt. »  
…. 
 
Article 02.05.03.- 

Modifier comme suit la rédaction du 3ème alinéa de cet article : 
…… 

« Chaque contravention est passible d’une amende de Ar 1 000. » 
 

Article 02.05.05.- 
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Tout acte portant sous bail, subrogation, cession ou rétrocession de bail doit, à peine d’une 

amende de Ar 1 000, contenir la reproduction littérale de la mention d’enregistrement du bail cédé en totalité 
ou en partie. » 
 

AFFIRMATION DE SINCERITE 
 
Article 02.05.09.- 

Modifier comme suit la rédaction de la 2ème phrase de cet article : 

….. 
« Mention expresse de cette lecture sera faite dans l’acte, à peine d’une amende de Ar 1 000. »  

 
Article 02.05.11.- 

Modifier comme suit la rédaction du 2ème alinéa de cet article : 
….. 

« L’Officier public qui a sciemment contrevenu aux dispositions qui précèdent ou volontairement 
souscrit une affirmation incomplète et inexacte est passible, sans préjudice des sanctions disciplinaires, 
d’une amende de Ar 20 000 à Ar 200 000. »  
 

ACTES ET JUGEMENTS TRANSLATIFS OU ATTRIBUTIFS DE PROPRIETE IMMOBILIERE 
 

Article 02.05.13.- 
Modifier comme suit la rédaction du 3ème alinéa de cet article : 

…. 
« Toute contravention aux dispositions du présent article est passible d’une amende de Ar 1 000. »  

 
 

ASSISTANCE  JUDICIAIRE 
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Article 02.05.14.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 

« Les greffiers sont tenus, dans le mois du jugement contenant  liquidation des dépens ou de la taxe 
des frais par le juge, de transmettre au receveur des Impôts l’extrait du jugement ou l’exécutoire, sous peine 
de Ar 1 000 d’amende pour chaque extrait de jugement ou chaque exécutoire non transmis dans  ledit 
délai. »  
 

 
DROIT DE COMMUNICATION 

 
Article 02.05.15.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Les dépositaires des registres de l’état civil, ceux des rôles des contributions et tous autres 

chargés des archives et dépôts de titres publics sont tenus  de les communiquer, sans déplacer aux 
préposés des Impôts à toute réquisition et de leur laisser prendre, sans frais, les renseignements, extraits et 
copies qui leur seront nécessaires pour les intérêts du trésor, à peine de Ar 10 000 d’amende pour refus 
constaté par procès-verbal du préposé. » 
…. 
 
Article 02.05.18.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 

« L’amende encourue pour refus de communication dans les conditions  prévues par l’article 
précédant sera de Ar 20 000. 
Indépendamment de cette amende, tous assujettis aux vérifications des agents des Impôts devront, en cas 
d’instance, être condamnés à présenter les pièces ou documents non communiqués sous une astreinte de 
Ar 1 000 au minimum pour chaque jour de retard. Cette astreinte commencera à courir de la date de la 
signature par les parties ou de la  notification du procès-verbal qui sera dressé pour constater le refus 
d’exécuter le jugement régulièrement signifié; elle ne cessera que du jour où il sera   constaté, au moyen,  
d’une mention inscrite par un agent de contrôle sur un des principaux  livres de la société ou de 
l’établissement que l’Administration a été mise à même d’obtenir la communication ordonnée.  
-  Le recouvrement de l’astreinte sera poursuivi comme en matière d’enregistrement » 
 
Article 02.05.20.- 

Modifier comme suit la rédaction du paragraphe II de cet article : 

…. 
« II- Il en est de même, à l’encontre de tous officiers publics et ministériels et de tout commerçant 

faisant un chiffre d’affaires supérieur à Ar 200 000 par an. » 
 
 

ASSISTANCE JUDICIAIRE 
 

Etats de frais 

 

Article 02.05.22.- 
Modifier comme suit la rédaction du 2ème alinéa de cet article : 

…. 
« Toute contravention à cette disposition est punie d’une amende de Ar 1.000 qui est recouvrée 

comme en matière d’enregistrement. » 
 
 

MARCHANDS DE BIENS ET DE FONDS DE COMMERCE 
 

Obligations particulières 
 
Article 02.05.23.- 

Modifier comme suit la rédaction du 2ème alinéa du paragraphe 3° de cet article : 
….. 
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« 3°- Se conformer pour l’exercice du droit de communication des agents de l’Administration des 

Impôts aux prescriptions de l’article 02. 05. 19 

Toute infraction aux dispositions du présent article est punie d’une amende de Ar 10 000 ». 
….. 

 
IMMEUBLES ET FONDS DE COMMERCE  

 
OBLIGATIONS DES ACQUEREURS, DES NOTAIRES, DES CONSERVATEURS DE LA PROPRIETE 

FONCIERE ET DES GREFFIERS.  
 
 
Article 02.05.41.- 

Modifier comme suit la rédaction des 2° et 5° de cet article : 
… 

« 2°- Quiconque aura contrevenu aux dispositions du paragraphe 1°ci-dessus sera personnellement 
tenu des droits et pénalités  exigibles, sauf recours contre le redevable et passible, en outre d’une amende 
de Ar  1000. »  
….. 

« 5°-   Le conservateur, le greffier du tribunal de commerce, le chef du centre immatriculateur le chef 
de l’arrondissement maritime qui auront contrevenu aux dispositions du paragraphe 4°ci-dessus seront 
personnellement tenus des droits et pénalités exigibles, sauf recours contre le redevable et passibles en 
outre d’une amende de Ar 1 000. »  
 
 

TRANSFERT DE TITRES

 
Article 02.05.43.- 

Modifier comme suit la rédaction du 3° de cet article : 
…. 

« 3°-  Quiconque aura contrevenu aux dispositions ci-dessus sera personnellement tenu des droits 
et pénalités exigibles, sauf recours contre le redevable, et passible, en outre, d’une amende de Ar 1 000. »  
 
Article 02.05.46.- 

Modifier comme suit la rédaction du 4ème paragraphe de cet article : 
… 

« 4-Quiconque a contrevenu aux dispositions du présent article est personnellement tenu des droits 
et pénalités exigibles, sauf recours contre le redevable, et passible en outre, d’une amende de Ar 5 000. » 

 

Article 02.05.48.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 

…. 

« Les dépositaires désignés au paragraphe premier de l’article 02. 05. 46 doivent dans les trois mois 
au plus tard de l’ouverture d’un compte indivis, ou collectif avec solidarité, faire connaître au receveur des 
Impôts de leur résidence les nom, prénoms et domicile de chacun des déposants, ainsi que la date de 
l’ouverture du compte, sous peine d’une amende de Ar 5 000. »  
 

 
OBLIGATIONS DES REDACTEURS  

D’ACTES 
 
Article 02.05.49.-  

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Les personnes visées aux articles 02-05-24 à 02-05-31, les officiers publics, chargés d’authentifier 

les actes et toutes les personnes qui rédigent des actes doivent, sous peine d’une amende de Ar 1 000 pour 
chaque omission ou irrégularité, faire figurer dans ces actes les renseignements suivants : » 
…. 
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CHAPITRE VI 
DROITS DE TIMBRE ET ASSIMILES 

SECTION I 
DISPOSITIONS GENERALES 

 
Article 02.06.04.-  

Modifier comme suit la rédaction du 2ème alinéa de cet article : 
« Il est créé un modèle unique de timbre mobile. La série du timbre fiscal unique imprimé sur les 

vignettes comprendra des timbres de: Ar 1, Ar 2, Ar 4, Ar 10, Ar 20, Ar 40, Ar 80, Ar 100, Ar 200, Ar 600,       
Ar 800, Ar 1000, Ar 2000, Ar 4000 et Ar 20 000. » 
 
 
Article 02.06.05.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« L’Inspecteur Chef du magasin du timbre est pécuniairement responsable de la gestion de ces 

valeurs. En contrepartie de cette charge, il lui sera alloué 0,003p100 du montant du stock de timbre existant 
en compte au 31 décembre de l’année précédente, sans pouvoir excéder Ar 50.000 par mois. » 
 
 
Tarifs 

 
Article 02.06.16.-  

Les droits de timbre des papiers que les contribuables sont autorisés à timbrer eux-mêmes ou qu’ils 
font timbrer, sont fixés ainsi qu’il suit, en raison de la dimension du papier exprimée en mètre : 

 
 

 Hauteur Largeur ARIARY 
Papier registre. . . . . . . . . . . . .  
 
Papier normal. . . . . . . . . . . . . . 
.  
 
Demi-feuille de papier normal ... 

0,42 
 

0,297 
 

0,297 

0,594 
 

0,42 
 

0,21 

400 
 

300 
 

200 

 
 

Tarifs des droits  
 

Article 02.06.28.-  
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Est fixé à 0,5 pour cent ou fraction de Ar 200, le tarif du droit proportionnel de timbre applicable : » 

… 
 
Article 02.06.29.-  

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Sauf les réserves édictées par l’article 02-06-26, les lettres de change, billets à ordre ou au 

porteur, mandats, retraites et tous autres effets négociables ou de commerce tirés de l’étranger sur 
l’étranger  et  circulant à Madagascar, ainsi que tous les effets de même nature tirés de l’étranger et 
payables à Madagascar sont assujettis à un droit de timbre proportionnel fixé à 0,5 pour cent ou fraction de 
Ar 200. »  
…. 

 

Article 02.06.31.- 

Modifier comme suit la rédaction du 2éme alinéa de cet article : 

…. 
« Ce droit est de : 

- Ar 10 jusqu’à Ar 20 000 de valeurs exprimées ; 
- Ar 20 au dessus de Ar 20.000. » 

….. 
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SECTION IV 

TIMBRES DES QUITTANCES 
Tarifs 

Article 02.06.41.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 

« Ne sont frappés que d’un droit fixe de Ar 50: » 
…. 
 

Modes de perception 
 
Article 02.06.44.-  
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 

« Par dérogation aux dispositions de  l’article précédent, les sociétés, compagnies et particuliers  dont le 
chiffre d’affaires dépasse Ar 40 000 000 par an, sont tenus d’acquitter dans les vingt jours du mois suivant, 
le droit de timbre applicable à l’ensemble des écrits soumis au timbre quittance et qui ont été délivrés au 
cours du mois précédent.  Les autres sociétés, compagnies et particuliers peuvent, si la demande en est 
faite, être autorisés par le Receveur territorialement compétent à bénéficier des mêmes dispositions. »  
….. 
 

 
SECTION V 

TRANSPORTS PUBLICS DE MARCHANDISES 
Tarifs 

Article 02.06.48.- 
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Le droit de timbre applicable sur chaque lettre de voiture, récépissé, bulletin de bagages, bulletin 
d’expédition et tous autres écrits ou pièces en tenant lieu, est fixé uniformément  à Ar 200, que le transport 
ait lieu par terre, par chemin de fer, par avion, par fleuve ou par lagune. »  
 

SECTION VII 
TRANSPORTS MARITIMES, CONNAISSEMENTS 

 
Article 02.06.58.- 
Modifier comme suit la rédaction du 2ème  alinéa de cet article : 
…… 
« Il est perçu sur le connaissement en la possession du capitaine un droit minimum de Ar 2 000, 
représentant le timbre de connaissement ci-dessus désigné et celui du consignataire de la marchandise. »  
…. 
 
Article 02.06.59.-  
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 

« S’il est créé à Madagascar plus de quatre connaissements, ces connaissements supplémentaires sont 
soumis chacun à un droit de Ar 1000, perçu au moyen de timbres mobiles apposés sur le connaissement 
existant entre les mains du capitaine et en nombre égal à celui des originaux qui auraient été rédigés et dont 
le nombre doit être mentionné conformément à  l’article 17 de l’ordonnance n° 62 007 du 31 juillet 1962 sur 
les preuves des obligations civiles. »  

….. 
 

SECTION VIII 
COLIS POSTAUX  

Article 02.06.61.-  
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Le droit de timbre exigible sur les bulletins d’expédition des colis postaux est fixé à Ar 50, y compris le droit 
de la décharge donnée par le destinataire. »  
…. 

Envois contre remboursement 
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Article 02.06.62.-  
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Le droit de timbre exigible sur les renvois faits contre remboursement est fixé à Ar 100. Ce droit couvre le 
droit de la décharge donnée par les destinataires ainsi que le droit proportionnel afférent aux reçus délivrés 
soit aux destinataires pour constater le remise des fonds des postes, soit à ce dernier pour constater la 
remise des fonds à l’expéditeur. »  
 

 
SECTION IX 

DROITS DE DELIVRANCE DE DOCUMENTS  
ET PERCEPTIONS DIVERSES 

 
A- Timbre de passeports 

 
Article 02.06.64.- 
Modifier comme suit la rédaction du 3ème alinéa de cet article : 
…. 
« Toutefois, si le droit est supérieur à Ar 1 000, le paiement en est constaté par la délivrance d’une quittance 
extraite d’un registre à souches. Les références du paiement sont portées sur le document de voyage.  Les 
droits ainsi payés ne sont pas restituables. » 

Article 02.06.65.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 

« Les droits de délivrance des documents de voyage aux nationaux sont fixés à Ar 36 000 pour les 
passeports et à Ar 15 000 pour les laissez-passer ou sauf-conduits.  
Les laissez-passer ou sauf-conduit délivrés aux étrangers ou aux personnes de nationalité indéterminée 
sont soumis à un droit de Ar 40 000. »  
Article 02.06.66.-  
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Chaque visa de passeport des étrangers ainsi que des personnes de nationalité indéterminée donne 
ouverture aux droits ci-après en ARIARY : 

-Visa valable pour un séjour inférieur ou égal à 3 mois…………….   30.000 
-Visa de transit de soixante douze heures au maximum…………..    24.000 
-Visa de transit de soixante douze. 
 heures au maximum pour tourisme de croisière …………………     10.000 
-Visa valable pour un séjour de plus de trois  
mois et jusqu'à trois ans ………………………………………………   36 000 
-Visa valable pour un séjour de plus de trois ans et  
jusqu'à cinq ans  ………………………………………………………..  52 000 
-Visa valable pour un séjour de plus de cinq ans et 
 visa de séjour définitif ………………………………………………...   60 000 
-Visa de sortie définitive……………………………………………….    28 000 
-Prorogation de visa de voyage ……………………………………...    28 000 

Les tarifs ci-dessus sont réduits de moitié pour les missionnaires de toutes confessions et leurs conjoints 
résidant à Madagascar ainsi que pour les étudiants étrangers effectuant des études dans  une des grandes 
écoles de la République de Madagascar.  
 

C- Cartes nationales d’identité et cartes d’identité consulaires 
 

Article 02.06.69.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 

« La délivrance de la carte nationale d’identité est soumise à un droit de timbre de Ar 20. Ce taux est réduit 
de moitié pour le renouvellement.  
La délivrance de la carte d’identité consulaire est soumise à un droit de timbre de Ar 10. »  
 

D- Port d’arme.  Impôt annuel sur les armes à feu  
 

Article 02.06.70.- 
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
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« Un droit de timbre de Ar 5 000 est perçu lors de la délivrance ou du renouvellement d’un permis de port 
d’arme à feu. »  
…… 
Article 02.06.71.-  

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Un droit de timbre de Ar 100 est perçu  lors de la délivrance ou du renouvellement d’une autorisation de 
port de sagaie. » 
….. 
Article 02.06.72.-  
Modifier comme suit la rédaction du 2ème alinéa de cet article : 
…. 
 
 
« Le montant de l’impôt est fixé à Ar 5 000 par arme pour tous les genres d’armes à feu et perçu au moyen 
de l’apposition d’un timbre mobile sur l’autorisation de détention d’arme. »  

 
E- Véhicules à moteur  

 
Article 02.06.74.-  
Modifier comme suit la rédaction des 1er alinéa du I-, et 1er alinéa du III- de cet article : 

« I- Le droit de délivrance ou de prorogation de validité des certificats internationaux pour automobiles et des 
permis internationaux de conduire visés par la convention internationale du 24 avril 1926 est fixé à Ar 5 000 
et est acquitté au moyen de l’apposition sur chacun de ces titres de timbres mobiles. »  
……. 
« II-  Le droit  de timbre sur les récépissés de déclaration de mise en circulation des véhicules à moteur 
(cartes grises ) est fixé à Ar 2 000. Un nouveau droit est dû à l’occasion de la délivrance d’un duplicata. Ce 
droit est acquitté par l’apposition d’un timbre mobile. »  
…. 
 
 « III-  Le droit de timbre sur les permis de conduire (carte rose ) est fixé à Ar 500.  Ce droit couvre toutes les 
extensions de validité de conduite.  Un nouveau droit est dû à l’occasion de la délivrance d’un duplicata. » 

 
 

G- Autorisation d’exhumation ou de réinhumation  
 

Article 02.06.76.- 
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Le droit de timbre sur l’autorisation d’exhumation ou de réinhumation (famadihana ) est fixé à Ar 2 000.  Le 
permis d’inhumer est exempt de droit de timbre. » 

 
I- Actes de rejet d’enfant 

 
Article 02.06.78.-  
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Les actes de rejets d’enfant sont assujettis à un droit de timbre de Ar 5000. Ce droit est acquitté au moyen 
de timbres mobiles à apposer sur l’expédition et à oblitérer par l’officier de l’état civil au moyen du cachet-
dateur suivi de sa signature.  Les dispositions de l’article 02. 06. 94 sont applicables aux contraventions pour 
défaut de timbrage. »

 
J- Permis de coupe 

 
Article 02.06.79.- 
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Un droit de timbre  de Ar 400 est perçu lors de la délivrance du permis de coupe de bois à usage 
domestique accordé aux personnes qui ne sont pas exploitants forestiers.  Ce droit couvre le droit 
d’enregistrement prévu à l’article 02. 02. 45 ainsi que le droit de timbre de dimension à apposer sur la 
demande en vertu de l’article 02.06.19. » 

 
 
 

K- Certificat phytosanitaire 
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Article 02.06.80.- 
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Le droit de timbre exigé sur le certificat phytosanitaire prévu par l’ordonnance n° 62 015 du 7 août 1962 
réglementant la lutte contre les ennemis des cultures est fixé à Ar 200. »  

SECTION XIII 
Modifier et rédiger comme suit l’intitulé de cette section : 
 

«PENALITES SPECIFIQUES» 
 
 

A- Dispositions générales 
 
 

Article 02.06.93.- 
Modifier comme suit la rédaction de 1- de cet article : 
«1- Sauf dispositions contraires, toute contravention aux dispositions relatives à l’impôt du timbre est 

passible d’une amende de Ar 1.000 lorsqu’elle n’a pas entraîné le défaut de paiement, dans le délai légal, de 
tout ou partie de l’impôt. 

 
Dans le cas contraire, la contravention est passible d’une amende égale à 50 pour cent de l’impôt 

exigible sans être inférieure à Ar 1.000.» 

B - Infractions particulières  
 
Article 02.06.94.- 
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« I -Les timbres saisis chez ceux qui s’en permettent le commerce sans commission de l’Administration sont 
confisqués au profit du Trésor.  
Les contrevenants sont également passibles d’une amende fiscale de 1 000 à Ar 10 000 non susceptible de 
remise.  

II - Le tireur qui émet un chèque ne portant pas l’indication du lieu de l’émission ou sans date, celui qui revêt 
un chèque d’une fausse date, celui qui émet un chèque sans provision préalable et disponible est passible 
d’une amende de 20 p100 de la somme pour la quelle le chèque est tiré sans qu’elle puisse être inférieure à  
Ar 1 000.  
Cette amende est due, en outre, par celui qui paye ou reçoit en compensation un chèque entrant dans les 
infractions ci-dessus.  
En cas de contravention aux articles 02. 06. 24 à 02. 06. 26 et 02. 06. 28 à 02. 06. 31, le souscripteur, 
l’accepteur, le bénéficiaire ou premier endosseur de l’effet non timbré ou non visé pour timbre sont passibles 
chacun d’une amende de 6 p 100 avec un minimum de Ar 1000. 
Si la contravention ne consiste que dans l’emploi d’un timbre inférieur à celui qui  devrait être employé, 
l’amende ne porte que sur la somme pour laquelle le droit de timbre n’a pas été payé.  
III- Pour l’application de la présente section, la pénalité prévue à l’article 20.01.53 s’applique à toute 
contravention aux dispositions des articles 02.06.44 et 02.06.52 et, en général, à toute contravention en 
matière de paiement sur état.  

Par dérogation à l’article 20.01.54, pour l’application du présent chapitre, le montant de la pénalité y prévue 
est de 100 pour cent du droit simple exigible. 
IV- Le prix du billet de spectacle doit être constitué par un multiple de cinq. Toute contravention à cette 
disposition est passible d’une amende égale à 50 p100 du montant  des droits calculés d’après le tarif le plus 
élevé fixé à l’article 02. 06. 40 avec un minimum de Ar 1000. »

 
E- Obligations des entrepreneurs de spectacles 

 
Article 02.06.97.- 
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Tout entrepreneur de spectacles est tenu de délivrer à toute représentation un titre de paiement extrait 
d’un carnet à souches, constatant le prix acquitté par le spectateur.  Toute contravention est passible d’une 
amende de Ar 10 000 outre, le cas échéant, l’amende du double droit à percevoir cumulativement. »  
….
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Article 02.07.01.- 
 
Il est institué sur les véhicules automobiles, les véhicules à moteur soumis à l’obligation de l’immatriculation, 
ainsi que les bateaux de plaisance mus par un moteur fixe ou amovible, une taxe annuelle dont le produit 
sera mis à la disposition du budget de la Province Autonome. 
Le tarif de la taxe est fixé, par cheval fiscal et par âge du véhicule, comme suit :  
 
Modifier comme suit les tarifs contenus dans le tableau de cet article : 
 
 
 

VEHICULES AYANT UNE PUISSANCE FISCALE 
De 1 à 4 

CV 
DE 5 à 9 

CV 
DE 10CV 
à 12 CV 

DE 13 CV 
à 15 CV 

SUPERIE
UR à 15 

CV 

 
AGE DU VEHICULE 

« Ariary Ariary Ariary Ariary Ariary 
Véhicules dont l’âge 

n’excède pas cinq ans 
 

2 100 
 

2 400 
 

2 700 
 

3 900 
 

5 700 
      

Véhicules âgés de plus de 5 
ans à dix ans inclus 

 
1 500 

 
1 800 

 
2 100 

 
3 300 

 
5 100 

      
Véhicules âgés de plus de 
dix ans à vingt ans inclus 

 
900 

 
1 200 

 
1 500 

 
2 100 

 
2 700 

      
Véhicules âgés de plus de 

vingt ans 
 

450 
 

600 
 

750 
 

1 500 
 

2 400 » 
 

 

Modifier comme suit la rédaction des 4ème et 6ème alinéas de cet article : 

…. 
« En ce qui concerne les véhicules terrestres à usage exclusivement utilitaire ou affectés au transport en 
commun de personnes ou encore les automobiles de place,   ainsi que les véhicules nécessaires au  
fonctionnement des services des organismes à but non lucratif d’assistance,   de bienfaisance sociale,   le 
taux de la taxe est fixé à Ar 800. » 
…. 

« Pour les aéronefs, le taux de la taxe est fixé forfaitairement à Ar 120 000 par an et par appareil. » 
 

Article 02.07.05.- 
Modifier comme suit la rédaction du paragraphe I de cet article : 
«Pour l’application du présent chapitre, l’article 20.01.53 s’applique sans préjudice de la saisie du 

véhicule à titre conservatoire.»  
…. 

 
CHAPITRE VIII 

 
TAXE SUR LES VEHICULES DE TOURISME DES ENTREPRISES 

 
Article 02.08.02.- 
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Le tarif de la taxe est fixé à : 
 
- Ar 60 000 pour chaque véhicule ayant une puissance fiscale inférieure ou égale à 9 CV 
- Ar 6 000 par cheval fiscal pour les véhicules ayant une puissance supérieure à 9CV. » 
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Article 02.08.07.- 

a) Abroger les dispositions du 1er et 2e alinéa de cet article 
b) Modifier comme suit la rédaction du 3e alinéa de cet article :  
«Par dérogation à l’article 20.01.54, pour l’application du présent chapitre, le montant de la pénalité y 

prévue est de 100 pour cent du droit exigible.» 

CHAPITRE IX 
TAXE SUR LES CONTRATS D’ASSURANCE 

 
Article 02.09.13.- 
Modifier comme suit la rédaction du 3ème alinéa de cet article : 
….. 
« Le refus de présentation ou de communication ainsi  que la déclaration que les livres, contrats ou 
documents ne sont tenus ou ont été détruits sont constatés par un procès-verbal et soumis à une amende 
de Ar 10 000. »

Modifier et rédiger comme suit l’intitulé de l’article 02.09.14 : 
«PENALITES SPECIFIQUES» 

 
Article 02.09.14.-  

a) Abroger les dispositions du 1er, 2e et dernier alinéa de cet article 
b) Remplacer et rédiger comme suit les dispositions du 1er et 2e alinéa de cet article : 
«Par dérogation aux articles 20.01.53 et 20.01.54, pour l’application du présent chapitre, le montant 

des pénalités et amendes y prévues est égal à 100 pour cent de l’impôt exigible ou du complément de taxe 
exigible, le cas échéant. »  
 
« Par dérogation à l’article 20.01.56, pour l’application du présent chapitre, le montant de l’amende y prévue 
est de Ar 1.000.» 
 

 
CHAPITRE X 

RECOUVREMENT DE L’IMPOT 
SECTION I 

PAIEMENT DE L’IMPOT 
Paiements des droits avant l’enregistrement 

 
Article 02.10.01.-  
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Les droits des actes et ceux des mutations par décès sont payés avant l’enregistrement aux taux et 
quotités réglés par la présente codification au receveur des impôts, qui est pécuniairement responsables des 
opérations dont il est chargé.  A ce titre, il lui sera alloué une indemnité de caisse fixée à 0,5p. 100 des 
recettes encaissées sans pouvoir dépasser Ar 30 000 par mois pour la recette auxiliaire et Ar 50 000 par 
mois pour la recette principale. »  

 
SECTION VI 

 
Modifier comme suit l’intitulé de cette section : 

«PENALITES SPECIFIQUES» 
 
Article 02.10.24.- 

a) Abroger les dispositions de 1° de cet article 
b) Créer et rédiger comme suit le 1° de cet article : 
«1°  Par dérogation à l’article 20.01.54, pour l’application du présent chapitre, le montant de 

l’amende y prévue est égal à 100 pour cent du droit exigible.  
Par dérogation à l’article 20.01.56, pour l’application du présent chapitre, le montant de la pénalité y 

prévue est égal à Ar 1.000 » 
c) Modifier comme suit la rédaction de 2. de cet article : 
«2° Les notaires, huissiers et autres agents ayant pouvoir de faire des exploits et procès-verbaux et 

les greffiers qui ont négligé de soumettre à l’enregistrement, dans le délai fixé, les actes qu’ils sont tenus de 
présenter à cette formalité, sont personnellement passibles des pénalités prévues aux articles 20.01.52 et 
suivants. Ils sont, en outre, tenus du paiement des droits sauf leur recours contre les parties pour ces droits 
seulement.» 
…. 
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d) Modifier comme suit la rédaction de 4° de cet article : 
« 4°- Indépendamment des sanctions prévues ci-dessus, tout retard ou défaut d’enregistrement des écrits 
contenant les résolutions des Assemblées générales des actionnaires ou des  associés, de Conseils 
d’Administration de société ou de gérance visés à l’article 02. 01. 15 III- 7° et révélant des dispositions 
passibles de droit proportionnel est frappé d’une amende égale à Ar 20 000. » 
 
Article 02.10.25.-  
Modifier comme suit la rédaction du 2ème alinéa du paragraphe I de cet article : 

…. 
« A cet effet, les greffiers et les autorités administratives fournissent aux agents compétents dans la décade 
qui suit l’expiration du délai, des extraits par eux certifiés des actes et jugements, dont les droits ne leur ont 
pas été remis par les parties, à peine d’une amende de Ar 1 000 pour chaque acte et jugement et d’être, en 
outre, personnellement contraints au paiement des droits simples et en sus. Il leur est délivré récépissé, sur 
papier libre, de ces extraits.  Ce récépissé est inscrit sur leur répertoire. » 

 
Dissimulations 

Article 02.10.26.- 
Modifier comme suit la rédaction du 3ème paragraphe de cet article : 
…… 
« 3°-   Quiconque a été convaincu de s’être, d’une façon quelconque,  rendu complice de manœuvres 
destinées à éluder le paiement de l’impôt, est personnellement passible,  indépendamment de sanctions 
disciplinaires, s’il est officier public ou ministériel, d’une amende égale au double de la somme dont le Trésor 
a été frustré sans que cette amende puisse être inférieure à Ar 10 000. » 
 

Article 02.10.27.-  
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 

« Lorsqu’il est constaté l’existence d’une contre-lettre sous signature privée, autre que celles relatives aux 
dissimulations visées à l’article 02. 10. 26 et qui aurait pour objet une augmentation du prix stipulé dans un 
acte public ou dans un acte sous signature privée précédemment enregistré, il y a lieu d’exiger à titre 
d’amende une somme triple du droit qui aurait dû être versé sur les sommes et valeurs ainsi stipulées, sans 
qu’elle puisse être inférieure à Ar 10 000. »  
 

 
CHAPITRE XI 

EXEMPTIONS ET REGIMES SPECIAUX 
SECTION II 

 AFFAIRES ECONOMIQUES - SOCIETES D’ETUDES,  DE RECHERCHES ET D’EXPLOITATION  
MINIERE 

Quittance de sommes et reçus d’objets 
 

 
 
Article 02.11.16.-  
Modifier comme suit la rédaction du 1er paragraphe de cet article : 
 
« I - Sont exemptes de timbre les quittances de sommes ou valeurs inférieures à Ar 10 quel que soit le mode 
de paiement. »  
…. 

Tourisme 
Article 02.11.17.- 
Modifier comme suit la rédaction du 2ème alinéa de cet article : 
…. 
« Si dans le délai  de cinq ans de l’acquisition, l’agrément du service public chargé du tourisme n’est pas 
obtenu ou est retiré, le complément de droit proportionnel de mutation devient exigible outre un intérêt de 
retard calculé à raison de 0,50 pour 100 par mois ou fraction de mois, à compter de la date de 
l’enregistrement de l’acte. »  
 
 
Article 02.11.19.- 
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Modifier comme suit la rédaction du 1er paragraphe de cet article : 

« I - Dans le cas où une provision n’a pas été versée, les décisions judiciaires rendues en matière 
d’immatriculation qui déboutent l’opposant condamné aux dépens sont enregistrés en débet.  Toutefois, 
jusqu’au paiement du droit en suspens, le greffier ne peut délivrer qu’une expédition sur papier libre destinée 
à être déposée à la conservation foncière et qui doit porter expressément mention de cette destination  sous 
peine d’une amende de Ar 1 000. Nonobstant, toutes dispositions contraires, le conservateur ne peut 
délivrer copie authentique de cette expédition que sur une justification du paiement des droits en suspens. » 
…. 
 

SECTION VI 
COMMERCE – BANQUE 

Faillite et règlement judiciaire 
 

Article 02.11.38.-  
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« A l’exception des décisions judiciaires, les actes rédigés en exécution des lois relatives aux faillites et 
règlements judiciaires sont affranchis de la formalité de l’enregistrement et du timbre lorsqu’ils ne donnent 
ouverture qu’au droit fixe de Ar 1 000. » 

 
Huissiers 

 

Article 02.11.57.-  
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 

« Les huissiers qui n’ont pas leur résidence auprès d’un bureau des Impôts sont autorisés à remplacer la 
formalité de l’Enregistrement  de leurs actes au droit fixe de  

Ar 1 000 par l’apposition d’un timbre mobile d’égale valeur sur l’original. Le montant de ce droit s’ajoute au 
montant du droit de timbre de dimension dû tant sur l’original que sur les copies et les pièces y annexées. »  

 
CHAPITRE XII 

IMPOT SUR LES PLUS VALUES IMMOBILIERES 
CALCUL DE L’IMPOT 

Article 02.12.07.-  
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« L’Impôt est calculé en appliquant aux tranches de plus-value imposables les taux qui leur correspondent 
dans le barème ci-dessous : 
Tranche de plus-value    Taux 
- de 0,20 à Ar 2 000 000………………..5 p 100 
- de 2 000 000,20 à Ar 4 000 000..…..10 p 100 
- de 4 000 000,20 à Ar 6 000 000..…..15 p 100 
- de 6 000 000,20 à Ar 8 000 000.…...20 p 100 
- Tranche supérieure à Ar 8 000 000...25 p 100. » 
Modifier et rédiger comme suit l’intitulé de l’article 02.12.16:  

 
«PENALITES SPECIFIQUES» 

 
Article 02.12.16.-  

a) Modifier comme suit la rédaction des 1er et 2ème alinéas de cet article : 
«L’omission d’indication dans l’origine de propriété contenue dans les contrats ou de déclaration de 

mutation immobilière, des renseignements prescrits par l’article 02.12.14 ci-dessus, est sanctionnée d’une 
amende de Ar 1 000 qui reste personnelle à l’officier ministériel rédacteur ou à la partie qui aliène ces 
terrains par acte sous signature privée. 

Par dérogation à l’article 20.01.54, pour l’application du présent chapitre, le montant de la pénalité y 
prévue est égal à 100 pour cent de la taxe exigible sur la plus-value calculée en tenant compte de la 
véritable valeur d’acquisition, sans que la pénalité soit inférieure à Ar 1.000.» 

b) Modifier comme suit la rédaction de la 2° partie du 3° alinéa de cet article : 
«La pénalité de retard  prévue à l’article 20.01.53 et perçue à titre de pénalités pour défaut 

d’enregistrement des actes dans les délais, porteront sur les droits simples d’enregistrement majorés de la 
taxe de plus-value.» 
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TROISIEME PARTIE 
IMPOTS INDIRECTS 

TITRE I 
DROIT D’ACCISES (DA) 

 
 

CHAPITRE IV 
DISPOSITIONS DIVERSES 

 
 
Article 03.01.06. 
 Abroger, remplacer et rédiger comme suit les dispositions de cet article : 

«Les fabricants des produits soumis au droit d’accises doivent déclarer les quantités imposables et 
payer le droit correspondant auprès du receveur des Impôts au plus tard le vingtième jour du mois qui suit le 
bimestre de la fabrication ou de la mise à la consommation.»  

 
 
Article 03.01.10.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Toute infraction aux dispositions relatives à la fabrication et à la vente des produits assujettis au droit 
d’accises autres que les tabacs et les alcools et produits alcoolisés, toute manœuvre ayant pour but ou pour 
résultat de frauder ou compromettre les droits, sont punies d’une amende en principal de Ar 100 000 et d’un 
emprisonnement de un à six mois ou de l’une de ces deux peines seulement, d’une amende fiscale égale au 
double des droits fraudés ou compromis, sans préjudice de la confiscation des produits ou marchandises 
saisis en contravention. »   

 
TITRE II 

DROITS, TAXES DIVERS 
CHAPITRE PREMIER 

Dans  l’intitulé de ce chapitre modifier le groupe de mots « BOISSONS ALCOOLIQUES » par « BOISSONS 
ALCOOLISEES 

 « TAXE SPECIALE SUR LES BOISSONS ALCOOLISEES, LES TABACS MANUFACTURES ET LES 
JEUX DE HASARD » 

SECTION IV 
DISPOSITIONS DIVERSES 

 
Article 03.02.04. 
 Abroger les dispositions du 2e alinéa de cet article.  

 
 

 
CHAPITRE II 

REDEVANCE DE SURVEILLANCE 
SECTION II 

TAUX DE LA REDEVANCE 
 

Article 03.02.09.- 
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Le taux de la redevance est fixé à Ar 150 par heure de surveillance.  
Pour le calcul de la redevance,  toute fraction inférieure ou égale à une demi-heure doit être négligée,  toute 
fraction supérieure est comptée pour une heure. »  
 

CHAPITRE III 
PRELEVEMENTS SUR LES MAISONS ET PRODUITS DE JEUX 

SECTION I 
DROIT DE TIMBRE 

 
Article 03.02.12.- 
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
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« L’accès dans les salles des jeux donne lieu à la perception au profit du Budget général d’un droit de timbre 
dont la quotité est fixée comme suit : 

- Ar 10 000 si l’entrée est valable pour une journée; 
- Ar 40 000 si l’entrée est valable pour une semaine; 
- Ar 140 000 si l’entrée est valable pour un mois; 
- Ar 600 000 si l’entrée est valable pour un an. »  

…. 
 

SECTION II 
PRELEVEMENT SPECIAL 

Article 03.02.13.- 
Modifier comme suit la rédaction du 3ème alinéa de cet article : 
.… 
« Sans préjudice des peines édictées par l’article 02. 06. 94 III, ni du paiement des droits simples exigibles, 
le défaut de présentation de l’état est passible d’une amende de Ar 40 000. » …….. 
 
 
 

TITRE III 
DE LA LIQUIDATION ET DU RECOUVREMENT EN 

MATIERE DE CONTRIBUTIONS INDIRECTES 
CHAPITRE I 

LIQUIDATION ET RECOUVREMENT 
 

Article 03.03.04.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 

« Le receveur  est personnellement et pécuniairement responsable des opérations dont il est chargé aux 
termes des articles 03-03-01 à 03-03-03 ci-dessus.  A ce titre,  il lui sera alloué une indemnité de caisse 
fixée à 0,5p. 100 des recettes encaissées sans pouvoir dépasser  Ar 30 000 par mois pour la recette 
auxiliaire et Ar 50 000 par mois pour la recette principale. »  
 

CHAPITRE II 
POURSUITES 

 
Article 03.03.09.- 
Modifier comme suit la rédaction du 2ème alinéa de cet article : 
…. 
« Toutefois,  la vente des objets saisis ne doit avoir lieu qu’avec l’autorisation expresse du Ministre chargé 
de la réglementation fiscale ou,  dans le cas où la valeur des objets ne dépasserait pas Ar 4 000,  ou s’il 
s’agit d’objets périssables,  avec l’autorisation préalable du président du Comité exécutif du Faritany 
agissant par délégation du Ministre chargé de la réglementation fiscale. »  

 
 

QUATRIEME PARTIE 
DES REDEVANCES SUR LES PRODUITS 

CHAPITRE V 
DE LA LIQUIDATION ET DU RECOUVREMENT DES REDEVANCES 

 
 
Article  04.01.16. 
 Modifier comme suit la rédaction de cet article: 

«Les redevables doivent souscrire la déclaration visée à l’article précédent et payer la redevance 
correspondante : 
 

- avant enlèvement en Douanes pour les produits importés ; 
- au plus tard le vingtième jour du mois qui suit celui de la mise à la consommation, pour les produits 

de fabrication locale et ceux bénéficiant du régime suspensif.» 
 

Article 04.01.18. 
 Abroger les dispositions de cet article. 
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Article 04.01.19.- 
Modifier comme suit la rédaction du 3ème alinéa de cet article : 
…. 
« A ce titre,  il lui sera alloué une indemnité de caisse fixée à 0,5 p. 100 des recettes encaissées sans 
pouvoir dépasser Ar 30 000 par mois pour la recette auxiliaire et Ar 50 000 par mois pour la recette 
principale. » …….. 
 

 
 

CINQUIEME PARTIE 
DISPOSITIONS SPECIALES AUX PRODUITS SOUMIS AU CONTROLE ADMINISTRATIF 

 
TITRE V 

Modifier et rédiger comme suit l’intitulé de 
ce titre : « PENALITES SPECIFIQUES » 

 
CHAPITRE PREMIER 

INFRACTIONS FISCALES SUR LA CULTURE ET LA FABRICATION DE TABACS 
 
Article 05.05.01.- 
Modifier comme suit la rédaction des paragraphes – 1.c 2° alinéa, 3°, 4°, 5°, 6°, 7°, 8°, 9° et 10° de cet 
article : 
… 
« Ces infractions sont réprimées dans les conditions suivantes : 

- par vingt pieds de tabacs ou fraction de vingt pieds plantés illicitement, amende égale à Ar 140 si la 
plantation est faite sur un terrain ouvert, et Ar 280 si la plantation est faite sur un terrain enclos de murs, et 
emprisonnement de un à six mois ou l’une de ces deux peines seulement. »   
… 
 « 2° Conservation de tabacs d’une quantité supérieure à celle autorisée par les dispositions réglementaires 
en vigueur après l’époque fixée pour la livraison : 
Amende égale, par kilogramme de tabacs irrégulièrement détenus, à la somme de Ar 280 avec minimum de 
Ar 1 000 indépendamment de la confiscation des tabacs saisis; » 
« 3° Détention de tabacs en feuilles dans les conditions autres que celles prévues par les règlements en 
vigueur : 
Amende égale, par kilogramme de tabacs en feuilles, à Ar 400 avec un minimum de Ar 2 000 et 
emprisonnement de un à six mois ou l’une de ces deux peines seulement, indépendamment de la 
confiscation des tabacs saisis; » 
« 4° Cession à titre gratuit ou onéreux à domicile ou par colportage de tabacs en feuilles, commercialisation 
ou trafic de récolte entre exploitations : 
Amende égale, par kilogramme de tabacs en feuilles, cédé, vendu ou se trouvant encore en la possession 
du contrevenant, à Ar 500 avec un minimum de Ar 2 500 et emprisonnement de un à six mois ou l’une de 
ces deux peines seulement, indépendamment de la confiscation des tabacs saisis, ainsi que celle des 
ustensiles servant à la vente et, en cas de colportage, de celle des moyens de transport, mais en garantie de 
l’amende seulement; » 

« 5° Détention d’ustensiles de fabrication de tabacs par une personne n’ayant pas fait au service des Impôts 
une déclaration de possession de ces ustensiles : 
Amende de Ar 10 000 indépendamment de la confiscation des ustensiles saisis; » 
« 6° Fabrication de tabacs sans autorisation ou détention simultanée d’appareils et de tabacs en feuilles ou 
tabacs en cours de fabrication ou de tabacs fabriqués non vignettés, quelle qu’en soit la quantité : 
Par kilogramme de tabacs, amende de Ar 400 avec un minimum de Ar 3000 et emprisonnement de un à six 
mois ou l’une de ces deux peines seulement, indépendamment de la confiscation des tabacs, appareils et 
ustensiles de fabrication ; » 
 
 « 7° Fausse déclaration, défaut de déclaration, refus d’exercice : 
 

Par kilogramme de tabacs, amende égale à Ar 400 avec un minimum de Ar 3 000 et confiscation des tabacs 
trouvés en fraude, des ustensiles et des emballages; » 
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« 8° Détention, mise en vente par les fabricants, les commerçants ou autres personnes, des tabacs 
manufacturés dans les conditions autres que celles prévues par les textes régissant la commercialisation 
des tabacs : 
 
Par kilogramme de tabacs, amende égale à Ar 600 avec un minimum égal à Ar 4 000 et confiscation des 
tabacs saisis; » 
 
 
 « 9° Détention, emploi de banderoles et de vignettes ayant déjà servi, impression, détention et emploi de 
banderoles et vignettes fausses :  
 
 

Amende de Ar 40 000 indépendamment de la confiscation des banderoles et vignettes, des paquets 
frauduleux, du matériel employé et emprisonnement de un à six mois ou l’une de ces deux peines seulement 
sans préjudice, en ce qui concerne l’impression des banderoles et vignettes fausses, des peines édictées 
par les articles 142 et 143 du Code pénal; » 
 
« 10° Toutes autres infractions aux dispositions réglementaires prises en exécution du présent titre seront 
punie d’une amende de Ar 40 000. » 

 
 

CHAPITRE II 
 

Dans l’intitulé de ce chapitre, modifier « PRODUITS ALCOOLIQUES » par « PRODUITS ALCOOLISES » 
 « INFRACTIONS SUR LA FABRICATION DES ALCOOLS ET DES PRODUITS ALCOOLISES » 

 
Article 05.05.02.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Sera punie d’une amende de Ar 1 000 par litre de boisson fabriquée avec un minimum de Ar 10 000 et 
obligatoirement d’un emprisonnement de un à deux ans, la fabrication sans autorisation de boissons 
alcoolisées du premier groupe. » 
 
Article 05.05.03.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Sera punie d’une amende de Ar 400 par litre de boisson fabriquée avec un minimum de Ar 4 000 et 
obligatoirement d’un emprisonnement de six mois à un an, la fabrication sans autorisation de boissons 
alcoolisées du deuxième groupe. »  
 
Article 05.05.04.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Toute revivification ou tentative de revivification d’alcool dénaturé, toute manœuvre ayant pour objet soit 
de détourner les alcools dénaturés ou présentés à la dénaturation, soit de faire accepter à la dénaturation 
des alcools déjà dénaturés, seront punies d’une amende de Ar 100 000 et d’un emprisonnement obligatoire 
d’un an à deux ans. »  
 
Article 05.05.05.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Sera punie d’une amende de Ar 100 000 et d’un emprisonnement de un à deux ans ou l’une de ces deux 
peines seulement, toute fraude commise dans les distilleries à l’aide de souterrain ou de tout autre moyen 
d’adduction ou de transport dissimulé de l’alcool ou de produits alcoolisées. »  
 
Article 05.05.06.- 

Modifier comme suit la rédaction 1er alinéa de cet article : 
« Sera punie d’une amende de Ar 100 000 et d’un emprisonnement de un à six mois ou de l’une de ces 
deux peines seulement : » 
….. 

CHAPITRE III 
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Dans l’intitulé de ce chapitre, modifier « PRODUITS ALCOOLIQUES » par « PRODUITS ALCOOLISES » : 

« INFRACTIONS SUR LA CIRCULATION DES TABACS ET DES PRODUITS ALCOOLISES » 

Article 05.05.07.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa et l’alinéa 2 du 3° de cet article : 

« Sera punie d’une amende de Ar 40 000 toute infraction relative à la circulation des tabacs et produits 
alcoolisés notamment: » 
… 
« Toutefois, pour les tabacs manufacturés, les infractions prévues aux paragraphes 1°, 2° et 3° du présent 
article seront punies d’une amende de Ar 400 par kilogramme de tabacs avec un minimum de Ar 4 000; » 
… 

SIXIEME PARTIE 
TAXES SUR LES CHIFFRES D’AFFAIRES 
TAXE SUR LA VALEUR AJOUTEE (TVA) 

SECTION II 
PERSONNES ET ENTREPRISES ASSUJETTIES 

 
Article 06.01.04.-  

Modifier comme suit la rédaction 2ème alinéa de cet article : 
« Les entreprises individuelles dont le chiffre d'affaires annuel hors taxe est supérieur ou égal à                          
Ar 50.000.000 sont soumises obligatoirement à la TVA. » 
 

CHAPITRE VI 
TAUX DE LA TAXE 

 Article 06.01.12.- 
 
Ajouter un 2ème alinéa rédigé comme suit : «  ce taux est de 18 % à compter du 1er septembre 2005 » 
 

CHAPITRE VII 
REGIME D'IMPOSITION 

Article 06.01.15.- 
a) Modifier comme suit la rédaction du 2ème alinéa de cet article : 
« Les déclarations mensuelles ou trimestrielles doivent englober d’une façon distincte aussi bien l’ensemble 
des opérations taxables que celles non taxables réalisées par un même assujetti. » 

Modifier comme suit la rédaction du 4ème alinéa de cet article : 
« Les assujettis dont le chiffre d'affaires annuel hors taxe est égal ou supérieur à Ar 100 000 000 mais 
inférieur à un milliard, et qui en font la demande avant le 1er février, sont autorisés à être imposés sous le 
régime de la déclaration mensuelle. » 
…. 

CHAPITRE X 
REMBOURSEMENT DU CREDIT DE TAXE 

Article 06.01.24.- 
 

Dans cet article, créer un 6ème alinéa rédigé comme suit : 
«Le crédit de TVA accordé en remboursement peut être transféré par l’Administration fiscale en 

règlement des impôts prévus au Livre I du présent Code.» 
 

 
Article 06.01.24 bis.-  
Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Les entreprises assujetties qui réalisent des investissements de valeur importante générant un crédit de 
TVA supérieur à Ar 20 000 000 sont autorisées à transférer la Taxe sur la Valeur Ajoutée dont la déduction 
n’a pu être opérée dans le cadre des dispositions de l’article 06.01.17 ci-dessus. » 
…… 

 
Abroger : « CHAPITRE XII » 
Abroger l’intitulé du chapitre XII 

 
Article 06.01.28.- 
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 Abroger les dispositions de cet article. 
 

 
CHAPITRE XIII 

Modifier comme suit l’intitulé de ce I- : 
I- « PENALITES SPECIFIQUES » 

 
 

Article 06.01.29.- 
 

Modifier comme suit la rédaction de cet article :  
«1° Toute déduction abusive ou toute manœuvre tendant à obtenir indûment le bénéfice de 

remboursements, est passible d'une pénalité égale à 100 pour cent de la taxe fraudée, éludée ou 
compromise et dont la déduction ou le remboursement a été indûment opéré ou obtenu. Pour les opérations 
taxables au taux zéro et les opérations exonérées, il est fait application d’une amende de 100 pour cent de 
la taxe au taux de 20 pour cent calculée fictivement sur la base des redressements effectués par le service;  

2° Toute inexactitude sur le montant des crédits reportables est passible d'une amende égale à 50 
pour cent des crédits déclarés mais non justifiés; 
 
Article 06.01.29.- (suite) 

3° La déduction d’une taxe qui ne figure pas distinctement sur une facture est passible, outre le 
versement de la taxe déduite à tort, du paiement d’une amende de 100 pour cent de ladite taxe; 

4° Toute vente effectuée sans facture entre assujettis est passible d’une amende égale à 200 pour 
cent du montant de la taxe sur la valeur marchande des biens ou des services ainsi vendus; 

5° Toute délivrance de facture ne se rapportant pas à des opérations réelles est passible d'une 
amende égale à 200 pour cent de la valeur indiquée sur ladite facture; 

6° Toute vente pour laquelle il n'est pas délivré de facture régulière ou qui n'est pas régulièrement 
passée dans les écritures comptables, est passible, outre le paiement de la taxe correspondante, d'une 
amende de 100 pour cent du montant de la taxe; 

7° Toute facturation de la taxe sur des produits ou prestations exonérés est passible, outre le 
paiement de la taxe facturée, d’une amende égale à 50 pour cent de la taxe fraudée, éludée ou compromise 
et dont la déduction ou le remboursement a été indûment opéré ou obtenu; 

8° Le contribuable qui a omis de facturer la taxe sur un ou des produits normalement taxables est 
passible, outre le paiement de la taxe correspondante, d’une amende égale à 50 pour cent de la taxe 
fraudée, éludée ou compromise et dont la déduction ou le remboursement a été indûment opéré ou obtenu; 

9° Les infractions aux dispositions de l’article 06.01.27 du présent Code seront punies d’une amende 
égale à Ar 2.000 par facture non réglementaire; 

Par dérogation à l’article 20.01.54, pour l’application du présent titre, le montant de la pénalité y 
prévue est égal à 100 pour cent de la taxe déterminée sur la base des éléments en possession de 
l’Administration. 

En cas d’opposition au contrôle fiscal, l’amende est portée à 200 pour 100 du complément des droits 
exigibles ou de la base des éléments en possession de l’Administration, le cas échéant.» 
  

 
TITRE II 

TAXE SUR LES TRANSACTIONS (TST) 
CHAPITRE II 

CHAMP D'APPLICATION 
SECTION I 

 
Article 06.02.02.-  
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Sont soumises à la taxe sur les transactions les entreprises réalisant des affaires taxables à la taxe sur la 
valeur ajoutée dont le chiffre d'affaires total annuel hors taxe est supérieur à Ar 6 000 000 sans excéder Ar 
50 000 000. » 
 

CHAPITRE IX 
 
Modifier et rédiger comme suit l’intitulé de ce chapitre : 

«PENALITES SPECIFIQUES» 
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Article 06.02.18. 

a) Abroger les dispositions de cet article 
b) Remplacer et rédiger comme suit les dispositions de cet article : 
«1° Seront punis d'une amende de Ar 20.000 : 
- Toute omission ou inexactitude dans les déclarations prévues à l'article 06.02.16 du présent Code. 
- Le défaut du registre visé à l'article 06.02.17 ci-dessus ou la tenue incorrecte ou incomplète de ce 

registre, lorsque la comptabilité ne permet pas de distinguer d'une part, le chiffre d'affaires taxable et d'autre 
part le chiffre d'affaires non taxable ; 

 
2° Toute facturation de la taxe sur des produits ou prestations exonérés entraînera, outre le 

paiement de la taxe facturée, l'application d’une amende égale à Ar 20.000 ; 
 
3° Les infractions aux dispositions de l'article 06.02.20 ci-dessous seront punies d'une amende égale 

à Ar 2.000 par facture non réglementaire. 
  
Par dérogation à l’article 20.01.56, pour l’application du présent titre, le montant de l’amende y 

prévue est de Ar 20.000.» 
 
 

LIVRE II 
IMPOTS LOCAUX 

 TITRE I  
TAXE PROFESSIONNELLE ( TP ) 

CHAPITRE I 
PRINCIPE 

Article 10.01.01.-
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 

« Il est institué une taxe professionnelle (TP) sur toutes les activités exercées à Madagascar, dont les  
produits sont repartis comme suit : 40% mis à la disposition du budget de la Province Autonome, 30% aux 
Régions et 30% aux Communes. » 

 
CHAPITRE III 

BASE ET CALCUL DE LA TAXE 
SECTION III

LE DROIT PROPORTIONNEL 
 
Article 10.01.25.-  
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Le taux du droit proportionnel est fixé comme suit : 

- un dixième pour les professions libérales; 
- un quinzième pour les commerces de 1ère, de2e, et de 3e classes; 
- un vingt cinquième pour les industries, les métiers, et les prestations de service de 1ère classe  
- un trentième pour les industries, les métiers, et les prestations de service de 2e et 3e classes ainsi 
que les commerces de 4e et de 5e classes; 
- un quarantième pour les autres activités,   pour les locaux équipés mécaniquement, ainsi que pour 
les chambres et  dépendances des établissements hôteliers. » 

 
 

CHAPITRE VI 
DISPOSITIONS DIVERSES 

 
Article 10.01.38.- 
Abroger les dispositions de cet article. 

 
 

CHAPITRE VII 
 
Modifier et rédiger comme suit l’intitulé de ce chapitre :  

«PENALITES SPECIFIQUES» 
 
Article 10.01.41.- 
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Modifier et rédiger comme suit les dispositions de cet article :  
«L’absence ou l’inexactitude des déclarations visées à l’article 10.01.33 ci-avant est passible, en 

plus du paiement des droits dus, d’une pénalité égale à 200 pour cent du montant desdits droits sans 
pouvoir être inférieure à Ar 4.000. » 
 
« L’immatriculation d’office prévue à l’article 20.05.02 soumet l’assujetti à une amende obligatoire de             
Ar 10 000. » 
 
 
Article 10.01.42. 

Modifier et rédiger comme suit les dispositions de cet article :  
«L’impossibilité de produire le certificat prévu à l’article 10.01.29 ci-dessus et le défaut d’apposition 

de l’attestation n° 257 Bis prévue à l’article 10.01.35 entraînent l’exigibilité immédiate des droits dus assortis 
d’une amende de 100 pour 100 de la Taxe professionnelle.» 
 
Article 10.01.43. 

Modifier et rédiger comme suit les dispositions de cet article : 
«Toute irrégularité au regard des dispositions relatives à l’assiette et au recouvrement de la taxe 

professionnelle est passible d’une pénalité égale à 100 pour cent du droit.» 
 
 
Article 10.01.44.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
«Toute infraction aux dispositions de l’article 10.01.37 est constatée et réprimée conformément aux 

dispositions des articles 20.02.45 et suivants du présent Code, et entraîne à l’encontre du fournisseur 
l’application d’une pénalité égale à Ar 20.000. 

 
Toute infraction aux dispositions de l’article 10.01.39 est punie d’une amende de Ar 20.000 par 

infraction.» 
 

TITRE II 
IMPOT FONCIER SUR LES TERRAINS ( IFT ) 

CHAPITRE VI 
Modifier et rédiger comme suit l’intitulé de ce chapitre : 

«PENALITES SPECIFIQUES» 
 
Article 10.02.10.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
«Par dérogation à l’article 20.01.52, pour l’application du présent titre, le montant de la pénalité y 

prévue est de Ar 10.000. 
 
Par dérogation à l’article 20.01.54, pour l’application du présent titre, le montant de la pénalité y 

prévue est de 50 pour cent de l’impôt éludé.» 
 

TITRE III 
IMPOT FONCIER SUR LA PROPRIETE BATIE ( IFPB ) 

CHAPITRE VI 

CALCUL DE LA TAXE 

 

Article 10.03.10.- 
Modifier comme suit la rédaction du 2ème alinéa de cet article : 
…. 
« Toutefois, l’Impôt dû ne  doit pas être inférieur à Ar 1 000 par immeuble. » 
 

CHAPITRE VIII 
Modifier comme suit l’intitulé de ce chapitre : 

«PENALITES SPECIFIQUES» 
 
Article10.03.14.- 
Modifier et rédiger comme suit les dispositions de cet article : 
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 «Par dérogation à l’article 20.01.52, pour l’application du présent titre, le montant de la pénalité y 
prévue est de Ar 10.000. 

 
Par dérogation à l’article 20.01.54, pour l’application du présent titre, le montant de la pénalité y 

prévue est de 50 pour cent de l’impôt éludé, sans être inférieur à Ar 10.000. 
 
Le refus d’accès prévu aux articles 10.03.08, 5e alinéa et 10.03.13 ci-dessus sera puni d’une 

amende de Ar 200.000. 
 
Les infractions ci-dessus sont constatées, poursuivies et réprimées conformément aux dispositions 

des articles 20.02.45 et suivants du présent Code.» 
 
 

TITRE IV 
TAXE ANNEXE A L’IMPOT FONCIER SUR LA PROPRIETE BATIE (TAFB) 

CHAPITRE VII 
 

Modifier et rédiger comme suit l’intitulé de ce chapitre : 
«PENALITES SPECIFIQUES» 

 
 
 

TITRE VI 
Dans l’intitulé de ce Titre, modifier le groupe de mots « PRODUITS ALCOOLIQUES » par « PRODUITS 
ALCOOLISES » : 

« IMPOT DE LICENCE SUR LES ALCOOLS ET LES 
PRODUITS ALCOOLISES » 

 
CHAPITRE II

REGIME D’IMPOSITION 
IMPOTS DE LICENCE DE VENTE 

 
Article 10.06.09.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Le taux des licences foraines est fixé par période de vingt quatre heures à Ar 5.000.  

Ce droit est exigible d’avance. » 
 

CHAPITRE IV 
Dans l’intitulé de ce Chapitre, modifier le groupe de mots « PRODUITS ALCOOLIQUES » par « PRODUITS 
ALCOOLISES » : 

 
« REGIME DE LA VENTE DES ALCOOLS ET DES PRODUITS ALCOOLISES » 

 
CHAPITRE VIII 

Modifier et rédiger comme suit l’intitulé de ce chapitre : 
«PENALITES SPECIFIQUES» 

 
Article 10.06.77.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Sera punie d’une amende de Ar 1 000 par litre de boisson détenue ou vendue avec un minimum de Ar 10 
000 et obligatoirement d’un emprisonnement de un à deux ans, la détention ou la vente de boissons 
alcoolisées du premier groupe d’origine frauduleuse, indépendamment de la confiscation par jugement du 
tribunal des produits et marchandises saisis ainsi que des récipients les contenant. » 
 
Article 10.06.78.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Sera punie d’une amende de Ar 400 par litre de boisson détenue ou vendue avec un minimum de Ar 4 000  
et obligatoirement d’un emprisonnement de six mois à un an, la détention ou la vente des boissons 
alcoolisées du deuxième groupe d’origine frauduleuse, indépendamment de la confiscation par jugement du 
tribunal des produits et marchandises saisis ainsi que des récipients les contenant. » 
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Article 10.06.79.- 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Sera punie d’une amende de Ar 20 000 à Ar 100 000 et obligatoirement d’un emprisonnement de un à 
deux ans, toute vente ou détention de produits alcoolisées dans la préparation desquels seront entrés des 
alcools dénaturés. » 
 
Article 10.06.80.-  

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Sous réserve des dispositions spéciales prévues aux articles 10-06-77 à 10-06-79, seront punis d’une 
amende de Ar 40 000 : » 
….. 
 
Article 10.06.81.-  
Modifier comme suit la rédaction du a- 1er alinéa, du b- 1er alinéa, et du c- 1er alinéa de cet article : 
« a- D’une amende de Ar 40 000 : » 
…. 
« b- D’une amende de Ar 40 000: » 
…. 
« c. - D’une amende de Ar 2 000 » 
…. 
 
Article 10.06.82.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Les contraventions aux dispositions de l’article 10-06-06 seront punies d’une amende de Ar 40 000. » 
 
Article 10.06.83.- 
Modifier comme suit la rédaction du 1er paragraphe de cet article : 
« Les infractions aux articles 10-06-22 à 10-06-25 seront punies d’une amende de  
Ar 40 000, et d’un emprisonnement de un à six mois ou l’une de ces deux peines seulement. » 
…. 
 
Article 10.06.85.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Les infractions aux dispositions du présent titre autres que celles déjà sanctionnées ci-dessus et à celles 
des textes réglementaires pris pour leur application seront punies d’une amende de Ar 40 000 et d’un 
emprisonnement de un à six mois ou l’une de ces deux peines seulement. » 

 
TITRE VII 

REGIME FISCAL DES JEUX 
CHAPITRE II 

TAXE ANNUELLE SUR LES APPAREILS AUTOMATIQUES . 
 

Article 10.07.02.- 

a) Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
« Les appareils automatiques sont soumis à une taxe annuelle dont la quotité est fixée comme suit : 
- appareils dits : 
« machines à sous ».. : Ar 400 000 /appareil 
- autres appareils......: Ar 100 000 / appareil » 
b) Créer un 3ème alinéa rédigé comme suit : 
« Pour les années suivantes, la taxe annuelle perçue au tarif plein doit se faire avant le 31 janvier de l’année 
d’impositions. » 

 
CHAPITRE III 

Prélèvement sur les produits des jeux  
 
Article 10.07.03.-  
 
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Le produit brut des jeux d’argent pratiqués dans les cercles et maisons de jeux est soumis à des 
prélèvements fiscaux ,libératoires de la TVA sur les bases et selon les modalités déterminés ci-après . 
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- Par palier  de recettes annuelles : 
- jusqu’à Ar 2 000 000 : 10p.100 
- de Ar 2 000 000,20 à  Ar 6 000 000 :20p.100 
- deAr 6 000 000,20 à Ar 12 000 000 : 40p.100 
-de Ar 12 000 000,20 à Ar 20 000 000 : 50p.100 
- au-delà de Ar 20 000 000 : 60p.100 
 
Toutefois, lorsque le casino est inséré dans un complexe hôtelier ouvert principalement au tourisme 
international, les taux sont fixés comme suit : 
- Par palier de recettes annuelles :  
- Jusqu’à Ar 2 000 000 :     5p.100 
- De Ar 2 000 00,20 à 6 000 000 :10p.100 
- De Ar 6 000 000,20 à Ar 12 000 000 : 15p.100 
- De Ar 12 000 000,20 à Ar 18 000 000 : 20p.100 
- De Ar 18 000 000,20 à Ar 24 000 000 : 25 p 100 
- De Ar 24 000 000,20 à Ar 30 000 000 30p100 
Au delà de Ar 30 000 000:   40p100. » 
 
Le produit du prélèvement est perçu au profit du budget de la Commune du lieu d’exploitation. » 
 
Article 10.07.06. 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
 « Les recettes mensuelles sont déclarées au bureau des Impôts territorialement compétent par le 
président du comité de jeux.  
 
L’impôt afférent au mois écoulé est exigible dans le délai de trois jours à compter de l’expiration de la 
période mensuelle et doit être acquitté à la caisse du receveur du Centre fiscal des Impôts du ressort. » 
 

Abroger : «CHAPITRE IV» 
Abroger  l’intitulé de ce chapitre 

Article 10.07.07.
 Abroger les dispositions de cet article. 

 
LIVRE III 

DISPOSITIONS COMMUNES AUX IMPOTS, DROITS ET TAXES, REDEVANCES COMPRIS DANS LES 
LIVRES I ET II DU PRESENT CODE 

TITRE I 
RECOUVREMENT DE L’IMPOT 

CHAPITRE PREMIER 
RECOUVREMENT PAR LE SERVICE DU TRESOR 

SECTION III 
PRIVILEGE DU TRESOR 

 
Article 20.01.14.- 

Au paragraphe 4° de cet article remplacer le groupe de mots « 150.000.000 fmg «  par «  Ar 30.000.000 
…. 

CHAPITRE II 
 

RECOUVREMENT PAR LES SERVICES FISCAUX 
 

SECTION I  
 

PRINCIPE 
Article 20.01.40. 

 
Créer et rédiger comme suit un 6e alinéa à cet article : 

 « Lorsqu’une date d’échéance pour accomplir un acte est prévue dans le présent Code et que ce 
jour coïncide avec un samedi, un dimanche ou un jour férié, la date d’échéance est prolongée jusqu’au 
premier jour ouvrable qui suit». 
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SECTION II 

PAIEMENT DE L’IMPOT 
IBS –IRNS 

 
A – ACOMPTES PROVISIONNELS 

 
Article 20.01.41. 
  
 
Abroger le 2e alinéa de cet article. 
 

 
SECTION VIII 

OBLIGATIONS DES TIERS  
 

Article 20.01.49.- 

Remplacer le groupe de mots:  25 000 Fmg   du 5° alinéa de cet article par le groupe de mots  Ar 5 000 . 

 

Article 20.01.50.- 
 A la fin de cet article, créer et rédiger comme suit :  

«CHAPITRE III» 
 

Créer et rédiger comme suit l’intitulé de ce chapitre : 
«PENALITES ET AMENDES» 

 
Créer et rédiger comme suit : 

«SECTION I» 
 

Créer et rédiger comme suit l’intitulé de cette section : 
«DISPOSITIONS GENERALES» 

 
 
Créer un Article 20.01.51.- rédigé comme suit  : 
 
« Article 20.01.51.- Sous réserve des dérogations contenues au présent Code prévoyant des pénalités et 
amendes spécifiques applicables aux infractions y énumérées, les pénalités et amendes prévues au présent 
chapitre sanctionnent les infractions aux dispositions du présent Code.» 
 
 

Créer et rédiger comme suit : 
«SECTION II» 

 
Créer et rédiger comme suit l’intitulé de cette section : 

«DEFAUT DE DEPOT» 
 
Créer un Article 20.01.52.- rédigé comme suit  : 
« Article 20.01.52.- Le défaut de déposer toute déclaration de revenu, droit ou taxe, d’enregistrement, de 
recette ou d’opération taxable ou de tout autre somme due comportant une périodicité ou dont le dépôt est 
requis en raison de la cession ou la cessation, en totalité ou en partie, des activités d’une entreprise, ou en  
raison d’un transfert, prévue au présent Code, dans les délais y visés, est passible d’une pénalité de Ar 
200.000. 
 

Il est également fait application d’une pénalité de Ar 200.000 pour le défaut de  déposer tout 
document, écrit, pièce comptable ou autre, dont le dépôt est obligatoire en vertu du présent Code, dans les 
délais y visés.» 

Créer et rédiger comme suit : 
«SECTION III» 
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Créer et rédiger comme suit l’intitulé de cette section : 

«PENALITE DE RETARD DE PAIEMENT, DE VERSEMENT ET D’ENREGISTREMENT» 
 
Créer un Article 20.01.53.- rédigé comme suit  : 
« Article 20.01.53.- Tout retard dans l’enregistrement de tout acte ou écrit, dans le paiement de tout impôt, 
droit et taxe ou toute autre somme quelconque due à l’intérieur du territoire ou dans le versement de tout 
montant retenu par une personne tenue d’en effectuer, est passible d’une pénalité de 5 pour 100 du montant  
à payer par mois de retard sans excéder 100 pour 100 ni être inférieure à Ar 1.000.  
 

Tout mois commencé étant dû en entier.» 
 

Créer et rédiger comme suit :  
 

«SECTION IV» 
 

Créer et rédiger comme suit l’intitulé de cette section : 
«AMENDES POUR INSUFFISANCE, INEXACTITUDE, OMISSION OU MINORATION» 

 
Créer un Article 20.01.54.- rédigé comme suit  : 
« Article 20.01.54.- Toute insuffisance, inexactitude, omission, minoration ou fausseté relevée dans toute 
déclaration périodique ou occasionnelle aux fins d’imposition aux impôts,  droits et  taxes donne lieu au 
paiement d’une amende égale à 25 pour 100 du complément des droits exigibles. 
 

En cas de manœuvre frauduleuse ou d’opposition au contrôle fiscal, sans préjudice des dispositions 
particulières du présent Code, l’amende est portée à 100 pour 100 du complément des droits exigibles ou de 
la base des éléments en possession de l’Administration, le cas échéant. Toute personne se rendant 
complice d’une telle manœuvre est solidairement responsable du paiement de cette amende.» 
 

Créer et rédiger comme suit :  
 

«SECTION  V» 
 

Créer et rédiger comme suit l’intitulé de cette section : 
«AMENDES POUR TAXATION ET REDRESSEMENT D’OFFICE» 

 
Créer un Article 20.01.55.- rédigé comme suit  : 
« Article 20.01.55.- Le contribuable taxé sur les éléments de train de vie ou faisant l’objet d’une taxation ou 
d’un redressement d’office pour les motifs prévus au Titre III du Livre III du présent code, est passible, outre 
le paiement de l’impôt, d’une amende égale à 25 pour cent  des droits exigibles.» 
 

Créer et rédiger comme suit :  
 

«SECTION  VI» 
 
 
 

Créer et rédiger comme suit l’intitulé de cette section : 
 

«AUTRES INFRACTIONS» 
 

Créer un Article 20.01.56.- rédigé comme suit  : 
« Article 20.01.56.- Toute autre infraction aux dispositions légales et réglementaires prise en application du 
présent Code, mais non prévue par ailleurs, est passible d’une amende de Ar 200.000.» 

 
 
Créer et rédiger comme suit :  

«CHAPITRE IV» 
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Créer et rédiger comme suit l’intitulé de ce chapitre : 

«INTERETS MORATOIRES» 
 

Créer et rédiger comme suit : 
«SECTION I» 

 
Créer et rédiger comme suit l’intitulé de cette section : 

«DISPOSITIONS GENERALES» 
 
Créer un Article 20.01.57.- rédigé comme suit  : 
« Article 20.01.57.- Nonobstant toute autre disposition régissant les pénalités et amendes prévue au 
présent Code, des intérêts moratoires sont calculés sur le montant de la créance principale qui n’a pas été 
versé, pour quelque motif que ce soit, à compter du lendemain du jour de l’échéance jusqu’au jour inclus de 
l’acquittement. 
Les intérêts ainsi calculés sont composés mensuellement sur le montant de la créance principale et sur les 
intérêts courus.  
Les modalités d’application et le taux d’intérêt prescrit sont fixés par arrêté du Ministre chargé de la 
réglementation fiscale.» 
 

Créer et rédiger comme suit : 
«SECTION II» 

 
Créer et rédiger comme suit l’intitulé de cette section : 

«INTERETS POUR RETARD DE PAIEMENT, POUR MONTANTS NON RETENUS ET SUR LES 
MONTANTS RETENUS MAIS NON VERSÉS» 

 
Créer un Article 20.01.58.- rédigé comme suit  : 
« Article 20.01.58. L’intérêt est calculé à un moment donné sur l’excédent de tout montant d’impôt, droit ou 
taxe dû à la date d’échéance sur tout montant d’impôt, droit ou taxe effectivement versé à ce moment.» 
 
Créer un Article 20.01.59.- rédigé comme suit  : 
« Article 20.01.59.- Tout défaut d’effectuer une retenue à la source conformément aux dispositions du 
présent Code donne lieu au paiement d’un intérêt calculé sur le montant non retenu pour la période allant du 
lendemain du jour où le montant aurait dû être remis au jour  inclus du versement effectif.» 
Créer un Article 20.01.60.- rédigé comme suit  : 
« Article 20.01.60.- Tout montant ayant fait l’objet d’une retenue à la source qui n’a pas été versé dans les 
délais et dans les conditions prévues au présent Code ou à ses règlements, donne lieu au paiement d’un 
intérêt sur ce montant pour la période allant du lendemain du jour de l’échéance au jour inclus du versement 
effectif.» 

 
TITRE II 

CONTENTIEUX DE L’IMPOT 
CHAPITRE V 

CONTENTIEUX REPRESSIF 
SECTION VII 

REFUS D’EXERCICE 
Article 20.02.35.- 

Remplacer dans l’alinéa 3° de cet article le groupe de mots «  200.000 « fmg » par «  Ar 40.000 «  
…. 
Article 20.02.101.-  

Remplacer dans le 1° alinéa de cet article le groupe de mots «  50.000 fmg à 500.000 fmg «  par «  
Ar 10.000 à Ar 100.000 

….. 
TITRE III 

REGIME D’IMPOSITION 
DISPOSITIONS COMMUNES 

Modifier et rédiger comme suit l’intitulé de «I »:  
«  I- TAXATION ET REDRESSEMENT D’OFFICE » 

A - DÉFAUT OU RETARD DE DEPOT DE DECLARATION 
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Article 20.03.02. 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
«Sous réserve des dispositions de l’article 20.03.03 ci-après, sont taxés ou redressés d’office : 
1° à l’impôt sur le revenu et assimilés, toute personne : 

- qui ne produit pas de déclaration selon les modalités et les délais prévus au présent Code ; 
- qui ne fournit pas dans le délai imparti les justifications ou les explications demandées par l’agent 

chargé de l’assiette ; 
- qui ne tient pas de comptabilité régulière ou de document, le cas échéant,  lorsqu’elle est astreinte 

d’en tenir par les dispositions du présent Code, ou dont la comptabilité présente des irrégularités 
graves et répétés qui établissent manifestement un défaut de sincérité, ou dont la force probante de 
la comptabilité a été rejetée par l’Administration ; 
 
2° Aux taxes sur le chiffre d’affaires, les personnes et les entreprises qui n’ont pas déposé dans le 

délai légal les déclarations qu’elles sont tenues de souscrire en leur qualité de redevable de ces taxes, qui 
se soustraient au paiement de la taxe en se livrant à des achats ou à des ventes sans facture, en utilisant ou 
en délivrant des factures ou des documents ne se rapportant pas à des opérations réelles, ou en omettant 
de passer des écritures ou en passant des écritures inexactes ou fictives dans les documents comptables, 
ou qui ne tiennent pas une comptabilité régulière lorsqu’elles sont astreintes d’en tenir par les dispositions 
du présent Code, ou dont la comptabilité présente des irrégularités graves et répétées qui établissent 
manifestement un défaut de sincérité. » 
 

3° Aux droits d’enregistrement et aux taxes assimilées, les personnes qui n’ont pas déposé une 
déclaration ou qui n’ont pas présenté à la formalité de l’enregistrement un acte dans le délai légal ; 
 

4° au droit d’accises et assimilés les personnes qui n’ont pas déposé dans le délai légal la 
déclaration de produits taxables.» 
 
 
Article 20.03.03.  

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
«La procédure de taxation d’office est engagée si le contribuable n’a pas régularisé sa situation dans 

les quinze jours de la réception, par lettre recommandée ou par fax, de la notification d’une mise en 
demeure, d’un avis de relance des défaillants ou de tout autre avis y substitué.» 

 
 

II – EVALUATION D’OFFICE 
 

Article 20.03.06.- 
Au premier alinéa de cet article, supprimer le groupe de mots : « Sous réserve des dispositions de l’article 
06.01.28 ci-après, » 

 
 
Article 20.03.07. 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
«L’évaluation est établie d’après les éléments en possession du service ou, à défaut d’éléments 

suffisants, le cas échéant, par comparaison avec la base imposable des entreprises similaires.» 
 
 

III - PROCEDURE 
 
Article 20.03.08.- 

Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
«Les motifs de la procédure d’imposition d’office ainsi que les bases ou les éléments servant au 

calcul de l’imposition sont portés à la connaissance du contribuable au moyen d’une notification effectuée 
par lettre recommandée ou par fax.» 
 
Article 20.03.09.-
 Modifier comme suit la rédaction du 1er alinéa de cet article : 
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«Sous réserve des dispositions spécifiques, le contribuable qui fait l’objet d’une imposition d’office conserve 
le droit de formuler une réclamation dans les trente jours à compter de la réception de la notification en 
apportant les preuves de l’exagération du montant d’impôt retenu. Ce délai est de huit jours en matière de 
TVA.» 

TITRE V 
IMMATRICULATION DES CONTRIBUABLES 

SANCTIONS 
 
Article 20.05.06.-  

Modifier comme suit la rédaction du 1° de cet article : 

…. 
 « 1° d'une amende de Ar 10.000 par infraction aux dispositions des articles 20.05.03 et 20.05.04           
ci-dessus ainsi que pour toute immatriculation fiscale d'office ; » 
…. 

 
 

DISPOSITIONS DIVERSES 
Article 20.05.08. 

a) Décaler en 20.05.09 les dispositions de cet article. 
b) Créer et rédiger comme suit les dispositions de cet article : 
«Tout contribuable doit aviser le Service de l’administration fiscale concerné de tout changement 

dans sa situation fiscale, notamment mais non limitativement, le changement d’adresse, de situation 
familiale ou matrimoniale et  tout changement dans ses activités économiques.  

Cependant, tout changement de régime d’imposition ou de période de versement de toute somme 
due au Trésor doit faire l’objet d’une demande d’autorisation de la part du contribuable. Une décision est 
rendue par l’Administration fiscale après analyse de la demande.» 
 
Créer un article 20.05.09 contenant les anciennes dispositions de l’article 20.05.08 rédigées comme suit : 
« Article 20.05.09.- » « Un arrêté du ministre chargé de la Réglementation Fiscale fixera en tant que de 
besoin les modalités pratiques d'application des dispositions contenues dans le présent chapitre. » 
 

 
 

TITRE VI 
DROIT DE COMMUNICATION- DROIT DE CONTROLE ET DE VERIFICATION - SECRET 

PROFESSIONNEL 
(DC-DV-SP) 
SECTION I 

DROIT DE COMMUNICATION 
 
Article 20.06.07.-  
Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Les personnes qui, mises en demeure par lettre recommandée, ne se conforment pas aux dispositions des 
articles 20.06.01 à 20.06.06 du présent texte sont punies d'une amende fiscale de Ar 40 000 à Ar 200 000 et 
condamnées à se conformer aux dites dispositions sous astreinte fiscale de Ar 4 000 à Ar 20 000 par jour à 
compter de la condamnation et jusqu'au jour où le service fiscal concerné a pu exercer normalement son 
droit de communication. » 

 
 
 

SECTION III 
DES OBLIGATIONS DES PERSONNES PHYSIQUES OU MORALES  

VERSANT DES SOMMES IMPOSABLES 
 
 

Article 20.06.13.- 

Remplacer dans cet article le groupe de mots «  15.000 fmg »  par «  Ar 3.000 »  
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Article 20.06.14.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
« Les personnes physiques ou morales qui ne produisent pas dans le délai  légal la déclaration des sommes 
visées aux articles 20.06.12 et 20.06.13 ou qui ont souscrit des déclarations non conformes aux dispositions 
desdits articles, sont passibles d'une amende fiscale de 5 à 25 p.100 du montant des rémunérations  
versées sans pouvoir être inférieure à Ar 5 000, constatée et appliquée conformément aux dispositions des 
articles 20.02.45 et suivants du présent Code. » 

 
SECTION IV 

DES OBLIGATIONS DES INDUSTRIELS COMMERCANTS ET ARTISANS 
 
Article 20.06.15.- 
Au premier alinéa de cet article, supprimer le groupe de mots « à des particuliers ». 

 

Article 20.06.16.-  

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 

« Les industriels, commerçants et artisans qui ne produisent pas la déclaration de ventes prévue à l’article 
20.06.15 dans le délai légal ou qui produisent  des déclarations comportant des inexactitudes soit dans les 
noms, prénoms, adresse, soit dans les numéros d’identification fiscale et les numéros d'identification  
statistique du client  sont passibles d'une amende fiscale de 5 à 25 p.100 du montant du chiffre d'affaires 
annuel  traité avec  le ou les clients en question, sans pouvoir être inférieure à Ar 5 000 constatée et 
appliquée conformément aux dispositions des articles 20.02.45 et suivants du présent code. » 

 
 
 

SECTION V 
OBLIGATIONS DES EXPERTS COMPTABLES,  COMPTABLES AGREES ET ASSIMILES 

 
Article 20.06.19 - 

Modifier comme suit la rédaction de cet article : 
…… 
« Le fait pour les personnes visées à l’alinéa précédent d'avoir  établi, ou aidé à établir,  utilisé ou incité à 
utiliser pour l’assiette des impôts, des documents comportant des éléments inexacts, constitue une 
manœuvre frauduleuse passible d'une amende pouvant aller de la moitié au double de l’impôt, droit ou taxe 
correspondant à l’insuffisance de base taxable résultant des inexactitudes constatées sans pouvoir être 
inférieure à Ar 10 000. » 
… 

 
LISTE DES PRODUITS EXONERES DE LA TVA 

Loi N°2000-24 du 05/01/01 portant Loi de Finances pour 2001 
JORM    N° 2683 du 12/01/01 

 
IV AUTRES EXONERATIONS 

Suivant l’article 06.01.06 du CGI alinéa 11°, 12° ,13° 
…. 

 
 
Compléter comme suit la liste des produits exonérés de la TVA : 

 
TARIF  

NUMERO  
DESIGNATION DES PRODUITS 

…. …. 
06.02 Boutures industrielles de mûriers à soie 
… …. 

 
 

LIVRE II 
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IMPOTS LOCAUX 

TITRE I 
TAXE PROFESSIONNELLE 

 
Le tableau "B" annexé au présent titre est modifié et complété comme suit : 

 
TABLEAU B 

 
 

 

 
N

° 
d

'o
rd

re
 

 
PROFESSIONS, INDUSTRIES, 

METIERS 
COMMERCES, PRESTATIONS 

DE SERVICE 
 
 
 
 

N
A

T
U

R
E

 
 

 
C

L
A

S
S

E
 

 
C

at
ég

o
ri

e 
d

e 
P

o
p

u
la

ti
o

n
 

D
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n
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N
° 

d
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 d
es
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té
s 

cu
m

u
la

b
le

s 

Modifier ‘’ Accumulateurs ( 
Réparateur et chargeur  
d’) : 
        -  occupant plus de 
10 salariés ........ 
         - occupant 6 à 10 
salariés ............... 
         - occupant 2 à  5 
salariés ............... 
         - occupant 5 salariés 
au plus‘’..................par : 

21 " Accumulateurs ( Réparateur et 
chargeur  d’) : 
        -  occupant plus de 10 
salariés  
         - occupant 6 à 10 salariés . 
         - occupant 5 salariés au plus 
.’’ 

 
 
 

PS 
PS 
PS 

 
 

4ème 

5ème  
6ème  

   

Créer : ‘’72 Appareils (loueur de) musique, 
postes  
radio, télévision, chaînes, etc..: 
Plus de 15 appareils 
-puissance + 2000 
watts…………… 
-11 à 15 app. - 1001 à 2000 
Watts.. 
-6 à 10 app.   - 501 à 1000 
Watts…. 
-5 app au plus de 1 à 500 
Watts…… 

 
 
 
 
 

PS 
 

PS 
 

PS 
 

PS 

 
 
 
 
 

3ème 

 

4ème 

  
5ème 

 

6ème 
‘’ 

   

Créer : ‘’142 Appui en matière de sécurisation 
foncière 
(Voir Architecte)’’ 
 

     

Modifier ‘’Assurances ( 
Entreprise d’) : 
  - occupant 15 salariés et 
plus –C-1re cl-1re-DE 
  - occupant 10 à 14 
salariés-C-2e cl-1re-DE 
 - occupant moins de 10 
salariés –2e cl-DE’’ par : 

231 ‘’ Assurances ( Entreprise d’) : 
  - occupant 15 salariés et plus ..... 
  - occupant 10 à 14 salariés ......... 
 - occupant moins de 10 salariés ... 

 
PS 
PS 
PS 

 

 
1ère  
2ème 

3ème 
‘’ 
 

 
1re 
1re  

  

Modifier ‘’ Beurre, 
fromage, yaourt (Fabricant 
de) : 
  - occupant plus de 10 
salariés –M-2ecl- 1re 
  - occupant 6 à 10 salariés 
–M-5ecl 
  - occupant 2 à 5 salariés 

421 ‘’ Beurre, fromage, yaourt, huiles, 
savon (Fabricant d’) : 
- avec procédé mécanique : 
   - occupant plus de 50 salariés .... 
   - occupant 36 à 50 salariés ........ 
   - occupant 21 à 35 salariés ........ 
   - occupant 11 à 20 salariés ........ 
   - occupant 6 à 10 salariés .......... 

 
 
 
| 
| 
| 
| 
| 

 
 
 

1ère  
2ème  
3ème  
4ème  
5ème  

 
 
 

1re  
1re  
1re‘’ 
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N

° 
d

'o
rd

re
 

 
PROFESSIONS, INDUSTRIES, 

METIERS 
COMMERCES, PRESTATIONS 

DE SERVICE 
 
 
 
 

N
A

T
U

R
E

 
 

 
C

L
A

S
S

E
 

 
C

at
ég

o
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e 
d

e 
P
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o

n
 

D
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s 
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u
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b
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–M-6ecl 
- occupant 1 salarié au 
plusM-7ecl’’ 
par : 

   - occupant 5 salariés au plus ...... | 6ème  

Créer : ‘’422 ’’ Beurre, fromage, yaourt 
- sans procédé mécanique…… 

 
M 

 
6ème  

   

Modifier ‘’ Bijoux (fabricant 
et réparateur de): 
- Occupant 1 salarié au 
plus M -6°cl 
- sans établissement fixe - 
M - 7° cl’’ par : 

471 Bijoux (fabricant et réparateur de) :  
- Occupant plus de 10 salariés … 
- Occupant 6 à 10 salariés ……… 
- Occupant 2 à 5 salariés ………… 
- Occupant 1 salarié au plus ou 
sans établissement fixe ………… 

 
M 
M 
M 
 

M 

 
2ème 

3ème 

5ème 

 
6ème 

   

Modifier : ‘’Bois 
(Entrepreneur du travail 
du), carrossier, charpentier 
de marine, charron , 
ébéniste, matelassier, 
menuisier, tourneur, 
tapissier, brossier, 
exploitant de scierie, 
fabricant de pirogue  : …… 
- occupant 2 à 5 salariés 
......I...6ème  
- occupant 1 salarié au 
plus ..I..7ème ‘’ par : 

501 ‘’Bois (Entrepreneur du travail du), 
carrossier, charpentier de marine, 
charron , ébéniste, matelassier, 
menuisier, tourneur, tapissier, 
brossier, exploitant de scierie, 
fabricant de pirogue’’ : 
 
 
 
Occupant 5 salariés au plus …… 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
I 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

6ème’’ 

   

Modifier ‘’Briquet, 
(Réparateur et chargeur 
de): PS - 7° cl.’’ par : 

735 ‘’Briquet, (Réparateur et chargeur 
de)  

PS 6ème’’    

Modifier ‘’Brocanteur sans 
emplacement fixe - C - 7° 
cl.’’ 

761 Brocanteur sans emplacement fixe C 6ème’’    

Modifier ‘’Broderies ou 
dentelles (fabricant de) M - 
7° cl.’’ par : 

771 Broderies ou dentelles (fabricant 
de) 

 
C 

 
6ème’’ 

   

Créer : ‘’975 Chambre d'hote PS 4ème’’    
Modifier  1341 Collecteur : 

a.  Collecteur salarié : Tout 
commerçant ou industriel 
employant des collecteurs 
salariés régulièrement déclarés 
à l’Inspection du Travail et à la 
CNaPS est assujetti,  pour 
chaque collecteur, en sus de sa 
taxe d’établissement, à un droit 
fixe égal à celui de la 5e classe 
(1re catégorie de population) à 
l’exclusion de tout droit 
proportionnel . 

 
Cette disposition n’est pas 
applicable aux collectes portant 
sur des bestiaux . 
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N

° 
d

'o
rd

re
 

 
PROFESSIONS, INDUSTRIES, 

METIERS 
COMMERCES, PRESTATIONS 

DE SERVICE 
 
 
 
 

N
A

T
U

R
E

 
 

 
C

L
A

S
S

E
 

 
C
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o
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e 
d

e 
P

o
p

u
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o

n
 

D
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N
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  b. Collecteur travaillant pour le 
compte d’un commerçant ou d’un 
industriel, mais ne remplissant pas 
les conditions requises pour être 
un collecteur salarié, et dont la 
collecte porte sur un ou plusieurs 
des produits suivants : vanille, 
café, poivre, girofle, raphia, peau, 
arachides, cacao, cannes à sucre, 
plantes à parfum, tabac 
…………………………………… 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4e 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‘‘1re’’ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‘‘DE’
’ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- 

        
  - Collecte portant sur : paddy, 

maïs, haricot, pois du cap, manioc, 
légumes et fruits etc..... ainsi que 
sur des volailles, ouef, 
etc..........…………………………. 

 
 
 
 

C 

 
 
 
 

5e 

 
 
 
 

‘‘1re’’ 

 
 
 
 

‘‘DE’
’ 

 
 
 

        
  -  Collecte portant sur des bestiaux 

(voir Marchand de 
bestiaux).............................. 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

        
  -  Collecte portant sur des  

animaux de collection (papillons, 
oiseaux, reptiles, batraciens, 
lémuriens) ainsi que sur des 
produits 
artisanaux.................................... 

 
 
 

C 

 
 
 

6e 

 
 
 

‘‘1re’’ 

 
 
 

‘‘DE’
’ 

 
 
 
- 

        
  c.  Collecteur travaillant pour son 

propre compte (voir Marchand de 
produits locaux). 

 
  
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

        
  d.  Lorsque la collecte porte sur 

plusieurs produits classés dans 
des groupes différents, il est établi 
une seule taxe correspondant au 
produit appartenant à la classe la 
plus élevée 

     

        
  e.  Collecte portant sur des 

produits d’agriculture …………… 
 

C 
 

4e 
 

‘‘1re’’ 
 

‘‘DE’
’ 

 
- 

        
Créer : ‘‘1425 Communication visuelle 

informatique 
(voir Télex, Fax, minitel, cybercafé, 
internet et assimilés)’’ 
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N

° 
d

'o
rd

re
 

 
PROFESSIONS, INDUSTRIES, 

METIERS 
COMMERCES, PRESTATIONS 

DE SERVICE 
 
 
 
 

N
A

T
U

R
E

 
 

 
C

L
A

S
S

E
 

 
C
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o
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e 
d

e 
P

o
p

u
la

ti
o

n
 

D
ro

it
 e

n
ti

er
 

N
° 

d
'o

rd
re

 d
es

 
ac

ti
vi

té
s 
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u
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b
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Modifier ‘’ Confiseur ou 
chocolatier : 
- sans outillage 
mécanique 
    - avec salariés - M - 
7° cl. 
    - sans salariés - M - 
8° cl.’’ par : 

1471 ‘‘Confiseur ou chocolatier : 
Confiseur ou chocolatier 
- sans outillage mécanique: 
-   Occupant plus de 5 salariés … 
-   Occupant 1 à 5 salariés …….. 
-  sans salariés …………………… 

 
 
 

M 
M 
M 

 
 
 

4ème 

5ème 

6ème‘
’ 

   

Modifier ‘’Cordes 
(fabricant de) 
Occupant 2 à 5 salariés 
- I - 6° cl. 
Occupant 1 salarié au 
plus - I - 7° cl.’’ par : 

1491 ‘‘Cordes (fabricant de) 
Occupant  5 salariés au plus ……. 

 
I 

 
6è‘’ 

 

   

Modifier : ‘’Couturier, 
modiste, tailleur, 
chemisier, : 
- occupant 1 salarié au 
plus  PS - 7°cl 
- sans salarié et sans 
emplacement fixe  
 PS  - 8° cl ‘’ par : 

1531 Couturier, modiste, tailleur, 
chemisier,  
‘‘- occupant 2 salariés au plus …… 

 
 

PS 

 
 

6è‘’ 

   

Modifier : ‘’Couturier, 
modiste, tailleur, 
chemisier, : 
- Travaillant sur des 
matières leur 
appartenant et ne 
vendant que les 
produits de leur travail : 
 ……… 
  - sans salarié  - M – 
7e 
  - sans salarié et ne 
vendant que les jours 
de marché –M- 8e’’ 
par : 

1541 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Couturier, modiste, tailleur, 
chemisier, : 
- Travaillant sur des matières leur 
appartenant et ne vendant que les 
produits de leur travail : 
 
‘‘ - occupant 1 à 2 salariés ou ne 
vendant que les jours de marché 

 
 
 
 
 

 
 
M 
 

 
 
 
 
 
 
 

6è ’’ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

Cuir et matières 
similaires (fabricant 
d'objet en): 
…. 
Modifier : ‘’occupant 2 à 
5 salariés - I - 6° cl. 
occupant 1 salarié au 
plus - I - 7° cl.’’ 

1556 Cuir et matières similaires (fabricant 
d'objet en): 
 
Par : ‘’occupant  5 salariés au plus  

 
 
 
I 

 
 
 

6ème‘
’ 
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PROFESSIONS, INDUSTRIES, 

METIERS 
COMMERCES, PRESTATIONS 

DE SERVICE 
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Eaux, limonades 
gazeuses et jus de 
fruits, 
thé, café à consommer 
sur place 
(marchand de): 
Modifier : ‘’ne tenant 
pas de salon - C - 7° 
cl.’’ 

1801 Eaux, limonades gazeuses et jus de 
fruits, 
thé, café à consommer sur place 
(marchand de): 
par : ‘’ne tenant pas de salon 

 
 
 
 

C 

 
 
 
 

6è’’ 

   

Créer : ‘’1925 Engins (loueur 
d':)compacteur,cylindre,pèle  
mécanique,… 
Louant plusieurs enginsne louant 
qu'un seul engin  

 
 
 

PS  
PS 

 
 
 

1re 

3è’’  

   

Fers et autres métaux 
(entrepreneur de 
carrossier, fer blantier, 
forgeron, émailleur, 
maréchal, ferrant, 
mécanicien, nickleur, 
soudeur, serrurier, 
tôlier, zingueur) 
…. 
Modifier : ‘’sans salarié 
et ambulant - 8° cl.’’ par  

 Fers et autres métaux (entrepreneur 
de 
carrossier, fer blantier, forgeron, 
émailleur, 
maréchal, ferrant, mécanicien, 
nickleur, 
soudeur, serrurier, tôlier, zingueur) 
…. 
‘’occupant  5 salariés au plus ou 
ambulant-°cl- 
 

 
 
 
 
 
 
 
I 

 
 
 
 
 
 
 

6ème’
’ 

   

Filature et tissage 
(entrepreneur de:) 
…. 
‘’Occupant 1 salarié - I - 
7° cl. 
Sans salarié et 
ambulant - I - 8° cl.’’ 
par : 

2141 Filature et tissage (entrepreneur 
de): 
( sans changement ) 
‘’Occupant 1 à 10 salariés  
sans salarié ou ambulant  

 
 
 
I 
I 

 
 
 

5è  
6è‘’ 

   

Créer ‘’2152 Film (producteur de:) M 4è’’    
Modifier ‘’Fleuriste sans 
boutique – C - 8° cl.’’ 
par : 

2181 ‘’Fleuriste sans boutique C 6è’’    

Créer : ‘’2315 Parking(loueur de): 
Occupant plus de 10 salariés 
Occupant 6 à 10 salariés 
Occupant 5 salariés au plus 

 
PS 
PS 
PS 

 
2è  
4è  
5è‘’ 

   

Guérisseur et assimilé  
Modifier ‘’PS – 7° cl.’’ 
par : 

2451 Guérisseur et assimilé PS ‘‘6è’’    

Huiles et savons 
(Fabricant d’) 
….. 
Sans procédé 
mécanique 
Modifier :’’ - M - 7° 
cl.’’par : 

 
 

2531 

Huiles et savons (Fabricant d’) 
….. 
Sans procédé mécanique 
 

 
 

M 

 
 

‘’6èm

e’’ 

   

Immobilier (agent) 
Modifier ‘’C’’ par : 

2571 Immobilier (agent) 
 

‘’P
S’’ 
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Créer : ‘’2575 Importateur grossiste C 1ère  1re’’   
Créer : ‘’2725 - Linceul (vendeur de ) : 

-  avec boutique  
- sans boutique 
- sans emplacement fixe  

 
C 
C 
C 

 
5è 
6è 
6è’’ 

   

Livres d'occasion 
(marchand de:)- 
Modifier : ‘’C- 7°cl’’par : 

2741 Livres d'occasion (marchand de:)- 
 

C ‘’6è’’    

Marchand forain (celui 
qui vend dans ou en 
dehors de 
l'agglomération de sa 
résidence avec ou sans 
place fixe): 
au détail dans tout le 
territoire 
Modifier :’’C-4°cl-1°cat-
DE’’ par : 
…. 

2882 Marchand forain (celui qui vend 
dans ou en dehors de 
l'agglomération de sa résidence 
avec ou sans place fixe): 
au détail dans tout le territoire 
…………. 
…. 

 
 
 

C 

 
 
 

‘’3è’’ 

 
 
 
 

  

Créer : ‘’2998 Matrone (nouveau) PS 6è’’    
Créer : ‘’3033 Médicament vétérinaire et produit 

biologique vétérinaire (marchand 
de:) 

C 5è ‘’    

Menus comestible 
(marchand de) 
beignets, bonbons, 
cacahuettes, crèmes et 
glaces aromatisées… 
Modifier : ‘’avec 
boutique ou en étalage-
6°cl 
Sans boutique- C - 7° 
cl’’ par : 

3051 Menus comestible (marchand de) 
…. 
avec boutique ou en étalage °cl 
Sans boutique- C - ° classe 

C  
 

‘’6è  
7è’’ 

   

Mines (exploitant de:) 
Modifier : 
‘’Occupant plus de 50 
salariés - M - 1° cl. 
Occupant 36 à 50 
salariés - M - 2° cl. 
Occupant 21 à 35 
salariés - M - 3° cl. 
Occupant 11 à 20 
salariés - M - 4° cl. 
Occupant  6 à 10 
salariés - M - 5° cl. 
Occupant 5 salariés au 
plus-M-6°cl’’ 
Par : 

3117 Mines (exploitant de:) 
‘’I: Avec procédé mécanique 
Occupant 50 salariés au plus  
Occupant 21 à 50 salariés  
occupant 20 salariés au plus  
II: Sans procédé mécanique 
Occupant plus de 50 salariés  
Occupant 36 à 50 salariés  
Occupant 21 à 35 salariés  
Occupant 11 à 20 salariésl 
Occupant 10 salariés au plus  

 
 
I 
I 
I 
 

M 
M 
M 
M 
M 

 
 

1re 
2ème 
3ème 

 

1re 
2ème 

3ème 
4ème 
5ème’

’ 
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Nouveautés (marchand 
de) lingerie,articles de 
modes,bonneterie,objet
s d'art, 
parfumeries, articles de 
toilette 
Modifier : 
‘’en gros (voir 
marchandises 
générales) C 1re’’ par : 

 
 
 
 
 

3251 

Nouveautés (marchand de) 
lingerie,articles de 
modes,bonneterie,objets d'art, 
parfumeries, articles de toilette 
 
‘’en gros’’  

 
 
 
 
 

C 

 
 
 
 
 

1re  

   

Créer : ‘’3365 Loueur de Parking PS 6ème’
’ 

   

Poissons secs ou salés 
(marchand de) 
Modifier : ‘’- en gros .C 
5e’’ 

 
 

3771 

 
Poissons secs ou salés (marchand 
de) 
Modifier : ‘’- en gros 

 
 
 

C 

 
 
 

‘’4è’’ 

   

Modifier :’’Télex,fax,mini
tel,internet et assimilés 
(exploitant une 
entreprise de 
télécommunication par)’’ 
par : 
 

4429 ‘’Télex, fax, minitel, cybercafé, 
internet et assimilés (exploitant une 
entreprise de télécommunication 
par)’’ 
 

     

Créer 4505 Traiteur (service) PS 5è’’    
Transport(loueur 
d'engins de) à 
l'exclusion des 
automobiles, 
embarcations et aéronef 
: 
Modifier : 
‘’louant plusieurs 
véhicules-PS-7°cl-DE 
ne louant qu'un seul 
véhicule-PS-8°cl-DE’’ 

4521 Transport (loueur d'engins de) à 
l'exclusion des automobiles, 
embarcations et aéronef : 
louant plusieurs véhicules 
ne louant qu'un seul véhicule 

 
 
 

PS 
PS 

 
 
 

‘’5è 
6è’’ 

 
 
 
 

 
 
 

DE 
DE 

 

Modifier : ‘’Bois 
(Entrepreneur du travail 
du), carrossier, 
charpentier de marine, 
charron , ébéniste, 
matelassier, menuisier, 
tourneur, tapissier, 
brossier, exploitant de 
scierie, fabricant de 
pirogue  : …… 
- occupant 2 à 5 salariés 
......I...6ème  
- occupant 1 salarié au 
plus ..I..7ème ‘’ par : 

501 ‘’Bois (Entrepreneur du travail du), 
carrossier, charpentier de marine, 
charron , ébéniste, matelassier, 
menuisier, tourneur, tapissier, 
brossier, exploitant de scierie, 
fabricant de pirogue’’ : 
 
 
 
Occupant 5 salariés au plus …… 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
I 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

6ème’’ 

   

Modifier ‘’Briquet, 
(Réparateur et chargeur 
de): PS - 7° cl.’’ par : 

735 ‘’Briquet, (Réparateur et chargeur 
de)  

PS 6ème’’    

Modifier ‘’Brocanteur 761 Brocanteur sans emplacement fixe C 6ème’’    
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sans emplacement fixe - 
C - 7° cl.’’ 
Modifier ‘’Broderies ou 
dentelles (fabricant de) 
M - 7° cl.’’ par : 

771 Broderies ou dentelles (fabricant 
de) 

 
C 

 
6ème’’ 

   

Créer : ‘’975 Chambre d'hote PS 4ème’’    
Modifier  1341 Collecteur : 

b.  Collecteur salarié : Tout 
commerçant ou industriel 
employant des collecteurs 
salariés régulièrement déclarés 
à l’Inspection du Travail et à la 
CNaPS est assujetti,  pour 
chaque collecteur, en sus de sa 
taxe d’établissement, à un droit 
fixe égal à celui de la 5e classe 
(1re catégorie de population) à 
l’exclusion de tout droit 
proportionnel . 

 
Cette disposition n’est pas 
applicable aux collectes portant sur 
des bestiaux . 

     

        
  b. Collecteur travaillant pour le 

compte d’un commerçant ou d’un 
industriel, mais ne remplissant pas 
les conditions requises pour être un 
collecteur salarié, et dont la collecte 
porte sur un ou plusieurs des 
produits suivants : vanille, café, 
poivre, girofle, raphia, peau, 
arachides, cacao, cannes à sucre, 
plantes à parfum, tabac 
…………………………………… 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4e 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‘‘1re’’ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‘‘DE’
’ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- 

        
  - Collecte portant sur : paddy, maïs, 

haricot, pois du cap, manioc, 
légumes et fruits etc..... ainsi que 
sur des volailles, ouef, 
etc..........…………………………. 

 
 
 
 

C 

 
 
 
 

5e 

 
 
 
 

‘‘1re’’ 

 
 
 
 

‘‘DE’
’ 

 
 
 

        
  -  Collecte portant sur des bestiaux 

(voir Marchand de 
bestiaux).............................. 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

        
 
 
 
 
 

 -  Collecte portant sur des  animaux 
de collection (papillons, oiseaux, 
reptiles, batraciens, lémuriens) ainsi 
que sur des produits 
artisanaux.................................... 

 
 
 

C 

 
 
 

6e 

 
 
 

‘‘1re’’ 

 
 
 

‘‘DE’
’ 

 
 
 
- 
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  c.  Collecteur travaillant pour son 

propre compte (voir Marchand de 
produits locaux). 

 
  
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

        
  d.  Lorsque la collecte porte sur 

plusieurs produits classés dans des 
groupes différents, il est établi une 
seule taxe correspondant au produit 
appartenant à la classe la plus 
élevée 

     

        
  e.  Collecte portant sur des produits 

d’agriculture …………… 
 

C 
 

4e 
 

‘‘1re’’ 
 

‘‘DE’
’ 

 
- 

        
Créer : ‘‘1425 Communication visuelle 

informatique 
(voir Télex, Fax, minitel, cybercafé, 
internet et assimilés)’’ 

     

Modifier ‘’ Confiseur ou 
chocolatier : 
- sans outillage mécanique 
    - avec salariés - M - 7° 
cl. 
    - sans salariés - M - 8° 
cl.’’ par : 

1471 ‘‘Confiseur ou chocolatier : 
Confiseur ou chocolatier 
- sans outillage mécanique: 
-   Occupant plus de 5 salariés … 
-   Occupant 1 à 5 salariés …….. 
-  sans salariés …………………… 

 
 
 

M 
M 
M 

 
 
 

4ème 

5ème 

6ème‘
’ 

   

Modifier ‘’Cordes (fabricant 
de) 
Occupant 2 à 5 salariés - I - 
6° cl. 
Occupant 1 salarié au plus 
- I - 7° cl.’’ par : 

1491 ‘‘Cordes (fabricant de) 
Occupant  5 salariés au plus ……. 

 
I 

 
6è‘’ 

 

   

Modifier : ‘’Couturier, 
modiste, tailleur, chemisier, 
: 
- occupant 1 salarié au plus  
PS - 7°cl 
- sans salarié et sans 
emplacement fixe  
 PS  - 8° cl ‘’ par : 

1531 Couturier, modiste, tailleur, 
chemisier,  
‘‘- occupant 2 salariés au plus …… 

 
 

PS 

 
 

6è‘’ 

   

Modifier : ‘’Couturier, 
modiste, tailleur, chemisier, 
: 
- Travaillant sur des 
matières leur appartenant 
et ne vendant que les 
produits de leur travail : 
 ……… 
  - sans salarié  - M – 7e 
  - sans salarié et ne 
vendant que les jours de 
marché –M- 8e’’ par : 

1541 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Couturier, modiste, tailleur, 
chemisier, : 
- Travaillant sur des matières leur 
appartenant et ne vendant que les 
produits de leur travail : 
 
‘‘ - occupant 1 à 2 salariés ou ne 
vendant que les jours de marché 

 
 
 
 
 

 
 
M 
 

 
 
 
 
 
 
 

6è ’’ 
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Cuir et matières similaires 
(fabricant 
d'objet en): 
…. 
Modifier : ‘’occupant 2 à 5 
salariés - I - 6° cl. 
occupant 1 salarié au plus - 
I - 7° cl.’’ 

1556 Cuir et matières similaires (fabricant 
d'objet en): 
 
Par : ‘’occupant  5 salariés au plus  

 
 
 
I 

 
 
 

6ème‘
’ 

   

Eaux, limonades gazeuses 
et jus de fruits, 
thé, café à consommer sur 
place 
(marchand de): 
Modifier : ‘’ne tenant pas de 
salon - C - 7° cl.’’ 

1801 Eaux, limonades gazeuses et jus de 
fruits, 
thé, café à consommer sur place 
(marchand de): 
par : ‘’ne tenant pas de salon 

 
 
 
 

C 

 
 
 
 

6è’’ 

   

Créer : ‘’192
5 

Engins (loueur 
d':)compacteur,cylindre,pèle  
mécanique,… 
Louant plusieurs enginsne louant 
qu'un seul engin  

 
 
 

PS  
PS 

 
 
 

1re 

3è’’  

   

Fers et autres métaux 
(entrepreneur de 
carrossier, fer blantier, 
forgeron, émailleur, 
maréchal, ferrant, 
mécanicien, nickleur, 
soudeur, serrurier, tôlier, 
zingueur) 
…. 
Modifier : ‘’sans salarié et 
ambulant - 8° cl.’’ par  

 Fers et autres métaux (entrepreneur 
de 
carrossier, fer blantier, forgeron, 
émailleur, 
maréchal, ferrant, mécanicien, 
nickleur, 
soudeur, serrurier, tôlier, zingueur) 
…. 
‘’occupant  5 salariés au plus ou 
ambulant-°cl- 
 

 
 
 
 
 
 
 
I 

 
 
 
 
 
 
 

6ème’
’ 

   

Filature et tissage 
(entrepreneur de:) 
…. 
‘’Occupant 1 salarié - I - 7° 
cl. 
Sans salarié et ambulant - 
I - 8° cl.’’ par : 

2141 Filature et tissage (entrepreneur 
de): 
( sans changement ) 
‘’Occupant 1 à 10 salariés  
sans salarié ou ambulant  

 
 
 
I 
I 

 
 
 

5è  
6è‘’ 

   

Créer ‘’2152 Film (producteur de:) M 4è’’    
Modifier ‘’Fleuriste sans 
boutique – C - 8° cl.’’ par : 

2181 ‘’Fleuriste sans boutique C 6è’’    

Créer : ‘’2315 Parking(loueur de): 
Occupant plus de 10 salariés 
Occupant 6 à 10 salariés 
Occupant 5 salariés au plus 

 
PS 
PS 
PS 

 
2è  
4è  
5è‘’ 

   

Guérisseur et assimilé  
Modifier ‘’PS – 7° cl.’’ par : 

2451 Guérisseur et assimilé PS ‘‘6è’’    

Huiles et savons 
(Fabricant d’) 
….. 
Sans procédé mécanique 
Modifier :’’ - M - 7° cl.’’par : 

 
 

2531 

Huiles et savons (Fabricant d’) 
….. 
Sans procédé mécanique 
 

 
 

M 

 
 

‘’6ème’
’ 
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Immobilier (agent) 
Modifier ‘’C’’ par : 

2571 Immobilier (agent) 
 

‘’P
S’’ 

    

Créer : ‘’2575 Importateur grossiste C 1ère  1re’’   
Créer : ‘’2725 - Linceul (vendeur de ) : 

-  avec boutique  
- sans boutique 
- sans emplacement fixe  

 
C 
C 
C 

 
5è 
6è 
6è’’ 

   

Livres d'occasion 
(marchand de:)- 
Modifier : ‘’C- 7°cl’’par : 

2741 Livres d'occasion (marchand de:)- 
 

C ‘’6è’’    

Marchand forain (celui qui 
vend dans ou en dehors 
de l'agglomération de sa 
résidence avec ou sans 
place fixe): 
au détail dans tout le 
territoire 
Modifier :’’C-4°cl-1°cat-
DE’’ par : 
…. 

2882 Marchand forain (celui qui vend 
dans ou en dehors de 
l'agglomération de sa résidence 
avec ou sans place fixe): 
au détail dans tout le territoire 
…………. 
…. 

 
 
 

C 

 
 
 

‘’3è’’ 

 
 
 
 

  

Créer : ‘’2998 Matrone (nouveau) PS 6è’’    
Créer : ‘’3033 Médicament vétérinaire et produit 

biologique vétérinaire (marchand 
de:) 

C 5è ‘’    

Menus comestible 
(marchand de) 
beignets, bonbons, 
cacahuettes, crèmes et 
glaces aromatisées… 
Modifier : ‘’avec boutique 
ou en étalage-6°cl 
Sans boutique- C - 7° cl’’ 
par : 

3051 Menus comestible (marchand de) 
…. 
avec boutique ou en étalage °cl 
Sans boutique- C - ° classe 

C  
 

‘’6è  
7è’’ 

   

Mines (exploitant de:) 
Modifier : 
‘’Occupant plus de 50 
salariés - M - 1° cl. 
Occupant 36 à 50 salariés 
- M - 2° cl. 
Occupant 21 à 35 salariés 
- M - 3° cl. 
Occupant 11 à 20 salariés 
- M - 4° cl. 
Occupant  6 à 10 salariés - 
M - 5° cl. 
Occupant 5 salariés au 
plus-M-6°cl’’ 
Par : 

3117 Mines (exploitant de:) 
‘’I: Avec procédé mécanique 
Occupant 50 salariés au plus  
Occupant 21 à 50 salariés  
occupant 20 salariés au plus  
II: Sans procédé mécanique 
Occupant plus de 50 salariés  
Occupant 36 à 50 salariés  
Occupant 21 à 35 salariés  
Occupant 11 à 20 salariésl 
Occupant 10 salariés au plus  

 
 
I 
I 
I 
 

M 
M 
M 
M 
M 

 
 

1re 
2ème 
3ème 

 

1re 
2ème 

3ème 
4ème 
5ème’

’ 
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Nouveautés (marchand 
de) lingerie,articles de 
modes,bonneterie,objets 
d'art, 
parfumeries, articles de 
toilette 
Modifier : 
‘’en gros (voir 
marchandises générales) 
C 1re’’ par : 

 
 
 
 
 

3251 

Nouveautés (marchand de) 
lingerie,articles de 
modes,bonneterie,objets d'art, 
parfumeries, articles de toilette 
 
‘’en gros’’  

 
 
 
 
 

C 

 
 
 
 
 

1re  

   

Créer : ‘’3365 Loueur de Parking PS 6ème’
’ 

   

Poissons secs ou salés 
(marchand de) 
Modifier : ‘’- en gros .C 5e’’ 

 
 

3771 

 
Poissons secs ou salés (marchand 
de) 
Modifier : ‘’- en gros 

 
 
 

C 

 
 
 

‘’4è’’ 

   

Modifier :’’Télex,fax,minitel
,internet et assimilés 
(exploitant une entreprise 
de télécommunication 
par)’’ par : 
 

4429 ‘’Télex, fax, minitel, cybercafé, 
internet et assimilés (exploitant 
une entreprise de 
télécommunication par)’’ 
 

     

Créer 4505 Traiteur (service) PS 5è’’    
Transport(loueur d'engins 
de) à l'exclusion des 
automobiles, embarcations 
et aéronef : 
Modifier : 
‘’louant plusieurs 
véhicules-PS-7°cl-DE 
ne louant qu'un seul 
véhicule-PS-8°cl-DE’’ 

4521 Transport (loueur d'engins de) à 
l'exclusion des automobiles, 
embarcations et aéronef : 
louant plusieurs véhicules 
ne louant qu'un seul véhicule 

 
 
 

PS 
PS 

 
 
 

‘’5è 
6è’’ 

 
 
 
 

 
 
 

DE 
DE 
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Article 2 

DOUANES 
 
 
I. Le Code des douanes est modifié et complété comme suit : 
 

Article 8.- Abrogé 
 

Article 9.  Abrogé 

Article 34 : « Art. – 34 - 3 : Abrogé >> 

 

--------------------------------Le reste sans changement-------------------------------------------------------------- 

Article 53.   

 
1) Au lieu de : 

 
« Art. 53 . – 1°: Sauf délai fixé par un texte réglementaire ne pouvant pas excéder quarante huit heures 
dans les vingt quatre heures de l’arrivée du navire dans le port , le capitaine doit déposé au bureau des 
douanes : … » 
 

Lire : 
 

 « Art. 53. – 1° : Sauf délai fixé par un texte réglementaire, le consignateur du navire, représentant le 
capitaine à terre, doit déposer au bureau des douanes, dans les dix jours avant l’arrivée du navire : … » 
 

--------------------------------Le reste sans changement-------------------------------------------------------------- 

 
2) Ajouter après le paragraphe 3° le nouveau paragraphe 4°  ci-après : 

 
«  Art. 53. – 4°  Le manifeste de la cargaison peut en outre être transmis à l’Administration des douanes par 
voie télématique ou courrier électronique préalablement à l’arrivée du navire pour les besoins du commerce 
international et à régulariser obligatoirement suivant les dispositions édictées plus haut du présent article. » 
 
--------------------------------Le reste sans changement-------------------------------------------------------------- 
 

Article 55. : 

Au lieu de : 

« Art. 55.- Les commandants des navires de la marine militaire sont tenus de remplir à l’entrée toutes les 
formalités auxquelles sont assujettis les capitaines des navires marchands. » 

 Lire : 

« Art. 55.- Les commandants des navires de la marine militaire sont tenus de remplir à l’entrée toutes les 
formalités auxquelles sont assujettis les capitaines des navires marchands à l’exception du dépôt par 
anticipation du manifeste. » 

 

Article 62.  

Ajouter après le paragraphe 2° le nouveau paragraphe 3° ci-après : 
 « Art. 62. – 3°  Le manifeste peut en outre être transmis à l’Administration des Douanes par voie 
télématique ou courrier électronique préalablement à l’arrivée de l’aéronef pour les besoins du commerce 
international et à régulariser obligatoirement suivant les dispositions édictées plus haut du présent article. » 
--------------------------------Le reste sans changement-------------------------------------------------------------- 
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 Article 66bis. (nouveau) - A l’importation, la mise à la consommation est le régime douanier par lequel 
toute importation, à l’exception des opérations privilégiées prévues au présent Code, est subordonnée à 
l’acquittement des droits et taxes, pour pouvoir disposer librement de la marchandise sur le territoire 
douanier. 

 
                       A l’exportation, l’exportation en simple sortie est l’exportation à titre définitif d’une marchandise 
prise sur le marché intérieur.  

 Article 67. 
 

 Au lieu de : 
 

« Art.67. -   1° La déclaration en détail doit être déposée dans un bureau des douanes ouvert à l’opération 
douanière envisagée ; 
 

 2° A l’importation , elle ne peut être présentée avant l’arrivée des marchandises au bureau ni 
avant le dépôt du manifeste d’entrée du navire ou de l’avion qui les apporte ; elle doit être déposée dans un 
délai maximum de quinze jours francs après l’arrivée des marchandises au bureau (non compris les 
dimanches et jours fériés) et pendant les heures d’ouverture de bureau ; 

 
 3° A l’exportation, elle doit être déposée dès l’arrivée des marchandises au bureau ou, si les 

marchandises sont arrivées avant l’ouverture du bureau, dès cette ouverture. » 
 

Lire : 
  

« Art.67.- 1° La déclaration en détail doit être déposée dans un bureau des douanes ouvert à l’opération 
douanière envisagée ; 

 
 2° A l’importation , elle peut être présentée avant l’arrivée des marchandises au bureau à 

condition que le manifeste d’entrée du navire ou de l’avion qui les apporte y soit parvenu ; elle doit être 
déposée dans un délai maximum de quinze jours francs après l’arrivée des marchandises au bureau (non 
compris les dimanches et jours fériés) et pendant les heures d’ouverture de bureau sauf autorisation du 
receveur des douanes. 

     Dans le cas d’ un changement de tarif après ce dépôt et après l’arrivée du navire, le 
recouvrement a posteriori des nouveaux droits et taxes peut intervenir sans conditions ;   

 
 3° A l’exportation, elle doit être déposée dès l’arrivée des marchandises au bureau ou, si les marchandises 

sont arrivées avant l’ouverture du bureau, dès cette ouverture. »  
 

Article 89 : 

Au lieu de : 
 

« Art. 89 – 1° : Les droits, taxes et autres mesures douanières sont appliqués d’après les résultats de la 
vérification et, le cas échéant, conformément à la décision du « comité de conciliation et de recours en 
matière douanière ». » 

 
Lire :  
 

« Art. 89 – 1° : Les droits, taxes et autres mesures douanières sont appliqués d’après les résultats de la 
vérification et, le cas échéant, conformément à la décision du « comité de conciliation et d’arbitrage en 
matière douanière » nonobstant la saisine du tribunal compétent qui statuera en définitif. » 

--------------------------------Le reste sans changement-------------------------------------------------------------- 

 
 Article 91 
  

Au lieu de : 
     
«  Art.91.-  Les droits et taxes exigibles pour chaque article de même déclaration sont arrondis en franc 
inférieur. » 
 

Lire : 
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«  Art.91 .-  Les droits et taxes exigibles pour chaque article de même déclaration sont arrondis à  
l’ Ariary inférieur. » 

 
Article 94. - Abrogé  

   
Article 146 
 

Au lieu de : 
 
«  Art. 146. - 1°Est accordée dans les  conditions fixées au présent chapitre, par arrêté du Ministre chargé 
des Douanes sur proposition du Ministre de l’Industrie, ou avec son accord, l’admission temporaire en 
suspension totale ou partielle des droits et taxes ainsi que des mesures de prohibitions des marchandises 
importées en vue d’être réexportées et destinées : 

a).- à recevoir une transformation, une ouvraison ou un complément de main-d’œuvre dans le territoire 
douanier;  

b).- ou à y être employées en l'état.  

2° Dans le cas ci–après, Le Directeur Général des Douanes peut accorder des autorisations d'admission 
temporaire ou déléguer le pouvoir au Directeur de la Législation et des Statistiques Douanières (DLSD), 
avec possibilité de subdélégation au Chef du Service de la Législation et de la Réglementation des Douanes  
(SLRD)  

Demandes d'introduction d'objets pour réparations, essais ou expériences ; 

Demandes d’introduction de matériels et de véhicules roulants dans le cadre d’un accord ou d’une 
convention établis entre l’étranger et Madagascar ;  

Demandes d'introduction de matériels, équipements et/ou intrants dans le cadre d’une foire 
internationale.L’arrêté ou la décision accordant l’admission temporaire fixe expressément le délai du régime ;  

Demandes d'introduction de matériels pour l'exécution de travaux d'intérêt général (de génie civil ou 
autres) ; 

Demandes d'introduction présentant un caractère individuel et exceptionnel non susceptible d'être 
généralisé ; 

Demandes d'introduction d'emballages à remplir de produits destinés à l'exportation ; 

3° L'arrêté ou la décision accordant l'admission temporaire peut fixer des conditions particulières à 
l'opération et notamment peut subordonner la décharge des comptes à la réexportation obligatoire des 
produits à destination de pays déterminés. » 

 

Lire : 

« Art. 146. - 1°  Peuvent être importées sous le régime de l’admission temporaire dans les  conditions fixées 
au présent chapitre, les marchandises désignées par arrêté du Ministre chargé des Douanes et des 
Ministres responsables et destinées :   

a).- à recevoir une transformation, une ouvraison ou un complément de main-d’œuvre dans le territoire 
douanier d’ordre et pour le compte de pays étranger (admission temporaire pour perfectionnement actif) ;  

b).- ou à y être employées en l'état.  

 

2° Dans les conditions générales fixées  en accord avec les Ministères responsables, des 
décisions du Directeur Général des Douanes peuvent, toutefois, autoriser des opérations d’admission 
temporaire autres que celles prévues par les Arrêtés pris en vertu des dispositions du 1° du présent article et 
présentant un caractère spécial  ou  un intérêt expérimental telles que : 

- Introduction d'objets pour réparations, essais ou expériences ; 

 

 

 

 



- 85 - 

  

 

- Introduction de matériels et de véhicules roulants dans le cadre d’un accord ou d’une 
convention établis entre l’étranger et Madagascar ;  

- Introduction de matériels, équipements et / ou intrants dans le cadre d’une foire 
internationale ; 

- Introduction de matériels pour l'exécution de travaux d'intérêt général (de génie civil ou 
autres) ; 

- Introduction présentant un caractère individuel et spécial non susceptible d'être 
généralisé ; 

- Introduction d'emballages à remplir de produits destinés à l'exportation ; 

- Introduction d'emballages pleins à réexporter vides.  

3° Les Arrêtés ou les décisions visées aux 1° et  2° du présent article indiquent : 

a)   la nature du complément de main d’œuvre, de l’ouvraison ou de la transformation que 
doivent subir les marchandises et, dans ce dernier cas, les produits admis à la 
compensation des comptes d’admission temporaire ainsi que les conditions dans 
lesquelles s’opèrent cette compensation ; ou 

b)   les conditions dans lesquelles les marchandises doivent être employées en l’état. » 

Article 150. 

Au lieu de :  

« Art. 150.– a). Sous réserve des dispositions prévues au paragraphe b ci-dessous, lorsque les 
marchandises admises temporairement n'ont pas été réexportées ou placées en entrepôt, la régularisation 
des acquits d'admission temporaire peut être autorisée, à titre exceptionnel moyennant le paiement des 
droits en vigueur à la date d'enregistrement desdits  acquits, majorés, si les droits et taxes n'ont pas été 
consignés, de l'intérêts de crédit prévu par l'article 94, 3° ci-dessus calculé à partir de cette même date. » 

Lire  

« Art. 150.– a). Sous réserve des dispositions prévues au paragraphe b ci-dessous, lorsque les 
marchandises admises temporairement n'ont pas été réexportées ou placées en entrepôt, la régularisation 
des acquits d'admission temporaire peut être autorisée, à titre exceptionnel moyennant le paiement des 
droits en vigueur à la date d'enregistrement de la déclaration  de mise à la consommation. » 

--------------------------------Le reste sans changement-------------------------------------------------------------- 

Article151bis.- Abrogé 
 
Article152. 
 

Au lieu de : 
  
 « Art.152 : - Des arrêtés du Ministre chargé des Finances et de l’Economie pris après accord du Ministre 

chargé de l’Industrie fixent :  

 
a) – les conditions dans lesquelles le Service des Douanes peut autoriser 

l’exportation temporaire des produits envoyés hors du territoire douanier pour 
recevoir un complément de main d’œuvre ;  

 
b) – les modalités selon lesquelles ces produits seront soumis au paiement des 

droits et taxes d’entrée lors de leur réimportation (1). » 
 

Lire : 
 
« Art.152 : - Des arrêtés du Ministre chargé des Douanes  pris après accord du Ministre chargé de l’Industrie 

fixent :  
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a)          - les conditions dans lesquelles le Service des Douanes peut autoriser l’exportation 
temporaire des produits originaires du territoire douanier ou nationalisés pour recevoir 
un complément de main d’œuvre d’ordre et pour compte d’un résident ( exportation 
temporaire pour perfectionnement passif).  

 
b)             - les modalités selon lesquelles ces produits seront soumis au paiement des droits 

et taxes d’entrée lors de leur réimportation (1). » 

Article 160. 

Au lieu de :  
« Art. 160 - 3° Les marchandises d’une valeur inférieure à 50.000 FMG qui ne sont pas enlevées à 

l’expiration du délai de deux mois visé au paragraphe premier ci-dessus sont considérées comme 
abandonnées. Le service des douanes peut les vendre aux enchères publiques ou en faire don à des 
hôpitaux, hospices ou autres établissements de bienfaisance. » 

Lire : 

« Art. 160. - 3° Les marchandises d’une valeur inférieure à 10.000 Ariary qui ne sont pas enlevées à 
l’expiration du délai de deux mois visé au paragraphe premier ci-dessus sont considérées comme 
abandonnées. Le service des douanes peut les vendre aux enchères publiques ou en faire don à des 
hôpitaux, hospices ou autres établissements de bienfaisance. » 

--------------------------------Le reste sans changement-------------------------------------------------------------- 

Article 162 

Au lieu de : 

« Art. 162. - 2° Lorsque le produit de la vente est suffisant, il est procédé au règlement de tous autres frais 
pouvant grever les marchandises. Le reliquat éventuel est versé en dépôt au Trésor où il reste pendant un 
an à la disposition du propriétaire des marchandises ou des ayants droit. Passé ce délai, il est acquis au 
budget de l’Etat. Toutefois, s’il est inférieur à 2.000 FMG, le reliquat est pris sans délai en recette définitive 
au budget de l’Etat. » 

Lire : 

« Art. 162. -2° :  Lorsque le produit de la vente est suffisant, il est procédé au règlement de tous autres frais 
pouvant grever les marchandises. Le reliquat éventuel est versé en dépôt au Trésor où il reste pendant un 
an à la disposition du propriétaire des marchandises ou des ayants droit. Passé ce délai, il est acquis au 
budget de l’Etat. Toutefois, s’il est inférieur à 400 Ariary, le reliquat est pris sans délai en recette définitive au 
budget de l’Etat. » 

 

--------------------------------Le reste sans changement-------------------------------------------------------------- 

Article 163. 
 

Au lieu de : 
 
« Art. 163 :.- 1° Par dérogation aux articles  6, 7 et 10 ci-dessus, l’importation en franchise totale et partielle 

des droits et taxes en dehors des opérations rentrant dans le cadre des conventions entre l’étranger et 
Madagascar peut être autorisée en faveur :  

 
a) Des marchandises originaires du territoire douanier ou nationalisés dans ce territoire par le paiement 

des droits, en retour de l’extérieur ; 
b) Des envois destinés aux services consulaires ; 
c) Des envois destinés à la Croix Rouge, ainsi qu’aux œuvres de bienfaisance légalement constitués et 

reconnus d’utilité publique par décret ; 
d) Des envois exceptionnels dépourvus de tout caractère commercial ; 
e) Abrogé par la Loi de Finances 1997 ; 
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f) Abrogé par la loi n° 96-015 du 13 août 1996 ; 
g).- Des    matériels    et    produits    spécifiques destinés à des entreprises de recherche et 

d'exploitation d'hydrocarbures, de bitumes, d'asphaltes, de grès et  

h).- Des dons d'une ville et/ou d'une collectivité en relation de coopération décentralisée consistant en 
des matériels et équipements, pour les collectivités décentralisées (provinces autonomes, régions, 
communes) et les entreprises et/ou organismes publics nés de l'intercommunalité qui sont d'utilité publique ; 
sui generis, à l'exclusion des produits pétroliers et de certains consommables ; 

ij).- Des matériels et équipements ainsi que les matières consommables, à l'exclusion des produits 
pétroliers, nécessaires au fonctionnement des matériels et équipements destinés à l'aide humanitaire et aux 
organisations non gouvernementales (ONG), remplissant les conditions ci-après :  (LF 2001)  

Soit  

- être titulaire d’un contrat d’exécution d’accords bilatéraux avec les pays donateurs et agréées par le pays 
bénéficiaire ; - avoir existé cinq ans, au moins à Madagascar ;  

- avoir soumis au contrôle des Administrations fiscale et douanière un rapport moral et financier des trois 
dernières années ; 
ou 

- être une association ou une ONG déclarée d'utilité publique par décret présenté par le ministère chargé de 
l'Intérieur et visé par le ministère technique intéressé.  

k).- Des dons de médicaments importés dans le cadre des œuvres caritatives sur autorisation du 
Ministère chargé de la Santé Publique. (LF 2003) 

2° Abrogé 

3° a).- Les conditions d'application du présent article sont fixées par arrêtés du Ministre Chargé des 
Douanes. Ces arrêtés peuvent, notamment, fixer la liste de chaque catégorie de bénéficiaires, subordonner 
l'admission en franchise au titre du paragraphe 1er b ci-dessus, à condition de réciprocité de la part des pays 
étrangers, et décider que les objets ayant bénéficié de la franchise ne pourront pas être cédés à titre 
onéreux ou gratuit, ou affectés à d'autres destinations, pendant un délai déterminé (1). 

b).- Toute opération relevant des alinéas h et ij ci-dessus devra recevoir le visa de non objection de la 
Direction chargée de la Coopération Décentralisée au sein du Ministère chargé de la Décentralisation et du 
Ministère chargé des Douanes et des Impôts, et être agréée par un comité interministériel restreint dont la 
création et les modalités seront fixées par voie réglementaire. 

c).- Un texte réglementaire du Ministre chargé des Douanes déterminera la liste exhaustive des 
matériels, équipements et/ou consommables indiqués aux alinéas h et ij du paragraphe 1° précédent (LF 
2000 ) (2). » 

Lire : 
 
« Art. 163.- 1°  Par dérogation aux articles  6, 7 et 10 ci-dessus, le Ministre chargé des douanes peut 

autoriser l’importation en franchise des droits et taxes : 
 

a) des marchandises originaires du territoire douanier ou nationalisés par le paiement des droits et 
taxes, en retour de l’étranger, 

b) des dons offerts au Chef de l’Etat, 
c) des dons offerts par des organismes d’Etats étrangers , aux Ministres et Parlementaires en exercice, 

à l’occasion de voyages officiels à l’extérieur,  
d) des envois destinés aux ambassadeurs, aux services consulaires et aux membres étrangers de 

certains organismes internationaux officiels siégeant à Madagascar, 
e)  des envois destinés à la Croix-Rouge et aux autres œuvres de solidarité financées par des fonds 

d’origine extérieure, 
f) des envois destinés aux œuvres de bienfaisance légalement constituées et reconnues d’utilité 

publique par décret,  
g) des dons de matériels et équipements en faveur des régions et des communes, 
h) des matériels et produits spécifiques entrant dans le cadre de la prospection, la recherche et 

l’exploration d’hydrocarbures, 
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ij)   des envois exceptionnels dépourvus de tout caractère commercial, 
 
2°.-  Les conditions d’application du présent article ainsi que la liste des organismes internationaux officiels 
et des œuvres de solidarité visés au paragraphe 1° ci-dessus, sont fixées par des arrêtés signés du Ministre 
de l’Economie, des finances et du Budget, du Ministre des Affaires Etrangères et du Ministre chargé de la 
Population. »      
Article 163-ter : 

Au lieu de :  
« Art. 163-ter : - A l'importation et dans le cadre de l’initiative transfrontalière (ITF), il est institué une 
réduction des droits de douane et de la taxe d'importation  de  80  pour  cent  en octobre 1996, 90 pour cent 
en octobre 1997 et 100 pour cent en octobre 1998 aux marchandises originaires des pays de la Commission 
de l'Océan Indien (COI) et une réduction  de 80 pour cent en octobre 1998 et 100 pour cent en l'an 2000 aux 
marchandises originaires des pays membres du COMESA (Marché commun de l'Afrique de l'Est et de 
l'Afrique Austral sous réserve de réciprocité. ( LFR 98 ). » 

Lire :  

« Art. 163-ter : - Dans le cadre de l’intégration régionale, il est institué : 
- Une réduction des droits de douanes de 100% en  2005 aux marchandises originaires des pays de la 
Commission de l’Océan Indien ( COI ),  
Une  réduction des droits de douanes de  100% en 2005 aux marchandises originaires des pays membres 
de la CO. ME. SA. (Common Market for Eastern and Southern Africa) qui ont adhérés à la Zone de Libre 
Echange (ZLE) sous réserve de la réciprocité et d’alignement aux taux de droits des douanes en vigueur  
pour les pays membres qui sont encore dans la Zone d’Echanges Préférentiels (ZEP). » 
 
Art. 163-quater :  (nouveau)  Pour les investissements qui seront créés à Madagascar d’un montant d’un 
million de dollars américains et plus, une réduction des droits et taxes et des redevances voire une 
éxonération totale est prévue à partir de 2005. 
Un comité chargé des investissements sera mis en place pour étudier les dossiers en vue de l’obtention  de 
cette faveur. 
La composition du comité chargé des investissemnts ainsi que les modalités d’application des mesures 
citées supra feront l’objet de textes reglementaires 
 
Article 174 : Abrogé 
 
Article 183. 
 
Au lieu de : 

« Art. 183. - Il est perçu pour tout navire en provenance de l’extérieur un droit global de navigation établi 
dans les conditions fixées aux articles 3 et 10 ci-dessus. 

Ce droit est liquidé et perçu par les agents des douanes dans les conditions et suivant les règles 
fixées par le présent Code. 

Le taux de ce droit est fixé à 90 FMG par tonneau de jauge nette et par voyage… 

Les navires affectés uniquement à la navigation entre les ports du territoire douanier ou des 
Comores doivent acquitter un droit annuel de 180 FMG par tonneau de jauge nette. Ce droit, liquidé au vu 
de la déclaration du capitaine, est payable au début de l’année, au bureau des douanes désigné par le 
directeur des douanes. Aucun autre droit de navigation n’est exigible si le navire côtier effectue, au cours de 
l’année civile, un maximum de dix voyages à destination d’un port de l’île de la Réunion, de l’île Maurice et 
de ses dépendances, de l’Union Sud-Africaine, du Mozambique, du Tanganyika, du Kenya, des îles de 
Zanzibar et Pemba ou de plusieurs de ces pays. Si le navire admis au bénéfice du droit annuel entreprend, 
dans l’année civile, plus de dix voyages à destination des pays énumérés ci-dessus, ou encore un voyage 
vers un autre pays, le droit prévu au premier paragraphe du présent article devient exigible au port d’arrivée, 
lors du retour dans un port du territoire douanier… » 

 
Lire : 

« Art. 183. - Il est perçu pour tout navire en provenance de l’extérieur un droit global de navigation établi 
dans les conditions fixées aux articles 3 et 10 ci-dessus. 
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Ce droit est liquidé et perçu par les agents des douanes dans les conditions et suivant les règles 
fixées par le présent Code. 

Le taux de ce droit est fixé à 18 Ariary par tonneau de jauge nette et par voyage… 

Les navires affectés uniquement à la navigation entre les ports du territoire douanier ou des 
Comores doivent acquitter un droit annuel de 36 Ariary par tonneau de jauge nette. Ce droit, liquidé au vu de 
la déclaration du capitaine, est payable au début de l’année, au bureau des douanes désigné par le directeur 
des douanes. Aucun autre droit de navigation n’est exigible si le navire côtier effectue, au cours de l’année 
civile, un maximum de dix voyages à destination d’un port de l’île de la Réunion, de l’île Maurice et de ses 
dépendances, de l’Union Sud-Africaine, du Mozambique, du Tanganyika, du Kenya, des îles de Zanzibar et 
Pemba ou de plusieurs de ces pays. Si le navire admis au bénéfice du droit annuel entreprend, dans l’année 
civile, plus de dix voyages à destination des pays énumérés ci-dessus, ou encore un voyage vers un autre 
pays, le droit prévu au premier paragraphe du présent article devient exigible au port d’arrivée, lors du retour 
dans un port du territoire douanier… » 

--------------------------------Le reste sans changement-------------------------------------------------------------- 

Article 267. 

Au lieu de : 

« Art. 267. – S’il n’est point constaté qu’il y ait motif de saisie, il doit être payé la somme de 500 FMG à celui 
au domicile duquel les recherches ont été faites, en vertu de l’article 45 ci-dessus, sauf plus grands 
dommages et intérêts auxquels les circonstances de la visite peuvent éventuellement donner lieu. » 

Lire : 

« Art. 267. – S’il n’est point constaté qu’il y ait motif de saisie, il doit être payé la somme de 100 Ariary à 
celui au domicile duquel les recherches ont été faites, en vertu de l’article 45 ci-dessus, sauf plus grands 
dommages et intérêts auxquels les circonstances de la visite peuvent éventuellement donner lieu. » 

Article 274. 

Au lieu de : 

« Art. 274. – 1° (Loi n°2000-024 du 5 janvier 2001 – LF 2001)  Est passible d’une amende de 2.500.000 à 
25.000.000 Fmg toute infraction aux dispositions des lois et règlements douaniers lorsque cette irrégularité 
n’est pas plus sévèrement réprimé par le présent Code. » 

Lire : 

« Art. 274. – 1° (Loi n°2000-024 du 5 janvier 2001 – LF 2001)  Est passible d’une amende de 500.000 à 
5.000.000 Ariary toute infraction aux dispositions des lois et règlements douaniers lorsque cette irrégularité 
n’est pas plus sévèrement réprimé par le présent Code. » 

--------------------------------Le reste sans changement-------------------------------------------------------------- 

Article 276 

Au lieu de : 

« Art. 276. – (Loi n°2000-024 du 5 janvier 2001 – LF 2001) Sont passibles de la confiscation des 
marchandises litigieuses et d’une amende de 2.500.000 à 25.000.000 Fmg : …. » 

Lire : 

« Art. 276. – (Loi n°2000-024 du 5 janvier 2001 – LF 2001) Sont passibles de la confiscation des 
marchandises litigieuses et d’une amende de 500.000 à 5.000.000 Ariary : …. » 

--------------------------------Le reste sans changement-------------------------------------------------------------- 

Article 279. 

Au lieu de : 
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« Art. 279. - Sont passibles des sanctions fiscales prévues à l’article précédent et d’un emprisonnement de 
un an au moins et de trois ans au plus les délits de contrebande commise par une réunion de trois individus 
et plus jusqu’à six inclusivement, que tous portent ou non, des marchandises de fraude et qu’ils soient 
auteurs, co-auteurs ou intéressés à la fraude. 

Toutes infractions aux dispositions de l’article 34 paragraphe 1 ci-dessus sont passibles de la même 
peine d’emprisonnement et d’une amende de 250.000 à 2.500.000 FMG. 

(L.F 99-032 du 03.02.2000 : JO n° 2626 du 09.02.2000, p. 683) Par ailleurs, toutes infractions aux 
dispositions de l'article 69 paragraphe 1 du présent code sont passibles de la même peine 
d'emprisonnement et d'une amende de 2.500.000 à 25.000.000 Fmg » 

Lire : 

« Art. 279. - Sont passibles des sanctions fiscales prévues à l’article précédent et d’un emprisonnement de 
un an au moins et de trois ans au plus les délits de contrebande commise par une réunion de trois individus 
et plus jusqu’à six inclusivement, que tous portent ou non, des marchandises de fraude et qu’ils soient 
auteurs, co-auteurs ou intéressés à la fraude. 

Toutes infractions aux dispositions de l’article 34 paragraphe 1 ci-dessus sont passibles de la même 
peine d’emprisonnement et d’une amende de 50.000 à 500.000 Ariary. 

(L.F 99-032 du 03.02.2000 : JO n° 2626 du 09.02.2000, p. 683) Par ailleurs, toutes infractions aux 
dispositions de l'article 69 paragraphe 1 du présent code sont passibles de la même peine 
d'emprisonnement et d'une amende de 500.000 à 5.000.000 Ariary. » 

Article 291. 

Au lieu de : 

« Art. 291. - Indépendamment de l’amende encourue pour refus de communication dans les conditions 
prévues aux articles 46 et 74 ci-dessus, les contrevenants doivent être condamnés à représenter les livres, 
pièces et documents non communiqués, sous une astreinte de 15.000 FMG au minimum par jour de retard. 
Cette astreinte commence à courir du jour même de la signature par les parties ou de la notification du 
procès-verbal dressé pour constater le refus d’exécuter le jugement régulièrement signifié ; elle ne cesse 
que du jour où il est constaté, au moyen d’une mention inscrite par un agent de contrôle sur un des 
principaux livres de la société ou de l’établissement, que l’Administration a été mise à même d’obtenir la 
communication ordonnée… » 

Lire : 

« Art. 291. - Indépendamment de l’amende encourue pour refus de communication dans les conditions 
prévues aux articles 46 et 74 ci-dessus, les contrevenants doivent être condamnés à représenter les livres, 
pièces et documents non communiqués, sous une astreinte de 3.000 Ariary au minimum par jour de retard. 
Cette astreinte commence à courir du jour même de la signature par les parties ou de la notification du 
procès-verbal dressé pour constater le refus d’exécuter le jugement régulièrement signifié ; elle ne cesse 
que du jour où il est constaté, au moyen d’une mention inscrite par un agent de contrôle sur un des 
principaux livres de la société ou de l’établissement, que l’Administration a été mise à même d’obtenir la 
communication ordonnée… » 

--------------------------------Le reste sans changement---------------------------------------------------- 

Article 297 

Au lieu de : 

« Art. 297. – 1° En aucun cas, les amendes multiples de droits ou multiples de la valeur prononcées pour 
l’application du présent Code ne peuvent être inférieures à 250.000 FMG par colis ou 250.000 FMG par 
tonne ou fraction de tonne s’il s’agit de marchandises non emballées ; 
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2° Lorsqu’une fausse déclaration dans la désignation du destinataire réel a été constatée 
après enlèvement des marchandises, les peines prononcées ne peuvent être inférieures à 250.000 FMG par 
colis ou à 250.000 FMG par tonne ou fraction de tonne s’il s’agit de marchandises non emballées. » 

Lire : 

« Art. 297. – 1° En aucun cas, les amendes multiples de droits ou multiples de la valeur prononcées pour 
l’application du présent Code ne peuvent être inférieures à 50.000 Ariary par colis ou 50.000 Ariary par 
tonne ou fraction de tonne s’il s’agit de marchandises non emballées ; 

2° Lorsqu’une fausse déclaration dans la désignation du destinataire réel a été constatée 
après enlèvement des marchandises, les peines prononcées ne peuvent être inférieures à 50.000 Ariary par 
colis ou à 50.000 Ariary par tonne ou fraction de tonne s’il s’agit de marchandises non emballées. » 

--------------------------------Le reste sans changement-------------------------------------------------------------- 
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II-Le Tarif des Douanes est modifié et complété comme suit : 
 

A.- Le tableau des droits et taxes est modifié comme suit  
 

  AU LIEU DE   LIRE 

Position Tarifaire   DD TI DD 

010110 10 0 0 0 
010110 20 0 0 0 
010190 10 0 20 20 
010190 20 0 20 20 
010210 00 0 0 0 
010290 00 0 20 20 
010310 00 0 0 0 
010391 00 0 20 20 
010392 00 0 20 20 
010410 10 0 0 0 
010410 90 0 20 20 
010420 10 0 0 0 
010420 90 0 20 20 
010511 10 0 0 0 
010511 90 0 20 20 
010512 10 0 0 0 
010512 90 0 20 20 
010519 00 0 20 20 
010592 10 0 0 0 
010592 90 0 20 20 
010593 00 0 20 20 
010599 00 0 20 20 
010611 11 0 20 20 
010611 12 0 20 20 
010611 13 0 20 20 
010611 14 0 20 20 
010611 15 0 20 20 
010611 19 0 20 20 
010612 10 0 20 20 
010612 90 0 20 20 
010619 10 0 20 20 
010619 20 0 20 20 
010619 90 0 20 20 
010620 10 0 20 20 
010620 20 0 20 20 
010620 30 0 20 20 
010620 90 0 20 20 
010631 10 0 20 20 
010631 90 0 20 20 
010632 10 0 20 20 
010632 90 0 15 20 
010639 00 0 20 20 
010690 11 0 20 20 
010690 12 0 20 20 
010690 19 0 20 20 
010690 91 0 20 20 
010690 99 0 20 20 
020110 00 5 20 25 
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  AU LIEU DE   LIRE 

020120 00 5 20 25 
020130 00 5 20 25 
020210 00 5 20 25 
020220 00 5 20 25 
020230 00 5 20 25 
020311 00 5 20 25 
020312 00 5 20 25 
020319 00 5 20 25 
020321 00 5 20 25 
020322 00 5 20 25 
020329 00 5 20 25 
020410 00 5 20 25 
020421 00 5 20 25 
020422 00 5 20 25 
020423 00 5 20 25 
020430 00 5 20 25 
020441 00 5 20 25 
020442 00 5 20 25 
020443 00 5 20 25 
020450 00 5 20 25 
020500 00 5 20 25 
020610 00 5 20 25 
020621 00 5 20 25 
020622 00 5 20 25 
020629 00 5 20 25 
020630 00 5 20 25 
020641 00 5 20 25 
020649 00 5 20 25 
020680 00 5 20 25 
020690 00 5 20 25 
020711 00 5 20 25 
020712 00 5 20 25 
020713 00 5 20 25 
020714 00 5 20 25 
020724 00 5 20 25 
020725 00 5 20 25 
020726 00 5 20 25 
020727 00 5 20 25 
020732 00 5 20 25 
020733 00 5 20 25 
020734 00 5 20 25 
020735 00 5 20 25 
020736 00 5 20 25 
020810 00 5 20 25 
020820 00 5 20 25 
020830 00 5 20 25 
020840 00 5 20 25 
020850 00 5 20 25 
020890 00 5 20 25 
020900 00 5 20 25 
021011 00 5 20 25 
021012 00 5 20 25 
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  AU LIEU DE   LIRE 

021019 00 5 20 25 
021020 00 5 20 25 
021091 00 5 20 25 
021092 00 5 20 25 
021093 00 5 20 25 
021099 00 5 20 25 
030110 00 0 25 25 
030191 00 5 20 25 
030192 00 5 20 25 
030193 00 5 20 25 
030199 00 0 25 25 
030211 00 0 25 25 
030212 00 0 25 25 
030219 00 0 25 25 
030221 00 0 25 25 
030222 00 0 25 25 
030223 00 0 25 25 
030229 00 0 25 25 
030231 00 0 25 25 
030232 00 0 25 25 
030233 00 0 25 25 
030234 00 0 25 25 
030235 00 0 25 25 
030236 00 0 25 25 
030239 00 0 25 25 
030240 00 0 25 25 
030250 00 0 25 25 
030261 00 0 25 25 
030262 00 0 25 25 
030263 00 0 25 25 
030264 00 0 25 25 
030265 00 0 25 25 
030266 00 0 25 25 
030269 00 0 25 25 
030270 00 0 25 25 
030311 00 0 25 25 
030319 00 0 25 25 
030321 00 0 25 25 
030322 00 0 25 25 
030329 00 0 25 25 
030331 00 0 25 25 
030332 00 0 25 25 
030333 00 0 25 25 
030339 00 0 25 25 
030341 00 0 25 25 
030342 00 0 25 25 
030343 00 0 25 25 
030344 00 0 25 25 
030345 00 0 25 25 
030346 00 0 25 25 
030349 00 0 25 25 
030350 00 0 25 25 
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  AU LIEU DE   LIRE 

030360 00 0 25 25 
030371 00 0 25 25 
030372 00 0 25 25 
030373 00 0 25 25 
030374 00 0 25 25 
030375 00 0 25 25 
030376 00 0 25 25 
030377 00 0 25 25 
030378 00 0 25 25 
030379 00 0 25 25 
030380 00 0 25 25 
030410 00 0 25 25 
030420 00 0 25 25 
030490 00 0 25 25 
030510 00 5 20 25 
030520 00 5 20 25 
030530 00 5 20 25 
030541 00 5 20 25 
030542 00 5 20 25 
030549 00 5 20 25 
030551 00 5 20 25 
030559 00 5 20 25 
030561 00 0 25 25 
030562 00 0 25 25 
030563 00 5 20 25 
030569 00 5 20 25 
030611 00 5 20 25 
030612 00 5 20 25 
030613 00 5 20 25 
030614 00 5 20 25 
030619 00 5 20 25 
030621 00 5 20 25 
030622 00 5 20 25 
030623 00 5 20 25 
030624 00 5 20 25 
030629 00 5 20 25 
030710 00 5 20 25 
030721 00 5 20 25 
030729 00 5 20 25 
030731 00 5 20 25 
030739 00 5 20 25 
030741 00 5 20 25 
030749 00 5 20 25 
030751 00 5 20 25 
030759 00 5 20 25 
030760 00 5 20 25 
030791 00 5 20 25 
030799 00 5 20 25 
040110 00 5 20 25 
040120 00 5 20 25 
040130 00 5 20 25 
040210 10 5 15 20 
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  AU LIEU DE   LIRE 

040210 91 0 10 10 
040210 99 5 20 25 
040221 10 0 10 10 
040221 20 0 10 10 
040221 90 5 20 25 
040229 10 5 15 20 
040229 90 5 20 25 
040291 00 5 20 25 
040299 00 5 20 25 
040310 00 5 20 25 
040390 00 5 20 25 
040410 10 0 10 5 
040410 90 5 20 25 
040490 00 5 20 25 
040510 00 5 20 25 
040520 00 5 20 25 
040590 10 5 20 25 
040590 20 5 5 10 
040590 30 0 10 10 
040590 90 10 15 25 
040610 00 10 15 25 
040620 00 10 15 25 
040630 00 10 15 25 
040640 00 10 15 25 
040690 00 10 15 25 
040700 10 0 10 10 
040700 90 5 20 25 
040811 10 0 10 10 
040811 90 5 20 25 
040819 00 5 20 25 
040891 10 0 10 10 
040891 90 5 20 25 
040899 00 5 20 25 
040900 00 5 20 25 
041000 00 10 15 25 
050100 00 0 10 10 
050210 00 0 10 10 
050290 00 0 10 10 
050300 00 0 10 10 
050400 10 0 10 10 
050400 20 0 10 10 
050510 00 0 10 10 
050590 00 0 10 10 
050610 00 0 10 10 
050690 00 0 10 10 
050710 00 0 25 25 
050790 00 0 25 25 
050800 00 0 25 25 
050900 00 0 10 10 
051000 00 0 10 10 
051110 00 0 10 10 
051191 10 0 10 10 
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  AU LIEU DE   LIRE 

051191 20 0 10 10 
051191 30 0 10 10 
051191 90 0 10 10 
051199 00 0 10 10 
060110 00 0 10 10 
060120 00 0 10 10 
060210 11 0 10 10 
060210 12 0 10 10 
060210 13 0 10 10 
060210 14 0 10 10 
060210 15 0 10 10 
060210 16 0 10 10 
060210 17 0 10 10 
060210 18 0 10 10 
060210 19 0 10 10 
060220 00 0 10 10 
060230 00 0 10 10 
060240 00 0 10 10 
060290 11 0 10 10 
060290 12 0 10 10 
060290 13 0 10 10 
060290 14 0 10 10 
060290 15 0 10 10 
060290 16 0 10 10 
060290 17 0 10 10 
060290 18 0 10 10 
060290 19 0 10 10 
060290 90 0 10 10 
060310 00 5 20 25 
060390 00 5 20 25 
060410 00 5 20 25 
060491 00 5 20 25 
060499 00 5 20 25 
070110 00 5 5 10 
070190 00 5 20 25 
070200 00 10 15 25 
070310 00 10 15 25 
070320 00 10 15 25 
070390 00 10 15 25 
070410 00 10 15 25 
070420 00 10 15 25 
070490 00 10 15 25 
070511 00 10 15 25 
070519 00 10 15 25 
070521 00 10 15 25 
070529 00 10 15 25 
070610 00 10 15 25 
070690 00 10 15 25 
070700 00 10 15 25 
070810 00 10 15 25 
070820 00 10 15 25 
070890 00 10 15 25 
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  AU LIEU DE   LIRE 

070910 00 10 15 25 
070920 00 10 15 25 
070930 00 10 15 25 
070940 00 10 15 25 
070951 00 10 15 25 
070952 00 10 15 25 
070959 00 10 15 25 
070960 00 10 15 25 
070970 00 10 15 25 
070990 00 10 15 25 
071010 00 5 20 25 
071021 00 5 20 25 
071022 00 5 20 25 
071029 00 5 20 25 
071030 00 5 20 25 
071040 00 5 20 25 
071080 00 5 20 25 
071090 00 5 20 25 
071110 00 10 15 25 
071120 00 10 15 25 
071130 00 10 15 25 
071140 00 10 15 25 
071151 00 10 15 25 
071159 00 10 15 25 
071190 00 10 15 25 
071220 00 10 15 25 
071231 00 10 15 25 
071232 00 10 15 25 
071233 00 10 15 25 
071239 00 10 15 25 
071290 00 10 15 25 
071310 11 10 15 25 
071310 12 10 15 25 
071310 13 10 15 25 
071310 14 10 15 25 
071310 90 10 15 25 
071320 00 10 15 25 
071331 00 10 15 25 
071332 00 10 15 25 
071333 00 10 15 25 
071339 00 10 15 25 
071340 00 10 15 25 
071350 00 10 15 25 
071390 00 10 15 25 
071410 00 10 15 25 
071420 00 10 15 25 
071490 00 10 15 25 
080111 10 0 10 10 
080111 90 10 15 25 
080119 00 10 15 25 
080121 00 10 15 25 
080122 00 10 15 25 
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  AU LIEU DE   LIRE 

080131 00 10 15 25 
080132 00 10 15 25 
080211 00 5 20 25 
080212 00 5 20 25 
080221 00 5 20 25 
080222 00 5 20 25 
080231 00 5 20 25 
080232 00 5 20 25 
080240 00 5 20 25 
080250 00 5 20 25 
080290 00 5 20 25 
080300 00 10 15 25 
080410 00 10 15 25 
080420 00 10 15 25 
080430 00 10 15 25 
080440 00 10 15 25 
080450 10 10 15 25 
080450 20 10 15 25 
080450 30 10 15 25 
080510 00 10 15 25 
080520 00 10 15 25 
080550 00 10 15 25 
080590 00 10 15 25 
080610 00 10 15 25 
080620 00 10 15 25 
080711 00 10 15 25 
080719 00 10 15 25 
080720 00 10 15 25 
080810 00 10 15 25 
080820 00 10 15 25 
080910 00 10 15 25 
080920 00 10 15 25 
080930 00 10 15 25 
080940 00 10 15 25 
081010 00 0 25 25 
081020 00 0 25 25 
081030 00 0 25 25 
081040 00 0 25 25 
081050 00 0 25 25 
081060 00 0 25 25 
081090 10 0 25 25 
081090 90 10 15 25 
081110 00 10 15 25 
081120 00 10 15 25 
081190 00 10 15 25 
081210 00 10 15 25 
081290 00 10 15 25 
081310 00 10 15 25 
081320 00 10 15 25 
081330 00 10 15 25 
081340 00 10 15 25 
081350 00 10 15 25 
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  AU LIEU DE   LIRE 

081400 00 10 15 25 
090111 10 20 5 25 
090111 21 20 5 25 
090111 22 20 5 25 
090111 23 20 5 25 
090111 29 20 5 25 
090112 00 20 5 25 
090121 00 20 5 25 
090122 00 20 5 25 
090190 00 20 5 25 
090210 00 10 15 25 
090220 00 10 15 25 
090230 00 10 15 25 
090240 00 10 15 25 
090300 00 10 15 25 
090411 10 20 5 25 
090411 90 20 5 25 
090412 00 20 5 25 
090420 00 20 5 25 
090500 10 20 5 25 
090500 20 20 5 25 
090500 90 20 5 25 
090610 00 20 5 25 
090620 00 20 5 25 
090700 10 20 5 25 
090700 20 20 5 25 
090700 30 20 5 25 
090810 00 20 5 25 
090820 00 20 5 25 
090830 00 20 5 25 
090910 00 10 15 25 
090920 00 10 15 25 
090930 00 10 15 25 
090940 00 10 15 25 
090950 00 10 15 25 
091010 00 10 15 25 
091020 00 10 15 25 
091030 00 10 15 25 
091040 00 10 15 25 
091050 00 10 15 25 
091091 00 10 15 25 
091099 00 10 15 25 
100110 00 0 10 0 
100190 00 0 10 0 
100200 00 0 10 10 
100300 00 0 10 10 
100400 00 0 10 10 
100510 00 0 10 10 
100590 00 5 20 25 
100610 00 0 20 10 
100620 00 0 20 10 
100630 10 0 25 25 
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  AU LIEU DE   LIRE 

100630 20 0 20 10 
100640 00 0 20 20 
100700 00 0 10 10 
100810 00 0 10 10 
100820 00 0 10 10 
100830 00 0 10 10 
100890 00 0 10 10 
110100 00 5 5 5 
110210 00 5 15 20 
110220 00 5 15 20 
110230 00 5 15 20 
110290 00 5 15 20 
110311 00 5 5 10 
110313 00 5 5 10 
110319 00 5 5 10 
110320 10 5 5 10 
110320 90 5 5 10 
110412 00 5 15 20 
110419 00 5 15 20 
110422 00 5 15 20 
110423 00 5 15 20 
110429 00 5 15 20 
110430 00 5 15 20 
110510 00 5 15 20 
110520 00 5 15 20 
110610 00 5 15 20 
110620 00 5 15 20 
110630 00 5 15 20 
110710 00 0 10 10 
110720 00 0 10 10 
110811 00 5 0 5 
110812 00 5 5 10 
110813 00 5 5 10 
110814 00 5 5 10 
110819 00 5 5 10 
110820 00 5 5 10 
110900 00 5 5 10 
120100 00 0 10 0 
120210 00 5 5 10 
120220 00 5 5 0 
120300 00 0 10 10 
120400 00 0 10 10 
120510 00 5 5 10 
120590 00 5 5 10 
120600 00 0 10 10 
120710 00 0 10 10 
120720 00 0 10 10 
120730 00 0 10 10 
120740 00 0 10 10 
120750 00 0 10 10 
120760 00 0 10 10 
120791 00 0 10 10 
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  AU LIEU DE   LIRE 

120792 00 0 10 10 
120799 00 0 10 10 
120810 00 5 15 20 
120890 00 10 15 25 
120910 00 0 10 5 
120921 00 0 10 5 
120922 00 0 10 5 
120923 00 0 10 5 
120924 00 0 10 5 
120925 00 0 10 5 
120926 00 0 10 5 
120929 00 0 10 5 
120930 00 0 10 5 
120991 00 0 10 5 
120999 00 0 10 5 
121010 00 0 10 10 
121020 10 0 10 10 
121020 90 0 10 10 
121110 00 0 10 10 
121120 00 0 10 10 
121130 00 0 10 10 
121140 00 0 10 10 
121190 10 0 10 10 
121190 20 0 10 10 
121190 30 0 10 10 
121190 90 0 10 10 
121210 00 0 20 20 
121220 00 5 15 20 
121230 00 0 20 20 
121291 00 0 20 20 
121299 00 0 20 20 
121300 00 0 10 10 
121410 00 0 10 10 
121490 00 0 10 10 
130110 00 0 10 10 
130120 00 0 10 10 
130190 00 0 10 10 
130211 00 0 10 10 
130212 00 0 10 10 
130213 00 0 10 10 
130214 00 0 10 10 
130219 10 0 10 10 
130219 90 0 10 10 
130220 00 0 10 10 
130231 00 0 10 10 
130232 00 0 10 10 
130239 00 0 10 10 
140110 00 5 5 10 
140120 00 5 5 10 
140190 11 5 5 10 
140190 19 5 5 10 
140190 90 5 5 10 
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  AU LIEU DE   LIRE 

140200 00 5 5 10 
140300 00 5 5 10 
140410 11 0 10 10 
140410 19 0 10 10 
140410 21 0 10 10 
140410 29 0 10 10 
140420 00 0 10 10 
140490 10 5 5 10 
140490 20 5 5 10 
140490 90 5 5 10 
150100 00 10 15 25 
150200 00 0 10 5 
150300 10 5 5 10 
150300 90 5 20 25 
150410 10 5 5 10 
150410 90 5 20 25 
150420 00 5 20 25 
150430 00 5 20 25 
150500 10 5 5 10 
150500 90 5 20 25 
150600 10 5 5 10 
150600 90 5 20 25 
150710 00 5 5 0 
150790 00 15 10 20 
150810 00 5 5 10 
150890 00 15 10 20 
150910 00 5 5 10 
150990 10 5 5 10 
150990 90 15 10 25 
151000 00 15 10 25 
151110 00 0 10 5 
151190 00 15 10 25 
151211 00 5 5 10 
151219 00 15 10 25 
151221 00 5 5 5 
151229 00 15 10 25 
151311 00 0 10 5 
151319 00 0 25 25 
151321 00 0 10 5 
151329 00 15 10 25 
151411 00 5 5 10 
151419 00 15 10 25 
151491 00 5 5 10 
151499 00 15 10 25 
151511 00 0 10 10 
151519 00 0 25 25 
151521 00 5 5 10 
151529 00 15 10 25 
151530 00 5 5 10 
151540 00 5 5 10 
151550 00 5 5 10 
151590 00 5 5 10 
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  AU LIEU DE   LIRE 

151610 00 5 5 10 
151620 00 5 5 0 
151710 00 15 10 25 
151790 10 5 20 25 
151790 20 5 5 10 
151790 90 15 10 25 
151800 00 0 25 25 
152000 00 0 10 10 
152110 10 5 5 10 
152110 90 10 15 25 
152190 10 0 25 25 
152190 20 10 15 25 
152190 90 10 15 25 
152200 00 0 10 10 
160100 10 10 15 25 
160100 20 10 15 25 
160100 90 10 15 25 
160210 00 10 15 25 
160220 00 10 15 25 
160231 00 10 15 25 
160232 00 10 15 25 
160239 00 10 15 25 
160241 00 10 15 25 
160242 00 10 15 25 
160249 00 10 15 25 
160250 00 10 15 25 
160290 00 10 15 25 
160300 00 10 15 25 
160411 00 5 20 25 
160412 00 5 20 25 
160413 00 5 20 25 
160414 00 5 20 25 
160415 00 5 20 25 
160416 00 5 20 25 
160419 00 5 20 25 
160420 00 5 20 25 
160430 00 15 10 25 
160510 00 15 10 25 
160520 00 15 10 25 
160530 00 15 10 25 
160540 00 15 10 25 
160590 00 15 10 25 
170111 10 0 10 10 
170111 90 15 10 20 
170112 10 0 10 10 
170112 90 15 10 25 
170191 00 15 10 25 
170199 10 0 10 10 
170199 90 15 10 25 
170211 00 0 10 10 
170219 00 0 10 10 
170220 00 5 5 10 
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  AU LIEU DE   LIRE 

170230 10 5 5 10 
170230 90 5 5 10 
170240 10 5 5 10 
170240 90 5 5 10 
170250 10 0 10 10 
170250 90 0 10 10 
170260 10 5 5 10 
170260 90 5 5 10 
170290 00 0 10 10 
170310 00 5 5 10 
170390 00 5 5 10 
170410 00 10 15 25 
170490 00 10 15 25 
180100 00 10 10 20 
180200 00 10 10 20 
180310 00 10 15 25 
180320 00 10 15 25 
180400 00 10 15 25 
180500 00 10 15 25 
180610 10 5 5 10 
180610 90 10 15 25 
180620 00 10 15 25 
180631 00 10 15 25 
180632 00 10 15 25 
180690 00 10 15 25 
190110 11 5 20 25 
190110 12 0 25 25 
190110 19 5 20 25 
190110 20 5 20 25 
190120 10 0 10 10 
190120 90 5 20 25 
190190 10 5 20 25 
190190 90 5 20 25 
190211 00 5 20 25 
190219 00 5 20 25 
190220 00 5 20 25 
190230 00 5 20 25 
190240 00 5 20 25 
190300 00 20 5 25 
190410 00 5 20 25 
190420 00 5 20 25 
190430 00 5 20 25 
190490 00 10 15 25 
190510 00 10 15 25 
190520 00 10 15 25 
190531 00 10 15 25 
190532 00 10 15 25 
190540 00 10 15 25 
190590 10 5 5 10 
190590 90 10 15 25 
200110 00 10 15 25 
200190 00 10 15 25 
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  AU LIEU DE   LIRE 

200210 00 10 15 25 
200290 00 10 15 25 
200310 00 10 15 25 
200320 00 10 15 25 
200390 00 10 15 25 
200410 00 10 15 25 
200490 00 10 15 25 
200510 00 10 15 25 
200520 00 10 15 25 
200540 00 10 15 25 
200551 00 10 15 25 
200559 00 10 15 25 
200560 00 10 15 25 
200570 00 10 15 25 
200580 00 10 15 25 
200590 00 10 15 25 
200600 00 10 15 25 
200710 00 10 15 25 
200791 00 10 15 25 
200799 00 10 15 25 
200811 00 10 15 25 
200819 00 10 15 25 
200820 10 10 15 25 
200820 90 10 15 25 
200830 10 10 15 25 
200830 90 10 15 25 
200840 10 10 15 25 
200840 90 10 15 25 
200850 10 10 15 25 
200850 90 10 15 25 
200860 10 10 15 25 
200860 90 10 15 25 
200870 10 10 15 25 
200870 90 10 15 25 
200880 10 10 15 25 
200880 90 10 15 25 
200891 10 10 15 25 
200891 90 10 15 25 
200892 10 10 15 25 
200892 90 10 15 25 
200899 10 10 15 25 
200899 90 10 15 25 
200911 00 10 15 25 
200912 00 10 15 25 
200919 00 10 15 25 
200921 00 10 15 25 
200929 00 10 15 25 
200931 00 10 15 25 
200939 00 10 15 25 
200941 00 10 15 25 
200949 00 10 15 25 
200950 00 10 15 25 



- 107 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

200961 00 10 15 25 
200969 00 10 15 25 
200971 00 10 15 25 
200979 00 10 15 25 
200980 00 10 15 25 
200990 00 10 15 25 
210111 00 5 5 10 
210112 00 5 5 10 
210120 00 5 5 10 
210130 00 5 5 10 
210210 00 0 10 10 
210220 00 0 10 10 
210230 00 0 10 10 
210310 00 5 20 25 
210320 00 5 20 25 
210330 00 5 20 25 
210390 00 5 20 25 
210410 00 5 20 25 
210420 00 5 20 25 
210500 00 10 15 25 
210610 00 5 5 10 
210690 10 10 15 25 
210690 20 5 5 10 
210690 30 5 5 10 
210690 40 5 5 10 
210690 50 5 5 10 
210690 60 5 5 10 
210690 70 10 15 25 
210690 90 5 5 10 
220110 10 0 25 25 
220110 20 10 15 25 
220110 30 0 25 25 
220190 00 0 25 25 
220210 00 10 15 25 
220290 00 10 15 25 
220300 10 10 15 25 
220300 90 10 15 25 
220410 10 10 15 25 
220410 90 10 15 25 
220421 00 10 15 25 
220429 11 10 15 25 
220429 19 10 15 25 
220429 21 10 15 25 
220429 29 10 15 25 
220429 31 10 15 25 
220429 39 10 15 25 
220429 90 10 15 25 
220430 00 10 15 25 
220510 10 10 15 25 
220510 90 10 15 25 
220590 10 10 15 25 
220590 90 10 15 25 



- 108 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

220600 11 10 15 25 
220600 19 10 15 25 
220600 90 10 15 25 
220710 00 5 20 25 
220720 00 5 20 25 
220820 10 10 15 25 
220820 90 10 15 25 
220830 10 10 15 25 
220830 90 10 15 25 
220840 10 10 15 25 
220840 90 10 15 25 
220850 10 10 15 25 
220850 90 10 15 25 
220860 00 10 15 25 
220870 00 10 15 25 
220890 11 10 15 25 
220890 12 10 15 25 
220890 90 10 15 25 
220900 00 5 20 25 
230110 00 0 10 10 
230120 00 0 10 10 
230210 00 0 10 10 
230220 00 0 10 10 
230230 00 0 10 10 
230240 00 0 10 10 
230250 00 0 10 10 
230310 00 0 10 10 
230320 00 0 10 10 
230330 00 0 10 10 
230400 00 0 10 10 
230500 00 0 10 10 
230610 00 0 10 10 
230620 00 0 10 10 
230630 00 0 10 10 
230641 00 0 10 10 
230649 00 0 10 10 
230650 00 0 10 10 
230660 00 0 10 10 
230670 00 0 10 10 
230690 10 0 10 10 
230690 90 0 10 10 
230700 00 0 10 10 
230800 00 0 10 10 
230910 00 0 20 20 
230990 00 0 20 20 
240110 00 0 10 5 
240120 00 0 10 10 
240130 00 0 10 10 
240210 00 15 10 25 
240220 00 15 10 25 
240290 00 15 10 25 
240310 00 15 10 25 



- 109 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

240391 00 0 25 25 
240399 10 15 10 25 
240399 20 15 10 25 
250100 11 0 10 10 
250100 12 0 10 10 
250100 19 5 5 10 
250100 20 0 10 10 
250200 00 0 10 10 
250300 00 0 10 5 
250410 00 0 10 10 
250490 00 0 10 10 
250510 00 0 10 10 
250590 00 0 10 10 
250610 00 0 10 10 
250621 00 0 10 10 
250629 00 0 10 10 
250700 00 0 10 10 
250810 00 0 10 10 
250820 00 0 10 10 
250830 00 0 10 10 
250840 00 0 10 10 
250850 00 0 10 10 
250860 00 0 10 10 
250870 00 0 10 10 
250900 00 0 10 5 
251010 00 0 10 10 
251020 00 0 10 10 
251110 00 0 10 10 
251120 00 0 10 10 
251200 00 0 10 10 
251311 00 5 5 10 
251319 00 5 5 10 
251320 00 0 10 10 
251400 00 0 10 10 
251511 00 0 10 10 
251512 00 0 10 10 
251520 00 0 10 10 
251611 00 0 10 10 
251612 00 0 10 10 
251621 00 0 10 10 
251622 00 0 10 10 
251690 00 0 10 10 
251710 00 0 10 10 
251720 00 0 10 10 
251730 00 0 10 10 
251741 00 0 10 10 
251749 00 0 10 10 
251810 00 0 10 10 
251820 00 0 10 10 
251830 00 0 10 10 
251910 00 0 10 10 
251990 00 0 10 10 



- 110 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

252010 00 0 10 5 
252020 00 0 10 10 
252100 00 0 10 10 
252210 00 5 5 10 
252220 00 5 5 10 
252230 00 5 5 10 
252310 00 0 0 0 
252321 00 0 0 0 
252329 00 0 0 0 
252330 00 0 0 0 
252390 00 0 0 0 
252400 00 0 10 10 
252510 00 0 10 10 
252520 00 0 10 10 
252530 00 0 10 10 
252610 00 0 10 10 
252620 00 0 10 10 
252810 00 0 10 10 
252890 10 0 10 10 
252890 90 0 10 10 
252910 00 0 10 10 
252921 00 0 10 10 
252922 00 0 10 10 
252930 00 0 10 10 
253010 00 0 10 10 
253020 00 0 10 10 
253090 00 0 10 10 
260111 00 0 10 10 
260112 00 0 10 10 
260120 00 0 10 10 
260200 00 0 10 10 
260300 00 0 10 10 
260400 00 0 10 10 
260500 00 0 10 10 
260600 00 0 10 10 
260700 00 0 10 10 
260800 00 0 10 10 
260900 00 0 10 10 
261000 00 0 10 10 
261100 00 0 10 10 
261210 00 0 10 10 
261220 00 0 10 10 
261310 00 0 10 10 
261390 00 0 10 10 
261400 00 0 10 10 
261510 00 0 10 10 
261590 00 0 10 10 
261610 00 0 10 10 
261690 00 0 10 10 
261710 00 0 10 10 
261790 00 0 10 10 
261800 00 0 10 10 



- 111 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

261900 00 0 10 10 
262011 00 0 10 10 
262019 00 0 10 10 
262021 00 0 10 10 
262029 00 0 10 10 
262030 00 0 10 10 
262040 00 0 10 10 
262060 00 0 10 10 
262091 00 0 10 10 
262099 00 0 10 10 
262110 00 0 10 10 
262190 00 0 10 10 
270111 00 0 5 5 
270112 00 0 5 5 
270119 00 0 5 5 
270120 00 0 5 5 
270210 00 0 10 10 
270220 00 0 10 10 
270300 10 0 10 10 
270300 20 0 10 10 
270400 10 0 20 20 
270400 20 0 20 20 
270500 00 0 20 20 
270600 00 0 0 0 
270710 00 0 20 20 
270720 00 0 20 20 
270730 00 0 20 20 
270740 00 0 20 20 
270750 00 0 20 20 
270760 00 0 20 20 
270791 00 0 20 20 
270799 00 0 20 20 
270810 00 0 0 0 
270820 00 0 0 0 
270900 00 0 10 10 
271011 11 0 0 0 
271011 12 0 0 0 
271011 13 0 0 0 
271011 14 0 0 0 
271011 15 0 0 0 
271011 19 0 0 0 
271019 21 0 0 0 
271019 22 0 0 0 
271019 23 0 0 0 
271019 29 0 0 0 
271019 31 0 0 0 
271019 32 0 0 0 
271019 33 0 0 0 
271019 34 0 0 5 
271019 39 0 0 0 
271091 00 0 0 0 
271099 00 0 0 0 



- 112 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

271111 00 0 0 0 
271112 00 0 0 0 
271113 00 0 0 0 
271114 00 0 0 0 
271119 00 0 0 0 
271121 00 0 0 0 
271129 00 0 0 0 
271210 00 0 5 5 
271220 00 0 0 0 
271290 00 0 5 5 
271311 00 0 10 10 
271312 00 0 10 10 
271320 00 0 0 0 
271390 00 0 10 10 
271410 00 0 0 0 
271490 00 0 0 0 
271500 00 0 0 0 
271600 00 0 20 20 
280110 00 0 10 10 
280120 00 0 10 10 
280130 00 0 10 10 
280200 00 0 10 5 
280300 00 0 10 5 
280410 00 0 10 10 
280421 00 0 10 10 
280429 00 0 10 10 
280430 00 0 10 10 
280440 00 0 10 10 
280450 00 0 10 10 
280461 00 0 10 10 
280469 00 0 10 10 
280470 00 0 10 5 
280480 00 0 10 10 
280490 00 0 10 10 
280511 00 0 10 10 
280512 00 0 10 10 
280519 00 0 10 10 
280530 00 0 10 10 
280540 00 0 10 10 
280610 00 0 10 10 
280620 00 0 10 10 
280700 00 0 10 10 
280800 00 0 10 10 
280910 00 0 10 10 
280920 00 0 10 10 
281000 00 0 10 10 
281111 00 0 10 10 
281119 10 0 10 10 
281119 90 0 10 10 
281121 00 0 10 10 
281122 00 0 10 10 
281123 00 0 10 10 



- 113 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

281129 00 0 10 10 
281210 11 0 10 10 
281210 12 0 10 10 
281210 13 0 10 10 
281210 14 0 10 10 
281210 15 0 10 10 
281210 16 0 10 10 
281210 17 0 10 10 
281210 20 0 10 10 
281210 90 0 10 10 
281290 00 0 10 10 
281310 00 0 10 10 
281390 00 0 10 10 
281410 00 0 10 10 
281420 00 0 10 10 
281511 00 0 10 10 
281512 00 0 10 10 
281520 00 0 10 10 
281530 00 0 10 10 
281610 00 0 10 10 
281640 00 0 10 10 
281700 00 0 10 10 
281810 00 0 10 10 
281820 00 0 10 10 
281830 00 0 10 10 
281910 00 0 10 10 
281990 00 0 10 10 
282010 00 0 10 10 
282090 00 0 10 10 
282110 00 0 10 10 
282120 00 0 10 10 
282200 00 0 10 10 
282300 00 0 10 10 
282410 00 0 10 10 
282420 00 0 10 10 
282490 00 0 10 10 
282510 00 0 10 10 
282520 00 0 10 10 
282530 00 0 10 10 
282540 00 0 10 10 
282550 00 0 10 10 
282560 00 0 10 10 
282570 00 0 10 10 
282580 00 0 10 10 
282590 00 0 10 10 
282611 00 0 10 10 
282612 00 0 10 10 
282619 00 0 10 10 
282620 00 0 10 10 
282630 00 0 10 10 
282690 00 0 10 10 
282710 00 0 10 10 



- 114 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

282720 00 0 10 10 
282731 00 0 10 10 
282732 00 0 10 10 
282733 00 0 10 10 
282734 00 0 10 10 
282735 00 0 10 10 
282736 00 0 10 5 
282739 00 0 10 10 
282741 00 0 10 10 
282749 00 0 10 10 
282751 00 0 10 10 
282759 00 0 10 10 
282760 00 0 10 10 
282810 00 0 10 10 
282890 10 0 10 5 
282890 90 0 10 10 
282911 00 0 10 10 
282919 00 0 10 5 
282990 00 0 10 10 
283010 00 0 10 10 
283020 00 0 10 10 
283030 00 0 10 10 
283090 00 0 10 10 
283110 00 0 10 10 
283190 00 0 10 10 
283210 00 0 10 5 
283220 00 0 10 10 
283230 00 0 10 10 
283311 00 0 10 5 
283319 00 0 10 10 
283321 00 0 10 10 
283322 00 0 10 10 
283323 00 0 10 10 
283324 00 0 10 10 
283325 00 0 10 10 
283326 00 0 10 10 
283327 00 0 10 5 
283329 00 0 10 10 
283330 00 0 10 10 
283340 00 0 10 10 
283410 00 0 10 10 
283421 00 0 10 10 
283429 00 0 10 10 
283510 00 0 10 10 
283522 00 0 10 10 
283523 00 0 10 10 
283524 00 0 10 10 
283525 00 0 10 10 
283526 00 0 10 5 
283529 00 0 10 5 
283531 00 0 10 5 
283539 00 0 10 10 



- 115 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

283610 00 0 10 5 
283620 00 0 10 5 
283630 00 0 10 5 
283640 00 0 10 5 
283650 00 0 10 10 
283660 00 0 10 10 
283670 00 0 10 10 
283691 00 0 10 10 
283692 00 0 10 10 
283699 00 0 10 5 
283711 00 0 10 10 
283719 00 0 10 10 
283720 00 0 10 10 
283800 00 0 10 10 
283911 00 0 10 10 
283919 00 0 10 5 
283920 00 0 10 10 
283990 00 0 10 10 
284011 00 0 10 10 
284019 00 0 10 10 
284020 10 0 10 10 
284020 90 0 10 10 
284030 00 0 10 5 
284110 00 0 10 10 
284120 00 0 10 10 
284130 00 0 10 10 
284140 00 0 10 5 
284150 00 0 10 10 
284161 00 0 10 10 
284169 00 0 10 10 
284170 00 0 10 10 
284180 00 0 10 10 
284190 00 0 10 10 
284210 00 0 10 10 
284290 10 0 10 10 
284290 90 0 10 5 
284310 00 0 10 10 
284321 00 0 10 10 
284329 00 0 10 10 
284330 00 0 10 10 
284390 00 0 10 10 
284410 00 0 10 10 
284420 00 0 10 10 
284430 00 0 10 10 
284440 00 0 10 10 
284450 00 0 10 10 
284510 00 0 10 10 
284590 00 0 10 10 
284610 00 0 10 10 
284690 00 0 10 10 
284700 00 0 10 10 
284800 00 0 10 10 



- 116 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

284910 00 0 10 5 
284920 00 0 10 10 
284990 00 0 10 10 
285000 00 0 10 10 
285100 10 0 10 5 
285100 90 0 10 10 
290110 00 0 10 10 
290121 00 0 10 10 
290122 00 0 10 10 
290123 00 0 10 10 
290124 00 0 10 10 
290129 00 0 10 10 
290211 00 0 10 10 
290219 00 0 10 10 
290220 00 0 10 10 
290230 00 0 10 10 
290241 00 0 10 10 
290242 00 0 10 10 
290243 00 0 10 10 
290244 00 0 10 10 
290250 00 0 10 10 
290260 00 0 10 10 
290270 00 0 10 10 
290290 00 0 10 10 
290311 00 0 10 10 
290312 00 0 10 5 
290313 00 0 10 10 
290314 00 0 10 10 
290315 00 0 10 10 
290319 10 0 10 10 
290319 90 0 10 10 
290321 00 0 10 10 
290322 00 0 10 10 
290323 00 0 10 10 
290329 00 0 10 10 
290330 10 0 10 10 
290330 20 0 10 10 
290330 90 0 10 10 
290341 00 0 10 10 
290342 00 0 10 10 
290343 00 0 10 10 
290344 00 0 10 10 
290345 10 0 10 10 
290345 21 0 10 10 
290345 22 0 10 10 
290345 31 0 10 10 
290345 32 0 10 10 
290345 33 0 10 10 
290345 34 0 10 10 
290345 35 0 10 10 
290345 36 0 10 10 
290345 37 0 10 10 



- 117 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

290345 90 0 10 10 
290346 00 0 10 10 
290347 00 0 10 10 
290349 10 0 10 10 
290349 21 0 10 10 
290349 22 0 10 10 
290349 23 0 10 10 
290349 24 0 10 10 
290349 30 0 10 10 
290349 41 0 5 5 
290349 42 0 10 10 
290349 90 0 10 10 
290351 00 0 10 10 
290359 00 0 10 10 
290361 00 0 10 10 
290362 00 0 10 10 
290369 10 0 10 10 
290369 90 0 10 10 
290410 00 0 10 5 
290420 00 0 10 10 
290490 10 0 10 10 
290490 90 0 10 10 
290511 00 0 10 10 
290512 00 0 10 10 
290513 00 0 10 10 
290514 00 0 10 10 
290515 00 0 10 10 
290516 00 0 10 10 
290517 00 0 10 10 
290519 10 0 10 10 
290519 90 0 10 10 
290522 00 0 10 10 
290529 00 0 10 10 
290531 00 0 10 10 
290532 00 0 10 5 
290539 00 0 10 5 
290541 00 0 10 10 
290542 00 0 10 10 
290543 00 0 10 10 
290544 00 0 10 5 
290545 00 0 10 10 
290549 00 0 10 5 
290551 00 0 10 10 
290559 00 0 10 10 
290611 00 0 10 5 
290612 00 0 10 10 
290613 00 0 10 10 
290614 00 0 10 10 
290619 00 0 10 5 
290621 00 0 10 10 
290629 00 0 10 10 
290711 00 0 10 10 



- 118 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

290712 00 0 10 5 
290713 00 0 10 10 
290714 00 0 10 10 
290715 00 0 10 10 
290719 00 0 10 5 
290721 00 0 10 10 
290722 00 0 10 10 
290723 00 0 10 10 
290729 00 0 10 10 
290810 00 0 10 10 
290820 00 0 10 10 
290890 00 0 10 10 
290911 00 0 10 10 
290919 00 0 10 10 
290920 00 0 10 10 
290930 00 0 10 5 
290941 00 0 10 10 
290942 00 0 10 10 
290943 00 0 10 10 
290944 00 0 10 10 
290949 00 0 10 10 
290950 00 0 10 5 
290960 00 0 10 10 
291010 00 0 10 10 
291020 00 0 10 10 
291030 00 0 10 10 
291090 00 0 10 10 
291100 00 0 10 10 
291211 00 0 10 10 
291212 00 0 10 10 
291213 00 0 10 10 
291219 00 0 10 10 
291221 00 0 10 10 
291229 00 0 10 10 
291230 00 0 10 10 
291241 00 0 10 10 
291242 00 0 10 5 
291249 00 0 10 10 
291250 00 0 10 10 
291260 00 0 10 10 
291300 00 0 10 10 
291411 00 0 10 5 
291412 00 0 10 10 
291413 00 0 10 10 
291419 00 0 10 10 
291421 00 0 10 5 
291422 00 0 10 10 
291423 00 0 10 10 
291429 00 0 10 10 
291431 00 0 10 10 
291439 00 0 10 10 
291440 00 0 10 10 



- 119 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

291450 00 0 10 10 
291461 00 0 10 10 
291469 00 0 10 10 
291470 00 0 10 10 
291511 00 0 10 25 
291512 00 0 10 10 
291513 00 0 10 10 
291521 00 0 10 10 
291522 00 0 10 10 
291523 00 0 10 10 
291524 00 0 10 10 
291529 00 0 10 10 
291531 00 0 10 10 
291532 00 0 10 10 
291533 00 0 10 10 
291534 00 0 10 10 
291535 00 0 10 10 
291539 00 0 10 10 
291540 00 0 10 10 
291550 00 0 10 10 
291560 00 0 10 10 
291570 00 0 10 10 
291590 00 0 10 10 
291611 00 0 10 10 
291612 00 0 10 10 
291613 00 0 10 10 
291614 00 0 10 10 
291615 00 0 10 10 
291619 00 0 10 10 
291620 00 0 10 10 
291631 00 0 10 10 
291632 00 0 10 10 
291634 00 0 10 10 
291635 00 0 10 10 
291639 00 0 10 10 
291711 00 0 10 10 
291712 00 0 10 10 
291713 00 0 10 10 
291714 00 0 10 10 
291719 00 0 10 10 
291720 00 0 10 10 
291731 00 0 10 10 
291732 00 0 10 10 
291733 00 0 10 10 
291734 00 0 10 10 
291735 00 0 10 10 
291736 00 0 10 10 
291737 00 0 10 10 
291739 00 0 10 10 
291811 00 0 10 10 
291812 00 0 10 10 
291813 00 0 10 10 



- 120 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

291814 00 0 10 10 
291815 00 0 10 10 
291816 00 0 10 10 
291819 10 0 10 10 
291819 90 0 10 10 
291821 00 0 10 10 
291822 00 0 10 10 
291823 00 0 10 10 
291829 00 0 10 10 
291830 00 0 10 10 
291890 00 0 10 10 
291900 00 0 10 10 
292010 00 0 10 10 
292090 10 0 10 10 
292090 20 0 10 10 
292090 30 0 10 10 
292090 40 0 10 10 
292090 90 0 10 10 
292111 00 0 10 10 
292112 00 0 10 10 
292119 10 0 10 10 
292119 20 0 10 10 
292119 30 0 10 10 
292119 40 0 10 10 
292119 90 0 10 10 
292121 00 0 10 10 
292122 00 0 10 10 
292129 00 0 10 10 
292130 00 0 10 10 
292141 00 0 10 10 
292142 00 0 10 10 
292143 00 0 10 10 
292144 00 0 10 10 
292145 00 0 10 10 
292146 00 0 10 10 
292149 00 0 10 10 
292151 00 0 10 10 
292159 00 0 10 10 
292211 00 0 10 10 
292212 00 0 10 10 
292213 10 0 10 10 
292213 90 0 10 10 
292214 00 0 10 10 
292219 11 0 10 10 
292219 12 0 10 10 
292219 19 0 10 10 
292219 20 0 10 10 
292219 30 0 10 10 
292221 00 0 10 10 
292222 00 0 10 10 
292229 00 0 10 10 
292231 00 0 10 10 



- 121 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

292239 00 0 10 10 
292241 00 0 10 10 
292242 00 0 10 10 
292243 00 0 10 10 
292244 00 0 10 10 
292249 00 0 10 10 
292250 00 0 10 10 
292310 00 0 10 10 
292320 00 0 10 10 
292390 00 0 10 10 
292411 00 0 10 10 
292419 00 0 10 10 
292421 00 0 10 10 
292423 00 0 10 10 
292424 00 0 10 10 
292429 00 0 10 10 
292511 00 0 10 10 
292512 00 0 10 10 
292519 00 0 10 10 
292520 00 0 5 5 
292610 00 0 10 10 
292620 00 0 10 10 
292630 00 0 10 10 
292690 00 0 10 10 
292700 00 0 10 10 
292800 00 0 10 10 
292910 00 0 10 10 
292990 10 0 10 10 
292990 20 0 10 10 
292990 90 0 10 10 
293010 00 0 10 10 
293020 00 0 10 10 
293030 00 0 10 10 
293040 00 0 10 10 
293090 10 0 10 10 
293090 21 0 10 10 
293090 22 0 10 10 
293090 31 0 10 10 
293090 32 0 10 10 
293090 33 0 10 10 
293090 34 0 10 10 
293090 41 0 10 10 
293090 42 0 10 10 
293090 50 0 10 10 
293090 60 0 10 10 
293090 70 0 10 10 
293090 80 0 10 10 
293090 91 0 10 10 
293090 99 0 10 10 
293100 10 0 10 10 
293100 20 0 10 10 
293100 31 0 10 10 



- 122 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

293100 32 0 10 10 
293100 33 0 10 10 
293100 40 0 10 10 
293100 50 0 10 10 
293100 61 0 10 10 
293100 62 0 10 10 
293100 91 0 10 10 
293100 99 0 10 10 
293211 00 0 10 10 
293212 00 0 10 10 
293213 00 0 10 10 
293219 00 0 10 10 
293221 00 0 10 10 
293229 00 0 10 10 
293291 00 0 10 10 
293292 00 0 10 10 
293293 00 0 10 10 
293294 00 0 10 10 
293295 00 0 10 10 
293299 00 0 10 10 
293311 00 0 10 10 
293319 00 0 10 10 
293321 00 0 10 10 
293329 00 0 10 10 
293331 00 0 10 10 
293332 00 0 10 10 
293333 00 0 10 10 
293339 10 0 10 10 
293339 20 0 10 10 
293339 90 0 5 5 
293341 00 0 10 10 
293349 00 0 10 10 
293352 00 0 10 10 
293353 00 0 10 10 
293354 00 0 10 10 
293355 00 0 10 10 
293359 00 0 10 10 
293361 00 0 10 10 
293369 00 0 10 10 
293371 00 0 10 10 
293372 00 0 10 10 
293379 00 0 10 10 
293391 00 0 10 10 
293399 00 0 10 10 
293410 00 0 10 10 
293420 00 0 10 10 
293430 00 0 10 10 
293491 00 0 10 10 
293499 00 0 10 10 
293500 00 0 10 10 
293610 00 0 10 10 
293621 00 0 10 10 



- 123 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

293622 00 0 10 10 
293623 00 0 10 10 
293624 00 0 10 10 
293625 00 0 10 10 
293626 00 0 10 10 
293627 00 0 10 10 
293628 00 0 10 10 
293629 00 0 10 10 
293690 00 0 10 10 
293711 00 0 10 10 
293712 00 0 10 10 
293719 00 0 10 10 
293721 00 0 10 10 
293722 00 0 10 10 
293723 00 0 10 10 
293729 00 0 10 10 
293731 00 0 10 10 
293739 00 0 10 10 
293740 00 0 10 10 
293750 00 0 10 10 
293790 00 0 10 10 
293810 00 0 10 10 
293890 00 0 10 10 
293911 00 0 10 10 
293919 00 0 10 10 
293921 00 0 10 10 
293929 00 0 10 10 
293930 00 0 10 10 
293941 00 0 10 10 
293942 00 0 10 10 
293943 00 0 10 10 
293949 00 0 10 10 
293951 00 0 10 10 
293959 00 0 10 10 
293961 00 0 10 10 
293962 00 0 10 10 
293963 00 0 10 10 
293969 00 0 10 10 
293991 00 0 10 10 
293999 00 0 10 10 
294000 00 0 10 10 
294110 00 0 10 10 
294120 00 0 10 10 
294130 00 0 10 10 
294140 00 0 10 10 
294150 00 0 10 10 
294190 00 0 10 10 
294200 00 0 10 10 
300110 00 0 0 0 
300120 00 0 0 0 
300190 00 0 0 0 
300210 00 0 0 0 



- 124 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

300220 00 0 0 0 
300230 00 0 0 0 
300290 10 0 0 0 
300290 20 0 0 0 
300290 90 0 0 0 
300310 00 0 0 0 
300320 00 0 0 0 
300331 00 0 0 0 
300339 00 0 0 0 
300340 00 0 0 0 
300390 00 0 0 0 
300410 00 0 0 0 
300420 00 0 0 0 
300431 00 0 0 0 
300432 00 0 0 0 
300439 00 0 0 0 
300440 00 0 0 0 
300450 00 0 0 0 
300490 00 0 0 0 
300510 00 0 0 0 
300590 00 0 0 0 
300610 00 0 0 0 
300620 00 0 0 0 
300630 00 0 0 0 
300640 00 0 0 0 
300650 00 0 0 0 
300660 00 0 0 0 
300670 00 0 0 0 
300680 00 0 0 0 
310100 00 0 0 0 
310210 00 0 0 0 
310221 00 0 0 0 
310229 00 0 0 0 
310230 00 0 0 0 
310240 00 0 0 0 
310250 00 0 0 0 
310260 00 0 0 0 
310270 00 0 0 0 
310280 00 0 0 0 
310290 00 0 0 0 
310310 00 0 0 0 
310320 00 0 0 0 
310390 00 0 0 0 
310410 00 0 0 0 
310420 00 0 0 0 
310430 00 0 0 0 
310490 00 0 0 0 
310510 00 0 0 0 
310520 00 0 0 0 
310530 00 0 0 0 
310540 00 0 0 0 
310551 00 0 0 0 



- 125 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

310559 00 0 0 0 
310560 00 0 0 0 
310590 00 0 0 0 
320110 00 0 10 10 
320120 00 0 10 10 
320190 00 0 10 10 
320210 00 0 10 10 
320290 00 0 10 10 
320300 00 0 10 10 
320411 00 0 10 10 
320412 00 0 10 10 
320413 00 0 10 10 
320414 00 0 10 10 
320415 00 0 10 10 
320416 00 0 10 10 
320417 00 0 10 10 
320419 00 0 10 10 
320420 00 0 0 0 
320490 00 0 10 10 
320500 00 0 10 10 
320611 00 0 10 5 
320619 00 0 10 10 
320620 00 0 10 5 
320630 00 0 10 10 
320641 00 0 10 5 
320642 00 0 10 10 
320643 00 0 10 10 
320649 00 0 10 10 
320650 00 0 10 10 
320710 00 0 10 10 
320720 00 0 10 10 
320730 00 0 10 10 
320740 00 0 10 10 
320810 00 5 20 25 
320820 00 5 20 25 
320890 00 5 20 25 
320910 00 5 20 25 
320990 00 5 20 25 
321000 10 0 10 10 
321000 90 0 10 25 
321100 00 0 10 10 
321210 00 0 10 10 
321290 00 0 10 10 
321310 00 5 20 25 
321390 00 5 20 25 
321410 00 5 20 25 
321490 00 5 20 25 
321511 00 0 10 10 
321519 00 0 10 10 
321590 10 0 10 10 
321590 90 0 10 10 
330111 00 5 5 10 



- 126 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

330112 00 5 5 10 
330113 00 5 5 10 
330114 00 5 5 10 
330119 00 5 5 10 
330121 00 5 5 10 
330122 00 5 5 10 
330123 00 5 5 10 
330124 00 5 5 10 
330125 00 5 5 10 
330126 00 5 5 10 
330129 10 5 5 10 
330129 20 5 5 10 
330129 30 5 5 10 
330129 90 5 5 10 
330130 00 5 5 10 
330190 00 5 5 10 
330210 00 5 5 5 
330290 00 5 5 5 
330300 11 10 15 25 
330300 12 10 20 30 
330300 20 10 15 25 
330410 00 10 15 25 
330420 00 10 15 25 
330430 00 10 15 25 
330491 00 10 15 25 
330499 00 10 15 25 
330510 00 10 15 25 
330520 00 10 15 25 
330530 00 10 15 25 
330590 00 10 15 25 
330610 10 0 10 10 
330610 90 10 15 25 
330620 00 10 15 25 
330690 00 10 15 25 
330710 00 10 15 25 
330720 00 10 15 25 
330730 00 10 15 25 
330741 00 10 20 30 
330749 00 10 15 25 
330790 00 10 15 25 
340111 10 0 10 10 
340111 90 15 10 25 
340119 10 15 10 25 
340119 90 5 20 25 
340120 00 5 20 25 
340130 00 5 20 25 
340211 10 0 10 5 
340211 20 0 10 5 
340211 90 5 20 25 
340212 10 0 10 10 
340212 20 0 10 5 
340212 90 5 20 25 



- 127 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

340213 10 0 10 10 
340213 20 0 10 10 
340213 90 5 20 25 
340219 10 0 10 10 
340219 20 0 10 5 
340219 90 5 20 25 
340220 00 5 20 25 
340290 10 5 5 10 
340290 90 5 5 10 
340311 00 5 5 10 
340319 00 5 5 10 
340391 00 5 5 10 
340399 00 5 5 10 
340410 00 5 5 10 
340420 00 5 5 10 
340490 00 5 5 10 
340510 00 5 20 25 
340520 00 5 20 25 
340530 00 5 20 25 
340540 00 5 20 25 
340590 00 5 20 25 
340600 10 0 0 0 
340600 90 0 0 0 
340700 10 5 5 10 
340700 90 5 20 25 
350110 00 5 5 10 
350190 00 5 5 10 
350211 00 5 20 25 
350219 00 5 20 25 
350220 00 5 20 25 
350290 00 5 20 25 
350300 00 5 5 10 
350400 00 5 5 10 
350510 00 5 5 10 
350520 00 5 5 10 
350610 10 5 5 10 
350610 90 5 20 25 
350691 00 5 20 10 
350699 10 5 5 10 
350699 90 5 20 25 
350710 00 0 10 10 
350790 00 0 10 10 
360100 10 5 20 25 
360100 20 10 15 25 
360200 00 5 20 25 
360300 10 5 5 10 
360300 20 5 5 10 
360300 90 5 5 10 
360410 00 10 15 25 
360490 00 5 20 25 
360500 00 5 20 25 
360610 00 5 20 25 



- 128 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

360690 00 5 20 25 
370110 00 5 5 10 
370120 00 10 15 25 
370130 00 5 5 10 
370191 00 10 15 25 
370199 00 5 5 10 
370210 00 5 5 10 
370220 00 10 15 25 
370231 00 10 15 25 
370232 00 10 15 25 
370239 00 10 15 25 
370241 00 10 15 25 
370242 00 10 15 25 
370243 00 10 15 25 
370244 00 10 15 25 
370251 00 10 15 25 
370252 00 10 15 25 
370253 00 10 15 25 
370254 00 10 15 25 
370255 00 10 15 25 
370256 00 10 15 25 
370291 00 10 15 25 
370293 00 10 15 25 
370294 00 10 15 25 
370295 00 10 15 25 
370310 00 10 15 25 
370320 00 10 15 25 
370390 00 10 15 25 
370400 00 10 15 25 
370510 00 10 15 10 
370520 00 10 15 25 
370590 00 10 15 25 
370610 10 10 15 25 
370610 20 10 15 25 
370610 90 10 15 25 
370690 10 10 15 25 
370690 20 10 15 25 
370690 90 10 15 25 
370710 00 5 5 5 
370790 00 5 5 10 
380110 00 0 10 10 
380120 00 0 10 10 
380130 00 0 10 10 
380190 00 0 10 10 
380210 00 0 10 10 
380290 00 0 10 10 
380300 00 0 10 10 
380400 00 0 10 10 
380510 00 0 10 10 
380520 00 0 10 10 
380590 00 0 10 10 
380610 00 0 10 10 



- 129 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

380620 00 0 10 10 
380630 00 0 10 10 
380690 00 0 10 10 
380700 00 0 10 5 
380810 10 0 5 5 
380810 91 0 10 5 
380810 99 0 10 5 
380820 00 0 10 5 
380830 00 0 10 5 
380840 00 0 10 5 
380890 00 0 10 5 
380910 00 0 10 10 
380991 00 0 10 10 
380992 00 0 10 10 
380993 00 0 10 10 
381010 00 0 10 10 
381090 00 0 10 10 
381111 00 0 10 10 
381119 00 0 10 10 
381121 00 0 10 10 
381129 00 0 10 10 
381190 00 0 10 10 
381210 00 0 5 5 
381220 00 0 10 10 
381230 00 0 10 10 
381300 00 0 10 10 
381400 00 0 10 10 
381511 00 0 10 10 
381512 00 0 10 10 
381519 00 0 10 10 
381590 00 0 10 10 
381600 00 0 10 10 
381700 00 0 10 10 
381800 00 0 10 10 
381900 00 0 20 20 
382000 00 0 20 20 
382100 00 0 10 10 
382200 00 0 10 10 
382311 10 0 10 10 
382311 90 0 10 10 
382312 10 0 10 10 
382312 90 0 10 10 
382313 10 0 10 10 
382313 90 0 10 10 
382319 10 0 10 10 
382319 90 0 10 10 
382370 10 0 10 10 
382370 90 0 10 10 
382410 00 0 10 10 
382420 00 0 10 10 
382430 00 0 10 10 
382440 00 0 10 10 



- 130 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

382450 00 0 10 10 
382460 00 0 10 10 
382471 00 0 10 10 
382479 00 0 10 10 
382490 10 0 10 10 
382490 20 0 10 10 
382490 31 0 10 10 
382490 39 0 10 10 
382490 92 0 10 10 
382490 99 0 10 10 
382510 00 0 10 10 
382520 00 0 10 10 
382530 00 0 10 10 
382541 00 0 10 10 
382549 00 0 10 10 
382550 00 0 10 10 
382561 00 0 10 10 
382569 00 0 10 10 
382590 00 0 10 10 
390110 00 0 10 5 
390120 00 0 10 5 
390130 00 0 10 5 
390190 00 0 10 5 
390210 00 0 10 10 
390220 00 0 10 10 
390230 00 0 10 10 
390290 00 0 10 10 
390311 00 0 10 10 
390319 00 0 10 5 
390320 00 0 10 5 
390330 00 0 10 5 
390390 00 0 10 5 
390410 00 0 10 5 
390421 00 0 10 5 
390422 00 0 10 5 
390430 00 0 10 5 
390440 00 0 10 5 
390450 00 0 10 5 
390461 00 0 10 5 
390469 00 0 10 5 
390490 00 0 10 5 
390512 00 0 10 5 
390519 00 0 10 5 
390521 00 0 10 10 
390529 00 0 10 10 
390530 00 0 10 10 
390591 00 0 10 10 
390599 00 0 10 10 
390610 00 0 10 10 
390690 00 0 10 10 
390710 00 0 10 10 
390720 00 0 10 10 



- 131 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

390730 00 0 10 10 
390740 00 0 10 10 
390750 00 0 10 10 
390760 00 0 10 10 
390791 00 0 10 10 
390799 00 0 10 10 
390810 00 0 10 10 
390890 00 0 10 5 
390910 00 0 10 10 
390920 00 0 10 10 
390930 00 0 10 5 
390940 00 0 10 10 
390950 00 0 10 5 
391000 00 0 10 5 
391110 00 0 10 5 
391190 00 0 10 10 
391211 00 0 10 10 
391212 00 0 10 10 
391220 00 0 10 5 
391231 00 0 10 5 
391239 00 0 10 5 
391290 00 0 10 10 
391310 00 0 10 10 
391390 00 0 10 10 
391400 00 0 10 10 
391510 00 0 10 10 
391520 00 0 10 10 
391530 00 0 10 10 
391590 00 0 10 10 
391610 00 0 10 10 
391620 00 0 10 10 
391690 00 0 10 10 
391710 00 0 0 0 
391721 00 0 0 0 
391722 00 0 0 0 
391723 00 0 0 0 
391729 00 0 0 0 
391731 00 0 0 0 
391732 00 0 0 0 
391733 00 0 0 0 
391739 10 0 0 0 
391739 90 0 0 0 
391740 00 0 0 0 
391810 00 0 25 25 
391890 00 0 25 25 
391910 10 0 10 10 
391910 90 0 20 10 
391990 10 0 20 20 
391990 21 0 10 10 
391990 29 0 20 20 
391990 90 0 20 20 
392010 00 0 10 10 



- 132 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

392020 00 0 10 10 
392030 00 0 10 10 
392043 11 0 10 10 
392043 19 0 10 10 
392049 11 0 10 10 
392049 19 0 10 10 
392051 00 0 10 10 
392059 00 0 10 10 
392061 00 0 10 10 
392062 00 0 10 10 
392063 10 0 10 10 
392063 90 0 10 10 
392069 10 0 10 10 
392069 90 0 10 10 
392071 00 0 10 10 
392072 00 0 10 10 
392073 10 0 10 10 
392073 20 0 10 10 
392079 11 0 10 10 
392079 12 0 10 10 
392079 91 0 10 10 
392079 92 0 10 10 
392091 00 0 10 10 
392092 00 0 10 10 
392093 00 0 10 10 
392094 00 0 10 10 
392099 00 0 10 10 
392111 00 0 20 20 
392112 00 0 20 10 
392113 00 0 20 20 
392114 00 0 20 20 
392119 00 0 20 10 
392190 10 0 20 20 
392190 20 0 20 20 
392190 30 0 20 20 
392190 40 0 20 10 
392190 50 0 20 20 
392190 60 0 20 20 
392190 70 0 20 20 
392190 80 0 20 20 
392190 90 0 20 10 
392210 00 15 10 25 
392220 00 15 10 25 
392290 00 15 10 25 
392310 10 5 5 10 
392310 90 10 10 10 
392321 00 10 10 10 
392329 10 10 10 20 
392329 90 10 10 10 
392330 10 5 5 10 
392330 90 10 10 10 
392340 00 10 10 20 



- 133 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

392350 10 5 5 10 
392350 90 10 10 10 
392390 00 10 10 20 
392410 00 15 10 25 
392490 10 15 10 25 
392490 90 15 10 25 
392510 00 0 0 0 
392520 00 0 0 0 
392530 00 0 0 0 
392590 00 0 0 0 
392610 00 15 10 25 
392620 00 15 10 25 
392630 00 15 10 25 
392640 00 15 10 25 
392690 10 15 10 25 
392690 20 0 10 10 
392690 90 15 10 25 
400110 00 0 10 10 
400121 00 0 10 10 
400122 00 0 10 10 
400129 00 0 10 10 
400130 00 0 10 10 
400211 00 0 10 10 
400219 00 0 10 10 
400220 00 0 10 10 
400231 00 0 10 10 
400239 00 0 10 10 
400241 00 0 10 10 
400249 00 0 10 10 
400251 00 0 10 10 
400259 00 0 10 10 
400260 00 0 10 10 
400270 00 0 10 10 
400280 00 0 10 10 
400291 00 0 10 10 
400299 00 0 10 10 
400300 00 0 10 10 
400400 00 0 10 10 
400510 00 0 10 10 
400520 00 0 10 10 
400591 00 5 10 10 
400599 00 0 10 10 
400610 00 5 10 10 
400690 00 5 10 10 
400700 00 5 10 10 
400811 00 0 10 10 
400819 00 0 10 10 
400821 00 0 10 10 
400829 00 0 10 10 
400911 00 5 15 20 
400912 00 5 15 20 
400921 00 5 15 20 



- 134 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

400922 00 5 15 20 
400931 00 5 15 20 
400932 00 5 15 20 
400941 00 5 15 20 
400942 00 5 15 20 
401011 00 5 15 20 
401012 00 5 15 20 
401013 00 5 15 20 
401019 00 5 15 20 
401031 00 5 15 20 
401032 00 5 15 20 
401033 00 5 15 20 
401034 00 5 15 20 
401035 00 5 15 20 
401036 00 5 15 20 
401039 00 5 15 20 
401110 00 10 10 20 
401120 00 5 15 20 
401130 00 5 15 20 
401140 00 10 10 20 
401150 00 10 10 20 
401161 00 5 15 20 
401162 00 5 15 20 
401163 00 5 15 20 
401169 00 5 15 20 
401192 00 5 15 20 
401193 00 5 15 20 
401194 00 5 15 20 
401199 00 5 15 20 
401211 00 10 10 20 
401212 00 5 15 20 
401213 00 5 15 20 
401219 10 10 10 20 
401219 20 10 10 20 
401219 90 10 10 20 
401220 10 10 10 20 
401220 20 5 15 20 
401220 30 5 15 20 
401220 40 10 10 20 
401220 50 10 10 20 
401290 10 5 15 20 
401290 21 5 15 20 
401290 22 5 15 20 
401290 23 10 10 20 
401290 29 10 10 20 
401290 90 10 10 20 
401310 10 5 15 20 
401310 90 10 10 20 
401320 00 10 10 20 
401390 00 10 10 20 
401410 00 0 10 10 
401490 00 0 10 10 



- 135 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

401511 00 5 5 10 
401519 00 5 15 20 
401590 00 5 15 20 
401610 00 5 20 25 
401691 00 5 20 25 
401692 00 5 15 20 
401693 00 5 5 10 
401694 00 5 20 25 
401695 00 5 20 25 
401699 10 5 5 10 
401699 90 5 20 25 
401700 10 5 20 25 
401700 20 5 20 25 
410120 00 5 5 10 
410150 00 5 5 10 
410190 00 5 5 10 
410210 00 5 5 10 
410221 00 5 5 10 
410229 00 5 5 10 
410310 00 5 5 10 
410320 11 5 5 10 
410320 12 5 5 10 
410320 19 5 5 10 
410320 21 5 5 10 
410320 22 5 5 10 
410320 29 5 5 10 
410330 00 5 5 10 
410390 11 5 5 10 
410390 12 5 5 10 
410390 19 5 5 10 
410411 10 5 5 10 
410411 20 5 5 10 
410411 90 5 5 10 
410419 10 5 5 10 
410419 20 5 5 10 
410419 90 5 5 10 
410441 10 5 5 10 
410441 20 5 5 10 
410441 90 5 5 10 
410449 10 5 5 10 
410449 20 5 5 10 
410449 90 5 5 10 
410510 00 5 5 10 
410530 00 5 5 10 
410621 00 5 5 10 
410622 00 5 5 10 
410631 00 5 5 10 
410632 00 5 5 10 
410640 10 5 5 10 
410640 20 5 5 10 
410640 90 5 5 10 
410691 00 5 5 10 



- 136 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

410692 00 5 5 10 
410711 10 5 5 10 
410711 90 5 5 10 
410712 10 5 5 10 
410712 90 5 5 10 
410719 10 5 5 10 
410719 90 5 5 10 
410791 10 5 5 10 
410791 90 5 5 10 
410792 10 5 5 10 
410792 90 5 5 10 
410799 10 5 5 10 
410799 90 5 5 10 
411200 10 5 0 5 
411200 90 5 0 5 
411310 00 5 5 10 
411320 00 5 5 10 
411330 10 5 0 5 
411330 20 5 0 5 
411330 90 5 0 5 
411390 00 5 5 10 
411410 10 5 5 10 
411410 20 5 5 10 
411410 90 5 5 10 
411420 10 5 5 10 
411420 20 5 5 10 
411420 90 5 5 10 
411510 00 5 5 10 
411520 00 5 5 10 
420100 10 10 15 25 
420100 90 10 15 25 
420211 00 10 15 25 
420212 00 10 15 25 
420219 00 10 15 25 
420221 00 10 15 25 
420222 00 10 15 25 
420229 00 10 15 25 
420231 00 10 15 25 
420232 00 10 15 25 
420239 00 10 15 25 
420291 10 10 15 25 
420291 90 10 15 25 
420292 10 10 15 25 
420292 90 10 15 25 
420299 10 10 15 25 
420299 90 10 15 25 
420310 10 10 10 20 
420310 90 10 10 20 
420321 00 10 10 20 
420329 10 10 10 20 
420329 90 10 15 25 
420330 00 10 15 25 



- 137 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

420340 00 10 15 25 
420400 10 5 15 20 
420400 90 5 15 20 
420500 00 10 10 20 
420610 00 5 15 20 
420690 00 5 15 20 
430110 00 0 25 25 
430130 00 0 25 25 
430160 00 0 25 25 
430170 00 0 25 25 
430180 00 0 25 25 
430190 00 0 25 25 
430211 00 5 20 25 
430213 00 5 20 25 
430219 00 5 20 25 
430220 00 5 20 25 
430230 00 5 20 25 
430310 00 5 20 25 
430390 00 5 20 25 
430400 00 5 20 25 
440110 00 0 10 10 
440121 00 0 10 10 
440122 00 0 10 10 
440130 00 0 10 10 
440200 00 0 20 10 
440310 00 0 10 0 
440320 00 0 10 0 
440341 00 0 10 0 
440349 00 0 10 0 
440391 00 0 10 0 
440392 00 0 10 0 
440399 00 0 10 0 
440410 00 0 10 0 
440420 10 0 10 0 
440420 20 0 10 0 
440500 00 0 10 0 
440610 00 0 20 0 
440690 00 0 20 0 
440710 00 0 10 0 
440724 00 0 10 0 
440725 00 0 10 0 
440726 00 0 10 0 
440729 00 0 10 0 
440791 00 0 10 0 
440792 00 0 10 0 
440799 10 0 10 0 
440799 20 0 10 0 
440799 30 0 10 0 
440810 00 0 10 0 
440831 00 0 10 0 
440839 00 0 10 0 
440890 00 0 10 0 



- 138 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

440910 00 5 15 0 
440920 00 5 15 0 
441021 00 5 20 25 
441029 00 5 20 25 
441031 00 5 20 25 
441032 00 5 20 25 
441033 00 5 20 25 
441039 00 5 20 25 
441090 00 5 20 25 
441111 00 5 20 25 
441119 00 5 20 25 
441121 00 5 20 25 
441129 00 5 20 25 
441131 00 5 20 25 
441139 00 5 20 25 
441191 00 5 20 25 
441199 00 5 20 25 
441213 00 5 20 25 
441214 00 5 20 25 
441219 00 5 20 25 
441222 00 5 20 25 
441223 00 5 20 25 
441229 00 5 20 25 
441292 00 5 20 25 
441293 00 5 20 25 
441299 00 5 20 25 
441300 00 5 15 20 
441400 00 5 20 25 
441510 00 5 15 20 
441520 10 0 15 15 
441520 90 5 20 25 
441600 10 0 20 20 
441600 20 5 15 20 
441600 30 5 15 20 
441700 10 5 15 20 
441700 20 5 15 20 
441700 30 5 15 20 
441700 40 5 15 20 
441700 50 5 15 20 
441810 00 0 0 0 
441820 00 0 0 0 
441830 00 0 0 0 
441840 00 0 0 0 
441850 00 0 0 0 
441890 00 0 0 0 
441900 00 5 20 25 
442010 00 5 20 25 
442090 00 5 20 25 
442110 00 5 15 20 
442190 10 0 0 0 
442190 20 0 0 0 
442190 30 0 0 0 



- 139 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

442190 40 0 0 0 
442190 50 0 0 0 
442190 60 0 0 0 
442190 70 0 0 0 
442190 90 0 0 0 
450110 00 0 10 10 
450190 00 0 10 10 
450200 00 5 5 10 
450310 00 5 5 10 
450390 10 5 5 10 
450390 90 5 5 10 
450410 00 5 5 10 
450490 10 5 5 10 
450490 20 5 5 10 
450490 30 5 5 10 
450490 90 5 5 10 
460120 00 5 5 10 
460191 00 5 5 10 
460199 00 5 5 10 
460210 00 5 20 25 
460290 00 5 20 25 
470100 00 0 10 10 
470200 00 0 10 10 
470311 00 0 10 10 
470319 00 0 10 10 
470321 00 0 10 5 
470329 00 0 10 5 
470411 00 0 10 10 
470419 00 0 10 10 
470421 00 0 10 10 
470429 00 0 10 10 
470500 00 0 10 10 
470610 00 0 10 10 
470620 00 0 10 10 
470691 00 0 10 10 
470692 00 0 10 10 
470693 00 0 10 10 
470710 00 0 10 10 
470720 00 0 10 10 
470730 00 0 10 10 
470790 00 0 10 10 
480100 00 0 5 5 
480210 00 0 5 5 
480220 00 0 5 5 
480230 00 0 5 5 
480240 00 0 5 5 
480254 00 0 5 5 
480255 00 0 5 5 
480256 00 0 5 5 
480257 00 0 5 5 
480258 00 0 5 5 
480261 00 0 5 5 



- 140 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

480262 00 0 5 5 
480269 00 0 5 5 
480300 10 5 5 10 
480300 20 0 5 5 
480300 90 5 20 25 
480411 00 0 5 5 
480419 00 0 5 5 
480421 00 0 5 5 
480429 00 0 5 5 
480431 00 0 5 5 
480439 00 0 5 5 
480441 00 0 5 5 
480442 00 0 5 5 
480449 00 0 5 5 
480451 00 0 5 5 
480452 00 0 5 5 
480459 00 0 5 5 
480511 00 0 5 5 
480512 00 0 5 5 
480519 00 0 5 5 
480521 00 0 5 5 
480522 00 0 5 5 
480523 00 0 5 5 
480524 00 0 5 5 
480525 00 0 5 5 
480529 00 0 5 5 
480530 00 0 5 5 
480540 00 0 5 5 
480550 00 0 5 5 
480591 00 0 5 5 
480592 00 0 5 5 
480593 00 0 5 5 
480610 00 0 5 5 
480620 00 0 5 5 
480630 00 0 5 5 
480640 00 0 5 5 
480700 00 0 5 5 
480810 00 0 5 5 
480820 00 0 5 5 
480830 10 0 0 0 
480830 90 5 0 5 
480890 00 0 5 5 
480910 10 0 5 5 
480910 90 0 5 5 
480920 00 0 5 5 
480990 00 0 5 5 
481013 00 0 5 5 
481014 00 0 5 5 
481019 00 0 5 5 
481022 00 0 5 5 
481029 00 0 5 5 
481031 00 0 5 5 



- 141 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

481032 00 0 5 5 
481039 00 0 5 5 
481092 00 0 5 5 
481099 00 0 5 5 
481110 10 0 10 10 
481110 90 0 10 10 
481141 00 0 10 10 
481149 00 0 10 10 
481151 00 0 10 10 
481159 00 0 10 10 
481160 00 5 5 10 
481190 10 5 5 10 
481190 20 0 10 10 
481190 90 0 10 10 
481200 00 0 10 10 
481310 00 0 10 10 
481320 00 0 10 10 
481390 00 0 10 10 
481410 00 5 20 25 
481420 00 5 20 25 
481430 00 5 20 25 
481490 00 5 20 25 
481500 00 5 20 25 
481610 00 5 15 20 
481620 00 5 15 20 
481630 00 5 15 20 
481690 00 5 15 20 
481710 00 5 20 25 
481720 00 5 20 25 
481730 00 5 20 25 
481810 00 5 20 25 
481820 00 5 20 25 
481830 00 5 20 25 
481840 00 5 20 25 
481850 00 5 20 25 
481890 00 5 20 25 
481910 00 5 20 25 
481920 00 0 10 10 
481930 10 0 10 10 
481930 90 0 25 25 
481940 00 5 20 25 
481950 00 5 20 25 
481960 00 5 20 25 
482010 00 5 20 25 
482020 00 0 0 0 
482030 00 5 20 25 
482040 00 5 20 25 
482050 00 5 20 25 
482090 00 5 20 25 
482110 10 5 5 10 
482110 90 5 5 10 
482190 10 5 5 10 



- 142 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

482190 90 5 5 10 
482210 00 5 20 25 
482290 00 5 20 25 
482312 00 5 5 10 
482319 00 0 0 0 
482320 00 0 0 0 
482340 00 0 0 0 
482360 00 5 20 25 
482370 00 0 0 0 
482390 10 0 10 10 
482390 20 0 10 10 
482390 30 0 10 10 
482390 90 0 0 0 
490110 00 0 20 20 
490191 00 0 20 20 
490199 10 5 15 20 
490199 90 0 20 20 
490210 00 0 20 20 
490290 00 0 20 20 
490300 00 0 20 20 
490400 10 5 15 20 
490400 90 0 20 20 
490510 00 0 10 10 
490591 00 0 10 10 
490599 00 0 10 10 
490600 00 0 10 10 
490700 10 0 10 10 
490700 90 0 10 10 
490810 00 0 25 25 
490890 00 0 25 25 
490900 00 5 20 25 
491000 00 5 20 25 
491110 10 5 20 25 
491110 90 5 20 25 
491191 00 5 20 25 
491199 00 5 20 25 
500100 00 5 5 10 
500200 00 0 5 5 
500310 00 0 5 5 
500390 00 0 5 5 
500400 00 0 0 0 
500500 10 0 0 0 
500500 20 0 0 0 
500600 00 0 0 0 
500710 00 0 0 0 
500720 00 0 0 0 
500790 00 0 0 0 
510111 00 0 5 5 
510119 00 0 10 10 
510121 00 0 10 10 
510129 00 0 5 5 
510130 00 0 10 10 



- 143 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

510211 00 0 10 10 
510219 00 0 10 10 
510220 00 0 10 10 
510310 00 0 10 10 
510320 00 0 10 10 
510330 00 0 10 10 
510400 00 0 5 5 
510510 00 0 10 10 
510521 00 0 10 10 
510529 00 0 10 10 
510531 00 0 10 10 
510539 00 0 10 10 
510540 00 0 10 10 
510610 00 0 0 0 
510620 00 0 0 0 
510710 00 0 0 0 
510720 00 0 0 0 
510810 00 0 0 0 
510820 00 0 0 0 
510910 00 0 0 0 
510990 00 0 0 0 
511000 00 0 0 0 
511111 00 0 0 0 
511119 00 0 0 0 
511120 00 0 0 0 
511130 00 0 0 0 
511190 00 0 0 0 
511211 00 0 0 0 
511219 00 0 0 0 
511220 00 0 0 0 
511230 00 0 0 0 
511290 00 0 0 0 
511300 00 0 0 0 
520100 00 0 10 5 
520210 00 0 5 5 
520291 00 0 5 5 
520299 00 0 5 5 
520300 00 0 5 5 
520411 10 0 0 0 
520411 20 0 0 0 
520411 30 0 0 0 
520411 40 0 0 0 
520419 10 0 0 0 
520419 20 0 0 0 
520419 30 0 0 0 
520419 40 0 0 0 
520420 00 0 0 0 
520511 00 0 0 0 
520512 00 0 0 0 
520513 00 0 0 0 
520514 00 0 0 0 
520515 00 0 0 0 



- 144 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

520521 00 0 0 0 
520522 00 0 0 0 
520523 00 0 0 0 
520524 00 0 0 0 
520526 00 0 0 0 
520527 00 0 0 0 
520528 00 0 0 0 
520531 00 0 0 0 
520532 00 0 0 0 
520533 00 0 0 0 
520534 00 0 0 0 
520535 00 0 0 0 
520541 00 0 0 0 
520542 00 0 0 0 
520543 00 0 0 0 
520544 00 0 0 0 
520546 00 0 0 0 
520547 00 0 0 0 
520548 00 0 0 0 
520611 00 0 0 0 
520612 00 0 0 0 
520613 00 0 0 0 
520614 00 0 0 0 
520615 00 0 0 0 
520621 00 0 0 0 
520622 00 0 0 0 
520623 00 0 0 0 
520624 00 0 0 0 
520625 00 0 0 0 
520631 00 0 0 0 
520632 00 0 0 0 
520633 00 0 0 0 
520634 00 0 0 0 
520635 00 0 0 0 
520641 00 0 0 0 
520642 00 0 0 0 
520643 00 0 0 0 
520644 00 0 0 0 
520645 00 0 0 0 
520710 00 0 0 0 
520790 00 0 0 0 
520811 00 0 0 0 
520812 00 0 0 0 
520813 00 0 0 0 
520819 00 0 0 0 
520821 00 0 0 0 
520822 00 0 0 0 
520823 00 0 0 0 
520829 00 0 0 0 
520831 00 0 0 0 
520832 00 0 0 0 
520833 00 0 0 0 



- 145 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

520839 00 0 0 0 
520841 00 0 0 0 
520842 00 0 0 0 
520843 00 0 0 0 
520849 00 0 0 0 
520851 00 0 0 0 
520852 00 0 0 0 
520853 00 0 0 0 
520859 00 0 0 0 
520911 00 0 0 0 
520912 00 0 0 0 
520919 00 0 0 0 
520921 00 0 0 0 
520922 00 0 0 0 
520929 00 0 0 0 
520931 00 0 0 0 
520932 00 0 0 0 
520939 00 0 0 0 
520941 00 0 0 0 
520942 00 0 0 0 
520943 00 0 0 0 
520949 00 0 0 0 
520951 00 0 0 0 
520952 00 0 0 0 
520959 00 0 0 0 
521011 10 0 0 0 
521011 90 0 0 0 
521012 10 0 0 0 
521012 90 0 0 0 
521019 10 0 0 0 
521019 90 0 0 0 
521021 10 5 10 20 
521021 91 0 0 0 
521021 99 0 0 0 
521022 10 5 10 20 
521022 91 0 0 0 
521022 99 0 0 0 
521029 10 0 0 0 
521029 90 0 0 0 
521031 10 5 10 20 
521031 91 0 0 0 
521031 99 0 0 0 
521032 10 5 10 20 
521032 91 0 0 0 
521032 99 0 0 0 
521039 10 0 0 0 
521039 90 0 0 0 
521041 10 5 10 20 
521041 91 0 0 0 
521041 99 0 0 0 
521042 10 5 10 20 
521042 91 0 0 0 



- 146 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

521042 99 0 0 0 
521049 10 0 0 0 
521049 90 0 0 0 
521051 10 0 0 0 
521051 91 0 0 0 
521051 99 0 0 0 
521052 10 5 10 20 
521052 91 0 0 0 
521052 99 0 0 0 
521059 10 0 0 0 
521059 90 0 0 0 
521111 10 0 0 0 
521111 90 0 0 0 
521112 10 0 0 0 
521112 90 0 0 0 
521119 10 0 0 0 
521119 90 0 0 0 
521121 10 5 15 20 
521121 20 0 0 0 
521121 91 0 0 0 
521121 99 0 0 0 
521122 10 5 15 20 
521122 20 0 0 0 
521122 91 0 0 0 
521122 99 0 0 0 
521129 10 0 0 0 
521129 90 0 0 0 
521131 10 5 15 20 
521131 20 0 0 0 
521131 91 0 0 0 
521131 99 0 0 0 
521132 10 5 15 20 
521132 20 0 0 0 
521132 91 0 0 0 
521132 99 0 0 0 
521139 10 0 0 0 
521139 90 0 0 0 
521141 10 5 15 20 
521141 20 0 0 0 
521141 91 0 0 0 
521141 99 0 0 0 
521142 00 0 0 0 
521143 10 0 0 0 
521143 90 0 0 0 
521149 10 0 0 0 
521149 90 0 0 0 
521151 10 0 0 0 
521151 90 0 0 0 
521152 10 0 0 0 
521152 90 0 0 0 
521159 10 0 0 0 
521159 90 0 0 0 



- 147 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

521211 10 5 15 20 
521211 91 0 0 0 
521211 99 0 0 0 
521212 10 5 15 20 
521212 91 0 0 0 
521212 99 0 0 0 
521213 10 0 0 0 
521213 90 0 0 0 
521214 10 0 0 0 
521214 90 0 0 0 
521215 10 0 0 0 
521215 90 0 0 0 
521221 10 5 15 20 
521221 90 0 0 0 
521222 10 5 15 20 
521222 90 0 0 0 
521223 10 0 20 20 
521223 91 0 0 0 
521223 99 0 0 0 
521224 10 0 0 0 
521224 90 0 0 0 
521225 10 0 0 0 
521225 90 0 0 0 
530110 00 0 10 10 
530121 00 0 10 10 
530129 00 0 10 10 
530130 00 0 10 10 
530210 00 0 5 5 
530290 00 0 10 10 
530310 10 0 10 10 
530310 20 0 10 10 
530390 00 0 10 10 
530410 10 0 5 5 
530410 90 0 10 10 
530490 00 0 10 10 
530511 00 0 10 10 
530519 00 0 10 10 
530521 00 0 10 10 
530529 00 0 10 10 
530590 00 0 10 10 
530610 00 0 0 0 
530620 00 0 0 0 
530710 10 0 0 0 
530710 20 0 0 0 
530710 90 0 0 0 
530720 10 0 0 0 
530720 20 0 0 0 
530720 90 0 0 0 
530810 00 0 0 0 
530820 00 0 0 0 
530890 10 0 0 0 
530890 90 0 0 0 



- 148 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

530911 00 0 0 0 
530919 10 0 0 0 
530919 90 0 0 0 
530921 00 0 0 0 
530929 10 0 0 0 
530929 90 0 0 0 
531010 10 0 0 0 
531010 20 0 0 0 
531010 90 0 0 0 
531090 10 0 0 0 
531090 20 0 0 0 
531090 90 0 0 0 
531100 11 0 0 0 
531100 19 0 0 0 
531100 21 0 0 0 
531100 29 0 0 0 
531100 30 0 0 0 
531100 40 0 0 0 
531100 90 0 0 0 
540110 10 0 0 0 
540110 20 0 0 0 
540120 10 0 0 0 
540120 20 0 0 0 
540210 00 0 0 0 
540220 00 0 0 0 
540231 00 0 0 0 
540232 00 0 0 0 
540233 00 0 0 0 
540239 00 0 0 0 
540241 00 0 0 0 
540242 00 0 0 0 
540243 00 0 0 0 
540249 00 0 5 5 
540251 00 0 0 0 
540252 00 0 0 0 
540259 00 0 0 0 
540261 00 0 0 0 
540262 00 0 0 0 
540269 00 0 0 0 
540310 00 0 0 0 
540320 00 0 0 0 
540331 00 0 0 0 
540332 00 0 0 0 
540333 00 0 0 0 
540339 00 0 0 0 
540341 00 0 0 0 
540342 00 0 0 0 
540349 00 0 0 0 
540410 00 0 0 0 
540490 00 0 0 0 
540500 00 0 0 0 
540610 00 0 0 0 



- 149 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

540620 00 0 0 0 
540710 00 0 0 0 
540720 00 0 0 0 
540730 00 0 0 0 
540741 00 0 0 0 
540742 00 0 0 0 
540743 00 0 0 0 
540744 00 0 0 0 
540751 00 0 0 0 
540752 00 0 0 0 
540753 00 0 0 0 
540754 00 0 0 0 
540761 00 0 0 0 
540769 00 0 0 0 
540771 00 0 0 0 
540772 00 0 0 0 
540773 00 0 0 0 
540774 00 0 0 0 
540781 00 0 0 0 
540782 00 0 0 0 
540783 00 0 0 0 
540784 00 0 0 0 
540791 00 0 0 0 
540792 00 0 0 0 
540793 00 0 0 0 
540794 00 0 0 0 
540810 00 0 0 0 
540821 00 0 0 0 
540822 00 0 0 0 
540823 00 0 0 0 
540824 00 0 0 0 
540831 00 0 0 0 
540832 00 0 0 0 
540833 00 0 0 0 
540834 00 0 0 0 
550110 00 0 10 10 
550120 00 0 10 10 
550130 00 0 10 10 
550190 00 0 10 10 
550200 00 0 5 5 
550310 00 0 10 10 
550320 00 0 5 5 
550330 00 0 10 10 
550340 00 0 5 5 
550390 00 0 10 10 
550410 00 0 5 5 
550490 00 0 10 10 
550510 00 0 5 5 
550520 00 0 10 5 
550610 00 0 10 10 
550620 00 0 5 5 
550630 00 0 5 5 



- 150 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

550690 00 0 10 10 
550700 00 0 10 10 
550810 10 0 0 0 
550810 20 0 0 0 
550820 10 0 0 0 
550820 20 0 0 0 
550911 00 0 0 0 
550912 00 0 0 0 
550921 00 0 0 0 
550922 00 0 0 0 
550931 00 0 0 0 
550932 00 0 0 0 
550941 00 0 0 0 
550942 00 0 0 0 
550951 00 0 0 0 
550952 00 0 0 0 
550953 00 0 0 0 
550959 00 0 0 0 
550961 00 0 0 0 
550962 00 0 0 0 
550969 00 0 0 0 
550991 00 0 0 0 
550992 00 0 0 0 
550999 00 0 0 0 
551011 00 0 0 0 
551012 00 0 0 0 
551020 00 0 0 0 
551030 00 0 0 0 
551090 00 0 0 0 
551110 00 0 0 0 
551120 00 0 0 0 
551131 00 0 0 0 
551211 10 0 0 0 
551211 20 0 0 0 
551211 30 0 0 0 
551219 10 0 0 0 
551219 20 0 0 0 
551219 30 0 0 0 
551221 10 0 0 0 
551221 20 0 0 0 
551221 30 0 0 0 
551229 10 0 0 0 
551229 20 0 0 0 
551229 30 0 0 0 
551291 10 0 0 0 
551291 20 0 0 0 
551291 30 0 0 0 
551299 10 0 0 0 
551299 20 0 0 0 
551299 30 0 0 0 
551311 00 0 0 0 
551312 00 0 0 0 



- 151 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

551313 00 0 0 0 
551319 00 0 0 0 
551321 00 0 0 0 
551322 00 0 0 0 
551323 00 0 0 0 
551329 00 0 0 0 
551331 00 0 0 0 
551332 00 0 0 0 
551333 00 0 0 0 
551339 00 0 0 0 
551341 00 0 0 0 
551342 00 0 0 0 
551343 00 0 0 0 
551349 00 0 0 0 
551411 00 0 0 0 
551412 00 0 0 0 
551413 00 0 0 0 
551419 00 0 0 0 
551421 00 0 0 0 
551422 00 0 0 0 
551423 00 0 0 0 
551429 00 0 0 0 
551431 00 0 0 0 
551432 00 0 0 0 
551433 00 0 0 0 
551439 00 0 0 0 
551441 00 0 0 0 
551442 00 0 0 0 
551443 00 0 0 0 
551449 00 0 0 0 
551511 00 0 0 0 
551512 00 0 0 0 
551513 00 0 0 0 
551519 00 0 0 0 
551521 00 0 0 0 
551522 00 0 0 0 
551529 00 0 0 0 
551591 00 0 0 0 
551592 00 0 0 0 
551599 00 0 0 0 
551611 10 0 0 0 
551611 20 0 0 0 
551611 30 0 0 0 
551612 10 0 0 0 
551612 20 0 0 0 
551612 30 0 0 0 
551612 40 0 0 0 
551613 10 0 0 0 
551613 20 0 0 0 
551613 30 0 0 0 
551614 10 0 0 0 
551614 20 0 0 0 



- 152 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

551614 30 0 0 0 
551621 10 0 0 0 
551621 20 0 0 0 
551621 30 0 0 0 
551622 10 0 0 0 
551622 20 0 0 0 
551622 30 0 0 0 
551622 40 0 0 0 
551623 10 0 0 0 
551623 20 0 0 0 
551623 30 0 0 0 
551624 10 0 0 0 
551624 20 0 0 0 
551624 30 0 0 0 
551631 10 0 0 0 
551631 20 0 0 0 
551631 30 0 0 0 
551632 10 0 0 0 
551632 20 0 0 0 
551632 30 0 0 0 
551633 10 0 0 0 
551633 20 0 0 0 
551633 30 0 0 0 
551634 10 0 0 0 
551634 20 0 0 0 
551634 30 0 0 0 
551641 10 0 0 0 
551641 20 0 0 0 
551641 30 0 0 0 
551642 10 0 0 0 
551642 20 0 0 0 
551642 30 0 0 0 
551642 40 0 0 0 
551643 10 0 0 0 
551643 20 0 0 0 
551643 30 0 0 0 
551644 10 0 0 0 
551644 20 0 0 0 
551644 30 0 0 0 
551691 10 0 0 0 
551691 20 0 0 0 
551691 30 0 0 0 
551692 10 0 0 0 
551692 20 0 0 0 
551692 30 0 0 0 
551692 40 0 0 0 
551693 10 0 0 0 
551693 20 0 0 0 
551693 30 0 0 0 
551694 10 0 0 0 
551694 20 0 0 0 
551694 30 0 0 0 



- 153 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

560110 00 0 0 0 
560121 00 0 0 0 
560122 00 0 0 0 
560129 00 0 0 0 
560130 00 0 0 0 
560210 00 0 0 0 
560221 00 0 0 0 
560229 00 0 0 0 
560290 00 0 0 0 
560311 00 5 15 10 
560312 00 0 0 0 
560313 00 0 0 0 
560314 00 0 0 0 
560391 00 0 0 0 
560392 00 0 0 0 
560393 00 0 0 0 
560394 00 0 0 0 
560410 00 5 15 20 
560420 10 0 20 10 
560420 90 0 20 20 
560490 10 0 20 20 
560490 20 0 20 20 
560490 90 0 20 20 
560500 00 0 20 20 
560600 00 5 15 20 
560710 11 0 0 0 
560710 19 0 0 0 
560710 21 0 0 0 
560710 29 0 0 0 
560721 11 0 0 0 
560721 19 0 0 0 
560721 21 0 0 0 
560721 29 0 0 0 
560729 11 0 0 0 
560729 19 0 0 0 
560730 11 0 0 0 
560730 19 0 0 0 
560730 21 0 0 0 
560730 29 0 0 0 
560741 10 0 0 0 
560741 20 0 0 0 
560749 10 0 0 0 
560749 20 0 0 0 
560750 10 0 0 0 
560750 20 0 0 0 
560790 10 0 0 0 
560790 20 0 0 0 
560811 00 0 5 5 
560819 00 0 5 5 
560890 00 0 5 5 
560900 00 0 0 0 
570110 00 15 10 25 



- 154 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

570190 00 15 10 25 
570210 00 15 10 25 
570220 00 15 10 25 
570231 00 15 10 25 
570232 00 15 10 25 
570239 00 15 10 25 
570241 00 15 10 25 
570242 00 15 10 25 
570249 00 15 10 25 
570251 00 15 10 25 
570252 00 15 10 25 
570259 00 15 10 25 
570291 00 15 10 25 
570292 00 15 10 25 
570299 00 15 10 25 
570310 00 15 10 25 
570320 00 15 10 25 
570330 00 15 10 25 
570390 00 15 10 25 
570410 00 15 10 25 
570490 00 15 10 25 
570500 00 15 10 25 
580110 00 10 15 25 
580121 00 0 5 5 
580122 00 10 15 25 
580123 00 0 5 5 
580124 00 10 15 25 
580125 00 10 15 25 
580126 00 0 5 5 
580131 00 10 15 25 
580132 00 10 15 25 
580133 00 10 15 25 
580134 00 10 15 25 
580135 00 0 5 5 
580136 00 0 5 5 
580190 00 0 5 5 
580211 00 0 0 0 
580219 00 0 0 0 
580220 00 0 0 0 
580230 00 0 0 0 
580310 00 0 0 0 
580390 00 0 0 0 
580410 00 0 0 0 
580421 00 0 0 0 
580429 00 0 0 0 
580430 00 0 0 0 
580500 00 0 5 5 
580610 00 0 5 5 
580620 00 0 5 5 
580631 00 0 5 5 
580632 00 0 5 5 
580639 00 0 5 5 



- 155 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

580640 00 0 5 5 
580710 00 0 0 0 
580790 00 0 0 0 
580810 00 5 15 20 
580890 00 0 5 5 
580900 00 0 0 0 
581010 00 5 20 25 
581091 00 0 5 5 
581092 00 5 20 25 
581099 00 0 5 5 
581100 00 0 5 5 
590110 00 0 0 0 
590190 00 0 0 0 
590210 00 0 0 0 
590220 00 0 0 0 
590290 00 0 0 0 
590310 10 0 0 0 
590310 90 0 0 0 
590320 10 0 0 0 
590320 90 0 0 0 
590390 10 0 0 0 
590390 90 0 0 0 
590410 00 5 20 25 
590490 00 5 20 25 
590500 00 20 5 25 
590610 10 0 10 10 
590610 20 0 10 10 
590610 90 0 10 10 
590691 00 0 0 0 
590699 00 0 0 0 
590700 10 0 0 0 
590700 90 0 0 0 
590800 00 5 15 10 
590900 00 5 5 10 
591000 00 5 15 10 
591110 00 5 15 10 
591120 00 5 15 20 
591131 00 5 15 20 
591132 00 5 15 20 
591140 00 5 15 20 
591190 00 5 15 20 
600110 00 0 0 0 
600121 00 0 0 0 
600122 00 0 0 0 
600129 00 0 0 0 
600191 00 0 0 0 
600192 00 0 0 0 
600199 00 0 0 0 
600240 00 0 0 0 
600290 00 0 0 0 
600310 00 0 0 0 
600320 00 0 0 0 



- 156 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

600330 00 0 0 0 
600340 00 0 0 0 
600390 00 0 0 0 
600410 00 0 0 0 
600490 00 0 0 0 
600510 00 0 0 0 
600521 00 0 0 0 
600522 00 0 0 0 
600523 00 0 0 0 
600524 00 0 0 0 
600531 00 0 0 0 
600532 00 0 0 0 
600533 00 0 0 0 
600534 00 0 0 0 
600541 00 0 0 0 
600542 00 0 0 0 
600543 00 0 0 0 
600544 00 0 0 0 
600590 00 0 0 0 
600610 00 0 0 0 
600621 00 0 0 0 
600622 00 0 0 0 
600623 00 0 0 0 
600624 00 0 0 0 
600631 00 0 0 0 
600632 00 0 0 0 
600633 00 0 0 0 
600634 00 0 0 0 
600641 00 0 0 0 
600642 00 0 0 0 
600643 00 0 0 0 
600644 00 0 0 0 
600690 00 0 0 0 
610110 00 20 5 25 
610120 00 20 5 25 
610130 10 20 5 25 
610130 20 20 5 25 
610190 00 20 5 25 
610210 00 20 5 25 
610220 00 20 5 25 
610230 10 20 5 25 
610230 20 20 5 25 
610290 00 20 5 25 
610311 00 20 5 25 
610312 00 20 5 25 
610319 10 20 5 25 
610319 20 20 5 25 
610319 90 20 5 25 
610321 00 20 5 25 
610322 00 20 5 25 
610323 00 20 5 25 
610329 10 20 5 25 



- 157 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

610329 90 20 5 25 
610331 00 20 5 25 
610332 00 20 5 25 
610333 00 20 5 25 
610339 10 20 5 25 
610339 90 20 5 25 
610341 00 20 5 25 
610342 00 20 5 25 
610343 00 20 5 25 
610349 10 20 5 25 
610349 90 20 5 25 
610411 00 20 5 25 
610412 00 20 5 25 
610413 00 20 5 25 
610419 10 20 5 25 
610419 90 20 5 25 
610421 00 20 5 25 
610422 00 20 5 25 
610423 00 20 5 25 
610429 10 20 5 25 
610429 90 20 5 25 
610431 00 20 5 25 
610432 00 20 5 25 
610433 00 20 5 25 
610439 10 20 5 25 
610439 90 20 5 25 
610441 00 20 5 25 
610442 00 20 5 25 
610443 00 20 5 25 
610444 00 20 5 25 
610449 00 20 5 25 
610451 00 20 5 25 
610452 00 20 5 25 
610453 00 20 5 25 
610459 10 20 5 25 
610459 90 20 5 25 
610461 00 20 5 25 
610462 00 20 5 25 
610463 00 20 5 25 
610469 10 20 5 25 
610469 90 20 5 25 
610510 00 20 5 25 
610520 10 20 5 25 
610520 20 20 5 25 
610590 00 20 5 25 
610610 00 20 5 25 
610620 10 20 5 25 
610620 20 20 5 25 
610690 00 20 5 25 
610711 00 20 5 25 
610712 00 20 5 25 
610719 00 20 5 25 



- 158 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

610721 00 20 5 25 
610722 00 20 5 25 
610729 00 20 5 25 
610791 00 20 5 25 
610792 00 20 5 25 
610799 10 20 5 25 
610799 90 20 5 25 
610811 00 20 5 25 
610819 00 20 5 25 
610821 00 20 5 25 
610822 00 20 5 25 
610829 00 20 5 25 
610831 00 20 5 25 
610832 00 20 5 25 
610839 00 20 5 25 
610891 00 20 5 25 
610892 00 20 5 25 
610899 10 20 5 25 
610899 90 20 5 25 
610910 00 20 5 25 
610990 10 20 5 25 
610990 90 20 5 25 
611010 00 20 5 25 
611020 00 20 5 25 
611030 00 20 5 25 
611090 00 20 5 25 
611111 00 20 5 25 
611112 00 20 5 25 
611119 00 20 5 25 
611120 00 20 5 25 
611130 00 20 5 25 
611190 10 20 5 25 
611190 90 20 5 25 
611211 00 20 5 25 
611212 00 20 5 25 
611219 10 20 5 25 
611219 90 20 5 25 
611220 00 20 5 25 
611231 00 20 5 25 
611239 10 20 5 25 
611239 20 20 5 25 
611239 90 20 5 25 
611241 00 20 5 25 
611249 10 20 5 25 
611249 20 20 5 25 
611249 90 20 5 25 
611300 00 20 5 25 
611410 00 20 5 25 
611420 00 20 5 25 
611430 10 20 5 25 
611430 20 20 5 25 
611490 00 20 5 25 



- 159 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

611511 00 20 5 25 
611512 00 20 5 25 
611519 10 20 5 25 
611519 90 20 5 25 
611520 00 20 5 25 
611591 10 0 10 10 
611591 90 20 5 25 
611592 10 0 10 10 
611592 90 20 5 25 
611593 10 0 10 10 
611593 90 5 20 25 
611599 10 0 10 10 
611599 90 5 20 25 
611610 00 15 10 25 
611691 00 15 10 25 
611692 00 15 10 25 
611693 00 15 10 25 
611699 00 15 10 25 
611710 00 20 5 25 
611720 00 20 5 25 
611780 00 20 5 25 
611790 00 20 5 25 
620111 00 15 10 25 
620112 00 15 10 25 
620113 00 15 10 25 
620119 00 15 10 25 
620191 00 15 10 25 
620192 00 15 10 25 
620193 00 15 10 25 
620199 00 15 10 25 
620211 00 15 10 25 
620212 00 15 10 25 
620213 00 15 10 25 
620219 00 15 10 25 
620291 00 15 10 25 
620292 00 15 10 25 
620293 00 15 10 25 
620299 00 15 10 25 
620311 00 15 10 25 
620312 00 15 10 25 
620319 10 15 10 25 
620319 20 15 10 25 
620319 90 15 10 25 
620321 00 15 10 25 
620322 00 15 10 25 
620323 00 15 10 25 
620329 10 15 10 25 
620329 90 15 10 25 
620331 00 15 10 25 
620332 00 15 10 25 
620333 00 15 10 25 
620339 10 15 10 25 



- 160 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

620339 90 15 10 25 
620341 00 15 10 25 
620342 00 15 10 25 
620343 00 15 10 25 
620349 10 15 10 25 
620349 90 15 10 25 
620411 00 15 10 25 
620412 00 15 10 25 
620413 00 15 10 25 
620419 10 15 10 25 
620419 90 15 10 25 
620421 00 15 10 25 
620422 00 15 10 25 
620423 00 15 10 25 
620429 10 15 10 25 
620429 90 15 10 25 
620431 00 15 10 25 
620432 00 15 10 25 
620433 00 15 10 25 
620439 10 15 10 25 
620439 90 15 10 25 
620441 00 15 10 25 
620442 00 15 10 25 
620443 00 15 10 25 
620444 00 15 10 25 
620449 00 15 10 25 
620451 00 15 10 25 
620452 00 15 10 25 
620453 00 15 10 25 
620459 10 15 10 25 
620459 90 15 10 25 
620461 00 15 10 25 
620462 00 15 10 25 
620463 00 15 10 25 
620469 10 15 10 25 
620469 90 15 10 25 
620510 00 15 10 25 
620520 00 15 10 25 
620530 10 15 10 25 
620530 20 15 10 25 
620590 00 15 10 25 
620610 00 15 10 25 
620620 00 15 10 25 
620630 00 15 10 25 
620640 10 15 10 25 
620640 20 15 10 25 
620690 00 15 10 25 
620711 00 15 10 25 
620719 10 15 10 25 
620719 90 15 10 25 
620721 00 15 10 25 
620722 10 15 10 25 



- 161 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

620722 20 15 10 25 
620729 00 15 10 25 
620791 00 15 10 25 
620792 10 15 10 25 
620792 20 15 10 25 
620799 00 15 10 25 
620811 10 15 10 25 
620811 20 15 10 25 
620819 10 15 10 25 
620819 90 15 10 25 
620821 00 15 10 25 
620822 10 15 10 25 
620822 20 15 10 25 
620829 00 15 10 25 
620891 00 15 10 25 
620892 10 15 10 25 
620892 20 15 10 25 
620899 00 15 10 25 
620910 00 15 10 25 
620920 00 15 10 25 
620930 00 15 10 25 
620990 10 15 10 25 
620990 90 15 10 25 
621010 00 15 10 25 
621020 00 15 10 25 
621030 00 15 10 25 
621040 00 15 10 25 
621050 00 15 10 25 
621111 00 15 10 25 
621112 00 15 10 25 
621120 00 15 10 25 
621131 00 15 10 25 
621132 00 15 10 25 
621133 00 15 10 25 
621139 00 15 10 25 
621141 00 15 10 25 
621142 00 15 10 25 
621143 00 15 10 25 
621149 00 15 10 25 
621210 00 15 10 25 
621220 00 15 10 25 
621230 00 15 10 25 
621290 00 15 10 25 
621310 00 10 15 25 
621320 00 10 15 25 
621390 00 10 15 25 
621410 00 15 10 25 
621420 00 15 10 25 
621430 00 15 10 25 
621440 00 15 10 25 
621490 00 15 10 25 
621510 00 15 10 25 



- 162 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

621520 00 15 10 25 
621590 00 15 10 25 
621600 10 0 0 0 
621600 90 0 0 0 
621710 10 0 0 0 
621710 20 0 0 0 
621710 90 0 0 0 
621790 10 0 0 0 
621790 90 0 0 0 
630110 00 15 10 25 
630120 00 10 15 25 
630130 00 10 15 25 
630140 00 10 15 25 
630190 00 15 10 25 
630210 00 20 5 25 
630221 00 15 10 25 
630222 00 15 10 25 
630229 00 15 10 25 
630231 00 15 10 25 
630232 00 15 10 25 
630239 00 15 10 25 
630240 00 20 5 25 
630251 00 15 10 25 
630252 00 15 10 25 
630253 00 15 10 25 
630259 00 15 10 25 
630260 00 15 10 25 
630291 00 15 10 25 
630292 00 15 10 25 
630293 00 15 10 25 
630299 00 15 10 25 
630311 00 20 5 25 
630312 00 20 5 25 
630319 00 20 5 25 
630391 00 15 10 25 
630392 00 15 10 25 
630399 00 15 10 25 
630411 00 20 5 25 
630419 00 15 10 25 
630491 10 0 0 0 
630491 90 20 5 25 
630492 10 0 0 0 
630492 90 15 10 25 
630493 10 0 0 0 
630493 90 15 10 25 
630499 10 0 0 0 
630499 90 15 10 25 
630510 11 10 15 25 
630510 12 5 20 25 
630510 21 10 15 25 
630510 22 5 20 25 
630510 31 10 15 25 



- 163 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

630510 32 5 20 25 
630520 10 10 15 25 
630520 20 5 20 25 
630532 10 10 15 25 
630532 20 5 20 25 
630533 10 10 15 25 
630533 20 5 20 25 
630539 10 10 15 25 
630539 20 5 20 25 
630590 11 10 15 25 
630590 12 5 20 25 
630590 91 10 15 25 
630590 92 5 20 25 
630611 00 5 20 25 
630612 00 5 20 25 
630619 00 5 20 25 
630621 00 5 20 25 
630622 00 5 20 25 
630629 00 5 20 25 
630631 00 5 20 25 
630639 10 5 20 25 
630639 90 5 20 25 
630641 00 5 20 25 
630649 00 5 20 25 
630691 00 5 20 25 
630699 00 5 20 25 
630710 00 5 20 25 
630720 00 5 20 25 
630790 10 5 20 25 
630790 20 5 20 25 
630790 90 5 20 25 
630800 00 10 15 25 
630900 00 5 20 25 
631010 00 0 0 0 
631090 00 0 0 0 
640110 10 10 15 25 
640110 90 10 15 25 
640191 00 10 15 25 
640192 00 10 15 25 
640199 00 10 15 25 
640211 00 10 15 25 
640219 10 10 15 25 
640219 20 5 5 10 
640219 90 10 15 25 
640220 00 10 15 25 
640230 00 10 15 25 
640291 00 10 15 25 
640299 00 10 15 25 
640311 00 10 15 25 
640319 10 5 5 10 
640319 90 10 15 25 
640320 00 10 15 25 



- 164 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

640330 00 10 15 25 
640340 00 10 15 25 
640351 00 10 15 25 
640359 00 10 15 25 
640391 00 10 15 25 
640399 00 10 15 25 
640411 10 5 5 10 
640411 90 10 15 25 
640419 00 10 15 25 
640420 00 10 15 25 
640510 00 10 15 25 
640520 00 10 15 25 
640590 00 10 15 25 
640610 00 5 5 10 
640620 00 5 5 10 
640691 00 5 5 10 
640699 00 5 5 10 
650100 00 0 10 10 
650200 00 0 10 10 
650300 10 10 15 25 
650300 90 10 15 25 
650400 00 10 15 25 
650510 00 10 15 25 
650590 10 10 15 25 
650590 20 10 15 25 
650590 30 10 15 25 
650590 40 10 15 25 
650590 90 10 15 25 
650610 00 10 15 25 
650691 00 10 15 25 
650692 00 10 15 25 
650699 00 10 15 25 
650700 00 0 10 10 
660110 00 10 15 25 
660191 00 10 15 25 
660199 00 10 15 25 
660200 00 10 15 25 
660310 00 0 10 10 
660320 00 0 10 10 
660390 00 0 10 10 
670100 10 10 15 25 
670100 90 10 15 25 
670210 00 10 15 25 
670290 00 10 15 25 
670300 00 5 20 25 
670411 00 10 15 25 
670419 00 10 15 25 
670420 00 10 15 25 
670490 00 10 15 25 
680100 00 5 15 20 
680210 00 0 0 0 
680221 00 0 0 0 



- 165 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

680222 00 0 0 0 
680223 00 0 0 0 
680229 00 0 0 0 
680291 00 0 0 0 
680292 00 0 0 0 
680293 00 0 0 0 
680299 00 0 0 0 
680300 00 5 20 25 
680410 00 5 5 10 
680421 00 5 5 10 
680422 00 5 5 10 
680423 00 5 5 10 
680430 00 5 5 10 
680510 00 5 5 10 
680520 00 5 5 10 
680530 00 5 5 10 
680610 00 5 5 10 
680620 00 5 5 10 
680690 00 5 5 10 
680710 00 0 0 0 
680790 00 5 20 25 
680800 00 5 20 25 
680911 00 5 20 25 
680919 00 5 20 25 
680990 00 5 20 25 
681011 00 0 0 0 
681019 00 0 0 0 
681091 00 0 0 0 
681099 00 0 0 0 
681110 00 5 20 25 
681120 00 5 20 25 
681130 00 5 20 25 
681190 00 5 20 25 
681250 00 5 15 20 
681260 00 5 20 25 
681270 00 5 20 25 
681290 10 5 20 25 
681290 20 5 20 25 
681290 30 5 20 25 
681290 40 5 20 25 
681290 90 5 20 25 
681310 00 5 20 25 
681390 10 5 5 10 
681390 90 5 20 25 
681410 00 5 5 10 
681490 00 5 5 10 
681510 00 5 20 25 
681520 00 5 20 25 
681591 00 5 20 25 
681599 00 5 20 25 
690100 00 5 20 25 
690210 00 5 20 25 



- 166 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

690220 00 5 20 25 
690290 00 5 20 25 
690310 00 5 20 25 
690320 00 5 20 25 
690390 00 5 20 25 
690410 00 5 20 25 
690490 00 5 20 25 
690510 00 5 20 25 
690590 00 5 20 25 
690600 00 5 20 25 
690710 00 5 20 25 
690790 00 5 20 25 
690810 00 5 20 25 
690890 00 5 20 25 
690911 00 5 15 20 
690912 00 5 15 20 
690919 00 5 15 20 
690990 00 5 15 20 
691010 00 5 20 25 
691090 00 5 20 25 
691110 00 5 20 25 
691190 00 5 20 25 
691200 00 5 20 25 
691310 00 10 15 25 
691390 00 10 15 25 
691410 00 5 20 25 
691490 00 5 20 25 
700100 00 5 5 10 
700210 00 5 5 10 
700220 00 5 5 10 
700231 00 5 5 10 
700232 00 5 5 10 
700239 00 5 5 10 
700312 00 5 5 10 
700319 00 5 5 10 
700320 00 5 5 10 
700330 00 5 5 10 
700420 00 5 5 10 
700490 00 5 5 10 
700510 00 10 10 20 
700521 00 10 10 20 
700529 00 10 10 20 
700530 00 10 10 20 
700600 00 10 5 10 
700711 00 10 10 20 
700719 00 10 10 20 
700721 00 10 10 20 
700729 00 10 10 20 
700800 00 10 10 20 
700910 00 5 15 20 
700991 00 10 15 25 
700992 00 10 15 25 



- 167 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

701010 00 5 5 10 
701020 00 5 5 10 
701090 10 5 5 10 
701090 20 5 5 10 
701090 30 5 5 10 
701090 40 5 5 10 
701110 00 5 15 20 
701120 00 5 15 20 
701190 00 5 15 20 
701200 00 5 15 20 
701310 00 10 15 25 
701321 00 10 15 25 
701329 00 10 15 25 
701331 00 10 15 25 
701332 00 10 15 25 
701339 00 10 15 25 
701391 00 10 15 25 
701399 00 10 15 25 
701400 00 5 5 10 
701510 00 0 10 10 
701590 00 5 5 10 
701610 00 5 20 25 
701690 00 5 20 25 
701710 00 5 5 10 
701720 00 5 5 10 
701790 00 0 10 10 
701810 00 10 15 25 
701820 00 10 15 25 
701890 00 10 15 25 
701911 00 5 5 10 
701912 00 5 5 10 
701919 00 5 5 10 
701931 00 5 5 10 
701932 00 5 5 10 
701939 00 5 5 10 
701940 00 5 5 10 
701951 00 5 5 10 
701952 00 5 5 10 
701959 10 5 5 10 
701959 90 5 5 10 
701990 00 5 5 10 
702000 10 5 5 10 
702000 91 0 10 10 
702000 99 10 15 25 
710110 00 10 15 25 
710121 00 10 15 25 
710122 00 10 15 25 
710210 00 10 15 25 
710221 00 10 15 25 
710229 00 10 15 25 
710231 00 10 15 25 
710239 00 10 15 25 



- 168 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

710310 10 10 15 25 
710310 20 10 15 25 
710310 30 10 15 25 
710310 90 10 15 25 
710391 10 10 15 25 
710391 20 10 15 25 
710391 30 10 15 25 
710399 10 10 15 25 
710399 20 10 15 25 
710399 30 10 15 25 
710399 40 10 15 25 
710399 91 10 15 25 
710399 92 10 15 25 
710399 99 10 15 25 
710410 00 10 15 25 
710420 00 10 15 25 
710490 00 10 15 25 
710510 00 5 20 25 
710590 00 5 20 25 
710610 00 5 20 25 
710691 00 5 20 25 
710692 00 5 20 25 
710700 00 5 20 25 
710811 00 5 20 25 
710812 00 5 20 25 
710813 00 5 20 25 
710820 00 5 20 25 
710900 00 5 20 25 
711011 00 5 20 25 
711019 00 5 20 25 
711021 00 5 20 25 
711029 00 5 20 25 
711031 00 5 20 25 
711039 00 5 20 25 
711041 00 5 20 25 
711049 00 5 20 25 
711100 00 5 20 25 
711230 00 5 20 25 
711291 00 5 20 25 
711292 00 5 20 25 
711299 00 5 20 25 
711311 00 10 15 25 
711319 10 10 15 25 
711319 20 10 15 25 
711319 90 10 15 25 
711320 00 10 15 25 
711411 00 10 15 25 
711419 10 10 15 25 
711419 20 10 15 25 
711419 90 10 15 25 
711420 00 10 15 25 
711510 00 10 15 25 



- 169 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

711590 10 10 15 25 
711590 20 10 15 25 
711590 30 10 15 25 
711590 90 10 15 25 
711610 00 10 15 25 
711620 00 10 15 25 
711711 00 10 15 25 
711719 00 10 15 25 
711790 10 10 15 25 
711790 90 10 15 25 
711810 00 0 10 10 
711890 00 0 10 10 
720110 00 0 10 10 
720120 00 0 10 10 
720150 00 0 10 10 
720211 00 0 10 10 
720219 00 0 10 10 
720221 00 0 10 10 
720229 00 0 10 10 
720230 00 0 10 10 
720241 00 0 10 10 
720249 00 0 10 10 
720250 00 0 10 10 
720260 00 0 10 10 
720270 00 0 10 10 
720280 00 0 10 10 
720291 00 0 10 10 
720292 00 0 10 10 
720293 00 0 10 10 
720299 00 0 10 10 
720310 00 0 10 10 
720390 00 0 10 10 
720410 00 0 10 10 
720421 00 0 10 10 
720429 00 0 10 10 
720430 00 0 10 10 
720441 00 0 10 10 
720449 00 0 10 10 
720450 00 0 10 10 
720510 00 0 10 10 
720521 00 0 10 10 
720529 00 0 10 10 
720610 00 0 10 10 
720690 00 0 10 10 
720711 00 0 10 10 
720712 00 0 10 10 
720719 00 0 10 10 
720720 00 0 10 10 
720810 00 0 10 10 
720825 00 0 10 10 
720826 00 0 10 10 
720827 00 0 10 10 



- 170 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

720836 00 0 10 10 
720837 00 0 10 10 
720838 00 0 10 10 
720839 00 0 10 10 
720840 00 0 10 10 
720851 00 0 10 10 
720852 00 0 10 10 
720853 00 0 10 10 
720854 00 0 10 10 
720890 00 0 10 10 
720915 00 0 10 10 
720916 00 0 10 10 
720917 00 0 5 5 
720918 00 0 5 5 
720925 00 0 10 10 
720926 00 0 10 10 
720927 00 0 5 5 
720928 00 0 10 10 
720990 00 0 10 10 
721011 00 0 10 10 
721012 00 0 10 10 
721020 00 0 10 10 
721030 00 0 10 10 
721041 00 0 5 10 
721049 00 0 5 10 
721050 00 0 10 10 
721061 00 0 10 10 
721069 00 0 10 10 
721070 00 0 10 10 
721090 00 0 10 10 
721113 00 0 10 10 
721114 00 0 10 10 
721119 00 0 10 10 
721123 00 0 10 10 
721129 00 0 10 10 
721190 00 0 10 10 
721210 00 0 10 10 
721220 00 0 10 10 
721230 00 0 10 10 
721240 00 0 10 10 
721250 00 0 10 10 
721260 00 0 10 10 
721310 00 0 10 10 
721320 00 0 10 10 
721391 00 0 10 10 
721399 00 0 10 10 
721410 00 0 5 5 
721420 00 0 5 5 
721430 00 0 10 10 
721491 00 0 5 5 
721499 00 0 5 5 
721510 00 0 5 5 



- 171 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

721550 00 0 5 5 
721590 00 0 5 5 
721610 00 0 10 10 
721621 00 0 10 10 
721622 00 0 10 10 
721631 00 0 10 10 
721632 00 0 10 10 
721633 00 0 10 10 
721640 00 0 10 10 
721650 00 0 10 10 
721661 00 0 10 10 
721669 00 0 10 10 
721691 00 0 10 10 
721699 00 0 10 10 
721710 00 0 5 5 
721720 00 0 5 5 
721730 00 0 10 10 
721790 00 0 10 10 
721810 00 0 10 10 
721891 00 0 10 10 
721899 00 0 10 10 
721911 00 0 10 10 
721912 00 0 10 10 
721913 00 0 10 10 
721914 00 0 10 10 
721921 00 0 10 10 
721922 00 0 10 10 
721923 00 0 10 10 
721924 00 0 10 10 
721931 00 0 10 10 
721932 00 0 10 10 
721933 00 0 10 10 
721934 00 0 10 10 
721935 00 0 10 10 
721990 00 0 10 10 
722011 00 0 10 10 
722012 00 0 10 10 
722020 00 0 10 10 
722090 00 0 10 10 
722100 00 0 10 10 
722211 00 0 10 10 
722219 00 0 10 10 
722220 00 0 10 10 
722230 00 0 10 10 
722240 00 0 10 10 
722300 00 0 10 10 
722410 00 0 10 10 
722490 00 0 10 10 
722511 00 0 10 10 
722519 00 0 10 10 
722520 00 0 10 10 
722530 00 0 10 10 



- 172 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

722540 00 0 10 10 
722550 00 0 10 10 
722591 00 0 10 10 
722592 00 0 10 10 
722599 00 0 10 10 
722611 00 0 10 10 
722619 00 0 10 10 
722620 00 0 10 10 
722691 00 0 10 10 
722692 00 0 10 10 
722693 00 0 10 10 
722694 00 0 10 10 
722699 00 0 10 10 
722710 00 0 10 10 
722720 00 0 10 10 
722790 00 0 10 10 
722810 00 0 10 10 
722820 00 0 10 10 
722830 00 0 10 10 
722840 00 0 10 10 
722850 00 0 10 10 
722860 00 0 10 10 
722870 00 0 10 10 
722880 00 0 10 10 
722910 00 0 10 10 
722920 00 0 10 10 
722990 00 0 10 10 
730110 00 5 15 20 
730120 00 10 10 20 
730210 00 5 5 10 
730230 00 5 5 10 
730240 00 5 5 10 
730290 00 5 5 10 
730300 00 0 0 0 
730410 00 0 0 0 
730421 00 0 0 0 
730429 00 0 0 0 
730431 00 0 0 0 
730439 00 0 0 0 
730441 00 0 0 0 
730449 00 0 0 0 
730451 00 0 0 0 
730459 00 0 0 0 
730490 00 0 0 0 
730511 00 0 0 0 
730512 00 0 0 0 
730519 00 0 0 0 
730520 00 0 0 0 
730531 00 0 0 0 
730539 00 0 0 0 
730590 00 0 0 0 
730610 00 0 0 0 



- 173 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

730620 00 0 0 0 
730630 00 0 0 0 
730640 00 0 0 0 
730650 00 0 0 0 
730660 00 0 0 0 
730690 00 0 0 0 
730711 00 0 0 0 
730719 00 0 0 0 
730721 00 0 0 0 
730722 00 0 0 0 
730723 00 0 0 0 
730729 00 0 0 0 
730791 00 0 0 0 
730792 00 0 0 0 
730793 00 0 0 0 
730799 00 0 0 0 
730810 00 0 0 0 
730820 00 0 0 0 
730830 00 0 0 0 
730840 00 0 0 0 
730890 00 0 0 0 
730900 00 5 5 10 
731010 00 10 15 10 
731021 00 10 15 10 
731029 00 5 5 10 
731100 00 5 5 10 
731210 00 5 15 20 
731290 00 5 15 20 
731300 00 5 15 20 
731412 00 5 15 20 
731413 00 5 15 20 
731414 00 5 15 20 
731419 00 5 15 20 
731420 00 5 15 20 
731431 00 5 15 20 
731439 00 5 15 20 
731441 00 5 15 20 
731442 00 5 15 20 
731449 00 5 15 20 
731450 00 5 15 20 
731511 00 5 15 20 
731512 00 5 15 20 
731519 00 5 15 20 
731520 00 5 15 20 
731581 00 5 15 20 
731582 00 5 15 20 
731589 00 5 15 20 
731590 00 5 15 20 
731600 00 5 15 20 
731700 00 0 5 5 
731811 00 0 5 5 
731812 00 0 5 5 



- 174 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

731813 00 0 5 5 
731814 00 0 5 5 
731815 00 0 5 5 
731816 00 0 5 5 
731819 00 0 5 5 
731821 00 0 5 5 
731822 00 0 5 5 
731823 00 0 5 5 
731824 00 0 5 5 
731829 00 0 5 5 
731910 00 5 15 20 
731920 00 0 0 0 
731930 00 0 0 0 
731990 00 0 0 0 
732010 00 5 15 20 
732020 00 5 15 20 
732090 00 5 15 20 
732111 00 0 0 0 
732112 00 0 0 0 
732113 00 0 0 0 
732181 00 0 0 0 
732182 00 0 0 0 
732183 00 0 0 0 
732190 00 0 0 0 
732211 00 5 5 10 
732219 00 5 5 10 
732290 00 5 5 10 
732310 10 0 10 10 
732310 20 0 10 10 
732310 90 5 15 20 
732391 00 5 20 25 
732392 00 5 20 25 
732393 00 5 20 25 
732394 00 5 20 25 
732399 11 5 20 25 
732399 12 5 20 25 
732399 19 5 20 25 
732399 90 5 20 25 
732410 00 5 15 20 
732421 00 5 20 25 
732429 00 5 20 25 
732490 10 5 20 25 
732490 20 5 20 25 
732490 90 5 20 25 
732510 10 5 15 20 
732510 90 5 15 20 
732591 00 5 15 20 
732599 10 5 15 20 
732599 90 5 15 20 
732611 00 5 20 25 
732619 00 5 20 25 
732620 10 5 20 25 



- 175 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

732620 90 5 20 25 
732690 10 5 20 25 
732690 20 5 15 20 
732690 30 5 20 25 
732690 40 5 20 25 
732690 50 5 15 20 
732690 60 5 15 20 
732690 70 5 15 20 
732690 90 5 20 25 
740110 00 0 10 10 
740120 00 0 10 10 
740200 00 0 10 10 
740311 00 0 10 10 
740312 00 0 10 10 
740313 00 0 10 10 
740319 00 0 10 10 
740321 00 0 10 10 
740322 00 0 10 10 
740323 00 0 10 10 
740329 00 0 10 10 
740400 00 0 10 10 
740500 00 0 10 10 
740610 00 5 10 10 
740620 00 5 10 10 
740710 00 5 5 10 
740721 00 5 5 10 
740722 00 5 5 10 
740729 00 5 5 10 
740811 00 5 5 10 
740819 00 5 5 10 
740821 00 5 5 10 
740822 00 5 5 10 
740829 00 5 5 10 
740911 00 5 15 20 
740919 00 5 15 20 
740921 00 5 15 20 
740929 00 5 15 20 
740931 00 5 15 20 
740939 00 5 15 20 
740940 00 5 15 20 
740990 00 5 15 20 
741011 00 5 5 10 
741012 00 5 5 10 
741021 00 5 5 10 
741022 00 5 5 10 
741110 00 0 0 0 
741121 00 0 0 0 
741122 00 0 0 0 
741129 00 0 0 0 
741210 00 0 0 0 
741220 00 0 0 0 
741300 00 5 5 10 



- 176 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

741420 00 5 15 20 
741490 00 5 15 20 
741510 00 5 15 20 
741521 00 5 15 20 
741529 00 5 15 20 
741533 00 5 15 20 
741539 00 5 15 20 
741600 00 5 15 20 
741700 00 5 20 25 
741811 00 5 15 20 
741819 00 5 20 25 
741820 00 5 20 25 
741910 00 5 20 25 
741991 00 5 20 25 
741999 00 5 20 25 
750110 00 0 10 10 
750120 00 0 10 10 
750210 00 0 10 10 
750220 00 0 10 10 
750300 00 0 10 10 
750400 00 5 5 10 
750511 00 5 5 10 
750512 00 5 5 10 
750521 00 5 5 10 
750522 00 5 5 10 
750610 00 5 15 20 
750620 00 5 15 20 
750711 00 0 0 0 
750712 00 0 0 0 
750720 00 0 0 0 
750810 00 5 15 20 
750890 00 5 15 20 
760110 00 0 10 10 
760120 00 0 10 10 
760200 00 0 10 10 
760310 00 0 10 10 
760320 00 0 10 10 
760410 00 0 10 10 
760421 00 0 10 10 
760429 00 0 10 10 
760511 00 0 10 10 
760519 00 0 10 10 
760521 00 0 10 10 
760529 00 0 10 10 
760611 00 0 20 20 
760612 00 0 20 20 
760691 00 0 20 20 
760692 00 0 20 20 
760711 00 0 10 10 
760719 10 0 10 10 
760719 90 0 10 10 
760720 10 0 10 10 



- 177 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

760720 90 0 10 10 
760810 11 5 5 10 
760810 19 5 5 10 
760810 90 5 5 10 
760820 11 5 5 10 
760820 19 5 5 10 
760820 90 5 5 10 
760900 00 0 0 0 
761010 00 0 0 0 
761090 00 0 0 0 
761100 00 5 5 10 
761210 00 5 5 10 
761290 10 5 5 10 
761290 90 5 5 10 
761300 00 5 5 10 
761410 00 5 15 20 
761490 00 5 15 20 
761511 00 10 10 20 
761519 00 10 15 25 
761520 00 10 15 25 
761610 00 5 15 20 
761691 00 5 15 20 
761699 00 5 15 20 
780110 00 0 10 10 
780191 00 0 10 10 
780199 00 0 10 10 
780200 00 0 10 10 
780300 00 0 10 10 
780411 00 5 5 10 
780419 00 5 5 10 
780420 00 5 5 10 
780500 00 0 0 0 
780600 00 5 15 20 
790111 00 0 10 10 
790112 00 0 10 10 
790120 00 0 10 10 
790200 00 0 10 10 
790310 00 5 5 10 
790390 00 5 5 10 
790400 00 0 10 10 
790500 00 5 5 10 
790600 00 0 0 0 
790700 10 0 0 0 
790700 90 0 0 0 
800110 00 0 10 10 
800120 00 0 10 10 
800200 00 0 10 10 
800300 00 0 10 10 
800400 00 0 10 10 
800500 00 5 5 10 
800600 00 5 15 20 
800700 10 5 20 25 



- 178 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

800700 90 5 20 25 
810110 00 0 10 10 
810194 00 0 10 10 
810195 00 5 5 10 
810196 00 5 5 10 
810197 00 0 10 10 
810199 00 5 5 10 
810210 00 0 10 10 
810294 00 0 10 10 
810295 00 0 10 10 
810296 00 0 10 10 
810297 00 0 10 10 
810299 00 0 10 10 
810320 00 0 10 10 
810330 00 0 10 10 
810390 00 5 5 10 
810411 00 0 10 10 
810419 00 0 10 10 
810420 00 0 10 10 
810430 00 5 5 10 
810490 00 5 5 10 
810520 00 0 10 10 
810530 00 0 10 10 
810590 00 5 5 10 
810600 00 0 10 10 
810720 00 0 10 10 
810730 00 0 10 10 
810790 00 5 5 10 
810820 00 0 10 10 
810830 00 0 10 10 
810890 00 5 5 10 
810920 00 0 10 10 
810930 00 0 10 10 
810990 00 5 5 10 
811020 00 0 10 10 
811030 00 0 10 10 
811090 00 0 10 10 
811100 00 0 10 10 
811212 00 0 10 10 
811213 00 0 10 10 
811219 00 5 5 10 
811221 00 0 10 10 
811222 00 0 10 10 
811229 00 0 10 10 
811230 00 0 10 10 
811240 00 0 10 10 
811251 00 0 10 10 
811252 00 0 10 10 
811259 00 0 10 10 
811292 00 0 10 10 
811299 00 5 5 10 
811300 00 5 5 10 



- 179 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

820110 00 0 0 0 
820120 00 0 0 0 
820130 00 0 0 0 
820140 00 0 0 0 
820150 00 0 0 0 
820160 00 0 0 0 
820190 00 0 0 0 
820210 00 0 0 0 
820220 00 0 0 0 
820231 00 0 0 0 
820239 00 0 0 0 
820240 00 0 0 0 
820291 00 0 0 0 
820299 00 0 0 0 
820310 00 0 0 0 
820320 00 0 0 0 
820330 00 0 0 0 
820340 00 0 0 0 
820411 00 0 0 0 
820412 00 0 0 0 
820420 00 0 0 0 
820510 00 0 0 0 
820520 00 0 0 0 
820530 00 0 0 0 
820540 00 0 0 0 
820551 00 0 0 0 
820559 00 0 0 0 
820560 00 0 0 0 
820570 00 0 0 0 
820580 00 0 0 0 
820590 00 0 0 0 
820600 00 5 15 20 
820713 00 0 0 0 
820719 00 0 0 0 
820720 00 0 0 0 
820730 00 0 0 0 
820740 00 0 0 0 
820750 00 0 0 0 
820760 00 0 0 0 
820770 00 0 0 0 
820780 00 0 0 0 
820790 00 0 0 0 
820810 00 0 0 0 
820820 00 0 0 0 
820830 00 0 0 0 
820840 00 0 0 0 
820890 00 0 0 0 
820900 00 5 15 20 
821000 00 10 15 25 
821110 00 5 15 20 
821191 00 5 15 20 
821192 00 5 15 20 



- 180 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

821193 00 5 15 20 
821194 00 5 15 20 
821195 00 5 15 20 
821210 00 10 15 25 
821220 00 10 15 25 
821290 00 10 15 25 
821300 00 10 15 25 
821410 00 10 15 25 
821420 00 10 15 25 
821490 00 10 15 25 
821510 00 10 15 25 
821520 00 10 15 25 
821591 00 10 15 25 
821599 00 10 15 25 
830110 00 5 15 20 
830120 00 5 15 20 
830130 00 5 15 20 
830140 00 5 15 20 
830150 00 5 15 20 
830160 00 0 10 10 
830170 00 0 10 10 
830210 00 5 15 20 
830220 00 5 15 20 
830230 00 5 15 20 
830241 00 5 15 20 
830242 00 5 15 20 
830249 00 5 15 20 
830250 00 5 15 20 
830260 00 5 15 20 
830300 00 5 20 25 
830400 00 5 20 25 
830510 00 5 20 25 
830520 00 5 20 25 
830590 00 5 20 25 
830610 00 10 15 25 
830621 00 10 15 25 
830629 00 10 15 25 
830630 00 10 15 25 
830710 00 5 15 20 
830790 00 5 15 20 
830810 10 0 10 10 
830810 90 5 15 20 
830820 00 0 10 10 
830890 10 5 15 20 
830890 20 0 10 10 
830890 90 5 15 20 
830910 10 5 5 10 
830910 90 5 5 10 
830990 11 5 5 10 
830990 19 5 15 20 
830990 21 5 5 10 
830990 29 5 15 20 



- 181 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

830990 91 5 5 10 
830990 99 5 15 20 
831000 00 5 20 25 
831110 00 0 10 10 
831120 00 0 10 10 
831130 00 0 10 10 
831190 00 0 10 10 
840110 00 5 5 10 
840120 00 5 5 10 
840130 00 5 5 10 
840140 00 5 5 10 
840211 10 0 0 0 
840211 20 0 0 0 
840211 90 0 0 0 
840212 10 0 0 0 
840212 20 0 0 0 
840212 90 0 0 0 
840219 10 0 0 0 
840219 20 0 0 0 
840219 90 0 0 0 
840220 10 0 0 0 
840220 20 0 0 0 
840220 90 0 0 0 
840290 00 0 10 10 
840310 00 0 0 0 
840390 00 0 5 5 
840410 00 0 0 0 
840420 00 0 0 0 
840490 00 0 10 10 
840510 00 0 0 0 
840590 00 0 10 10 
840610 00 0 0 0 
840681 00 0 0 0 
840682 00 0 0 0 
840690 00 0 10 10 
840710 00 5 5 10 
840721 00 5 5 10 
840729 00 5 5 10 
840731 00 5 5 10 
840732 00 5 5 10 
840733 00 5 5 10 
840734 00 5 5 10 
840790 00 5 5 10 
840810 00 0 0 0 
840820 00 0 0 0 
840890 00 0 0 0 
840910 00 0 10 10 
840991 00 0 10 10 
840999 00 0 10 10 
841011 00 0 0 0 
841012 00 0 0 0 
841013 00 0 0 0 



- 182 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

841090 10 0 0 0 
841090 20 0 0 0 
841111 00 0 10 10 
841112 00 0 10 10 
841121 00 0 10 10 
841122 00 0 10 10 
841181 00 0 10 10 
841182 00 0 10 10 
841191 00 0 10 10 
841199 00 0 10 10 
841210 00 0 10 10 
841221 00 5 5 10 
841229 00 5 5 10 
841231 00 5 5 10 
841239 00 5 5 10 
841280 00 5 5 10 
841290 00 0 10 10 
841311 00 5 5 10 
841319 00 5 5 10 
841320 00 5 5 10 
841330 00 5 5 10 
841340 00 5 5 10 
841350 00 5 5 10 
841360 00 5 5 10 
841370 00 5 5 10 
841381 00 5 5 10 
841382 00 5 5 10 
841391 00 0 10 10 
841392 00 0 10 10 
841410 00 5 5 10 
841420 00 5 5 10 
841430 00 0 0 0 
841440 00 5 0 5 
841451 00 5 5 10 
841459 00 0 10 10 
841460 00 5 5 10 
841480 00 5 5 10 
841490 00 0 10 10 
841510 00 10 15 25 
841520 00 5 5 10 
841581 00 5 5 10 
841582 00 5 5 10 
841583 00 5 5 10 
841590 00 0 10 10 
841610 00 0 0 0 
841620 00 0 0 0 
841630 00 0 0 0 
841690 00 0 10 10 
841710 00 5 15 20 
841720 00 0 0 0 
841780 00 5 15 20 
841790 00 0 10 10 



- 183 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

841810 00 0 0 0 
841821 00 0 0 0 
841822 00 0 0 0 
841829 00 0 0 0 
841830 00 0 0 0 
841840 00 0 0 0 
841850 00 0 0 0 
841861 00 0 0 0 
841869 00 0 0 0 
841891 00 0 10 10 
841899 00 0 10 10 
841911 00 0 0 0 
841919 00 0 0 0 
841920 00 0 0 0 
841931 00 0 0 0 
841932 00 5 0 5 
841939 00 0 0 0 
841940 00 0 0 0 
841950 00 0 0 0 
841960 00 0 0 0 
841981 00 0 0 0 
841989 00 0 0 0 
841989 10 0 0 0 
841989 90 0 0 0 
841990 00 0 10 10 
842010 00 0 0 0 
842091 00 0 10 10 
842099 00 0 10 10 
842111 10 0 0 0 
842111 90 0 0 0 
842112 00 0 0 0 
842119 00 0 0 0 
842121 00 0 0 0 
842122 00 0 0 0 
842123 00 0 0 0 
842129 00 0 0 0 
842131 00 0 0 0 
842139 00 0 0 0 
842191 00 0 10 10 
842199 00 0 10 10 
842211 00 10 15 25 
842219 00 5 5 10 
842220 00 5 5 10 
842230 00 5 5 10 
842240 00 5 5 10 
842290 00 0 10 10 
842310 00 5 15 20 
842320 00 5 5 10 
842330 00 5 5 10 
842381 00 5 5 10 
842382 00 5 5 10 
842389 00 5 5 10 



- 184 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

842390 00 5 5 10 
842410 00 0 0 0 
842420 00 0 0 0 
842430 00 0 0 0 
842481 00 0 0 0 
842489 00 0 0 0 
842490 00 5 0 5 
842511 00 0 0 0 
842519 00 0 0 0 
842520 00 0 0 0 
842531 00 0 0 0 
842539 00 0 0 0 
842541 00 0 0 0 
842542 00 0 0 0 
842549 00 0 0 0 
842611 00 0 0 0 
842612 00 0 0 0 
842619 00 0 0 0 
842620 00 0 0 0 
842630 00 0 0 0 
842641 00 0 0 0 
842649 00 0 0 0 
842691 00 0 0 0 
842699 00 0 0 0 
842710 00 0 0 0 
842720 00 0 0 0 
842790 00 0 0 0 
842810 00 0 0 0 
842820 00 0 0 0 
842831 00 0 0 0 
842832 00 0 0 0 
842833 00 0 0 0 
842839 00 0 0 0 
842840 00 0 0 0 
842850 00 0 0 0 
842860 00 0 0 0 
842890 00 0 0 0 
842911 00 0 0 0 
842919 00 0 0 0 
842920 00 0 0 0 
842930 00 0 0 0 
842940 00 0 0 0 
842951 00 0 0 0 
842952 00 0 0 0 
842959 00 0 0 0 
843010 00 0 0 0 
843020 00 0 0 0 
843031 00 0 0 0 
843039 00 0 0 0 
843041 00 0 0 0 
843049 00 0 0 0 
843050 00 0 0 0 



- 185 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

843061 00 0 0 0 
843069 00 0 0 0 
843110 00 0 10 10 
843120 00 0 10 10 
843131 00 0 10 10 
843139 00 0 10 10 
843141 00 0 10 10 
843142 00 0 10 10 
843143 00 0 10 10 
843149 00 0 10 10 
843210 10 0 0 0 
843210 90 0 0 0 
843221 00 0 0 0 
843229 00 0 0 0 
843230 00 0 0 0 
843240 00 0 0 0 
843280 00 0 0 0 
843290 00 0 5 5 
843311 00 0 5 5 
843319 00 0 5 5 
843320 00 0 0 0 
843330 00 0 0 0 
843340 00 0 0 0 
843351 00 0 0 0 
843352 10 0 0 0 
843352 90 0 0 0 
843353 00 0 0 0 
843359 00 0 0 0 
843360 00 0 0 0 
843390 00 0 0 0 
843410 00 0 0 0 
843420 00 0 0 0 
843490 00 0 0 0 
843510 00 0 0 0 
843590 00 0 10 10 
843610 00 0 0 0 
843621 00 0 0 0 
843629 00 0 0 0 
843680 00 0 0 0 
843691 00 0 0 0 
843699 00 0 0 0 
843710 00 0 0 0 
843780 10 0 0 0 
843780 90 0 0 0 
843790 00 0 0 0 
843810 00 0 0 0 
843820 00 0 0 0 
843830 00 0 0 0 
843840 00 0 0 0 
843850 00 0 0 0 
843860 00 0 0 0 
843880 10 0 0 0 



- 186 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

843880 90 0 0 0 
843890 00 5 0 5 
843910 00 0 0 0 
843920 00 0 0 0 
843930 00 0 0 0 
843991 00 0 0 0 
843999 00 0 0 0 
844010 00 0 0 0 
844090 00 0 10 10 
844110 00 0 0 0 
844120 00 0 0 0 
844130 00 0 0 0 
844140 00 0 0 0 
844180 00 0 0 0 
844190 00 0 10 10 
844210 00 0 0 0 
844220 00 0 0 0 
844230 00 0 0 0 
844240 00 0 5 5 
844250 00 0 0 0 
844311 00 0 0 0 
844312 00 0 0 0 
844319 00 0 0 0 
844321 00 0 0 0 
844329 00 0 0 0 
844330 00 0 0 0 
844340 00 0 0 0 
844351 00 0 0 0 
844359 00 0 0 0 
844360 00 0 0 0 
844390 00 5 5 10 
844400 00 0 0 0 
844511 00 0 0 0 
844512 00 0 0 0 
844513 00 0 0 0 
844519 00 0 0 0 
844520 00 0 0 0 
844530 00 0 0 0 
844540 00 0 0 0 
844590 00 0 0 0 
844610 00 0 0 0 
844621 00 0 0 0 
844629 00 0 0 0 
844630 00 0 0 0 
844711 00 0 0 0 
844712 00 0 0 0 
844720 00 0 0 0 
844790 00 0 0 0 
844811 00 0 0 0 
844819 00 0 0 0 
844820 00 0 5 5 
844831 00 0 5 5 



- 187 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

844832 00 0 5 5 
844833 00 0 5 5 
844839 00 0 5 5 
844841 00 0 5 5 
844842 00 0 5 5 
844849 00 0 5 5 
844851 00 0 5 5 
844859 00 0 5 5 
844900 10 0 0 0 
844900 90 0 0 0 
845011 00 0 0 0 
845012 00 0 0 0 
845019 00 0 0 0 
845020 00 0 0 0 
845090 00 5 5 10 
845110 00 0 0 0 
845121 00 0 0 0 
845129 00 0 0 0 
845130 00 0 0 0 
845140 10 0 0 0 
845140 20 0 0 0 
845140 30 0 0 0 
845150 00 0 0 0 
845180 00 0 0 0 
845190 00 5 5 10 
845210 00 0 0 0 
845221 00 0 0 0 
845229 00 0 0 0 
845230 00 0 0 0 
845240 00 0 0 0 
845290 00 0 0 0 
845310 00 5 5 10 
845320 00 5 5 10 
845380 00 5 5 10 
845390 00 0 10 10 
845410 00 5 5 10 
845420 00 5 5 10 
845430 00 5 5 10 
845490 00 0 10 10 
845510 00 5 5 10 
845521 00 5 5 10 
845522 00 5 5 10 
845530 00 5 5 10 
845590 00 0 10 10 
845610 00 0 0 0 
845620 00 0 0 0 
845630 00 0 0 0 
845691 00 0 0 0 
845699 00 0 0 0 
845710 00 0 0 0 
845720 00 0 0 0 
845730 00 0 0 0 



- 188 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

845811 00 0 0 0 
845819 00 0 0 0 
845891 00 0 0 0 
845899 00 0 0 0 
845910 00 0 0 0 
845921 00 0 0 0 
845929 00 0 0 0 
845931 00 0 0 0 
845939 00 0 0 0 
845940 00 0 0 0 
845951 00 0 0 0 
845959 00 0 0 0 
845961 00 0 0 0 
845969 00 0 0 0 
845970 00 0 0 0 
846011 00 0 0 0 
846019 00 0 0 0 
846021 00 0 0 0 
846029 00 0 0 0 
846039 00 0 0 0 
846040 00 0 0 0 
846090 00 0 0 0 
846120 00 0 0 0 
846130 00 0 0 0 
846140 00 0 0 0 
846150 00 0 0 0 
846190 00 0 0 0 
846210 00 0 0 0 
846221 00 0 0 0 
846229 00 0 0 0 
846231 00 0 0 0 
846239 00 0 0 0 
846241 00 0 0 0 
846249 00 0 0 0 
846291 00 0 0 0 
846299 00 0 0 0 
846310 00 0 0 0 
846320 00 0 0 0 
846330 00 0 0 0 
846390 00 0 0 0 
846410 00 0 0 0 
846420 00 0 0 0 
846490 00 0 0 0 
846510 00 0 0 0 
846591 00 0 0 0 
846592 00 0 0 0 
846593 00 0 0 0 
846594 00 0 0 0 
846595 00 0 0 0 
846596 00 0 0 0 
846599 00 0 0 0 
846610 00 0 10 10 



- 189 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

846620 00 0 10 10 
846630 00 0 10 10 
846691 00 0 10 10 
846692 00 0 10 10 
846693 00 0 10 10 
846694 00 0 10 10 
846711 00 5 5 10 
846719 00 5 5 10 
846721 00 5 5 10 
846722 00 5 5 10 
846729 00 5 5 10 
846781 00 5 5 10 
846789 00 5 5 10 
846791 00 0 10 10 
846792 00 0 10 10 
846799 00 0 10 10 
846810 00 5 5 10 
846820 00 5 5 10 
846880 00 5 5 10 
846890 00 0 10 10 
846911 00 0 0 0 
846912 00 0 0 0 
846920 00 0 0 0 
846930 00 0 0 0 
847010 00 0 0 0 
847021 00 0 0 0 
847029 00 0 0 0 
847030 00 0 0 0 
847040 00 0 0 0 
847050 00 0 0 0 
847090 00 0 0 0 
847110 00 0 0 0 
847130 00 0 0 0 
847141 00 0 0 0 
847149 00 0 0 0 
847150 00 0 0 0 
847160 00 0 0 0 
847170 00 0 0 0 
847180 00 0 0 0 
847190 00 0 0 0 
847210 00 0 0 0 
847220 00 0 0 0 
847230 00 0 0 0 
847290 00 0 0 0 
847310 00 0 10 10 
847321 00 0 10 10 
847329 00 0 10 10 
847330 00 0 10 10 
847340 00 0 10 10 
847350 00 0 10 10 
847410 00 0 0 0 
847420 00 0 0 0 



- 190 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

847431 00 0 0 0 
847432 00 0 0 0 
847439 00 0 0 0 
847480 00 0 0 0 
847490 00 0 10 10 
847510 00 0 0 0 
847521 00 0 0 0 
847529 00 0 0 0 
847590 00 0 10 10 
847621 00 0 0 0 
847629 00 0 0 0 
847681 00 0 0 0 
847689 00 0 0 0 
847690 00 0 10 10 
847710 00 0 0 0 
847720 00 0 0 0 
847730 00 0 0 0 
847740 00 0 0 0 
847751 00 0 0 0 
847759 00 0 0 0 
847780 00 0 0 0 
847790 00 0 10 10 
847810 00 0 0 0 
847890 00 0 10 10 
847910 10 0 0 0 
847910 91 0 0 0 
847910 99 0 0 0 
847920 00 0 0 0 
847930 00 0 0 0 
847940 00 0 0 0 
847950 00 0 0 0 
847960 00 0 0 0 
847981 00 0 0 0 
847982 00 0 0 0 
847989 11 0 0 0 
847989 12 0 0 0 
847989 19 0 0 0 
847989 20 0 0 0 
847989 30 0 0 0 
847989 40 0 0 0 
847989 90 0 0 0 
847990 00 0 10 10 
848010 00 0 0 0 
848020 00 0 0 0 
848030 00 0 0 0 
848041 00 0 0 0 
848049 00 0 0 0 
848050 00 0 0 0 
848060 00 0 0 0 
848071 00 0 0 0 
848079 00 0 0 0 
848110 00 5 15 20 



- 191 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

848120 00 5 15 20 
848130 00 5 15 20 
848140 00 5 15 20 
848180 00 5 15 20 
848190 00 0 10 10 
848210 00 0 10 10 
848220 00 0 10 10 
848230 00 0 10 10 
848240 00 0 10 10 
848250 00 0 10 10 
848280 00 0 10 10 
848291 00 0 10 10 
848299 00 0 10 10 
848310 00 0 10 10 
848320 00 0 10 10 
848330 00 0 10 10 
848340 00 0 10 10 
848350 00 0 10 10 
848360 00 0 10 10 
848390 10 0 10 10 
848390 90 0 10 10 
848410 00 0 10 10 
848420 00 0 10 10 
848490 00 0 10 10 
848510 00 0 10 10 
848590 10 0 10 10 
848590 90 0 10 10 
850110 00 0 0 0 
850120 00 0 0 0 
850131 00 0 0 0 
850132 00 0 0 0 
850133 00 0 0 0 
850134 00 0 0 0 
850140 00 0 0 0 
850151 00 0 0 0 
850152 00 0 0 0 
850153 00 0 0 0 
850161 00 0 0 0 
850162 00 0 0 0 
850163 00 0 0 0 
850164 00 0 0 0 
850211 00 0 0 0 
850212 00 0 0 0 
850213 00 0 0 0 
850220 00 0 0 0 
850231 00 0 0 0 
850239 00 0 0 0 
850240 00 0 0 0 
850300 00 0 10 10 
850410 00 0 0 0 
850421 00 0 0 0 
850422 00 0 0 0 



- 192 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

850423 00 0 0 0 
850431 00 0 0 0 
850432 00 0 0 0 
850433 00 0 0 0 
850434 00 0 0 0 
850440 00 0 0 0 
850450 00 0 0 0 
850490 00 0 10 10 
850511 00 0 0 0 
850519 00 0 0 0 
850520 00 0 0 0 
850530 00 0 0 0 
850590 00 0 0 0 
850610 00 10 15 25 
850630 00 10 15 25 
850640 00 10 15 25 
850650 00 10 15 25 
850660 00 10 15 25 
850680 00 10 15 25 
850690 00 0 10 10 
850710 00 10 15 25 
850720 00 10 15 25 
850730 00 10 15 25 
850740 00 10 15 25 
850780 00 10 15 25 
850790 00 0 10 10 
850910 00 0 0 0 
850920 00 0 0 0 
850930 00 0 0 0 
850940 00 0 0 0 
850980 00 0 0 0 
850990 00 0 10 10 
851010 00 10 15 25 
851020 00 10 15 25 
851030 00 10 15 25 
851090 00 10 5 10 
851110 00 0 10 10 
851120 00 0 10 10 
851130 00 0 10 10 
851140 00 0 10 10 
851150 00 0 10 10 
851180 00 0 10 10 
851190 00 0 10 10 
851210 00 0 10 10 
851220 00 0 10 10 
851230 00 0 10 10 
851240 00 0 10 10 
851290 00 0 10 10 
851310 00 10 15 25 
851390 00 0 10 10 
851410 00 0 0 0 
851420 00 0 0 0 



- 193 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

851430 00 0 0 0 
851440 00 0 0 0 
851490 00 0 10 10 
851511 00 0 0 0 
851519 00 0 0 0 
851521 00 0 0 0 
851529 00 0 0 0 
851531 00 0 0 0 
851539 00 0 0 0 
851580 00 0 0 0 
851590 00 0 10 10 
851610 10 0 0 0 
851610 90 0 0 0 
851621 00 10 15 25 
851629 00 10 15 25 
851631 00 10 15 25 
851632 00 10 15 25 
851633 00 10 15 25 
851640 00 0 0 0 
851650 00 10 15 25 
851660 00 0 0 0 
851671 00 10 15 25 
851672 00 10 15 25 
851679 00 10 15 25 
851680 10 0 0 0 
851680 90 0 0 0 
851690 00 0 10 10 
851711 00 5 15 20 
851719 00 5 15 20 
851721 00 5 5 10 
851722 00 5 5 10 
851730 00 5 5 10 
851750 00 5 5 10 
851780 00 5 5 10 
851790 00 0 5 5 
851810 00 0 0 0 
851821 00 0 0 0 
851822 00 0 0 0 
851829 00 0 0 0 
851830 00 0 0 0 
851840 00 0 0 0 
851850 00 0 0 0 
851890 00 0 10 10 
851910 00 0 0 0 
851921 00 0 0 0 
851929 10 0 0 0 
851929 90 0 0 0 
851931 00 0 0 0 
851939 10 0 0 0 
851939 90 0 0 0 
851940 00 0 0 0 
851992 00 0 0 0 



- 194 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

851993 00 0 0 0 
851999 00 0 0 0 
852010 00 5 15 20 
852020 00 5 15 20 
852032 10 5 15 20 
852032 90 5 15 20 
852033 10 5 15 20 
852033 90 5 15 20 
852039 00 5 15 20 
852090 00 5 15 20 
852110 10 0 0 0 
852110 90 0 0 0 
852190 00 0 0 0 
852210 00 0 10 10 
852290 00 0 10 10 
852311 10 5 15 20 
852311 90 5 15 20 
852312 10 5 15 20 
852312 90 5 15 20 
852313 10 5 15 20 
852313 90 5 15 20 
852320 00 5 15 20 
852330 00 5 15 20 
852390 00 5 15 20 
852410 00 5 15 20 
852431 00 5 15 20 
852432 00 5 15 20 
852439 00 5 15 20 
852440 00 5 15 20 
852451 00 5 15 20 
852452 00 5 15 20 
852453 00 5 15 20 
852460 00 5 15 20 
852491 00 5 15 20 
852499 00 5 15 20 
852510 00 5 10 20 
852520 10 5 15 20 
852520 20 5 15 20 
852520 90 5 15 20 
852530 00 5 10 20 
852540 10 5 15 20 
852540 20 5 15 20 
852610 00 5 5 10 
852691 00 5 5 10 
852692 00 5 5 10 
852712 00 0 0 0 
852713 00 0 0 0 
852719 00 0 0 0 
852721 00 0 0 0 
852729 00 0 0 0 
852731 00 0 0 0 
852732 00 0 0 0 



- 195 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

852739 00 0 0 0 
852790 00 0 0 0 
852812 00 0 0 0 
852813 00 0 0 0 
852821 00 0 0 0 
852822 00 0 0 0 
852830 00 0 0 0 
852910 00 0 10 10 
852990 00 0 10 10 
853010 00 5 5 10 
853080 00 5 5 10 
853090 00 5 5 10 
853110 00 5 5 10 
853120 00 5 5 10 
853180 00 5 15 20 
853190 00 0 10 10 
853210 00 5 15 20 
853221 00 5 15 20 
853222 00 5 15 20 
853223 00 5 15 20 
853224 00 5 15 20 
853225 00 5 15 20 
853229 00 5 15 20 
853230 00 5 15 20 
853290 00 0 10 10 
853310 00 5 15 20 
853321 00 5 15 20 
853329 00 5 15 20 
853331 00 5 15 20 
853339 00 5 15 20 
853340 00 5 15 20 
853390 00 0 10 10 
853400 00 5 15 20 
853510 00 5 5 10 
853521 00 5 5 10 
853529 00 5 5 10 
853530 00 5 5 10 
853540 00 5 5 10 
853590 00 5 5 10 
853610 00 5 15 20 
853620 00 5 15 20 
853630 00 5 15 20 
853641 00 5 15 20 
853649 00 5 15 20 
853650 00 5 15 20 
853661 00 5 15 20 
853669 00 5 15 20 
853690 00 5 15 20 
853710 00 5 5 10 
853720 00 5 5 10 
853810 00 0 10 10 
853890 00 0 10 10 



- 196 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

853910 00 10 15 25 
853921 00 5 20 25 
853922 00 5 20 25 
853929 00 5 20 25 
853931 00 5 20 25 
853932 00 5 15 20 
853939 00 5 20 25 
853941 00 5 15 20 
853949 00 5 20 25 
853990 00 0 10 10 
854011 00 5 15 20 
854012 00 5 15 20 
854020 00 5 15 20 
854040 00 5 20 25 
854050 00 5 15 20 
854060 00 5 15 20 
854071 00 5 15 20 
854072 00 5 20 25 
854079 00 5 20 25 
854081 00 5 15 20 
854089 00 5 15 20 
854091 00 5 15 20 
854099 00 5 15 20 
854110 00 5 15 20 
854121 00 5 15 20 
854129 00 5 15 20 
854130 00 5 15 20 
854140 00 0 0 0 
854150 00 0 15 20 
854160 00 0 15 20 
854190 00 0 10 10 
854210 00 5 15 20 
854221 00 5 15 20 
854229 00 5 15 20 
854260 00 5 15 20 
854270 00 5 15 20 
854290 00 0 10 10 
854311 00 5 5 10 
854319 00 5 5 10 
854320 00 5 5 10 
854330 00 5 5 10 
854340 00 5 5 10 
854381 00 5 5 10 
854389 00 5 5 10 
854390 00 5 5 10 
854411 00 5 15 20 
854419 00 5 15 20 
854420 00 5 15 20 
854430 00 5 15 20 
854441 00 5 15 20 
854449 00 5 15 20 
854451 00 5 15 20 



- 197 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

854459 00 5 15 20 
854460 00 5 15 20 
854470 00 5 15 20 
854511 00 5 15 20 
854519 00 5 15 20 
854520 00 5 15 20 
854590 10 0 10 10 
854590 90 5 15 20 
854610 00 5 15 20 
854620 00 5 15 20 
854690 00 5 15 20 
854710 00 0 10 10 
854720 00 0 10 10 
854790 00 0 10 10 
854810 00 0 10 10 
854890 00 0 10 10 
860110 10 5 5 10 
860110 20 5 5 10 
860120 10 5 5 10 
860120 20 5 5 10 
860210 10 5 5 10 
860210 20 5 5 10 
860290 10 5 5 10 
860290 20 5 5 10 
860310 10 5 5 10 
860310 20 5 5 10 
860390 10 5 5 10 
860390 20 5 5 10 
860400 10 5 5 10 
860400 20 5 5 10 
860500 10 5 5 10 
860500 20 5 5 10 
860610 10 5 5 10 
860610 20 5 5 10 
860620 10 5 5 10 
860620 20 5 5 10 
860630 10 5 5 10 
860630 20 5 5 10 
860691 10 5 5 10 
860691 20 5 5 10 
860692 10 5 5 10 
860692 20 5 5 10 
860699 10 5 5 10 
860699 20 5 5 10 
860711 10 0 10 10 
860711 20 0 10 10 
860712 10 0 10 10 
860712 20 0 15 10 
860719 10 0 10 10 
860719 20 5 10 10 
860721 10 0 10 10 
860721 20 0 10 10 



- 198 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

860729 10 0 10 10 
860729 20 0 10 10 
860730 10 0 10 10 
860730 20 0 10 10 
860791 10 0 10 10 
860791 20 0 10 10 
860799 10 0 10 10 
860799 20 0 10 10 
860800 00 5 5 10 
860900 10 5 5 10 
860900 90 5 5 10 
870110 00 0 0 0 
870120 10 5 0 5 
870120 20 5 0 5 
870130 10 0 0 0 
870130 20 0 0 0 
870190 00 5 0 5 
870210 10 0 0 0 
870210 20 0 0 0 
870290 10 0 0 0 
870290 20 0 0 0 
870310 00 10 15 25 
870321 10 0 0 0 
870321 91 20 5 25 
870321 92 20 5 25 
870322 10 0 0 0 
870322 91 20 5 25 
870322 92 20 5 25 
870323 10 0 0 0 
870323 91 20 5 25 
870323 92 20 5 25 
870324 10 0 0 0 
870324 91 20 5 25 
870324 92 20 5 25 
870331 10 0 0 0 
870331 91 20 5 25 
870331 92 20 5 25 
870332 10 0 0 0 
870332 91 20 5 25 
870332 92 20 5 25 
870333 10 0 0 0 
870333 91 20 5 25 
870333 92 20 5 25 
870390 10 0 20 20 
870390 20 0 20 20 
870410 00 0 0 0 
870421 10 0 0 0 
870421 20 0 0 0 
870422 10 0 0 0 
870422 20 0 0 0 
870423 10 0 0 0 
870423 20 0 0 0 



- 199 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

870431 10 0 0 0 
870431 20 0 0 0 
870432 10 0 0 0 
870432 20 0 0 0 
870490 10 0 0 0 
870490 20 0 0 0 
870510 00 0 0 0 
870520 00 5 5 10 
870530 00 5 5 10 
870540 00 0 0 0 
870590 00 5 5 10 
870600 10 5 15 20 
870600 21 5 15 20 
870600 29 5 15 20 
870710 00 5 15 20 
870790 00 5 15 20 
870810 00 5 5 10 
870821 00 5 5 10 
870829 00 5 5 10 
870831 00 5 15 20 
870839 00 5 5 10 
870840 00 5 5 10 
870850 00 5 5 10 
870860 00 5 5 10 
870870 00 5 5 10 
870880 00 5 5 10 
870891 00 5 5 10 
870892 00 5 5 10 
870893 00 5 5 10 
870894 00 5 5 10 
870899 00 5 5 10 
870911 00 0 0 0 
870919 00 0 0 0 
870990 00 0 0 0 
871000 00 0 20 20 
871110 00 0 0 0 
871120 00 0 0 0 
871130 00 0 0 0 
871140 00 0 0 0 
871150 00 0 0 0 
871190 00 0 0 0 
871200 10 5 5 10 
871200 90 0 0 0 
871310 00 5 5 10 
871390 00 5 5 10 
871411 00 0 10 10 
871419 00 0 10 10 
871420 00 0 10 10 
871491 00 0 10 10 
871492 00 0 10 10 
871493 00 0 10 10 
871494 00 0 10 10 



- 200 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

871495 00 0 10 10 
871496 00 0 10 10 
871499 00 0 10 10 
871500 00 10 15 25 
871610 10 10 20 25 
871610 20 10 20 25 
871620 10 0 0 0 
871620 20 0 0 0 
871631 10 0 0 0 
871631 20 0 0 0 
871631 91 0 0 0 
871631 92 0 0 0 
871639 10 0 0 0 
871639 20 0 0 0 
871639 31 0 0 0 
871639 32 0 0 0 
871639 91 0 0 0 
871639 92 0 0 0 
871640 10 0 0 0 
871640 20 0 0 0 
871640 91 0 0 0 
871640 92 0 0 0 
871680 10 0 0 0 
871680 90 0 0 0 
871690 00 0 10 10 
880110 00 5 5 10 
880190 00 5 5 10 
880211 00 5 5 10 
880212 00 5 5 10 
880220 00 5 5 10 
880230 00 5 5 10 
880240 00 5 5 10 
880260 00 5 5 10 
880310 00 0 0 0 
880320 00 0 0 0 
880330 00 0 0 0 
880390 00 0 0 0 
880400 00 5 5 10 
880510 00 5 5 10 
880521 00 5 5 10 
880529 00 5 5 10 
890110 10 5 5 10 
890110 90 5 5 10 
890120 00 5 5 10 
890130 00 5 5 10 
890190 11 5 5 10 
890190 12 5 5 10 
890190 19 5 5 10 
890190 21 5 5 10 
890190 29 5 5 10 
890200 10 5 5 10 
890200 90 5 5 10 



- 201 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

890310 00 5 5 10 
890391 10 5 5 10 
890391 21 5 5 10 
890391 29 5 5 10 
890392 10 5 5 10 
890392 20 5 5 10 
890399 00 5 5 10 
890400 00 5 5 10 
890510 00 5 5 10 
890520 00 5 5 10 
890590 00 5 5 10 
890610 00 5 5 10 
890690 00 5 0 5 
890710 00 5 5 10 
890790 00 5 5 10 
890800 00 5 5 10 
900110 00 5 5 10 
900120 00 5 5 10 
900130 00 5 5 10 
900140 10 5 5 10 
900140 90 5 5 10 
900150 10 5 5 10 
900150 90 5 5 10 
900190 00 5 5 10 
900211 00 5 5 10 
900219 00 5 5 10 
900220 00 5 5 10 
900290 00 5 5 10 
900311 00 10 10 20 
900319 10 10 10 20 
900319 20 10 10 20 
900319 90 10 10 20 
900390 10 10 10 20 
900390 20 10 10 20 
900390 90 10 10 20 
900410 10 10 15 25 
900410 20 10 15 25 
900410 30 10 15 25 
900410 90 10 15 25 
900490 11 0 0 0 
900490 12 0 0 0 
900490 13 0 0 0 
900490 19 0 0 0 
900490 91 0 0 0 
900490 92 0 0 0 
900490 93 0 0 0 
900490 99 0 0 0 
900510 00 5 20 25 
900580 00 5 20 25 
900590 00 5 15 20 
900610 00 0 0 0 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 



- 202 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 
900620 00 0 0 0 
900630 00 0 0 0 
900640 00 0 0 0 
900651 00 0 0 0 
900652 00 0 0 0 
900653 00 0 0 0 
900659 00 0 0 0 
900661 00 0 0 0 
900662 00 0 0 0 
900669 00 0 0 0 
900691 00 5 10 10 
900699 00 5 10 10 
900711 00 0 0 0 
900719 00 0 0 0 
900720 00 0 0 0 
900791 00 5 15 20 
900792 00 5 15 20 
900810 00 0 0 0 
900820 00 0 0 0 
900830 00 0 0 0 
900840 00 0 0 0 
900890 00 5 15 20 
900911 00 0 0 0 
900912 00 0 0 0 
900921 00 0 0 0 
900922 00 0 0 0 
900930 00 0 0 0 
900991 00 0 10 10 
900992 00 0 10 10 
900993 00 0 10 10 
900999 00 0 10 10 
901010 00 0 0 0 
901041 00 0 0 0 
901042 00 0 0 0 
901049 00 0 0 0 
901050 00 0 0 0 
901060 00 0 0 0 
901090 00 0 10 10 
901110 00 5 5 10 
901120 00 5 5 10 
901180 00 5 5 10 
901190 00 5 5 10 
901210 00 5 5 10 
901290 00 5 5 10 
901310 00 5 15 20 
901320 00 5 15 20 
901380 00 5 15 20 
901390 00 0 10 10 
901410 00 5 5 10 
901420 00 5 5 10 
901480 00 5 5 10 
901490 00 5 5 10 



- 203 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

901510 00 0 0 0 
901520 00 0 0 0 
901530 00 0 0 0 
901540 00 0 0 0 
901580 00 0 0 0 
901590 00 0 5 5 
901600 00 5 15 20 
901710 00 5 5 10 
901720 00 5 5 10 
901730 00 5 5 10 
901780 00 5 5 10 
901790 00 0 10 10 
901811 00 5 5 10 
901812 00 5 5 10 
901813 00 5 5 10 
901814 00 5 5 10 
901819 00 5 5 10 
901820 00 5 5 10 
901831 00 5 5 10 
901832 00 5 5 10 
901839 00 5 5 10 
901841 00 5 5 10 
901849 00 5 5 10 
901850 00 5 5 10 
901890 00 5 5 10 
901910 00 5 5 10 
901920 00 5 5 10 
902000 00 5 5 10 
902110 00 5 5 10 
902119 00 5 5 10 
902121 00 5 5 10 
902129 00 5 5 10 
902131 00 5 5 10 
902139 00 5 5 10 
902140 00 5 5 10 
902150 00 5 5 10 
902190 00 5 5 10 
902212 00 5 5 10 
902213 00 5 5 10 
902214 00 5 5 10 
902219 00 5 5 10 
902221 00 5 5 10 
902229 00 5 5 10 
902230 00 5 5 10 
902290 00 5 5 10 
902300 00 5 5 10 
902410 00 5 5 10 
902480 00 5 5 10 
902490 00 5 5 10 
902511 00 5 5 10 
902519 00 5 5 10 
902580 00 5 5 10 



- 204 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

902590 00 0 10 10 
902610 00 5 5 10 
902620 00 5 5 10 
902680 00 5 5 10 
902690 00 0 10 10 
902710 00 5 5 10 
902720 00 5 5 10 
902730 00 5 5 10 
902740 00 5 5 10 
902750 00 5 5 10 
902780 00 5 5 10 
902790 00 0 10 10 
902810 00 5 0 5 
902820 00 5 5 10 
902830 00 5 5 10 
902890 00 0 10 10 
902910 00 5 15 20 
902920 00 5 15 20 
902990 00 0 10 10 
903010 00 5 5 10 
903020 00 5 5 10 
903031 00 5 5 10 
903039 00 5 5 10 
903040 00 5 5 10 
903082 00 5 5 10 
903083 00 5 5 10 
903089 00 5 5 10 
903090 00 0 10 10 
903110 00 5 5 10 
903120 00 5 5 10 
903130 00 5 5 10 
903141 00 5 5 10 
903149 00 5 5 10 
903180 00 5 5 10 
903190 00 5 5 10 
903210 00 5 15 20 
903220 00 5 15 20 
903281 00 5 15 20 
903289 00 5 15 20 
903290 00 5 15 20 
903300 00 0 10 10 
910111 10 10 15 25 
910111 20 10 15 25 
910112 10 10 15 25 
910112 20 10 15 25 
910119 10 10 15 25 
910119 20 10 15 25 
910121 10 10 15 25 
910121 20 10 15 25 
910129 10 10 15 25 
910129 20 10 15 25 
910191 10 10 15 25 



- 205 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

910191 20 10 15 25 
910199 10 10 15 25 
910199 20 10 15 25 
910211 00 10 15 25 
910212 00 10 15 25 
910219 00 10 15 25 
910221 00 10 15 25 
910229 00 10 15 25 
910291 00 10 15 25 
910299 00 10 15 25 
910310 00 10 15 25 
910390 00 10 15 25 
910400 00 5 20 25 
910511 00 10 15 25 
910519 00 10 15 25 
910521 00 10 15 25 
910529 00 10 15 25 
910591 00 10 15 25 
910599 00 10 15 25 
910610 00 5 15 20 
910620 00 5 15 20 
910690 00 5 15 20 
910700 00 10 15 25 
910811 00 10 15 25 
910812 00 10 15 25 
910819 00 10 15 25 
910820 00 10 15 25 
91089 00 10 20 25 

910899 00 10 20 25 
910911 00 10 15 25 
910919 00 10 15 25 
910990 00 10 15 25 
911011 00 10 15 25 
911012 00 10 15 25 
911019 00 10 15 25 
911090 00 10 15 25 
911110 00 10 15 25 
911120 00 10 15 25 
911180 00 10 15 25 
911190 00 10 15 25 
911210 00 10 15 25 
911280 00 10 15 25 
911290 00 10 15 25 
911310 00 10 15 25 
911320 00 10 15 25 
911390 00 5 20 25 
911410 00 10 15 25 
911420 00 10 15 25 
911430 00 10 15 25 
911440 00 10 15 25 
911490 00 10 15 25 
920110 00 5 15 20 



- 206 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

920120 00 5 15 20 
920190 00 5 15 20 
920210 00 5 15 20 
920290 00 5 15 20 
920300 00 5 15 20 
920410 00 5 15 20 
920420 00 5 15 20 
920510 00 5 15 20 
920590 00 5 15 20 
920600 00 5 15 20 
920710 00 5 15 20 
920790 00 5 15 20 
920810 00 5 15 20 
920890 00 5 15 20 
920910 00 0 10 10 
920920 00 0 5 5 
920930 00 0 10 10 
920991 00 0 10 10 
920992 00 0 10 10 
920993 00 0 10 10 
920994 00 0 10 10 
920999 00 0 10 10 
930111 00 10 5 20 
930119 00 10 5 20 
930120 00 10 5 20 
930190 00 10 5 20 
930200 00 10 15 25 
930310 00 10 15 25 
930320 00 10 15 25 
930330 00 10 15 25 
930390 10 10 15 25 
930390 90 10 15 25 
930400 00 10 15 25 
930510 00 10 15 25 
930521 00 10 15 25 
930529 00 10 15 25 
930591 00 10 15 25 
930599 00 10 15 25 
930610 00 5 5 10 
930621 00 10 15 25 
930629 00 10 15 25 
930630 00 10 15 25 
930690 00 10 15 25 
930700 00 10 15 25 
940110 00 10 15 25 
940120 00 10 15 25 
940130 00 10 15 25 
940140 00 10 15 25 
940150 00 10 15 25 
940161 00 10 15 25 
940169 00 10 15 25 
940171 00 10 15 25 



- 207 - 

  

  AU LIEU DE   LIRE 

940179 00 10 15 25 
940180 00 10 15 25 
940190 10 10 15 25 
940190 90 10 15 25 
940210 10 5 5 10 
940210 90 5 5 10 
940290 00 5 5 10 
940310 00 10 15 25 
940320 10 5 20 25 
940320 20 5 20 25 
940320 30 5 20 25 
940320 90 10 15 25 
940330 00 10 15 25 
940340 00 10 15 25 
940350 00 10 15 25 
940360 10 10 15 25 
940360 20 10 15 25 
940360 30 10 15 25 
940360 90 10 15 25 
940370 10 10 15 25 
940370 20 10 15 25 
940370 30 10 15 25 
940370 90 10 15 25 
940380 10 10 15 25 
940380 20 10 15 25 
940380 30 10 15 25 
940380 90 10 15 25 
940390 00 10 15 25 
940410 00 10 15 25 
940421 00 10 15 25 
940429 00 10 15 25 
940430 00 10 15 25 
940490 00 10 15 25 
940510 10 15 10 25 
940510 90 5 20 25 
940520 10 15 10 25 
940520 90 5 20 25 
940530 00 10 15 25 
940540 10 15 10 25 
940540 90 5 20 25 
940550 10 15 10 25 
940550 90 5 20 25 
940560 10 15 15 25 
940560 90 5 20 25 
940591 00 10 15 25 
940592 00 15 10 25 
940599 00 5 20 25 
940600 11 0 0 0 
940600 19 0 0 0 
940600 90 0 0 0 
950100 00 5 20 25 
950210 00 5 20 25 
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  AU LIEU DE   LIRE 

950291 00 5 20 25 
950299 00 5 20 25 
950310 00 5 20 25 
950320 00 5 20 25 
950330 00 5 20 25 
950341 00 5 20 25 
950349 00 5 20 25 
950350 00 5 20 25 
950360 00 5 20 25 
950370 00 5 20 25 
950380 00 5 20 25 
950390 10 5 20 25 
950390 90 5 20 25 
950410 00 10 15 25 
950420 00 10 15 25 
950430 00 10 15 25 
950440 00 10 15 25 
950490 10 10 15 25 
950490 90 10 15 25 
950510 00 10 15 25 
950590 00 10 15 25 
950611 00 5 15 20 
950612 00 5 15 20 
950619 00 5 15 20 
950621 00 5 15 20 
950629 00 5 15 20 
950631 00 5 15 20 
950632 00 5 15 20 
950639 00 5 15 20 
950640 00 5 15 20 
950651 00 5 15 20 
950659 00 5 15 20 
950661 00 5 15 20 
950662 10 5 15 20 
950662 90 5 15 20 
950669 00 5 15 20 
950670 00 5 15 20 
950691 00 5 15 20 
950699 00 5 15 20 
950710 00 5 15 20 
950720 00 5 15 20 
950730 00 5 15 20 
950790 00 5 15 20 
950810 00 5 15 20 
950890 00 5 15 20 
960110 00 5 20 25 
960190 00 5 20 25 
960200 00 5 20 25 
960310 00 10 15 25 
960321 00 10 15 25 
960329 00 10 15 25 
960330 00 10 15 25 
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  AU LIEU DE   LIRE 

960340 00 10 15 25 
960350 00 10 15 25 
960390 10 10 15 25 
960390 90 10 15 25 
960400 00 5 20 25 
960500 00 10 15 25 
960610 00 0 0 0 
960621 00 0 0 0 
960622 00 0 0 0 
960629 00 0 0 0 
960630 00 0 0 0 
960711 00 0 0 0 
960719 00 0 0 0 
960720 00 0 0 0 
960810 10 0 0 0 
960810 21 0 0 0 
960810 29 0 0 0 
960820 10 0 0 0 
960820 21 0 0 0 
960820 29 0 0 0 
960831 00 0 0 0 
960839 00 0 0 0 
960840 00 0 0 0 
960850 00 0 0 0 
960860 00 0 0 0 
960891 10 0 0 0 
960891 19 0 0 0 
960891 90 0 0 0 
960899 00 0 0 0 
960910 00 0 0 0 
960920 00 0 0 0 
960990 10 0 0 0 
960990 20 0 0 0 
960990 90 0 0 0 
961000 00 5 20 25 
961100 00 5 20 25 
961210 00 5 20 25 
961220 00 5 20 25 
961310 00 10 15 25 
961320 00 10 15 25 
961380 00 10 15 25 
961390 00 10 15 25 
961420 00 10 15 25 
961490 00 10 15 25 
961511 00 5 20 25 
961519 00 5 20 25 
961590 00 5 20 25 
961610 00 5 20 25 
961620 00 10 15 25 
961700 00 5 20 25 
961800 00 5 15 20 
970110 10 0 25 25 
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970110 90 0 25 25 
970190 00 5 20 25 
970200 10 0 25 25 
970200 90 0 25 25 
970300 10 0 25 25 
970300 90 0 25 25 
970400 00 0 25 25 
970500 11 0 25 25 
970500 12 0 25 25 
970500 13 0 25 25 
970500 14 0 25 25 
970500 15 0 25 25 
970500 19 0 25 25 
970500 21 0 25 25 
970500 29 0 25 25 
970500 31 0 25 25 
970500 39 0 25 25 
970500 41 0 25 25 
970500 49 0 25 25 
970500 51 0 25 25 
970500 52 0 25 25 
970500 59 0 25 25 
970500 61 0 25 25 
970500 69 0 25 25 
970500 70 0 25 25 
970500 81 0 25 25 
970500 89 0 25 25 
970500 90 0 25 25 
970600 00 0 25 25 
980100 00 0 25 25 
980200 00 0 25 25 
980300 00 0 5 5 
980410 00 0 5 5 
980490 00 0 5 5 

     
990100 10 0 0 0 
990100 90 0 0 0 
990200 00 0 0 0 
990300 10 0 20 20 
990300 20 0 25 25 
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B.- Compte tenu des dispositions de l’article 4 de la Loi n°2003/026 du 27 août 2003, relative à la détaxation 
des tarifs douanier et fiscal, fixant sa durée d’application à deux (2 )ans le tableau des droits et taxes 
concernant les produits visés par ladite loi, tel que modifié et complété par la loi n° 2004/010 du 28 juillet 
2004 , sera modifié comme suit pour compter du 1er septembre2005 :  
 

Au lieu de  Lire  Nomenclature tarifaire et libellé 
DD TI DA TVA DD DA TVA 

010110 (Ttes s/posit) : Chevaux et ânes reprod. race pure Ex Ex Ex Ex 5 ex 18 
01021000 : Anim.esp. bovine reprod. de race pure Ex Ex Ex Ex 5 ex 18 
01031000 : Anim.esp. porcine reprod. de race pure Ex Ex Ex Ex 5 ex 18 
01041010 : Anim.esp. ovine reprod. de race pure Ex Ex Ex Ex 5 ex 18 
01042010 : Anim.esp. caprine reprod. de race pure Ex Ex Ex Ex 5 ex 18 
01051110 : Coqs et poules reprod. de race pure < 185 gr Ex Ex Ex Ex 5 ex 18 
01051210 : Dindes et dindons reprod. de race pure Ex Ex Ex Ex 5 ex 18 
01059210 : Autres coqs et poules reprod. de race pure Ex Ex Ex Ex 5 ex 18 
2523 (Ttes s/pos. Sauf 25231000) : Ciments Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
25231000 : Clinkers Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
27060000 : Goudrons de houille Ex Ex Ex Ex 5 ex 18 
2708 (Ttes s/positions) : Brai et coke de brai de goudron  Ex Ex Ex Ex 5 ex 18 
27132000 : Bitume de pétrole Ex Ex Ex Ex 5 ex 18 
2714 (Ttes s/positions) : Bitumes et asphaltes naturels Ex Ex Ex Ex 5 ex 18 
27150000 : Mélanges bitumeux Ex Ex Ex Ex 5 ex 18 
3406 (Ttes s/positions) : Bougies et chandelles Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
39172200 : Tubes et tuyaux en matières plastiques Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
39172300 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
39172900 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
39173100 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
39173200 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
39173300 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
39173910 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
39173990 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
39174000 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
3925 (Ttes s/positions) : Articles d’équipement p/construc. Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
40.11 (Toutes sous positions ) Pneumatiques Ex Ex Ex Ex 20 10 18 
40.13 (Toutes sous positions ) Chambres à air caoutchouc Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
4418 (Ttes s/positions) : Ouvrages de charpente en bois Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
442190 (Ttes s/positions) : Autres ouvrages en bois Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
48202000 : Cahiers Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
48231900 : Papiers découpés à format Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
48232000 :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
48234000 :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
48237000 :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
48239090 :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
50040000 : Fils et tissus de soie Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
50050010 :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
50050020 :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
50060000 :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5007 (Toutes sous positions) : Tissus de soie Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5106 (Toutes sous positions) : Fils de laine et de p.fins Ex Ex Ex 20 10 ex 18 
5107 (Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5108 (Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5109 (Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5110  (Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
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Au lieu de  Lire  Nomenclature tarifaire et libellé 
DD TI DA TVA DD DA TVA 

5111 (Toutes sous positions) : Tissus de laine cardée Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5112 (Toutes sous positions) : Tissus de laine peignée Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
51130000 : Tissus de poils grossiers  ou de crin Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5204 (Toutes sous positions) : Fils de coton Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5205 (Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5206 (Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5207(Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 

5208 (Toutes sous positions) : Tissus de coton Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5209 (Toutes sous positions) :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5210 (Ttes s/pos. Sauf 52102110, 52103110, 52103210, 

52104110, 52104210, 52105210) : Tissus de coton Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 

5211 (Ttes s/pos. Sauf 52112110, 52112210, 52113110, 
52113210, 52114110) : Tissus de coton Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 

5212 (Ttes s/pos. Sauf 52121110, 52121210, 52122110, 
52122210, 52122310) : Tissus de coton Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 

5306 (Toutes sous positions) : Autres fils textiles Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5307 (Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5308 (Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 

5309 (Toutes sous positions) :  Tissus de lin Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5310 (Toutes sous positions) : Tissus de jute Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5311 (Toutes sous positions) : Tissus d’autres fibres végét Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5401(Toutes sous positions) : Fils synthétiques Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5402(Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5403(Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5404(Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5405(Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5406(Toutes sous positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5407 (Ttes s/positions ) : Filaments et tissus synthétiques Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5408 (Ttes s/positions ) : Filaments et tissus synthétiques Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5508 (Ttes sous positions) Tissus synthét et artificiels Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5509 (Ttes s/positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5510 (Ttes s/positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5511 (Ttes s/positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
55 12 (Ttes s/positions )  :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
55 13 (Ttes s/positions )  :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
55 14 (Ttes s/positions )  :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
55 15 (Ttes s/positions )  :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
55 16 (Ttes s/positions )  :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
56 01 (Ttes s/positions ) : Ouates Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
56 02 (Ttes s/positions ) : Feutres Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
56 03 (Ttes s/positions  à l'exception du 56031100) Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
56 07 (Ttes s/positions ) : Ficelles, cordes Ex Ex Ex 20 25 ex 18 
56090000 : Articles en fils Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5802 (Ttes s/positions ) : Tissus bouclés Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5803 (Ttes s/positions ) : Tissus point de gaze Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5804 (Ttes s/positions ) : Tulles Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5807 (Ttes s/positions ) : Etiquettes et ecussons Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 

58090000 : Tissus de fils de métal Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
59011000 : Tissus enduits de colle Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
59019000 : Tissus enduits de colle Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
5902 (Ttes s/positions) : Nappes tramées p. pneumatiques Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
5903 (Ttes s/positions) : Tissus imprégnés Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
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Au lieu de  Lire  Nomenclature tarifaire et libellé 
DD TI DA TVA DD DA TVA 

59069100 : Tissus caoutchoutés Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
59069900 : Tissus caoutchoutés Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
59070010 : Autres tissu imprégnés Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
59070090 : Autres tissu imprégnés Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
6001(Ttes s/positions ) : Etoffes de bonneterie Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
6002 (Ttes s/positions )  : Etoffes de bonneterie Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
6003 (Ttes s/positions )  : Etoffes de bonneterie Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
6004 (Ttes s/positions )  : Etoffes de bonneterie Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
6005 (Ttes s/positions )  : Etoffes de bonneterie Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
6006 (Ttes s/positions )  : Etoffes de bonneterie Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
6216 (Ttes s/pos.) Gants de protection Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
6217(Ttes s/pos.) : autres accessoires u vêtement Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
6310 (Ttes s/pos.) : Chiffons Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
6802 (‘Ttes s/positions) : Pierres …de construction Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
68071000 : Ouvrages en asphalte Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
6810 (Ttes s/positions) : Ouvrages en ciment Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
73030000 : Tubes et tuyaux ... en fonte Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
7304 (Ttes s/positions) : Tubes et tuyaux en acier Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
7305 (Ttes s/positions) : Autres tubes et tuyaux en fer Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
7306 (Ttes s/positions) : Autres tubes et profilés creux Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
7307 (Ttes s/positions) : Accessoires de tuyauterie Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
73081000 : Ponts et éléments de ponts Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
73082000 : Tours et pylônes Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
73083000 : Portes et fenêtres et leurs cadres Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
73084000 : Matériels d’échafaudage Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
73089000 : Autres parties de constructions Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
7319 (Ttes s/positions sauf 73191000) : Aiguilles à coudre Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
73211100 : Cuisinières et réchauds  Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
73211200 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
73211300 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
73218100 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
73218200 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
73218300 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
73219000 :  idem Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
7411 (Ttes s/positions) : Tubes et tuyaux en cuivre  Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
7412 (Ttes s/positions) : Accessoires tuyauterie en cuivre Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
7507 (Ttes s/positions) : Accessoires tuyauterie en nickel Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
76090000 : Accessoires tuyauterie en aluminium Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
7610 (Ttes s/positions) : Parties de constructions en alu Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
78050000 : Tubes et tuyaux et acces. tuyauterie en plomb Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
79060000 : Tubes et tuyaux et acces. tuyauterie en plomb Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
79070010 : Pastilles de zinc fabricat. anode de pile élect Ex Ex Ex 20 10 ex 18 
79070090 : Autres ouvrages en zinc Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
8201 (Ttes s/positions) : Outils agricoles Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8202 (Ttes s/positions) : Scies à main Ex Ex Ex 20 10 ex 18 
8203 (Ttes s/positions) : Pinces, limes … Ex Ex Ex 20 10 ex 18 
8204 (Ttes s/positions) :Clés de serrage Ex Ex Ex 20 10 ex 18 
8205 (Ttes s/positions) : Marteaux, rabots… Ex Ex Ex 20 10 ex 18 
8207 (Ttes s/positions) : Outils interchangeables Ex Ex Ex 20 10 ex 18 
8208 (Ttes s/positions) : Lames tranchantes pr machines Ex Ex Ex 20 10 ex 18 
8402 (Ttes s/pos sauf n°84029000) : Générateurs vapeurs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
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Au lieu de  Lire  Nomenclature tarifaire et libellé 
DD TI DA TVA DD DA TVA 

84031000 : Chaudières Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84041000 : Mach. Auxiliaire de chaudières Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84042000 : Condenseurs de vapeurs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84051000 : Générateur de gaz Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8406 (Ttes s/posit sauf n°84069000) : Turbines à vapeur Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84081000 : Moteurs pour la propulsion des bateaux Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84082000 : Moteurs pr la propulsion des véhicules n° 87 Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8410 : (Ttes s/positions) : Turbines hydrauliques Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84161000 : Brûleurs pour alimentation de foyers Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
84162000 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
84163000 :  idem Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
84169000 : Parties Ex 10 Ex Ex 20 ex 18 
84172000 : Fours de boulangerie Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84181000 : Réfrigérateurs Ex Ex Ex Ex 20 30 18 
84182100 :  idem Ex Ex Ex Ex 20 30 18 
84182200 :  idem Ex Ex Ex Ex 20 30 18 
84182900 :  idem Ex Ex Ex Ex 20 30 18 
84183000 : Congélateurs Ex Ex Ex Ex 10 30 18 
84184000 :  idem Ex Ex Ex Ex 10 30 18 
84185000 : Vitrine pour production du froid Ex Ex Ex Ex 10 30 18 
84186100 : Autres appareils pour production du froid Ex Ex Ex Ex 10 30 18 
84186900 :  idem Ex Ex Ex Ex 10 30 18 
84191100 : Mach. p. traitement des mat, à gaz Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84191900 : Chauffe-eau non électrique Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84192000 : Stérilisateurs  Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84193100 : Séchoirs pour produits agricoles Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84193200 : Séchoirs pour le bois 5 Ex Ex 20 10 ex 18 
84193900 : Autres séchoirs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84194000 : Appareils pour le distillation Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84195000 : Appareils échangeur de chaleur Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84196000 : Appareils pour la liquéfaction de l’air Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84198100 : Appareils pour la prépar° boissons chaudes Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84198910 : Autres appareils électriques Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84198990 : Autres appareils non électriques Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84201000 : Calandres, laminoirs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8421 (Ttes s/positions sauf 84219000) : App. filtration Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8424 (Ttes s/pos.sauf 84248100, 84249000) : App projeter Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84248100 : App. mécanique à projeter pour l’agriculture Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8425 (Ttes s/positions) : Palans, treuil….. Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8426 (Ttes s/positions) : Bigues, grues, ponts… Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8427 (Ttes s/positions) : Chariots gerbeurs, .. Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8428 (Ttes s/positions) : Autres appareils de levage,… Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8429 (Ttes s/positions) : Buldozer, … Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8430 (Ttes s/positions) : Appareils de terrassement, … Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8432 (Ttes s/posit. sauf 8432900) : Herses, charrues Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8433 (Ttes s/posit. sauf 84331100,84331900,8433900) Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8434 (Ttes s/posit. sauf 84349000) : Mach. à traire Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8435 (Ttes s/posit. sauf 84359000) : Presses et pressoirs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8436 (Toutes s/positions) : Couveuses, éleveuses Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8437 (Ttes s/pos. sauf 84379000) : Nettoyage grains Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8438 (Ttes s/pos. sauf 84389000) : Mach industrie alimen Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
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Au lieu de  Lire  Nomenclature tarifaire et libellé 
DD TI DA TVA DD DA TVA 

84391000 : Machines p fabrication de la pâte à papier Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84392000 : Machines p fabrication du papier Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84393000 : Machines pour le finissage du papier Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84399100 : Machines p fabrication des fibres cellulosiques Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84399900 : Autres machines Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8440 (Ttes s/pos. sauf 84409000) : Mach.reliure, brochage Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8441 (Ttes s/pos. sauf 84419000) : M travail pâte à papier Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8442 (Ttes s/pos. sauf 84429000) : Mach imprimerie Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8443 (Ttes s/pos. sauf 84439000) : Mach pour impression Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8444 (Toutes s/positions) : Mach pr le filage mat textiles Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8445 (Toutes s/positions) : Mach préparation mat textiles Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8446 (Toutes s/positions) : Métiers à tisser Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8447 (Toutes s/positions) : Métiers à bonneterie. Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8448 (Toutes s/positions) : App. auxiliaires des mach text. Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8449 (Toutes s/positions) : Mach. finissage du feutre Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8450 (Ttes s/pos sauf 84509000) : Machines à laver Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8451 (Ttes s/pos sauf 84519000) : Mach. pour essorage Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
84521000 : Machines à coudre Ex Ex Ex 20 10 ex 18 
8452 (Ttes s/pos sauf 84521000) : Mach. Coudre indust Ex Ex Ex 20 10 ex 18 
8456 (Toutes s/positions) : Machines outils Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8457 (Toutes s/positions) : Machines outils Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8458 (Toutes s/positions) : Tours Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8459 (Toutes s/positions) : Machines à percer Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8460 (Toutes s/positions) : Machines à rectifier Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8461 (Toutes s/positions) : Machines à raboter Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8462 (Toutes s/positions) : Machines à forger Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8463 (Toutes s/positions) : Machines travail des métaux Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8464 (Toutes s/positions) : Machines travail de la pierre Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8465 (Toutes s/positions) : Machines travail du bois Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8469 (Toutes s/positions) : Machines à écrire Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8470 (Toutes s/positions) : Machines à calculer Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8471 (Toutes s/positions) : Machines automat information Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8472 (Toutes s/positions) : Duplicateurs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8474 (Ttes s/pos. sauf n°84749000) : Matér. à concasser Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8475 (Ttes s/pos. sauf n°84759000) : Mach.à lampes Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8476 (Ttes s/pos. sauf n°84769000) : Mach.autom. vente Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8477 (Ttes s/pos. sauf n°84779000) : Mach.travail caoutch Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8478 (Ttes s/pos. sauf n°84789000) : Mach.travail tabac Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8479 (Ttes s/pos. sauf n°84799000) : Machines NDCA  Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8480 (Ttes s/pos.) : Chassis de fonderie Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8501 (Ttes s/pos.) : Machines génératrices Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8502 (Ttes s/pos.) : Machines génératrices Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8504 (Ttes s/pos. sauf n°85049000) : Transformateurs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8505 (Ttes s/pos.) : Electro aimants Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8509 (Ttes s/pos. sauf n°85099000) : App.usage domestiq Ex Ex Ex 20 25 ex 18 
8514 (Ttes s/pos. sauf n°85149000) : Fours industriels Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8515 (Ttes s/pos. sauf n°85159000) : Mach.pr soudage Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
85161010 : Chauffe eau Ex Ex Ex 20 25 ex 18 
85161090 :     idem Ex Ex Ex 20 25 ex 18 
85164000 : Fer à repasser électrique Ex Ex Ex 20 25 ex 18 
85166000 : Cuisinières électriques Ex Ex Ex 20 25 ex 18 
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Au lieu de  Lire  Nomenclature tarifaire et libellé 
DD TI DA TVA DD DA TVA 

85168010 : Résistances chauffantes Ex Ex Ex 20 25 ex 18 
85168090 :     idem Ex Ex Ex 20 25 ex 18 
8518 (Ttes s/pos. sauf n°85189000) : Micro, h - parleurs Ex Ex Ex 20 20 ex 18 
8519 (Ttes s/pos. sauf n°85199000) : Lecteurs Ex Ex Ex 20 20 30 18 
8521 (Ttes s/pos) : Magnetoscopes Ex Ex Ex 20 20 30 18 
8527 (Ttes s/pos) : App.recepteurs radiotlephonie, radiodif Ex Ex Ex 20 25 ex 18 
8528 (Ttes s/pos) : App.recepteurs de télévision Ex Ex Ex 20 25 30 18 
87011000 : Motoculteurs Ex Ex Ex Ex 10 Ex 18 
870130 : (Ttes s/positions) : Tracteurs à chenilles Ex Ex Ex Ex 10 Ex 18 
87012010 : Tracteurs routiers neufs Ex Ex Ex Ex 10 Ex 18 
87012020 : Tracteurs routiers usagés Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87021010 : Véhicules transport personnes neufs Ex Ex Ex Ex 20 Ex 18 
87021020 : Véhicules transport personnes usagés Ex Ex Ex Ex 20 20 18 
87029010 : Véhicules transport personnes neufs Ex Ex Ex Ex 20 Ex 18 
87029020 : Véhicules transport personnes usagés Ex Ex Ex Ex 20 20 18 
87032110 : Ambulances  Ex Ex Ex Ex 5 Ex 18 
87032210 :  idem Ex Ex Ex Ex 5 Ex 18 
87032310 :  idem Ex Ex Ex Ex 5 Ex 18 
87032410 :  idem Ex Ex Ex Ex 5 Ex 18 
87033110 :  idem Ex Ex Ex Ex 5 Ex 18 
87033210 :  idem Ex Ex Ex Ex 5 Ex 18 
87033310 :  idem Ex Ex Ex Ex 5 Ex 18 
87041000 : Véhicules transport march  (tombereau) neufs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87042110 : Véhicules transport marchandises neufs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87042120 : Véhicules transport marchandises usagés Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87042210 : Véhicules transport marchandises neufs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87042220 : Véhicules transport marchandises usagés Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87042310 : Véhicules transport marchandises neufs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87042320 : Véhicules transport marchandises usagés Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87043110 : Véhicules transport marchandises neufs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87043120 : Véhicules transport marchandises usagés Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87043210 : Véhicules transport marchandises neufs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87043220 : Véhicules transport marchandises usagés Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87049010 : Véhicules transport marchandises neufs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87049020 : Véhicules transport marchandises usagés Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87051000 : Camions grues Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87054000 : Camions bétonnières Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
8709 (Ttes s/positions) : Chariots automobiles Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87111000 : Motocycles (suivant la cylindrée) Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
87112000 :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
87113000 :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
87114000 :  idem Ex Ex Ex Ex 25 25 18 
87115000 :  idem Ex Ex Ex Ex 25 25 18 
87119000 :  idem Ex Ex Ex Ex 25 25 18 
87120090 : Bicyclettes Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
87162010 : Remorques à usage agricole neuves Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87162020 : Remorques à usage agricole usagées Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87163110 : Remorques p. transport marchandises neuves Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87163120 : Remorques p. transport march. usagées Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87163191 : Remorques p. transport marchandises neuves Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87163192 : Remorques p. transport march. usagées Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87163910 : Remorques p. transport cannes à suc. neuves Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
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Au lieu de  Lire  Nomenclature tarifaire et libellé 
DD TI DA TVA DD DA TVA 

87163920 : Remorq. p. transport cannes à suc. usagées Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87163931 : Remorques p. transport cannes à suc. neuves Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87163932 : Remorq. p. transport cannes à suc. usagées Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87163991 : Remorques p. transport cannes à suc. neuves Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87163992 : Remorq. p. transport cannes à suc. usagées Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87164010 : Autres remorques neuves Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87164020 : Autres remorques usagées Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87164091 : Autres remorques neuves Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87164092 : Autres remorques usagées Ex Ex Ex Ex 10 20 18 
87168010 : Véhicule à traction animale Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
87168090 : Brouettes, diables, charrettes Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
900490 (Ttes s/positions) : Lunettes correctrices Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
9006 (Ttes s/pos sauf 90069100, 90069100) : App.photo Ex Ex Ex 20 25 ex 18 
9007 (Ttes s/pos sauf 90079100, 90079100) : App.ciném Ex Ex Ex 20 25 ex 18 
9008 (Ttes s/positions sauf 90089000) : Retroprojecteurs Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
90091100 : Appareil de photocopier Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
90091200 :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
90092100 :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
90092200 :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
90093000 :  idem Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
9010 (Ttes s/positions sauf 90109000) : Mach.photograph Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
9015 (Ttes s/positions) : Appareils de topogragraphie Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
9406 (Ttes s/positions) : Constructions préfabriquées Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
9606 (Ttes s/pos sauf 96063000) : Boutons Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
96063000 : Formes pour boutons Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
9607 (Ttes s/positions ) :Fermetures à glissières Ex Ex Ex Ex 10 ex 18 
9608 (Ttes s/positions sauf 960810, 980820) : Stylos Ex Ex Ex Ex 25 ex 18 
960810 (Ttes s/positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
960820 (Ttes s/positions)  :  idem Ex Ex Ex Ex 20 Ex 18 
96091000 (Ttes s/positions)  : Crayons Ex Ex Ex Ex 20 ex 18 
        

 
  

- Le reste sans changement - 
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II. EQUILIBRE GENERAL  
DE LA LOI  

PORTANT LOI DE FINANCES  
POUR 2005 

 

ARTICLE   3 
 

Les produits et revenus applicables au budget de 2005 sont évalués à la somme de 1.723,1 
milliards d’ Ariary conformément au tableau donné en annexe de la présente loi. 
 
 

ARTICLE   4 
 
 

Le plafond des crédits autorisés aux titres des intérêts de la dette, des pouvoirs publics, des 
moyens des Ministères, des Autres dépenses affectées, de la Dotation aux Communes, des Dépenses 
d'Investissement (FNDE intérieur et extérieur, Subvention extérieure, Fonds de contrepartie) du Budget 
Général pour 2005  s'élève à 2.056,2 milliards d’ Ariary. 

 
 

ARTICLE   5 
 

Dans la limite de ce plafond , il est ouvert pour 2005 des crédits s'appliquant : 
 

- à concurrence de : 223,9 milliards d’Ariary au titre des intérêts de la dette 
 
- à concurrence de : 177,8 milliards d’ Ariary au titre des Pouvoirs publics  

 
En milliers d’ Ariary 

 
 

FONCTIONNEMENT INVESTISSEMENT 

Institution   TOTAL 
Solde  

Indemnité   
 Biens et 
services   Transfert  

TOTAL 
Fonction-
nement  

 Investis- 
sement 
externe 

 Investis-
sement 
Interne  

 Total 
investis-
sement  

 Total du 
Budget 

2005  

Présidence 4 131 600 2 598 400 14 363 000 174 800 17 136 200 20 124 579 26 745 633 46 870 212 68 138 012 

Sénat 0 3 726 400 5 152 800 0 8 879 200 0 1 000 000 1 000 000 9 879 200 
Assemblee 
Nationale 0 6 594 800 4 404 200 66 200 11 065 200 0 1 200 000 1 200 000 12 265 200 

H C C  0 489 600 380 000 10 000 879 600 0 100 000 100 000 979 600 

PRIMATURE 3 689 000 162 800 1 929 000 342 800 2 434 600 65 921 590 14 515 120 80 436 711 86 560 311 

TOTAL 7 820 600 13 572 000 26 229 000 593 800 40 394 800 86 046 169 43 560 754 129 606 923 177 822 323 

 

 
 - à concurrence de : 1.654,4 milliards d’ Ariary au titre des moyens des Ministères  
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en milliers d’ Ariary  
FONCTIONNEMENT INVESTISSEMENT 

Ministère   TOTAL 
Solde  

Indemnité  
Biens et 
services   Transfert  

TOTAL 
Fonction-
nement 

Investis-
sement 
externe  

Investis-
sement 
Interne  

Total 
investis-
sement  

Total du 
Budget 

2005  

MAE 20 778 600 1 066 800 9 420 000 1 305 400 11 792 200 0 4 000 000 4 000 000 36 570 800 

MDN 77 559 600 3 835 000 21 577 600 467 200 25 879 800 885 785 3 845 600 4 731 385 108 170 785 

MIRA 6 689 800 146 200 2 258 000 71 600 2 475 800 0 1 600 000 1 600 000 10 765 600 

SEC PUB 24 973 000 150 600 3 474 800 191 600 3 817 000 0 1 600 000 1 600 000 30 390 000 

JUSTICE 14 950 400 1 683 400 4 330 000 925 200 6 938 600 0 3 420 000 3 420 000 25 309 000 

MIN FIN 27 806 200 7 371 800 82 946 000 7 527 400 97 845 200 36 348 688 50 273 603 86 822 291 212 273 691 

SEC DEC 406 200 93 000 670 800 32 339 600 33 103 400 4 406 000 1 182 200 5 588 200 39 097 800 

MIN FOP 1 564 200 29 200 1 264 200 788 800 2 082 200 0 641 000 641 000 4 287 400 

INDUSTRIE 2 712 200 85 600 1 376 000 844 600 2 306 200 9 168 000 2 744 400 11 912 400 16 930 800 

MIN AGRI 11 112 000 1 147 800 2 458 400 1 509 000 5 115 200 53 005 444 31 520 381 84 525 825 100 753 025 

MIN ENVIR 2 067 600 209 000 671 400 78 400 958 800 35 478 073 8 552 128 44 030 201 47 056 601 

M ENERGIE 1 029 600 395 400 994 800 350 000 1 740 200 36 395 600 19 058 979 55 454 579 58 224 379 

V P M  7 469 600 421 000 1 818 400 614 200 2 853 600 306 053 229 81 877 071 387 930 300 398 253 500 

MIN PTT 1 557 800 48 400 761 200 1 679 600 2 489 200 239 000 4 196 400 4 435 400 8 482 400 

MIN SANTE 38 779 600 407 600 31 687 200 2 797 000 34 891 800 62 871 711 8 204 909 71 076 620 144 748 020 

MIN POPUL 1 497 800 208 800 529 000 22 200 760 000 1 595 811 4 848 036 6 443 847 8 701 647 

MIN JEUNE 1 940 800 75 400 375 200 300 800 751 400 460 000 3 020 900 3 480 900 6 173 100 

MENRES 173 515 800 771 400 46 452 800 51 423 800 98 648 000 68 674 041 50 188 579 118 862 620 391 026 420 

CULTURE 1 605 200 18 800 1 783 200 1 547 800 3 349 800 492 449 1 765 060 2 257 509 7 212 509 

TOTAL 418 016 000 18 165 200 214 849 000 104 784 200 337 798 400 616 073 831 282 539 246 898 613 077 1 654 427 477 

 

 
ARTICLE   6 

 

Conformément au tableau annexé à la présente Loi, est autorisée au titre des Dépenses 

d'Investissement (( Ressources propres, Emprunt Etat, Subvention extérieure, Fonds de Contrevaleur)) du 

Budget Général 2005, l ' inscription d'autorisation de programme pour un montant de 3.432,6 milliards 

d’Ariary. 

ARTICLE   7 

Le plafond des crédits de paiement ouverts au titre des Dépenses d'Investissement  

( Ressources propres, Emprunt Etat, Subvention extérieure, Fonds de Contrevaleur) du Budget 

Général 2005 s'élève à la somme de 1.028,3 milliards d’Ariary, conformément au tableau annexé à la 

présente Loi. 

 
ARTICLE   8 

 
Les produits et revenus applicables aux budgets annexes pour 2005 sont évalués comme suit : 

 Ariary 

    - Postes et Télécommunications ....................................................................................2.800.000.000 

    - Imprimerie Nationale.....................................................................................................4.660.400.000 

    - Garages administratifs .....................................................................................................888.057.400 

    - Parcs et Ateliers des Travaux Publics ..........................................................................1 507 040 000 

 



- 220 - 

  

    - Ports ..............................................................................................................................1.114.140.000 
 

Leur développement est donné en annexe de la présente Loi  
 
 

ARTICLE   9 
 
 

Le montant des dépenses d'exploitation des budgets annexes pour 2005 est fixé comme suit : 

 Ariary 

    - Postes et Télécommunications .....................................................................................2.397.360.000 

    - Imprimerie Nationale.....................................................................................................3.660.400.000 

    - Garages administratifs .....................................................................................................604.857.400 

    - Parcs et Ateliers des Travaux Publics ..........................................................................1.493.240.000 

    - Ports ................................................................................................................................632.780.000 
 

 
ARTICLE   10 

 
 

Il est inscrit aux budgets annexes pour 2005 les autorisations de programme ci-après: 
 

 Ariary 

    - Postes et Télécommunications ........................................................................................402.640.000 

    - Imprimerie Nationale.....................................................................................................1.000.000.000 

    - Garages administratifs .....................................................................................................283.200.000 

    - Parcs et Ateliers des Travaux Publics ...............................................................................13.800.000 

    - Ports ................................................................................................................................481.360.000 
 
 

ARTICLE   11 
 
 

Le plafond des crédits de paiement ouvert aux budgets annexes pour 2005 est fixé comme suit 
: 
 Ariary 

    - Postes et Télécommunications ........................................................................................402.640.000 

    - Imprimerie Nationale.....................................................................................................1.000.000.000 

    - Garages administratifs .....................................................................................................283.200.000 

    - Parcs et Ateliers des Travaux Publics ...............................................................................13.800.000 

    - Ports ................................................................................................................................481.360.000 
 
 

ARTICLE   12 
 
 

Les opérations des Comptes Particuliers du Trésor sont évaluées à 
96,3 milliards d’ Ariary en recettes et à 289,5 milliards d’Ariary en dépenses, conformément au tableau 
donné en annexe de la présente loi. 
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ARTICLE   13 

 
Le Ministre de l’Economie, des Finances et du Budget est autorisé en 2005 à consentir des 

avances, prêts et participations dans la limite de 178,0 milliards d’Ariary, conformément au tableau donné 
en annexe de la présente Loi. 
 
 

ARTICLE   14 
 
 

La limite des découverts des comptes de commerce est fixée à 
 52 milliards d’Ariary et répartie comme suit : 
 en milliards d’Ariary 

- Caisse de Prévoyance et de Retraite .................................................................................................2,0 

- Caisse de Retraite Civile et Militaire .................................................................................................50,0 
 
 

ARTICLE   15 
 

Les opérations génératrices de Fonds de Contre valeur et assimilées sont évaluées en 2005 à 
1,8  milliards d’Ariary en dépenses et à 3,5 milliards d’Ariary en recettes.  

 
 

ARTICLE   16 
 
 

Les prévisions des opérations de la dette publique sont fixées comme suit : 
 
 en milliards d’Ariary 

       - en recettes ..........................................................................................................................2.015,9   

       - en dépenses ........................................................................................................................1491,3  
 
 
 

 
ARTICLE   17 

 
Les conditions générales d'équilibre de la présente Loi de Finances pour 2005 sont définies 

conformément au tableau suivant : 
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EQUILIBRE  GENERAL DE  LA  LOI  
PORTANT  LOI  DE  FINANCES  POUR  2005 

 
en millliards d’Ariary 

 
 

NOMENCLATURE 
 

 
DEPENSES 

 
RECETTES 

C A D R E I     
BUDGET GENERAL DE L'ETAT     

a. Opérations de Fonctionnement 1 027,9 1 384,2 
b. Opérations d'investissement 1 028,3  338,9 

TOTAL BUDGET GENERAL 2 056,2 1 723,1 
SOLDE CADRE I   -333,1 

     
C A D R E  II     

   
BUDGETS ANNEXES   

a. Opérations de Fonctionnement 8,8 11,0 
b. Opérations d'investissement 2,2 0 

TOTAL BUDGETS ANNEXES 11,0 11,0 
SOLDE CADRE II   0 

     
C A D R E  III   

OPERATIONS DES COMPTES   
PARTICULIERS DU TRESOR 289,5 96,3 

TOTAL CADRE III 289,5 96,3 
SOLDE CADRE III   -193,2 

   
C A D R E  IV   

OPERATIONS GENERATRICES   
DE FCV ET ASSIMILEES 1,8 3,5 

TOTAL CADRE IV 1,8 3,5 
SOLDE CADRE IV   +1,7 

     
C A D R E  V   

OPERATIONS EN CAPITAL   
DE LA DETTE PUBLIQUE   

a.-Dette Intérieure à court terme:   
     . Apurement /Accumulation Intérieur 31,0 31,0 
     . Bons de trésor 1 158,2 1 289,7 
     . Système bancaire  64,6 136,0 
     .  Autres 47,5  
  -Dette Extérieure à court terme    
  -Dette Extérieure MLT 190,0 432,5 
  -Aides extérieures     
b.-Disponibilité Mobilisable   8,8 
     . Financement exceptionnel   117,9 

TOTAL CADRE V 1 491,3 2 015,9 

SOLDE CADRE V   +524,6 

TOTAL GENERAL 3 849,8   3 849,8 
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III DISPOSITIONS SPECIALES 
 
 

ARTICLE   18 

 

Le Gouvernement est autorisé à signer une Convention d’établissement, nonobstant les 
dispositions des régimes de droit commun susceptible de s’appliquer, avec les entreprises 
s’engageant dans un programme d’investissement conséquent. 

 
 

ARTICLE   19 
 
 

En vue de la réalisation des divers projets de développement, le Gouvernement est autorisé 
à emprunter auprès des diverses sources de financement intérieur et extérieur à concurrence de 
800.000.000.000 Ariary. 

 
 

ARTICLE   20 

 

 

Il est crée, à partir de l’année 2005, dans les écritures du Payeur Général d’Antananarivo, 
les comptes de commerce ci-après intitulés :  

 
- « Assistance et suivi des opérations minières» 
- « Patrimoine militaire » 
- « Fonds d’Investissement et de Développement Ferroviaire » 
- « Fonds pour le renforcement de la justice, de la sécurité et de la lutte contre le 

terrorisme» 
 

Les conditions de gestion de ces comptes seront fixées par Décret. 
 
Ces comptes pourront présenter des découverts dans la limite fixée annuellement par la Loi 

de Finances. 
 
 

ARTICLE   21 

 
 

Sont ratifiés les arrêtés de virement des crédits de fonctionnement et d’investissement pris 
au cours de l’exercice budgétaire 2004, en application de l’article 19 in fine de la Loi n° 2004-007 du           
26 juillet 2004 sur les lois de finances. 

 

 
ARTICLE   22 

 
 

Est approuvé le Cadre des Dépenses à Moyen Terme 2005-2007 (Tranche 2005) annexé à 
la  présente Loi. 
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ARTICLE   23 

 
 

La présente Loi sera publiée au Journal Officiel de la République. Elle sera exécutée comme 
loi de l’Etat. 

 
 

Antananarivo, le 10 janvier 2005 

  

  

  

 Marc RAVALOMANANA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




